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WING COMPACT

48-Channel, 28-Bus Full Stereo Digital Mixing Console,
with 24-Midas PRO Preamps, 8 Midas PRO Outputs,
10" Touch Screen and 13-Fader Control Surface
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2 WING COMPACT Quick Start Guide

EN) Important Safety
Instructions

UTION

RISK OF ELECTRIC SHOCK!
DO NOT OPEN!
) ATTENTION
RISQUE D’ELECTROCUTION !

NE PAS OUVRIR!

Terminals marked with this symbol carry
F R ) electrical current of sufficient magnitude
to constitute risk of electric shock.

Use only high-quality professional speaker cables with
4" TS or twist-locking plugs pre-installed. All other
installation or modification should be performed only
by qualified personnel.

This symbol, wherever it appears,
alerts you to the presence of uninsulated
dangerous voltage inside the
enclosure - voltage that may be sufficient to constitute a
risk of shock.

This symbol, wherever it appears,
alerts you to important operating and
maintenance instructions in the

accompanying literature. Please read the manual.

Caution
To reduce the risk of electric shock, do not
remove the top cover (or the rear section).

No user serviceable parts inside. Refer servicing to
qualified personnel.

Caution
To reduce the risk of fire or electric shock,
do not expose this appliance to rain and

moisture. The apparatus shall not be exposed to dripping
or splashing liquids and no objects filled with liquids, such
as vases, shall be placed on the apparatus.

Caution
These service instructions are for use
by qualified service personnel only.

To reduce the risk of electric shock do not perform any
servicing other than that contained in the operation
instructions. Repairs have to be performed by qualified
service personnel.

Warning
Please refer to the information on the
exterior of bottom enclosure for electrical

and safety information before installing or operating
the device.

1. Please read and follow all instructions and warnings.

2. Keep the apparatus away from water (except for
outdoor products).

3. (lean only with dry cloth.
4. Do not block ventilation openings. Do not install in a

confined space. Install only according to manufacturer's
instructions.

5. Protect the power cord from damage, particularly at
plugs and appliance socket.

6. Do not install near any heat sources such as radiators,
heat registers, stoves or other apparatus (including
amplifiers) that produce heat.

7. Do not defeat the safety purpose of the polarized or
grounding-type plug. A polarized plug has two blades
with one wider than the other (only for USA and Canada).
A grounding-type plug has two blades and a third
grounding prong. The wide blade or the third prong are
provided for your safety. If the provided plug does not fit
into your outlet, consult an electrician for replacement of
the obsolete outlet.

8. Use only attachments and accessories recommended
by the manufacturer.

9. Use only specified
carts, stands, tripods,
brackets, or tables. Use

] caution to prevent tip-over
when moving the cart/
apparatus combination.
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10. Unplug during
storms, or if not in use for
along period.

11. Only use qualified personnel for servicing, especially
after damage.

12. The apparatus with protective earthing terminal
shall be connected to a MAINS socket outlet with a
protective earthing connection.

13. Where the MAINS plug or an appliance coupler is
used as the disconnect device, the disconnect device shall
remain readily operable.

14. Avoid installing in confined spaces like bookcases.

15. Do not place naked flame sources, such as lighted
candles, on the apparatus.

16. Operating temperature range 5° to 45°C
(41°t0 113°F).

LEGAL DISCLAIMER

Music Tribe accepts no liability for any loss which may
be suffered by any person who relies either wholly or in
part upon any description, photograph, or statement
contained herein. Technical specifications, appearances
and other information are subject to change without
notice. All trademarks are the property of their
respective owners. Midas, Klark Teknik, Lab Gruppen,
Lake, Tannoy, Turbosound, TC Electronic, TC Helicon,
Behringer, Bugera, Aston Microphones and Coolaudio
are trademarks or registered trademarks of Music

Tribe Global Brands Ltd. © Music Tribe Global Brands
Ltd. 2024 All rights reserved.

LIMITED WARRANTY

For the applicable warranty terms and conditions

and additional information regarding Music Tribe’s
Limited Warranty, please see complete details online at
community.musictribe.com/support.

Instrucciones de
seguridad

CAUTION

RISK OF ELECTRIC SHOCK!
DO NOT OPEN!
ATTENTION
RISQUE D'ELECTROCUTION !

NE PAS OUVRIR!

Las terminales marcadas con este simbolo
transportan corriente eléctrica de
magnitud suficiente como para constituir
un riesgo de descarga eléctrica. Utilice
solo cables de altavoz profesionales y de alta calidad con
conectores TS de 6,3 mm o de bayoneta prefijados.

Cualquier otra instalacion o modificacion debe ser
realizada tnicamente por un técnico cualificado.

Este simbolo, siempre que aparece,
le advierte de la presencia de voltaje
peligroso sin aislar dentro de la caja;

este voltaje puede ser suficiente para constituir un riesgo
de descarga.

Este simbolo, siempre que aparece,
le advierte sobre instrucciones operativas
y de mantenimiento que aparecen en la

documentacién adjunta. Por favor, lea el manual.

Atencion
Para reducir el riesgo de descarga
eléctrica, no quite la tapa (o la parte

posterior). No hay piezas en el interior del equipo que
puedan ser reparadas por el usuario. Si es necesario,
pdngase en contacto con personal cualificado.

Atencion
Para reducir el riesgo de incendio o
descarga eléctrica, no exponga este

aparato a la lluvia, humedad o alguna otra fuente que
pueda salpicar o derramar algun liquido sobre el aparato.
No coloque ningin tipo de recipiente para liquidos sobre
el aparato.

Atencidn
Las instrucciones de servicio deben
Ilevarlas a cabo exclusivamente personal

cualificado. Para evitar el riesgo de una descarga eléctrica,

no realice reparaciones que no se encuentren descritas
en el manual de operaciones. Las reparaciones deben ser
realizadas exclusivamente por personal cualificado.

Advertencia
Consulte la informacidn en el exterior del
recinto inferior para obtener informacién

eléctrica y de sequridad antes de instalar u operar
el dispositivo.

1. Porfavor, leay siga todas las instrucciones y
advertencias.

2. Mantenga el aparato alejado del agua (excepto para
productos disefiados para uso en exteriores).
3. Limpie solo con un pafio seco.

4, No obstruya las aberturas de ventilacién. No instale
en un espacio confinado. Instale solo de acuerdo con las
instrucciones del fabricante.

5. Proteja el cable de alimentacion contra dafios,
especialmente en los enchufes y en el tomacorriente
del aparato.

6. Noloinstale cerca de fuentes de calor como
radiadores, rejillas de calefaccion, estufas u otros aparatos
(incluyendo amplificadores) que generen calor.

7. Noanule el propésito de sequridad del enchufe
polarizado o del tipo con toma de tierra. Un enchufe
polarizado tiene dos clavijas, una més ancha que la otra
(solo para EE. UU. y Canada). Un enchufe con toma de
tierra tiene dos clavijas y una tercera clavija de toma de
tierra. La clavija ancha o la tercera clavija se proporcionan
para su seguridad. Si el enchufe suministrado no encaja
en su toma de corriente, consulte a un electricista para
reemplazar la toma obsoleta.

8. Utilice solo accesorios y accesorios recomendados por
el fabricante.

9. Utilice solo carritos,
soportes, tripodes,
soportes 0 mesas

{ ] especificados. Tenga
cuidado para evitar que el
carro/ combinacién de
aparatos se vuelque al
moverlo.
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10. Desenchufe durante tormentas o si no se utiliza
durante un largo periodo.

11. Solo utilice personal cualificado para el servicio,
especialmente después de dafios.

12. Elaparato con terminal de puesta a tierra protectora
debe conectarse a un tomacorriente de red con una
conexién de puesta a tierra protectora.

13. Cuando se utilice el enchufe de red o un acoplador de
aparatos como dispositivo de desconexidn, el dispositivo
de desconexion debe sequir siendo facilmente operable.

14. Evite lainstalacion en espacios confinados

como estanterias.

15. No coloque fuentes de llama desnuda, como velas
encendidas, en el aparato.

16. Rango de temperatura de funcionamiento de
5°a45°C(41°a 113°F).

NEGACION LEGAL

Music Tribe no admite ningun tipo de responsabilidad
por cualquier dafio o pérdida que pudiera sufrir
cualquier persona por confiar total o parcialmente en la
descripciones, fotografias o afirmaciones contenidas en
este documento. Las especificaciones técnicas, imagenes
y otras informaciones contenidas en este documento
estan sujetas a modificaciones sin previo aviso. Todas las
marcas comerciales que aparecen aqui son propiedad
de sus respectivos duefios. Midas, Klark Teknik,

Lab Gruppen, Lake, Tannoy, Turbosound, TC Electronic,
TCHelicon, Behringer, Bugera, Aston Microphones y
Coolaudio son marcas comerciales o marcas registradas
de Music Tribe Global Brands Ltd. © Music Tribe Global
Brands Ltd. 2024 Reservados todos los derechos.

GARANTIA LIMITADA

Si quiere conocer los detalles y condiciones aplicables
de la garantia asi como informacién adicional sobre
la Garantia limitada de Music Tribe, consulte online
toda la informacién en la web community.musictribe.
com/support.

@ Consignes de sécurité ]

CAUTION

RISK OF ELECTRIC SHOCK!
DO NOT OPEN!
ATTENTION
RISQUE D’ELECTROCUTION !

NE PAS OUVRIR!

c Les points repérés par ce symbole portent

une tension électrique suffisante pour

constituer un risque d'électrocution.
Utilisez uniquement des cables d'enceintes professionnels
de haute qualité avec fiches Jack mono 6,35 mm ou fiches
a verrouillages déja installées. Toute autre installation ou
modification doit étre effectuée uniquement par un
personnel qualifié.

(e symbole avertit de la présence d'une
tension dangereuse et non isolée a
Iintérieur de I'appareil - elle peut
provoquer des chocs électriques.
Ce symbol signale les consignes
d'utilisation et d'entretien importantes
dans la documentation fournie. Lisez les
consignes de sécurité du manuel d'utilisation de
I'appareil.

Attention
Pour éviter tout risque de choc électrique,
ne pas ouvrir le capot de I'appareil ni

démonter le panneau arriére. Lintérieur de I'appareil
ne posséde aucun élément réparable par I'utilisateur.
Laisser toute réparation a un professionnel qualifié.

Attention
Pour réduire les risques de feu et de choc
électrique, n'exposez pas cet appareil a la

pluie, a la moisissure, aux gouttes ou aux éclaboussures.
Ne posez pas de récipient contenant un liquide sur
I'appareil (un vase par exemple).

Attention
Ces consignes de sécurité et d'entretien
sont destinées a un personnel qualifié.

Pour éviter tout risque de choc électrique, n'effectuez

aucune réparation sur I'appareil qui ne soit décrite par le
manuel d'utilisation. Les éventuelles réparations doivent
étre effectuées uniquement par un technicien spécialisé.

Avertissement
Veuillez vous référer aux informations
situées a l'extérieur du boitier inférieur

pour obtenir les renseignements électriques et de sécurité
avant d'installer ou d'utiliser |'appareil.

Quick Start Guide 3

1. Veuillez lire et suivre toutes les instructions et
avertissements.

2. Floignez I'appareil de I'eau (sauf pour les produits
congus pour une utilisation en extérieur).

3. Nettoyez uniquement avec un chiffon sec.

4, Nebloquez pas les ouvertures de ventilation.
N'installez pas dans un espace confiné. Installez
uniquement selon les instructions du fabricant.

5. Protégez le cordon d'alimentation contre les
dommages, en particulier au niveau des fiches et de la
prise de I'appareil.

6. N'installez pas prés de sources de chaleur telles

que radiateurs, registres de chaleur, cuisiniéres ou autres
appareils (y compris les amplificateurs) qui produisent de
la chaleur.

7. Ne contrecarrez pas le but de sécurité de la fiche
polarisée ou de type mise a la terre. Une fiche polarisée

a deux lames, I'une plus large que I'autre (uniquement
pour les Etats-Unis et le Canada). Une fiche de type mise
alaterre a deux lames et une troisiéme broche de mise a
[a terre. La lame large ou la troisiéme broche sont fournies
pour votre sécurité. Si la fiche fournie ne s'adapte pas a
votre prise, consultez un électricien pour remplacer la
prise obsoléte.

8. Utilisez uniquement des accessoires et des pieces
recommandeés par le fabricant.

9.  Utilisez
uniquement des chariots,
des supports, des trépieds,
([ ) des supports ou des tables
spécifiés. Faites attention
pour éviter le
renversement lors du
déplacement de la
combinaison chariot/appareil.

AT
~————

10. Débranchez pendant les tempétes ou si 'appareil
n'est pas utilisé pendant une longue période.

11. Utilisez uniquement du personnel qualifié pour
I'entretien, surtout aprés des dommages.

12. L'appareil avec une borne de mise a la terre
protectrice doit étre connecté a une prise secteur avec une
connexion de mise a la terre protectrice.

13. Lorsque la fiche secteur ou un coupleur d'appareil
est utilisé comme dispositif de déconnexion, le dispositif
de déconnexion doit rester facilement utilisable.

14. Fvitez l'installation dans des espaces confinés
comme des bibliotheques.

15. Ne placez pas de sources de flamme nue, telles que
des bougies allumées, sur I'appareil.

16. Plage de température de fonctionnement de
5°245°C(41°a 113°F).

DENI LEGAL

Music Tribe ne peut étre tenu pour responsable pour
toute perte pouvant étre subie par toute personne

se fiant en partie ou en totalité a toute description,
photographie ou affirmation contenue dans ce
document. Les caractéristiques, I'apparence et d'autres
informations peuvent faire l'objet de modifications
sans notification. Toutes les marques appartiennent
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a leurs propriétaires respectifs. Midas, Klark Teknik,
Lab Gruppen, Lake, Tannoy, Turbosound, TC Electronic,
TCHelicon, Behringer, Bugera, Aston Microphones et
Coolaudio sont des marques ou marques déposées de
Music Tribe Global Brands Ltd. © Music Tribe Global
Brands Ltd. 2024 Tous droits réservés.

GARANTIE LIMITEE

Pour connaitre les termes et conditions de
garantie applicables, ainsi que les informations
supplémentaires et détaillées sur la Garantie
Limitée de Music Tribe, consultez le site Internet
community.musictribe.com/support.

Wichtige
Sicherheitshinweise

CAUTION

RISK OF ELECTRIC SHOCK!
DO NOT OPEN!
ATTENTION
RISQUE D’ELECTROCUTION !

NE PAS OUVRIR!

Die mit dem Symbol markierten

Anschliisse fiihren so viel Spannung,

dass die Gefahr eines Stromschlags
besteht. Verwenden Sie nur hochwertige, professionelle
Lautsprecherkabel mit vorinstallierten 6,35 mm
MONO-Klinkensteckern oder Lautsprecherstecker mit
Drehverriegelung. Alle anderen Installationen oder

Modifikationen sollten nur von qualifiziertem
Fachpersonal ausgefiihrt werden.

Dieses Symbol weist Sie immer dann
darauf hin, wenn es erscheint, dass im
Inneren des Gehduses gefahrliche

unisolierte Spannung vorhanden ist — eine Spannung,
die ausreichend sein kann, um ein Stromschlagrisiko
darzustellen.

Dieses Symbol weist Sie an jeder Stelle, an
der es erscheint, auf wichtige Betriebs-
und Wartungsanweisungen in der

beiliegenden Literatur hin. Bitte lesen Sie die
Bedienungsanleitung.

Vorsicht
Um eine Geféhrdung durch Stromschlag
auszuschlieBen, darf die Gerdteabdeckung

bzw. Gerdteriickwand nicht abgenommen werden.

Im Innern des Gerdts befinden sich keine vom Benutzer
reparierbaren Teile. Reparaturarbeiten diirfen nur von
qualifiziertem Personal ausgefiihrt werden.

Vorsicht
Um eine Geféhrdung durch Feuer bzw.
Stromschlag auszuschlieBen, darf dieses

Gerdt weder Regen oder Feuchtigkeit ausgesetzt werden
noch sollten Spritzwasser oder tropfende Fliissigkeiten
in das Gerdt gelangen konnen. Stellen Sie keine mit
Fliissigkeit gefiillten Gegensténde, wie z.B. Vasen,

auf das Gerdt.

Vorsicht

Die Service-Hinweise sind nur durch

qualifiziertes Personal zu befolgen.
Um eine Gefdhrdung durch Stromschlag zu vermeiden,
fiihren Sie bitte keinerlei Reparaturen an dem Gerat
durch, die nicht in der Bedienungsanleitung beschrieben
sind. Reparaturen sind nur von qualifiziertem
Fachpersonal durchzufiihren.

Warnung

Bitte beachten Sie die Informationen auf

der AuBenseite der unteren Abdeckung
beziiglich elektrischer und sicherheitstechnischer
Hinweise, bevor Sie das Gerat installieren oder in
Betrieb nehmen.

1. Bitte lesen Sie alle Anweisungen und Warnhinweise
sorgfaltig durch und befolgen Sie diese.

2. Halten Sie das Gerdt von Wasser fern (aulSer bei
Produkten fiir den AuBBenbereich).

3. Reinigen Sie nur mit einem trockenen Tuch.

4. Blockieren Sie nicht die Beliiftungsoffnungen.
Installieren Sie das Gerat nicht in einem engen Raum und
nur gemaf den Anweisungen des Herstellers.

5. Schiitzen Sie das Netzkabel vor Beschadigungen,
insbesondere an Steckern und Geratebuchsen.

6. Installieren Sie das Gerdt nicht in der Nahe von
Warmequellen wie Heizkbrpem, Heizregistern, Ofen oder
anderen Geraten (einschlieBlich Verstarkern), die Warme
erzeugen.

7. Heben Sie nicht den Sicherheitszweck des
polarisierten oder geerdeten Steckers auf. Ein polarisierter
Stecker hat zwei Klingen, von denen eine breiter ist als die
andere (nur fiir USA und Kanada). Ein geerdeter Stecker
hat zwei Klingen und einen dritten Erdungszapfen.

Die breite Klinge oder der dritte Zapfen dienen lhrer
Sicherheit. Wenn der mitgelieferte Stecker nicht in lhre
Steckdose passt, konsultieren Sie einen Elektriker, um die
veraltete Steckdose zu ersetzen.

8. Verwenden Sie nur vom Hersteller empfohlene
Anbaugerate und Zubehdrteile.

9.  Verwenden Sie nur
spezifizierte Wagen,
Stander, Stative,

[ Halterungen oder Tische.
Achten Sie darauf, dass der
Wagen/Gerdte-
Kombination beim
Bewegen nicht umkippt.

A
*‘

10. Ziehen Sie bei Gewittern oder bei langerer
Nichtbenutzung den Stecker.

11. Lassen Sie nur qualifiziertes Personal fiir
Wartungsarbeiten arbeiten, besonders nach
Beschadigungen.

12, Das Gerdt mit schiitzendem Erdungsterminal muss

an eine Steckdose mit schiitzender Erdungsverbindung
angeschlossen werden.

13. Wenn der Netzstecker oder ein Gerdtekuppler
als Trennvorrichtung verwendet wird, muss die
Trennvorrichtung leicht bedienbar bleiben.

14. Vermeiden Sie die Installation in engen Rdumen wie
Biicherregalen.

15. Platzieren Sie keine offenen Flammenquellen, wie
brennende Kerzen, auf dem Gerat.

16. Betriebstemperaturbereich von 5° bis 45°C

(41°bis 113°F).

HAFTUNGSAUSSCHLUSS

Music Tribe Gibernimmt keine Haftung fiir Verluste,

die Personen entstanden sind, die sich ganz oder
teilweise auf hier enthaltene Beschreibungen,

Fotos oder Aussagen verlassen haben. Technische Daten,
Erscheinungsbild und andere Informationen kdnnen
ohne vorherige Ankiindigung gedndert werden. Alle
Warenzeichen sind Eigentum der jeweiligen Inhaber.
Midas, Klark Teknik, Lab Gruppen, Lake, Tannoy,
Turbosound, TC Electronic, TC Helicon, Behringer, Bugera,
Aston Microphones und Coolaudio sind Warenzeichen
oder eingetragene Warenzeichen der Music Tribe Global
Brands Ltd. © Music Tribe Global Brands Ltd. 2024 Alle
Rechte vorbehalten.

BESCHRANKTE GARANTIE

Die geltenden Garantiebedingungen und zusétzliche
Informationen beziiglich der von Music Tribe gewahrten
beschrénkten Garantie finden Sie online unter
community.musictribe.com/support.

Instrugoes de Seguranca
Importantes
CAUTION

RISK OF ELECTRIC SHOCK!
DO NOT OPEN!
ATTENTION
RISQUE D’ELECTROCUTION !

NE PAS OUVRIR!

Terminais marcados com o simbolo

carregam corrente elétrica de magnitude

suficiente para constituir um risco de
choque elétrico. Use apenas cabos de alto-falantes de alta
qualidade com plugues TS de %" ou plugues com trava de
tor¢do pré-instalados. Todas as outras instalacdes e

modificacdes devem ser efetuadas por
pessoas qualificadas.

Este simbolo, onde quer que apareca, alerta
para a presenca de tensdo perigosa nao
isolada dentro do invélucro - uma tensdo

que pode ser suficiente para constituir um risco de choque.

Este simbolo, onde quer que o encontre,
alerta-o para a leitura das instrugdes de
manuseamento que acompanham o

equipamento. Por favor leia 0 manual de instrucdes.

Atencao
De forma a diminuir o risco de choque
eléctrico, ndo remover a cobertura

(ou a seccdo de tras). Nao existem pegas substituiveis por
parte do utilizador no seu interior. Para esse efeito recorrer
a um téenico qualificado.

Atencao
Para reduzir o risco de incéndios ou
choques eléctricos o aparelho ndo deve ser

exposto a chuva nem a humidade. Além disso, ndo deve
ser sujeito a salpicos, nem devem ser colocados em cima
do aparelho objectos contendo liquidos, tais como jarras.

Atencao
Estas instrugdes de operacao devem ser
utilizadas, em exclusivo, por técnicos de

assisténdia qualificados. Para evitar choques eléctricos
nao proceda a reparagdes ou intervengdes, que nao as
indicadas nas instrugdes de operagao, salvo se possuir as
qualifi-cagdes necessarias. Para evitar choques eléctricos
nao proceda a reparagdes ou intervengdes, que nao as
indicadas nas instrucdes de operacdo. S6 o devera fazer se
possuir as qualificacdes necessarias.

Aviso
Consulte as informagdes na parte
externa do invélucro inferior para obter

informacdes elétricas e de sequranga antes de instalar ou
operar o dispositivo.

1. Porfavor, leia e siga todas as instrugdes e
adverténcias.

2. Mantenha o aparelho longe da dgua (exceto para
produtos destinados a uso externo).

3. Limpe apenas com um pano seco.

4. Nao obstrua as aberturas de ventilacao. Nao instale
em espaqos confinados. Instale apenas de acordo com as
instrucdes do fabricante.

5. Proteja o cabo de alimentagdo contra danos,
especialmente nos plugs e na tomada do aparelho.

6. Nao instale proximo a fontes de calor, como
radiadores, registros de calor, fogdes ou outros aparelhos
(incluindo amplificadores) que produzam calor.

7. Néo desfaca a finalidade de sequranca da tomada
polarizada ou do tipo com aterramento. Uma tomada
polarizada possui duas laminas, sendo uma mais larga
que a outra (apenas para EUA e (anadd). Uma tomada
com aterramento possui duas laminas e uma terceira
ponta de aterramento. A lamina larga ou a terceira ponta
sao fornecidas para sua seguranca. Se o plug fornecido
nao se encaixar na sua tomada, consulte um eletricista
para substituir a tomada obsoleta.

8. Use apenas acessorios e equipamentos
recomendados pelo fabricante.

9.  Useapenas
carrinhos, suportes, tripés,
suportes ou mesas

() especificados. Tenha
cuidado para evitar
tombamentos ao mover a
combinagdo carrinho/
aparelho.

VAT
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10. Desconecte durante tempestades ou se ndo estiver
em uso por um longo periodo.

11. Use apenas pessoal qualificado para servicos,
especialmente apds danos.

12. 0aparelho com terminal de aterramento protetor
deve ser conectado a uma tomada de corrente com
conexdo de aterramento protetor.

13. Quando o plugue de corrente ou um acoplador
de aparelho é usado como dispositivo de desconexao,
o dispositivo de desconexdo deve permanecer
prontamente operavel.

14. Evite instalar em espacos confinados, como estantes.

15. Nao coloque fontes de chama nua, como velas
acesas, no aparelho.

16. Faixa de temperatura de operagdo de 5° a 45°C
(41°a 113°F).

LEGAL RENUNCIANTE

0 Music Tribe ndo se responsabiliza por perda
alguma que possa ser sofrida por qualquer pessoa
que dependa, seja de maneira completa ou parcial,
de qualquer descricdo, fotografia, ou declaracdo
aqui contidas. Dados técnicos, aparéncias e outras
informacdes estdo sujeitas a modificacdes sem aviso
prévio. Todas as marcas sdo propriedade de seus
respectivos donos. Midas, Klark Teknik, Lab Gruppen,
Lake, Tannoy, Turbosound, TC Electronic, TC Helicon,
Behringer, Bugera, Aston Microphones e Coolaudio
sd0 marcas ou marcas registradas do Music Tribe
Global Brands Ltd. © Music Tribe Global Brands Ltd.
2024 Todos direitos reservados.

GARANTIA LIMITADA

Para obter os termos de garantia aplicéveis e condicdes e
informacdes adicionais a respeito da garantia limitada do
Music Tribe, favor verificar detalhes na integra através do
website community.musictribe.com/support.

Informazioni importanti]

CAUTION

RISK OF ELECTRIC SHOCK!
DO NOT OPEN!
ATTENTION
RISQUE D’ELECTROCUTION !

NE PAS OUVRIR!

| terminali contrassegnati da questo

simbolo conducono una corrente elettrica

di magnitudine sufficiente a costituire un
rischio di scossa elettrica. Utilizzare solo cavi per
altoparlanti professionali di alta qualita con jack
shilanciati da 6,35mm. o connettori con blocco a
rotazione. Tutte le altre installazioni o modifiche devono
essere eseguite esclusivamente da personale qualificato.
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Questo simbolo, ovunque appaia, avverte
della presenza di una tensione pericolosa
non isolata all'interno dello chassis,

tensione che pud essere sufficiente per
costituire un rischio di scossa elettrica.

Questo simbolo, ovunque appaia, segnala
importanti istruzioni operative e di
manutenzione nella documentazione
allegata. Siinvita a leggere il manuale.
Attenzione
Per ridurre il rischio di scosse elettriche,
non rimuovere il coperchio superiore
(0 la sezione posteriore). All'interno non ci sono parti
riparabili dall'utente. Per la manutenzione rivolgersi a
personale qualificato.

Attenzione
Per ridurre il rischio di incendi o scosse
elettriche, non esporre questo apparecchio

a pioggia e umidita. L'apparecchio non deve essere
esposto a gocciolio o schizzi diliquidi e nessun oggetto
contenente liquidi, come vasi, deve essere collocato
sull'apparecchio.

Attenzione
Queste istruzioni di servizio sono destinate
esclusivamente a personale qualificato.

Per ridurre il rischio di scosse elettriche non eseguire
interventi di manutenzione diversi da quelli contenuti
nel manuale diistruzioni. Le riparazioni devono essere
esequite da personale di assistenza qualificato.

Avvertimento
Consultare le informazioni sulla parte
esterna dell'involucro inferiore per

ottenere informazioni elettriche e di sicurezza prima di
installare o utilizzare il dispositivo.

1. Siprega dileggere e sequire tutte le istruzioni e
gli avvertimenti.

2. Mantenere |'apparecchio lontano dall'acqua (tranne
che per i prodotti destinati all'uso all'aperto).

3. Pulire solo con un panno asciutto.

4. Non ostruire le aperture di ventilazione. Non
installare in spazi ristretti. Installare solo secondo le
istruzioni del produttore.

5. Proteggere il cavo di alimentazione dai danni,
soprattutto alle spine e alla presa dell'elettrodomestico.

6. Noninstallare vicino a fonti di calore come
termosifoni, bocchette di calore, fornelli o altri apparecchi
(compresi gli amplificatori) che producono calore.

7. Non eludere lo scopo di sicurezza della spina
polarizzata o della spina con messa a terra. Una spina
polarizzata ha due lame di cui una piti larga dell'altra (solo
per USA e Canada). Una spina con messa a terra ha due
lame e una terza spina di messa a terra. La lama larga o

|a terza spina sono fornite per la vostra sicurezza. Se la
spina fornita non si adatta alla vostra presa, consultare un
elettricista per la sostituzione della presa obsoleta.

8. Utilizzare solo accessori e attrezzature raccomandati
dal produttore.
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9.  Utilizzare solo
carrelli, supporti, treppiedi,
staffe o tavoli specificati.

([ ) Prestare attenzione per
evitare il ribaltamento
durante lo spostamento
della combinazione
carrello/apparecchio.

VAT
~———

10. Scollegare durante le tempeste o se non viene
utilizzato per un lungo periodo.

11. Utilizzare solo personale qualificato per la
manutenzione, specialmente dopo danni.

12. L'apparecchio con terminale di messa a terra
protettiva deve essere collegato a una presa di corrente
con connessione di messa a terra protettiva.

13. Sela spina di rete o un accoppiatore
dell'elettrodomestico viene utilizzato come dispositivo
di disconnessione, il dispositivo di disconnessione deve
rimanere facilmente utilizzabile.

14. Evitare I'installazione in spazi ristretti come librerie.

15. Non posizionare fonti di fiamma nuda, come candele
accese, sull'apparecchio.

16. Intervallo di temperatura di funzionamento da
5°a45°C(da41°a 113°F).

DISCLAIMER LEGALE

Music Tribe non si assume alcuna responsabilita per
eventuali danni che possono essere subiti da chiunque
si affidiin tutto o in parte a qualsiasi descrizione,
fotografia o dichiarazione contenuta qui. Specifiche
tecniche, aspetti e altre informazioni sono soggette

a modifiche senza preavviso. Tutti i marchi sono di
proprieta dei rispettivi titolari. Midas, Klark Teknik,
Lab Gruppen, Lake, Tannoy, Turbosound, TC Electronic,
TCHelicon, Behringer, Bugera, Aston Microphones e
Coolaudio sono marchi o marchi registrati di Music Tribe
Global Brands Ltd. © Music Tribe Global Brands Ltd.
2024 Tutti i diritti riservati.

GARANZIA LIMITATA

Per i termini e le condizioni di garanzia applicabili e le
informazioni aggiuntive relative alla garanzia limitata
di Music Tribe, consultare online i dettagli completi su
community.musictribe.com/support.

Belangrijke
veiIigheidsvoorschriften]
CAUTION

RISK OF ELECTRIC SHOCK!
DO NOT OPEN!
ATTENTION
RISQUE D’ELECTROCUTION !

NE PAS OUVRIR!

Aansluitingen die gemerkt zijn met het

symbool voeren een zodanig hoge

spanning dat ze een risico vormen voor
elektrische schokken. Gebruik uitsluitend kwalitatief
hoogwaardige, in de handel verkrijghare luidsprekerkabels
die voorzien zijn van 4" TS stekkers. Laat uitsluitend

gekwalificeerd personeel alle overige installatie- of
modificatiehandelingen uitvoeren.

Dit symbool waarschuwt u, waar het ook
verschijnt, voor de aanwezigheid van
ongeisoleerde gevaarlijke spanning

binnenin de behuizing - spanning die voldoende kan zijn
om een risico op elektrische schokken te vormen.

Dit symbool wijst u altijd op belangrijke
bedienings - en onderhoudsvoorschriften
in de bijbehorende documenten.

Wij vragen u dringend de handleiding te lezen.

Attentie
Verwijder in geen geval de bovenste
afdekking (van het achterste gedeelte)

anders bestaat er gevaar voor een elektrische schok.
Het apparaat bevat geen te onderhouden onderdelen.
Reparatiewerkzaamheden mogen uitsluitend door
gekwalificeerd personeel uitgevoerd worden.

Attentie
Om het risico op brand of elektrische
schokken te beperken, dient u te

voorkomen dat dit apparaat wordt blootgesteld aan regen
envocht. Het apparaat mag niet worden blootgesteld aan
neerdruppelend of opspattend water en er mogen geen
met water gevulde voorwerpen — zoals een vaas — op het
apparaat worden gezet.

Attentie
Deze onderhoudsinstructies zijn
uitsluitend bedoeld voor gekwalificeerd

onderhoudspersoneel. Om elektrische schokken te
voorkomen, mag u geen andere onderhoudshandelingen
verrichten dan in de bedieningsinstructies vermeld staan.
Reparatiewerkzaamheden mogen alleen uitgevoerd
worden door gekwalificeerd onderhoudspersoneel.

Waarschuwing
Raadpleeg de informatie op de buitenkant
van de onderste behuizing voor elektrische

en veiligheidsinformatie voordat u het apparaat installeert
of bedient.

1. Gelieve alle instructies en waarschuwingen zorgvuldig
te lezen en op te volgen.

2, Houd het apparaat uit de buurt van water (behalve
voor producten bedoeld voor gebruik buitenshuis).

3. Reinig alleen met een droge doek.
4, Blokkeer de ventilatieopeningen niet. Installeer niet

in een afgesloten ruimte. Installeer alleen volgens de
instructies van de fabrikant.

5. Bescherm de voedingskabel tegen schade, vooral bij
stekkers en het stopcontact van het apparaat.

6. Installeer niet in de buurt van warmtebronnen
zoals radiatoren, warmte registers, fornuizen of andere
apparaten (inclusief versterkers) die warmte produceren.

7. Hef het veiligheidsdoel van de gepolariseerde of
geaarde stekker niet op. Een gepolariseerde stekker heeft
twee pennen waarvan één breder is dan de andere (alleen
voor de VS en (anada). Een geaarde stekker heeft twee
pennen en een derde aardingspen. De brede pen of de
derde pen zijn voor uw veiligheid. Als de meegeleverde
stekker niet in uw stopcontact past, raadpleeg dan een
elektricien om het verouderde stopcontact te vervangen.

8. Gebruik alleen accessoires en apparatuur die door de
fabrikant worden aanbevolen.

9. Gebruik alleen
gespecificeerde karren,
stands, statieven, beugels
o of tafels. Wees voorzichtig
om kantelen te voorkomen
bij het verplaatsen van de
kar/apparaatcombinatie.

Y AT
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10. Trek de stekker uit tijdens stormen of als het apparaat
gedurende lange tijd niet wordt gebruikt.

11. Gebruik alleen gekwalificeerd personeel voor
onderhoud, vooral na schade.

12. Het apparaat met een beschermende
aardingsaansluiting moet worden aangesloten op een
stopcontact met een beschermende aardingsverbinding.

13. Als de stekker van het stopcontact of een
apparaatkoppeling als het ontkoppelingsapparaat wordt
gebruikt, moet het ontkoppelingsapparaat gemakkelijk
bedienbaar blijven.

14. Vermijd installatie in afgesloten ruimtes zoals
boekenkasten.

15. Plaats geen open vlambronnen, zoals brandende
kaarsen, op het apparaat.

16. Bedrijfstemperatuurbereik van 5° tot 45°C
(41°tot 113°F).

WETTELIJKE ONTKENNING

Music Tribe aanvaardt geen aansprakelijkheid voor enig
verlies dat kan worden geleden door een persoon die
geheel of gedeeltelijk vertrouwt op enige beschrijving,
foto of verklaring hierin. Technische specificaties,
verschijningen en andere informatie kunnen zonder
voorafgaande kennisgeving worden gewijzigd. Alle
handelsmerken zijn eigendom van hun respectievelijke
eigenaren. Midas, Klark Teknik, Lab Gruppen, Lake,
Tannoy, Turbosound, TC Electronic, TC Helicon,
Behringer, Bugera, Aston Microphones en Coolaudio
zijn handelsmerken of gedeponeerde handelsmerken
van Music Tribe Global Brands Ltd. © Music Tribe Global
Brands Ltd. 2024 Alle rechten voorbehouden.

BEPERKTE GARANTIE

Voor de toepasselijke garantievoorwaarden en
aanvullende informatie met betrekking tot de beperkte
garantie van Music Tribe, zie de volledige details online
op community.musictribe.com/support.

Viktiga
sakerhetsanvisningar

CAUTION

RISK OF ELECTRIC SHOCK!
DO NOT OPEN!
ATTENTION
RISQUE D'ELECTROCUTION !

NE PAS OUVRIR!

Uttag markerade med symbolen leder

elektrisk stromstyrka som ar tillrackligt

stark for att utgdra en risk for elchock.
Anvdnd endast hdgkvalitativa, kommersiellt tillgangliga
hdgtalarkablar med forhandsinstallerade 4" T5-

kontakter. All annan installering eller modifikation bor
endast utforas av kompetent personal.

Denna symbol, var den &n forekommer,
varnar for ndrvaron av farlig, oisolerad
spanning inuti hdljet - spanning som kan

vara tillracklig for att utgdra en risk for stot.

Den hér symbolen hanvisar till viktiga
punkter om anvéndning och underhall i
den medfdlljande dokumentationen.

Var vénlig och Ids bruksanvisningen.

Forsiktighet
Minska risken for elektriska stotar genom
att aldrig ta av hdljet upptill pa apparaten

(eller ta av baksidan). Inuti apparaten finns det inga delar
som kan repareras av anvandaren. Endast kvalificerad
personal far genomfdra reparationer.

Forsiktighet
For att minska risken for brand och
elektriska stotar ska apparaten skyddas

mot regn och fukt. Apparaten gdr inte utsdttas for
dropp eller spill och inga vattenbehallare som vaser etc.
far placeras pa den.

Forsiktighet
Serviceinstruktionen dr enbart avsedd
for kvalificerad servicepersonal. For att

undvika risker genom elektriska stétar, genomfor inga
reparationer pa apparaten, vilka inte ar beskrivna i
bruksanvisningen. Endast kvalificerad fackpersonal far
genomfora reparationera.

Varning
Vdnligen se informationen pa
utsidan av bottenhdljet for elektrisk

och sakerhetsinformation innan du installerar eller
anvander enheten.

1. Vanligen [ds och folj alla instruktioner och
varningar noggrant.

2. Hall apparaten borta fran vatten (utom for
utomhusprodukter).

3. Rengor endast med en torr trasa.

4. Blockera inte ventilationsoppningama. Installera inte
i tranga utrymmen. Installera endast enligt tillverkarens
anvisningar.

5. Skydda nétkabeln frén skador, sarskilt vid kontakter
och apparatkontakten.

6. Installera inte ndra varme kallor som element,
varmeregistrar, spisar eller andra apparater (inklusive
forstarkare) som producerar varme.

7. Forstor inte sakerhetsfunktionen hos den polariserade
eller jordade kontakten. En polariserad kontakt har tva
blad varav ett dr bredare an det andra (endast for USA
och Kanada). En jordad kontakt har tva blad och en tredje
jordningsstift. Det breda bladet eller det tredje stiftet dr
till for din sakerhet. Om den medfdljande kontakten inte
passari ditt uttag, kontakta en elektriker for att byta ut
det fordldrade uttaget.

8. Anvand endast tillbehdr och tillbehdr som
rekommenderas av tillverkaren.

9. Anvand endast
specificerade vagnar, stall,
stativ, fasten eller bord. Var
® forsiktig for att forhindra
véltningsrisk nédr du flyttar
vagnen/
apparatkombinationen.

VAT
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10. Koppla ur under askvéder eller om enheten inte
anvands under en l&ngre tid.

11. Anvind endast kvalificerad personal for service,
sarskilt efter skador.

12. Apparaten med skyddsjordanslutning ska anslutas
till ett vdgguttag med skyddsjordanslutning.

13. Om natkontakten eller en apparatkoppling
anvands som frankopplingsanordning maste
frankopplingsanordningen vara ltt atkomlig.

14. Undvik installation i tranga utrymmen som
bokhyllor.

15. Placerainte 6ppna lagor, som tanda ljus, pa
apparaten.

16. Driftstemperaturomrade 5°till 45°C (41°ill 113°F).

FRISKRIVNINGSKLAUSUL

Music Tribe tar inget ansvar for nagon forlust som kan
drabbas av ndgon person som helt eller delvis forlitar
sig pa nagon beskrivning, fotografi eller uttalande som
finns hér. Tekniska specifikationer, utseenden och annan
information kan dndras utan foregdende meddelande.
Alla varumérken tillhdr respektive dgare. Midas,

Klark Teknik, Lab Gruppen, Lake, Tannoy, Turbosound,
TC Electronic, TC Helicon, Behringer, Bugera, Aston
Microphones och Coolaudio dr varumarken eller
registrerade varumarken som tillhor Music Tribe Global
Brands Ltd. © Music Tribe Global Brands Ltd. 2024 Alla
Rdttigheter reserverade.
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BEGRANSAD GARANTI

For tillampliga garantivillkor och ytterligare
information om Music Tribes begrdnsade garanti,
se fullstandig information online pd community.
musictribe.com/support.

PL Wazne informacje o
bezpieczenstwie

CAUTION

RISK OF ELECTRIC SHOCK!
DO NOT OPEN!
ATTENTION
RISQUE D’ELECTROCUTION !

NE PAS OUVRIR!

Terminale oznaczone symbolem
przenosza wystarczajaco wysokie napiecie
elektryczne, aby stworzy¢ ryzyko
porazenia pradem. Uzywaj wytacznie wysokiej jakosci
fabrycznie przygotowanych kabli z zainstalowanymi
wtyczkami %" TS. Wszystkie inne instalacje lub
modyfikacje powinny by¢ wykonywane wytacznie przez
wykwalifikowany personel techniczny.

A
/N

Ten symbol, gdziekolwiek sie pojawi,
informuje Cie 0 obecnosci nieizolowanego
niebezpiecznego napiecia wewnatrz
obudowy - napiecia, ktére moze stanowic ryzyko
porazenia.

>

Ten symbol informuje o waznych
wskazéwkach dotyczacych obstugi i
konserwadji urzadzenia w dotaczonej
dokumentadji. Prosze przeczyta¢ stosowne informacje w
instrukji obstugi.

>

Uwaga

W celu wyeliminowania zagrozenia
porazenia pradem zabrania sie
zdejmowania obudowy lub tylnej Scianki urzadzenia.
Elementy znajdujace sie we wnetrzu urzadzenia nie moga
by¢ naprawiane przez uzytkownika. Naprawy moga by¢
wykonywane jedynie przez wykwalifikowany personel.

>

Uwaga

W celu wyeliminowania zagrozenia
porazenia pradem lub zapalenia sie
urzadzenia nie wolno wystawia¢ go na dziatanie deszczu
i wilgotnosci oraz dopuszcza¢ do tego, aby do wnetrza
dostata sie woda lub inna ciecz. Nie nalezy stawia¢ na
urzadzeniu napetnionych ciecza przedmiotdw takich jak
np. wazony lub szklanki.

>

Uwaga

Prace serwisowe moga by¢ wykonywane
jedynie przez wykwalifikowany personel.
W celu unikniecia zagrozenia porazenia pradem nie nalezy
wykonywac zadnych manipulaji, ktére nie s3 opisane

w instrukgji obstugi. Naprawy wykonywane moga by¢
jedynie przez wykwalifikowany personel techniczny.

>

= (& @B [



g 5

8 WING COMPACT Quick Start Guide

Ostrzezenie

Przed zainstalowaniem lub

uruchomieniem urzadzenia prosimy

zajrzec do informacji umieszczonej na
zewnetrznej czesci dolnej obudowy dotyczacej informadji
elektrycznych i bezpieczenstwa.

1. Prosze przeczytac i ciste przestrzegac wszystkich
instrukgji i ostrzezen.

2. Trzymaj urzadzenie z dala od wody (z wyjatkiem
produktéw przeznaczonych do uzytku na zewnatrz).

3. (zysctylko such szmatka.

4. Nie blokuj otworéw wentylacyjnych. Nie instaluj w
zamknietym miejscu. Instaluj tylko zgodnie z instrukcjami
producenta.

5. Zabezpiecz przewdd zasilajacy przed uszkodzeniem,
zwiaszcza przy wtyczkach i gniezdzie urzadzenia.

6. Nieinstaluj w poblizu Zrédet ciepta, takich jak
grzejniki, rejestratory ciepfa, kuchenki lub inne urzadzenia
(w tym wzmacniacze), ktdre generuja ciepto.

7. Nie uniewazniaj celu bezpieczeristwa wtyczki
spolaryzowanej lub wtyczki z uziemieniem. Wtyczka
spolaryzowana ma dwie wtyczki, z ktdrych jedna jest
szersza niz druga (tylko dla USA i Kanady). Wtyczka z
uziemieniem ma dwie wtyczki i trzeci bolc uziemiajacy.
Szeroka wtyczka lub trzeci bolc s3 dostarczone dla
Twojego bezpieczenistwa. Jesli dostarczona wtyczka nie
pasuje do Twojej gniazdka, skonsultuj sie z elektrykiem w
celu wymiany przestarzatego gniazdka.

8. Uzywaj tylko akcesoriéw i dodatkow zalecanych
przez producenta.

9.  Uzywajtylko
okreslonych wézkéw,
stojakéw, statywow,

[ ) uchwytow lub stolikéw.
Uwazaj, aby unikna¢
przewrdcenia wozka/
kombinadji urzadzenia
podczas przemieszczania.

VAT
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10. Odfczaj w czasie burz lub jesli urzadzenie nie jest
uzywane przez dtugi okres.

11. Korzystaj tylko z kwalifikowanego personelu do
serwisowania, zwtaszcza po uszkodzeniach.

12. Urzadzenie z zabezpieczonym terminalem
uziemiajacym powinno byc podtaczone do gniazdka
sieciowego z potaczeniem ochronnym.

13. Jedli wtyczka sieciowa lub ziacze urzadzenia jest
uzywane jako urzadzenie odfaczajace, urzadzenie
odfaczajace powinno pozostac tatwo dostepne.

14. Unikaj instalacji w zamknietych miejscach, takich jak
biblioteczki.

15. Nie umieszczaj Zrodet otwartego ognia, takich jak
palace sie $wieczki, na urzadzeniu.

16. Zakres temperatury pracy od 5° do 45°C
(0d 41°do 113°F).

ZASTRZEZENIA PRAWNE

Music Tribe nie ponosi odpowiedzialnosci za
jakiekolwiek straty, ktore moga ponies¢ osoby, ktdre
polegaja w catosci lub w czeéci na jakimkolwiek opisie,
fotografii lub o$wiadczeniu zawartym w niniejszym
dokumencie. Specyfikacje techniczne, wyglad i inne
informacje moga ulec zmianie bez powiadomienia.
Wszystkie znaki towarowe s3 wtasnoscig ich
odpowiednich wiascicieli. Midas, Klark Teknik,

Lab Gruppen, Lake, Tannoy, Turbosound, TC Electronic,
TC Helicon, Behringer, Bugera, Aston Microphones i
Coolaudio s3 znakami towarowymi lub zastrzezonymi
znakami towarowymi firmy Music Tribe Global Brands
Ltd. © Music Tribe Global Brands Ltd. 2024 Wszystkie
prawa zastrzezone.

OGRANICZONA GWARANCIJA

Aby zapoznac sie z obowiazujacymi warunkami
gwarandji i dodatkowymi informacjami dotyczacymi
ograniczonej gwarangji Music Tribe, zapoznaj sie ze
wszystkimi szczegétami w trybie online pod adresem
community.musictribe.com/support.
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CAUTION
RISK OF ELECTRIC SHOCK!
DO NOT OPEN!
A oo A
RISQUE D’ELECTROCUTION !

NE PAS OUVRIR!
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WING COMPACT Overview

1. Introduction

Congratulations on purchasing the ground-breaking WING COMPACT console. Read through this Quick Start Guide (QSG) to get an overview of WING's functionality
and visit behringer.com for tutorial videos and guides.

Before you start

Itis recommended to check behringer.com for firmware updates, as new features and bug fixes will be released regularly. Please refer to Chapter 7 in this QSG for
details about the update process.

Our development team is eager to read your feedback on ideas.behringer.com and surprise you with new improvements and features.

Source and Channel - a new routing approach

WING has introduced a new way of labeling signal sources with names, icons and color together with their physical parameters. WING Sources can be fed into one or
several channels for signal processing or routing to buses or main buses. They can also be patched directly to any physical output when no processing is desired, such
as in recording setups, or when sharing audio with another console for independent mixes.

2. Sources, channels, buses and outputs

External Sources

Any audio input into the console is called a Source. An input can be an analog signal via the XLR or %" TRS connectors on the rear panel, or digital signals via
StageConnect, USB, AES50, installed expansion cards, etc.

WING Sources include the following information:

o |dentifying characteristics like name, color, icon, and tags

Physical characteristics such as gain, mute, phase inversion and phantom power

o Mono/stereo/mid-side configuration. All 40 channels on the console can process either mono or stereo signals. Analog and digital stereo signals can be fed into a
single channel in the console. See Chapter 5 — ROUTING for more information.

Internal Sources

WING also features User Signals, User Patches and the Oscillator that can be used just as any external Source, but they are in fact signals taken from other places in the

console’s audio engine.

2 Oscillators

There are two independent mono test tone generators that can be configured for sinewave, pink noise or white noise output. They can be routed to any channel

or output.

24 User Signals

These are signals derived from any of the 40 input channels, 8 aux input channels, 16 buses, 8 matrices or 4 main buses. They can be tapped from the respective

channel’s pre- or post-fader tap points, and carry either the left or right channel, or a sum of both.

24 User Patches

These are also signals taken directly from any of the external source signals. User Patches allow you to create stereo combinations of raw input signals that don’t
belong to the same Source Group. Possible applications are:

o Combining two signals from different Source Group interfaces into a stereo or mid-side configuration
o Combining non-adjacent signals into a stereo or mid-side configuration
«  Apply different gain to each channel of a stereo or mid-side configuration

o Apply phantom power to only one channel of a stereo or mid-side configuration

Quick Start Guide 11

48 Mono/Stereo Input Channels

The channels on WING COMPACT allow for extremely powerful and flexible processing of the Source audio, before mixing them into buses or mains. Each Input
Channel can accommodate a Main or an Alternative Source. They can adopt the Source’s customization properties and automatically use the Source’s mono or
stereo configuration.

Unlike with other consoles, there is no need for linking two mono channels into a stereo pair — all channels can process mono or stereo signals.

Channel audio can then be sent to buses or mains for mixing, or it can be tapped individually and routed to the outputs directly.

16 Stereo Buses and 4 Stereo Main Buses

The 16 buses are typically used for effects processing through sends, monitor mixes and applying group processing to sub mixes. Buses can be fed into the 4 main
buses, to the first 8 buses or to the 8 matrices. The 4 main buses can only be sent to Matrices or Output destinations.

8 Matrix Buses

Matrix buses have full processing and can be sent to any Output destinations. They are often used for sub- or zone mixes that need processing or time alignment.
Matrix buses can be driven by aux or main buses. They also feature two additional Direct Inputs that can be taken from any of the Input Channels, tapped pre- or post-fader.

Matrix buses can be used for creating so-called Mix-Minus buses, by phase inverting i.e. subtracting the Direct Inputs from the mix. This is often applied in broadcast
situations, when a moderator should hear everything but his own voice in the mix. They can also be fed back into input channels.

3. Hardware Descriptions
VIEW buttons

Pressing one of the VIEW buttons will switch the Main Display to a dedicated screen for the section the button was pressed on. The Main Display will often have
additional parameters, options or information that is not accessible from the top panel alone.

While active, each VIEW button will light green.
Some VIEW buttons support a press-and-hold function that accesses an additional setup page. For example, pressing and holding any of the fader bank VIEW buttons
opens the edit screen where channels and buses can be rearranged on the fader layers.

Lamp socket

,--------------,
=
XS]
o

The lamp socket above the monitoring section accepts a standard 12 V DClight.
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WING COMPACT Overview

Monitoring/Talkback/USB

's N
5v = 1000ma  ACCESS

USB AUDIO/DATA

000

TALK LEVEL PHONES LEVEL ~ MONITOR LEVEL

@ @ [ (O]

TALKA TALKB ATTENUATE MONO
\. J

A USB type-A connector allows a flash drive to be plugged directly into the console for saving or loading data. This allows you to back up your show files or load your
usual setup on a rented WING console.

This USB connection allows recording and playback of two- or four-channel-WAV audio files. The port can also charge a portable device such as a phone or tablet.
Flash drives connected to the USB port can be disconnected whenever the ACCESS light has turned off.

Dedicated knobs control the headphone and monitor output level of the buses MONITOR A and MONITOR B, respectively, found in the source group “Monitor” in the
ROUTING screen. Both stereo buses can be routed to any physical output.

Engaging the DIM button reduces the monitor volume temporarily. The MONO button sums the monitor signal to mono. Holding the DIM button mutes the monitor.
Holding the MONO button swaps left and right monitor signals. In order to use the headphone connectors on the console the monitor signals must be routed to the
corresponding outputs (these are indicated with a headphone symbol on the output routing page, i.e. Aux 7/8 for the WING COMPACT console).

The talkback mic level can be adjusted via the TALK LEVEL knob and TALK A and B buttons send the talkback signal to different destinations. Either Channel 40 or Aux 8
can be used as processing channel for the talkback signal. Processing can be applied as needed. Any input can be assigned to the selected talkback channel.

Press the VIEW button to control the monitor settings, adjust the amount of Dim attenuation, setup the routing for the talkback mic, and other parameters.

Fader Sections
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The WING COMPACT has two fader sections: the input channels section and the main fader section.
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Input Channels

The 12 faders to the left side of the console can accommodate multiple sources: input channels, aux channels, buses, mains, matrices, DCAs and user-customizable
banks or layers. Note that all banks can be customized. USERT and USER2 are empty by default.

Selecting different fader banks with the layer/bank buttons on the left grey area will bring a new set of channels to the input channels fader section. If a particular
bank exceeds the amount of available physical faders in the section, the shift arrows will scroll in blocks of four (or 12 or 8 depending on setup configuration) channels
to access the remaining ones.

To access the fader bank configuration, press and hold the VIEW button. To assign channels to the selected bank, drag and drop them from the CHANNELS, BUS/MAIN
and DCA tabs to the bottom of the screen.
Main fader

WING Compact’s main fader section is especially designed for applications where quick adjustments to bus sends are vital. 16 hot keys automatically activate sends on
fader mode to the corresponding bus. For instance, when pressing the “1” button, each channel’s fader controls the send level to bus 1.

On top of the 16 buses, this section also controls the 4 main buses, 8 matrices, 16 DCAs and user-customizable banks.
The screen shows what is currently controlled by the main fader and each of the 1-16 buttons.

By default, when none of the 1-16 buttons are highlighted, the main fader controls the MAINT level, independent of the BUS MASTER, DCA, MAIN/MATRIX and USER
buttons state. This can be changed on the SETUP>SURFACE menu.

o MAIN/MATRIX: buttons 1-4 control the sends to the main buses 1to 4. “Sends on Faders” is activated on the input channels section when pressing one of the 1-4
buttons. The sends from specific channels to the selected bus are activated by unmuting the respective channel. The corresponding fader controls the send level.

Holding down one of the 1-4 buttons activates “spill” mode on the input channels section, so that the channels currently being sent to the selected main bus are
shown on the input channel faders.

Buttons 9-16 control the sends to matrices 1-8. Pressing one of the buttons 9-16 activates spill mode for the desired matrix. Holding down the button activates “sends
on fader mode” for the desired matrix. Note that only buses and main buses can be sent to matrices.

Note that the send level to the main buses and the channel fader are independent. When none of the 1-16 buttons are lit, each fader controls the corresponding
channel’s level. When one of the 1-16 buttons are lit, each fader controls the corresponding send level to the selected main bus or matrix.

To change whether sends on fader or spill mode will be activated when pressing the 1-16 buttons once and when holding them down, go to:

SETUP>SURFACE>MAIN SPILL ON/OFF

SETUP>SURFACE>MATRIX SPILL ON/OFF

o BUS MASTER: buttons 1-16 control each of the 16 buses. Pressing a button once activates sends on fader mode for the corresponding bus. Holding down the
button activates spill mode for the same bus. To change how each mode is activated, go to:

SETUP>SURFACE>BUS SPILL ON/OFF

o DCA: buttons 1-16 activate spill mode for each of the corresponding DCAs. Channels can be assigned to a DCA by pressing the DCA button on the master section,
then pressing one of the 1-16 buttons, holding down the SELECT button on the master section, navigating through the desired fader banks on the input channels
and pressing SELECT on the desired channels. Alternatively, a channel can be assigned to a DCA through HOME>TAGS.

o USER: up to 20 different controls can be assigned to the 1-16 buttons on the master section. To do so, hold down the VIEW button. 5 layers of 4 buttons each are
available to the left of the screen. The layers can be navigated with the arrows on the top left-hand corner. Each layer is assigned to the following buttons:

o LAYER1: USER 1-4

o LAYER2: USER 5-8

o LAYER3:USER9-12

o LAYER4: USER 13-16

o LAYER 5: MAIN/MATRIX 5-8
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Scribble strips, meters, select
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Each fader strip has a mini display screen called a scribble strip. This will indicate information about the current channel/bus number, name and an icon to quickly
identify which channel is currently controlled by the fader and associated buttons.

A color bar above the scribble strip allows quick visual identification of groups of related channels. Scribble strip details and color bar options can be edited
on the HOME screen of the selected channel, in the ICON/COLOR tab. The channel signal source can also be indicated on the scribble strip when enabled
(SETUP>SURFACE>SHOW SOURCE ON SCRIBBLE).

Pressing the SELECT button directs the control focus of the Main Display to that channel or bus. Only one SELECT button can be active at any time. Pressing SELECT
again (when the channel is already selected) will return the display to the channel home or insert page of a bus (SETUP>SURFACE>SEL DBL CLICK) to quickly adjust
channel or insert/effect parameters.

The SOLO button will isolate that channel for monitoring, along with any other channels or buses that are soloed. The MUTE button mutes the channel currently
assigned to that strip.

Stereo level meters provide input level information, from -60 dB to Clip. The DYNAMICS LED will light whenever the dynamic processor’s threshold is exceeded,
triggering the compressor/expander. Likewise, the GATE LED will light whenever the input signal falls below the noise gate’s threshold.

Quick Start Guide 15

Main Display
behringer

1 USB])‘Z oL [ w & e

EQMODEL MIXWEIGHT FILTER
on M winceo '80% TILTEQ >

|||hi||\||||||I|||.||u||.l|||||I||.l|| |||um|||h.a|lu.||l|.

EFFECTS

o Low

2 peg

4 pey

ROUTING
=L HGH

LIBRARY

0]

BANDSOLO
W om ow  w " x ®m ox o« = )

“ L
JCAIN +T25d8 3FREQ  Ik2GHz JauAL 19
uTILITY Plidion w E :

Most of WING’s controls can be edited via the 10" touch screen Main Display. The seven buttons to the left of the display and the VIEW buttons located in each major
section of the top panel allow access to different settings screens. An overview of each screen is presented in Chapter 5.

The six knobs below the display allow parameter adjustments of the items shown at the bottom of the current screen. These are touch sensitive knobs that will
highlight elements on the screen as soon as the associated knob is touched. An additional seventh knob to the right of the display can be used for context-dependent
control by first touching an item on the Main Display, allowing for finer adjustments compared to moving virtual knobs or faders. A multi-purpose button beneath the
seventh knob performs similarly depending on the current screen. For example, it can be used as a tap tempo when editing delay effects.

The large stereo meter will either display the main bus or solo bus levels. The CLR SOLO button will release all channels and buses that are active in the solo bus.

4, Rear Panel
Analog I/0, MIDI and GPIO

0 PRPPPEOEOE )
"o l—bblbbll @@@@@@@@ |

PUSH

The rear panel analog connections include 24 Midas PRO series microphone preamps with combo jack connectors and 8 XLR outputs.
5-pin MIDIIN and OUT jacks allow external MIDI control, and a %" TRS jack for two GPIOs allow basic input and output commands.

ETHERNET/AES50/Control/StageConnect

CONTROL/AUDIO NETWORK

e oaE <

_ R A=

A pair of Ethernet ports allow a network to be set up via router for wired or wireless control using one of the control apps on a computer or mobile device.

AES50 SUPERMAC PORTS StageCONNECT DIGITAL AUDIO AES/EBU
B

—— e = = e =

12V === 18W
PHANTOMPOWER
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The console also can be connected to a computer via the USB type B connector for the following uses: 5. Main Screens

o 48input/48 output audio interface. The corresponding ASIO driver can be downloaded from behringer.com. Most of the advanced editing and control is done on the Main Display. Screens can be navigated via the seven buttons to the left of the screen, or via VIEW buttons in
o MIDI DAW controller each section of the top panel.

) There are six screens accessible via the buttons next to the Main Display:
o Firmware updates

o Dataexchange - HOME
3 AES50 ports each provide up to 48 input and output channels to and from digital stage boxes, ensuring a high channel count and allowing patching to and from « EFFECTS
multiple locations. The WING is fully compatible with all X32 series mixers and stage boxes. e METERS
All AES50 connections between WING and stage boxes should have: e ROUTING
o Shielded CAT-5e cables o SETUP
o Ethercon-terminated cable ends o LIBRARY
o Maximum cable length of 80 meters Note that the UTILITY button does not have a specific screen related to it.
StageConnect transmits up to 32 digital audio input or output channels using a standard balanced XLR cable (110 Q impedance DMX-cable recommended). A status bar is displayed at the top of the screen to provide a quick reference for channel name, clock, and alerts. This also allows constant access to the SD card
The interface supports different bus configurations of input and output channels and uses digital, uncompressed PCM audio at 44.1/48 kHz and 24-bit resolution. controls, setup menu, library functions and other tools.
StageConnect was developed for flexible connections on stage or to a side rack, supporting a wide range of applications at sub-millisecond latency.
Stereo AES3 (AES/EBU) input and output connections can be made via XLR cables. HOME
HOME

Expansion Slot

DUAL 32 CHANNEL SD CARD RECORDING/PLAYBACK WING-LIVE 15:13:54

OVERVIEW
2 S S’
® O /mE ' O g
@ DATA/REC iy UUUUUUUU DATA/REC FILTER

O pusss ® s © ®

The WING console ships with the WING-LIVE card installed, which allows up to 64 channels of 48 kHz / 32-bit audio to be recorded onto a pair of SD or SDHC cards.
(ards with other protocols such as Dante, MADI and SoundGrid can be installed in this slot.

EQ

Power

i,

@ @ SOLO BUS

Connect the included IEC cable.
The screen defaults to an overview of the selected channel. This screen allows adjustment of basic parameters like pan and level, but mostly provides a starting point
to access important processing blocks like EQ and dynamics.

The processing sequence of the gate, dynamics, EQ, and insert sections, as well as the tap point for the signal sent to the 16 buses can be adjusted by clicking on the
wrench icon on the bottom-left corner of the HOME screen and dragging the blocks.
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INPUT

The INPUT screen appears second in the left-hand column. The primary and alternate Source that is assigned to the current channel is selected here. Signals can be
configured as mono, stereo or mid side with the corresponding M, ST and M/S buttons.

SOURCE GROUP
e LOCALIN  ~ ®

NONE

The FILTER screen is also a part of this section, allowing low cut, high cut and advanced filtering options like tilt filter and all-pass filter for phase alignment.

Finally, the DELAY (POST) controls the delay applied to the channel output signal. This delay is necessary for the signals driving loudspeakers further away from the
main PA, for instance.

GATE

The GATE screen appears third in the left-hand column. The block defaults to a simple noise gate with common parameters like threshold and ratio, though other
processors can be loaded on the Gate Model menu. This block’s name will change to reflect the chosen model.

EQ

block defaults to a 6-band fully parametric equalizer for input channels, and an 8-band fully parametric equalizer for buses. A variety of digital and emulations of
analog EQ models can be selected from the EQ Model menu.

DYNAMICS

block offers a large selection of digital and emulations of analog compressors, expanders and limiters.

PRE FADER INSERT

Here internal or external effects from one of the 16 FX slots can be inserted into the channel. It can be positioned before or after the Gate, EQ and/or Dynamics blocks.

POST FADER INSERT

The second insert is fixed post-fader and post-processing. It can be used to add FX processing, or to control the channel level by one of 2 auto mixing groups that apply
automatic gain-sharing across the assigned channels.

MAIN

The screen allows the send level to each of the four main buses to be adjusted along with the stereo width, pan and channel fader level.

BUS SENDS

The last screen in the left-hand column allows adjustment of send levels to all 16 buses. The tap point for each send can be set up using the dropdown menu on the top
left-hand corner, or by clicking on the wrench icon on the HOME screen and moving the Tap. A three-band EQ is available for the signal sent from the tap point to the
16 buses.

TAP POINT L4 BUS SENDS TAPEQ

0 i1y O [ 0TI *ON IR0 S [l w03 -1 » SIS 1.1t
|

POST FDR [POST]

The HOME screens have a similar appearance when a bus, main or matrix channel is selected, except no GATE block is available and only trim can be adjusted. On the
INPUT screen, the bus send can be set to pre fader (according to the tap point setting) or post-fader if they will be used for monitoring or effects sends, or to subgroup
if channels will be routed to the bus for common processing, prior to the main mix.

Quick Start Guide 19

EFFECTS
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The EFFECTS screen controls all aspects of the effect processors. Users can select from a large collection of virtual emulation of analog processors, configure routing,
adjust parameters and monitor levels.

The eight PREMIUM FX slots can accommodate every device (FX1-8, STD and CH categories). The STANDARD FX slots can accommodate STD and CH effect categories.
Note that the CH category contains four channel devices which integrate three effect devices in a single slot, and a mastering device that integrates four.

Up to 16 devices can be loaded onto the slots on the EFFECTS screen. These devices can then be loaded as insert points. The analog emulations and digital effects
available on the GATE, COMP and INS sections of each channel strip are loaded directly on each channel and not on the 16 slots of the EFFECTS screen.

Effects are usually applied to channels in one of two ways: through bus sends or via insert points. Time-based effects like reverb and delay are usually set up via bus
sends, whereas dynamic processing is usually set up via insert points.
Effects on bus sends

To set up an effect via a bus send, select the channel to which the effect will be added. In the BUS SEND section of the HOME screen, activate the desired send by unmuting the
desired channel and adjusting the respective fader in the main display.

The insert point on the channel accommodating the bus is used to load the desired effect. Make sure this channel is routed to the main bus. By varying the amount of
signal sent to the bus, the desired amount of “wet” effect signal for each input channel can be achieved.
Effects as insert points

To set up an effect via an insert point, tap one of the INS blocks on the left-hand column of the desired input channel and assign an effect processor that was previously
loaded on one of the 16 slots on the EFFECTS screen.

When on the HOME screen of an input channel, clicking on the wrench icon will allow the position of the first insert point as well as the GATE, COMP and EQ sections to
be rearranged by dragging the yellow blocks.
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METERS

METERS

CH17-24 CH 25-32 CH 33-40

BUS 9-16 DCA 9-16

The METERS screen displays level meters and mute status for all the signal paths on the console. The level meters are grouped accordingly: 40 input channels, 8 aux
channels, 16 (auxiliary) buses, 16 DCAs, 4 main buses and 8 matrix buses. This screen also offers a fast shortcut to zooming into any of the above groups of channels for

control or editing, by just touching it.

ROUTING

4 SOURCE GROUP
AUTO USB AUDIO

Efeeeee o [ro o]

CHANNEL INPUT

WING allows for flexible routing options: every source can be routed to every channel or physical output. The patching of sources and outputs is configured on the

ROUTING screen.

15:14:19

MATRIX

15:14:28

The same edits can alternatively be made on each channel’s INPUT section within the HOME screen.

Channels

Three buttons on the top right-hand corner of the screen select the channels, physical inputs, or outputs for editing. The first button controls the

channel configuration.
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The “CHANNEL INPUT” menu controls whether the channel’s main or alternate input will be configured. This follows the concept of an inline console, where a single
channel can have two inputs permanently patched and switched according to the user’s needs.

CHAMNMEL INPUT

Before editing, the unlock icon must be clicked on. When lit green, editing is available. When lit red, editing is blocked.

o

The left half of the screen will display the 40 input channels and 8 aux buses. The right half of the screen will display the available sources that can be routed to the
channels on the left.

After clicking on the desired channel, the source that drives that channel may be chosen on the right half of the screen. By clicking on the dropdown menu
“SOURCE GROUP”, you may choose between the following physical sources on the console’s rear panel or buses:

o LOCALIN: 24 physical microphone or line inputs

o AES/EBU IN: two digital AES/EBU inputs

o AES50A/AES50B/AES50C: three AES50 ports

o USB AUDIO: the console can be used as an USB interface with 48 input and output channels.
o EXP CARD: up to 64 inputs depending on the expansion cards installed.

e MODULE: up to 64 inputs via DANTE and SoundGrid cards are available.

o BUS: each of the 16 buses (stereo)

o MAIN: each of the 4 main buses (stereo)

o MATRIX: each of the 8 matrix buses (stereo)

o OSCILLATOR: two white noise, pink noise, or sine wave oscillators

STAGE CONNECT: 32 digital audio channels at 48kHz and 24 bits via the XLR connector

USB PLAYER: 4 channels from the USB player (Type A port) on the front panel. Files must be uncompressed .wav audio.

USER SIGNAL: signals that can be derived from different points in the signal flow of input channels, buses, main buses or matrix buses, or repatched sources
through any of the 24 user patches

When patching multiple adjacent channels, clicking on the “+1 AUTO” button automatically selects the following console channel for a quicker input assignment.

+1
AUTO

To clear a channel’s input, click on “NONE”.

The mono, stereo or mid-side configuration of each channel can be configured via the M, ST and M/S buttons.

ST M/S
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Sources

When clicking on the Sources button, specific customization options for the sources will show up. All the source groups are accessible via the dropdown menu at the
top of the screen.

Itis possible to rename the source, configure it as a mono, stereo or mid-side source, activate phantom power (by holding down the 48V button), invert the polarity, add an
icon, change the source color, and add mute group tags so that the source is muted when the corresponding mute group is active. Signals grouped into stereo or mid-side
configurations can be fed into a single channel on the console.

If the signals are not adjacent (for example, LOCALIN 1and 3) or belong to different source groups (for example, Local IN 1 and AUX 1), they can be grouped using
USER PATCHES.

The USER PATCHES are found in the USER SIGNAL source group and labeled USR 25 through 48. After clicking on a user patch, the signal fed into it is assigned on the
right of the screen. User patches can be configured as mono, stereo or mid-side and used as Sources for channels on the console.

Outputs

When clicking on the Outputs button, routing options for the outputs will show up. Any source can be routed to any output.

The left side of the screen will show the available digital and analog outputs. All output groups are accessible via the dropdown menu at the top of the screen.

The signal that will be fed into the selected output can be chosen on the right side of the screen. All the source groups are accessible via the dropdown menu at the top
of the screen.

The output groups WLIVE REC and RECORDER control the routing for recording on two SD cards or on a USB flash drive connected to the front panel. Up to 64 channels can be
recorded on the SD cards (32 on each card) or 4 channels on a USB flash drive. Up to 48 channels can be recorded on a computer connected via USB to the rear panel.

SETUP

15:14:33

GENERAL () SHUTDOWN

CONSOLE PREFERENCES CLOCK

& CONFIRM LIBRARY LOAD B T

REVI-01
CONFIRM LIBRARY UPDATE [ o | 15:14:33

REVI-01 [T85-XU3]
) SHOW METER PAGE WHEN LOCKED oN DATE
20 UPDATE 2024-01-25
usE crsR/WHEEL For PARAMETERS [
WING LIVE 038-0-g281f8ecd
TOUCH FADER SELECT B

TOUCH FADER RES NORM FINE R0y

USB MSD ACCESS MOUSE DISABLES TOUCH o INITIALIZE

OSPARTITION  DATA PARTITION MOUSE SPEED ]

INIT CONSOLE
WING 0S WING DATA USB HOST SPEED

General
The left side of the screen shows the console name which can be edited, its serial number, firmware version and the installed expansion card.

USB MSD ACCESS controls the content that will show up when connected to a computer via USB. Select WING 0S to load software updates on the console. Select WING
DATA to manage saved console show data (shows, snips, snaps, presets, clips). To disconnect the console from the computer or to return to audio playback via USB from
the computer, eject the console as regularly done with a normal USB flash drive.

The time and date can be set on the CLOCK menu.

INIT CONSOLE is used to reset the console’s channels, aux, buses, main buses, matrix buses, sources, outputs, DCAs, mute groups and effects settings. All items can be selected by
clicking on ALL. Specific items can be selected by clicking on them. To clear the selection, click on NONE. The selected items’ settings will be reset upon clicking INIT.

Alternatively, the console can be reset by pressing and holding the CLR SOLO button on the Main Display while powering the console up.
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Audio

The AUDIO CLOCK section controls the console’s sample rate (CLOCK RATE) and word clock source (SYNC SOURCE) settings.

By clicking on the channel and aux bus grid below INPUT SELECT, it is possible to easily toggle between the MAIN and ALT input for all 40 channels and 8 aux buses.
PREFERENCES contains multiple muting and solo options.

Different solos can be set up as pre (PFL) or post fader (AFL).

USB AUDIO selects the number of channels available via the type-B USB connection on the rear panel from 2 to 48 channels.

AUTOMIX automatically requlates the level of multiple sources so that the output level stays uniform. This is useful in situations where different speakers will be
talking on stage at the same time, for example. Up to 16 channels can use automix (in the post-insert slot) in two groups (A/B).

Surface

This screen contains multiple options regarding the console surface’s lights, metering and scribbles.

Remote

Multiple console settings can be controlled via MIDI, either via a DIN-5 or a USB connection. The MIDI REMOTE CONTROL section determines which parameter will be
controlled via which connection.

The HA REMOTE section controls the console’s remote control via the AES50 A, B and C ports.
The IP mode and address can be set up on the NETWORK section.

DAW

The WING console can be used as a DAW controller. The respective setup is available on the DAW screen. Presets for different DAWs can be loaded automatically via the
dropdown menu.

For the console to function as a DAW controller, the REMOTE CONTROL button to the left of the custom controls must be pressed.
LIBRARY

15:16:23

o &

FOLDER RENAME

APX DE
DL1Upgrades ]
SCREENS o>

R_20240125-151545

REC 24 —
REC 16 -
R_20240123-153521

USB REC TEST1

The LIBRARY screen is the file manager for different types of media including .wav audio files, snapshots, snippets, and effect and channel presets saved on the
console’s internal storage or on a USB flash drive connected to the front panel.
SNAP

The SNAP tab is used to manage snapshots that save the console’s channels, aux, buses, main buses, matrix buses, sources, outputs, DCAs, mute groups and
effects settings.

The content that can be saved includes channel customization, tags, patching, filters, time delay, channel strip settings, EQ, panning, sends, fader, mute and order of
the processing in the channel.
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The SAVE button saves all the console’s settings. SAVE+SCOPE allows the user to select specific content to be saved for specific channels. The NONE and ALL buttons
allow a quicker selection of the desired content.

The snapshot will be saved either on the console’s internal storage or on the USB flash drive connected to the front panel, depending on which location is selected on
the top left corner of the screen.

INT

After changes have been made to the console’s settings, these can be saved to a preexisting snapshot by clicking on the desired snapshot and then clicking on UPDATE.
If only specific channels or contents should be updated, click on PARTIAL UPDATE and select the desired settings.

To load a snapshot with or without a defined scope, click on LOAD. A snapshot will always store all the parameters but only recall the specified ones when SAVE+SCOPE
is used. To edit the SCOPE of an existing snapshot, click on EDIT SCOPE. Specific settings can also be loaded from a complete snapshot with the PARTIAL LOAD button.
SNIP

Snippets can be used to recall more precise settings adjustments like specific processor changes in the channel strip. To select which settings will be stored in a
snippet, click on the REC button and manually adjust the desired settings. The number of modified parameters will be displayed on screen. Make sure to click on STOP
after all the changes have been made.

@ -rec 7

PARAMETERS

@ ADD REMOVE
ITEMS ITEMS

Itis possible to add or remove parameters from a snippet using the ADD ITEMS and REMOVE ITEMS buttons.

GLOBAL

Any channel, bus, source, output, DCA, mute group or effect and its associated contents can be protected against being overridden when loading snapshots or
snippets. To do so, click on the GLOBAL button on the top right-hand corner of the screen and specify what needs to be protected. Whenever a setting is protected, the
lock icon will turn red.

cLip

The WING console can play .wav files from previously copied from a computer to the internal storage via the WING DATA USB connection, a USB flash drive connected to
the front panel or .wav recordings made by the console and stored on a USB flash drive or on up to two SD cards in the rear panel.

Clips can be selected on the left panel and played using the right panel.

FX

The effects loaded on the 16 slots of the EFFECTS screen will show up on the FX screen. The set up of the 16 slots can be stored and recalled.

CHAN

Individual channels can also be stored and recalled. All the channel settings will be saved when using this feature. Upon loading, only the selected configurations will
be loaded.

Quick Start Guide 25

SHOW

Snapshots, snippets, clips, FX setups and channel setups can be grouped and saved as Shows. To do so, go to the SHOW tab and click on CREATE. Navigate to the desired
item on the internal storage or flash drive, make sure the SHOW tab is open and then click on the ADD ITEM TO SHOW button.

ADD ITEM
TO SHOW

Click on the SAVE button in the SHOW tab.

[tems in a Show can be arranged in a specific order. The item order will be shown when the film icon is selected.

The items can be navigated using the SHOW CNTRL button on the center section of the console. PREV and NEXT select the items. GO triggers each item. GO+PREV and
GO+NEXT select and trigger the items automatically.

UTILITY
151719

CHANNEL COPY / INIT

scopE = =

NONE  ALL

DESTINATION

BUS MAIN MATRIX

|~
IN_| FILTER
At

DELAY

This button does not have its own screen, but rather works in conjunction with other screens. The function is context relative, so pressing the UTILITY button may
bring up additional options or settings for configuration, depending on which screen is currently active.
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6. Standalone recorders/players

The USB and SD recorders and their corresponding players can be accessed via the icons at the top of the main display.

USB Recorder

® L ¢

o>
DL1Upgrades o>
SCREENS 0>
R_20240125-151545 )
REC 24 e
REC 16 )
R_20240123-153521
USB REC TEST 1
sine_I00Hz_fs_10m
sine_lkHz_fs_10m

burst_48k_100Hz_Icyc_100ms_l14m

153 ® [ &

APX [ 3
DL1Upgrades 0O >
SCREENS o>

R_20240125-152255 (2]

R_20240125-151545 (R

REC 24 Ry
REC 16 (el
R_20240123-153521

USB REC TEST1

sine_100Hz_fs_10m

sine_lkHz_fs_10m

Up to 4 channels can be recorded on a flash drive connected to the front panel. The signals that feed these four channels are assigned via the output group RECORDER

15:23:02

o

0 CREATE
& PLAYLIST

cLp .

00:00:00 00:00:00

15:23:12

yRv N 4-CH

o CREATE
0 PLAYLIST

cup

00:00:05 00:00:04

found in the OUTPUTS section of the of the ROUTING screen.

WING-LIVE SD Recorder

(] SDCARD1

MARKERS

o T
31 GB REC TIME LEFT: 01h 24m 15s

00:00:13.21 01:2415.48

SD CARD 1 C| SD CARD

PLAYER & SESSIONS

NAME

SD RECORD 32cH - 2024-01-25 15:21:34 48 khz

il
16-CH

8-CH

h s

MODE [ 2 T ‘T

PLAY
3168 REC TIME LEFT: Olh 24m 08s

00:00:06.42 00:00:12.99

15:21:48

15:22:46

cLose [V)

T £  MARKERS @

DELETE UPDATE DELETE
M2 00:00:07.84
00:00:12.25

M4 00:00:15.05
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Up to 64 channels can be recorded on two SD cards in the WING-LIVE expansion card. 32 channels will be recorded on each card. The signals feeding each channel are
assigned via the output group WLIVE REC on the OUTPUTS section of the ROUTING screen.
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7. Firmware updates

The WING console firmware can be easily updated via USB. Download the firmware file from the product page on behringer.com and follow these steps:

1.

> owN

Open the SETUP/GENERAL page and click on WING 0S.
Connect a USB cable to the rear panel port and to your computer.
Avirtual drive will appear on your computer, similar to connecting a flash drive or external hard drive. Double click the drive to open.

Drag the new firmware file into the drive. Although WING always boots using the most recent firmware in that drive, it is recommended to delete older firmware
files or move them to a subfolder.

If the console does not boot up normally, you can still update the firmware using this procedure:

1.
2.
3.
4.

With console powered off, connect a USB cable to the rear panel port and to your computer.
Press and hold the button below the main meter to the right of the Main Display, then power the console on.
An 0S and DATA drive will appear on your computer, similar to connecting a flash drive or external hard drive. Double click a drive to open.

Drag the new firmware file into the 0S drive.

Note, WING will always boot using the most recent firmware in that drive.

5.

After the file has transferred, eject the virtual drive. The console should reboot automatically with the new firmware installed. If it doesn’t, power cycle the
console manually.

8. Shortcuts
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PURPOSE ENTER MODE EFFECT EXIT

Hold SETUP, ALT (unlabeled No touch events will have any effect, while the small X is shown.
Deactivate Main Display | button) and CLR SOLO, The console will keep operating as usual otherwise. Hold ALT and CLR SOLO until
touch control untila small X |s.sh0.wn inthe Leaving this mode will calibrate the touch interface and render it the X disappears
status bar of main display : .
operational again.
Hold ALT (unlabeled . .
button) and CLR SOLO Besets the touch.panel (might help to temporarily fix ghost touch
issues for some time)
for > 1.5s
Touch Ul > Hold METERS and HOME for 5s
Ghost Click Test while powering the console up
Hold ALT (unlabeled button) . . .
e . . Console appears as two drives on your computer (WING OS for the | Eject the drives on your
05-Drive > mount USB | while powering the console up console operating system, and WING DATA for snapshots, etc.). computer

(screen stays dark)

Shutdown and Restart

Hold EFFECTS and press HOME
after initiating Shutdown from
Setup screen

Console will shut down safely and restart automatically

Hold ALT (unlabeled button)

Same as 0S-Drive mode. Surface is in test mode until console

Surface > Test Mode while powering the console up boots up.
Locks the console surface, while audio and remote control keep Hold HOME button for ~1.5s
working unaffected. again together with the “pass
Surface Lock Hold the HOME button down Any combination of buttons (only those around the touch screen) | code” of buttons that were
for ~1.5s that was held down while engaging the lock will be stored pressed while locking,

as “pass code” for unlocking. You will need to press the same
combination of buttons when disengaging the Lock.

OR
power-cycle the console

Initialize console (only
temp storage, no
snapshots etc. will be
erased)

Hold CLR SOLO while powering
the console up

Same as using INITIALIZE (from the SETUP page) but before the
console loads any saved state (in case the last loaded snapshot
somehow crashes the console leading to a boot loop)

Take screenshot

Hold CLR SOLO then press UTILITY

Stores a bmp of the current screen on your USB drive. A folder
called ‘screens’ needs to be created in the root of the USB
drive first.

Bypass automatic load of
startup files

Hold LIBRARY while powering the

console up

Does not load STARTUP*.snap, STARTUP*.snip and STARTUP*.show
files in the STARTUP directory during boot

Configuring optional
hardware, i.e. internal
AolP modules for Dante
or WSG

Hold UTILITY for 55 while
powering on

Configuration dialog allows to specify the hardware option
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1. Introduccion

Felicitaciones por adquirir la innovadora consola WING COMPACT. Lea esta guia de inicio rapido (QSG por sus siglas en inglés) para obtener una vision general de la
funcionalidad de WING y visite behringer.com para ver videos tutoriales y guias.

Antes de comenzar

Le recomendamos que consulte behringer.com para actualizaciones de firmware, ya que nuevas funciones y correcciones de errores se lanzaran regularmente.
Consulte el capitulo 7 de esta QSG para obtener detalles sobre el proceso de actualizacion.

Nuestro equipo de desarrollo estd ansioso por leer sus comentarios en ideas.behringer.com y sorprenderlo con nuevas mejoras y caracteristicas.

Source y Canal: un nuevo enfoque de enrutamiento

WING ha introducido una nueva forma de etiquetar las fuentes de sefial con nombres, iconos y colores junto con sus parametros fisicos. Las Source (fuentes) de WING
pueden ser enviadas a uno o varios canales para ser procesadas o enrutamiento a buses o buses principales. También se pueden conectar directamente a cualquier
salida fisica cuando no se desea aplicar procesamiento, como en configuraciones de grabacion, o al compartir audio con otra consola para mezclas independientes.

2. Source, canales, buses y salidas

External Source (fuentes externas)

Cualquier entrada de audio en la consola se llama Source. Una entrada puede ser una sefial analdgica a través de los conectores XLR o %" TRS en el panel trasero,
o sefiales digitales a través de StageConnect, USB, AES50, tarjetas de expansion instaladas, etc.

Las Source de WING incluyen la siguiente informacién:

o (aracteristicas de identificacién como nombre, color, icono y etiquetas.

(aracteristicas fisicas como ganancia, mute, inversion de fase y alimentacién fantasma.

(onfiguracién mono/estéreo/mid-side. Cada uno de los 40 canales de la consola pueden procesar sefiales mono o estéreo. Las sefiales estéreo analdgicas y
digitales pueden ser enviadas a un solo canal en la consola. Consulte el capitulo 5 — ROUTING para obtener mas informacion.

Internal Source (fuentes internas)

WING también cuenta con User Signals (sefiales de usuario), User Patches (parches de usuario) y dos osciladores que pueden ser usados de igual manera que cualquier

fuente externa, pero en realidad son sefiales tomadas de otros lugares en el motor de audio de la consola.

2 Osciladores

Hay dos generadores de tonos de prueba mono independientes que pueden ser configurados para generar una onda sinusoidal, ruido rosa o ruido blanco. Se pueden

enviar a cualquier canal o salida.

24 User Signals (sefales de usuario)

Estas son sefales derivadas de cualquiera de los 40 canales de entrada, 8 canales auxiliares, 16 buses, 8 matrices o 4 buses principales. Pueden ser tomadas del punto

TAP, pre- o post-fader del canal respectivo y pueden llevar el canal izquierdo o derecho, o una suma de ambos.

24 User Patches (parches de usuario)

Estas también son sefiales tomadas directamente de cualquiera de las fuentes externas. Los User Patches le permiten crear combinaciones estéreo de sefiales de
entrada que no pertenecen al mismo Source Group (grupo de fuentes). Las aplicaciones posibles son:

o Combinar dos sefiales de un Source Group distinto, en configuracion estéreo o mid-side.
«  Combinar sefiales no adyacentes en una configuracién estéreo o mid-side.
« Aplicar una ganancia diferente a cada canal de una configuracion estéreo o mid-side.

o Aplicar alimentacién fantasma a un solo canal de una configuracidn estéreo o mid-side.
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48 canales de entrada mono/estéreo

Los canales en WING COMPACT permiten un procesamiento extremadamente potente y flexible del audio de cada Source antes de mezclarlos en buses o buses
principales. Cada canal de entrada puede acomodar una fuente principal o alternativa. Pueden adoptar las propiedades de personalizacién de la Source y usar
automdticamente su configuracién mono o estéreo.

A diferencia de otras consolas, no es necesario vincular dos canales mono en un par estéreo; todos los canales pueden procesar sefiales mono o estéreo.

El audio del canal luego puede ser enviado a buses o buses principales para mezclarlo, o se puede derivar individualmente y enrutarlo directamente a las salidas.

16 buses estéreo y 4 buses principales estéreo

Los 16 buses se utilizan tipicamente para el procesamiento de efectos a través de envios, mezclas de monitores y la aplicacion de procesamiento grupal a submezclas.
Los buses pueden ser enviados a los 4 buses principales, a los primeros 8 buses o a las 8 matrices. Los 4 buses principales solo pueden enviarse a matrices o destinos
de salida.

8 buses de matriz

Los buses de matriz tienen procesamiento completo y pueden ser enviados a cualquier destino de salida. A menudo se utilizan para submezclas 0 mezclas de zonas
que necesitan procesamiento o alineacién temporal. Los buses de matriz pueden ser alimentados por buses auxiliares o principales. También cuentan con dos entradas
directas adicionales que pueden ser tomadas de cualquiera de los canales de entrada, o derivadas pre- o post-fader.

Los buses de matriz pueden utilizarse para crear buses mix-minus mediante la inversion de fase; es decir, restando las entradas directas de la mezcla. Esto se utiliza
amenudo en situaciones de radiotransmision, cuando un moderador deberia escuchar todo menos su propia voz en la mezcla. Los buses de matriz también pueden
redirigirse hacia los canales de entrada.

3. Descripciones del Hardware
Botones VIEW

Presionar uno de los botones VIEW cambiard la pantalla principal a una pantalla dedicada para la seccién en la que se presiond el botn. La pantalla principal
amenudo tendrd pardmetros, opciones o informacién adicionales que no son accesibles solo desde el panel superior. Mientras estd activo, cada botdn VIEW se
iluminard en verde.

Algunos botones VIEW admiten una funcién de presionar y mantener que accede a una pagina de configuracién adicional. Por ejemplo, presionar y mantener
cualquiera de los botones VIEW del banco de faders abre la pantalla de edicién donde se pueden reorganizar los canales y buses en las capas de faders.

Casquillo de la lampara

--------------,
>
z
o

El casquillo de la ldmpara sobre la seccion de monitoreo acepta una luz estandar de 12V DC.

(Es
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r N
- v 1000m__ ACCESS
()|

USB AUDIO/DATA

Lo

TALK LEVEL PHONESLEVEL  MONITORLEVEL

© @ [ (O]

TALKA TALKB ATTENUATE MONO
. J

Un conector USB tipo A permite conectar una unidad flash directamente a la consola para guardar o cargar datos. Esto te permite hacer una copia de sequridad de tus
archivos de espectaculos o cargar tu configuracion habitual en una consola WING alquilada.

Esta conexion USB permite la grabacidn y reproduccion de archivos de audio WAV de dos o cuatro canales. El puerto también puede cargar un dispositivo portétil como
un teléfono o una tableta. Las unidades flash conectadas al puerto USB se pueden desconectar cuando la luz ACCESS se ha apagado.

Los botones dedicados controlan el nivel de salida de los auriculares y del monitor de los buses MONITOR A y MONITOR B, respectivamente, que se encuentran en el
grupo de Source “Monitor” en la pantalla ROUTING. Ambos buses estéreo se pueden enrutar a cualquier salida fisica.

Al presionar el boton DIM se reduce temporalmente el volumen del monitor. El boton MONO suma la sefial del monitor a mono. Mantener presionado el botén
DIM silencia el monitor. Mantener presionado el botén MONO intercambia las sefiales del monitor izquierdo y derecho. Para usar los conectores de los auriculares
en la consola, las sefiales del monitor deben estar enrutadas a las salidas correspondientes (estas estan indicadas con un simbolo de auriculares en la pagina de
enrutamiento de salida, es decir, Aux 7/8 para la consola WING COMPACT).

El nivel del microfono de talkback se puede ajustar a través del botén TALK LEVEL y los botones TALK A y B envian la sefial de talkback a diferentes destinos. Ya sea el
canal 40 o Aux 8 se pueden usar como canal de procesamiento para la sefial de talkback. Se puede aplicar procesamiento segin sea necesario. Cualquier entrada se
puede asignar al canal de talkback seleccionado.

Presiona el botdn VIEW para controlar la configuracion del monitor, ajustar la cantidad de atenuacién Dim, configurar el enrutamiento para el micréfono de talkback y
otros pardmetros.

Secciones de Fader
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La WING COMPACT tiene dos secciones de fader: la seccién de canales de entrada y la seccion de fader principal.

Quick Start Guide 33

Canales de entrada

Los 12 faders en el lado izquierdo de la consola pueden acomodar multiples fuentes: canales de entrada, canales auxiliares, buses, principales, matrices, DCAs y bancos
0 capas personalizables por el usuario. Ten en cuenta que todos los bancos se pueden personalizar. USERT y USER2 estan vacios por defecto.

Seleccionar diferentes bancos de faders con los botones de capa/banco en el drea gris de la izquierda traerd un nuevo conjunto de canales a la seccion de faders de
canales de entrada. Si un banco en particular excede la cantidad de faders fisicos disponibles en la seccidn, las flechas de cambio desplazardn en blogues de cuatro
(0 12 u 8 dependiendo de la configuracion de la configuracion) canales para acceder a los restantes.

Para acceder a la configuracion del banco de faders, presiona y mantén el botén VIEW. Para asignar canales al banco seleccionado, arrdstralos y suéltalos desde las
pestafias CHANNELS, BUS/MAIN y DCA hasta la parte inferior de la pantalla.
Fader Principal

La seccion del fader principal de WING Compact esté especialmente disefiada para aplicaciones donde los ajustes rapidos a los envios de bus son vitales. 16 teclas de
acceso rapido activan automaticamente el modo de envios en el fader al bus correspondiente. Por ejemplo, al presionar el botén “1”, el fader de cada canal controla el
nivel de envio al bus 1.

Ademads de los 16 buses, esta seccion también controla los 4 buses principales, 8 matrices, 16 DCAs y bancos personalizables por el usuario.
La pantalla muestra lo que actualmente estd controlado por el fader principal y cada uno de los botones 1-16.

Por defecto, cuando ninguno de los botones 1-16 estd resaltado, el fader principal controla el nivel MAINT, independientemente del estado de los botones
BUS MASTER, DCA, MAIN/MATRIX y USER. Esto se puede cambiar en el ment SETUP>SURFACE.

o MAIN/MATRIX: los botones 1-4 controlan los envios a los buses principales 1a 4. “Sends on Faders” se activa en la seccion de canales de entrada al presionar uno
de los botones 1-4. Los envios de canales especificos al bus seleccionado se activan al desactivar el silencio del canal respectivo. El fader correspondiente controla
el nivel de envio.

Mantener presionado uno de los botones 1-4 activa el modo “spill” en la seccién de canales de entrada, de modo que los canales que actualmente se estan enviando al
bus principal seleccionado se muestran en los faders de los canales de entrada.

Los botones 9-16 controlan los envios a las matrices 1-8. Presionar uno de los botones 9-16 activa el modo de derrame para la matriz deseada. Mantener presionado el
botdn activa el modo “sends on fader” para la matriz deseada. Tenga en cuenta que solo los buses y los buses principales pueden enviarse a las matrices.

Tenga en cuenta que el nivel de envio a los buses principales y el fader del canal son independientes. Cuando ninguno de los botones 1-16 estd encendido, cada fader
controla el nivel del canal correspondiente. Cuando uno de los botones 1-16 esté encendido, cada fader controla el nivel de envio correspondiente al bus principal o
matriz seleccionada.

Para cambiar si se activaran los envios en el modo fader o el modo de derrame al presionar los botones 1-16 una vez y al mantenerlos presionados, vaya a:

SETUP>SURFACE>MAIN SPILL ON/OFF

SETUP>SURFACE>MATRIX SPILL ON/OFF

o BUS MASTER: los botones 1-16 controlan cada uno de los 16 buses. Presionar un botdn una vez activa el modo de envios en el fader para el bus correspondiente.
Mantener presionado el botén activa el modo de derrame para el mismo bus. Para cambiar cémo se activa cada modo, vaya a:

SETUP>SURFACE>BUS SPILL ON/OFF

o DCA: los botones 1-16 activan el modo de derrame para cada uno de los DCAs correspondientes. Los canales se pueden asignar a un DCA presionando el botén
DCA en la seccion maestra, luego presionando uno de los botones 1-16, manteniendo presionado el boton SELECT en la seccién maestra, navegando a través de los
bancos de faders deseados en los canales de entrada y presionando SELECT en los canales deseados. Alternativamente, un canal se puede asignar a un DCA a través
de HOME>TAGS.

o USER: se pueden asignar hasta 20 controles diferentes a los botones 1-16 en la seccién maestra. Para hacerlo, mantenga presionado el botdn VIEW. Hay 5 capas de
4 hotones cada una disponibles a la izquierda de la pantalla. Las capas se pueden navegar con las flechas en la esquina superior izquierda. Cada capa se asigna a
los siguientes botones:

o LAYER 1: USER 1-4

o LAYER2: USER 5-8

o LAYER3:USER9-12

o LAYER4: USER 13-16

o LAYER 5: MAIN/MATRIX 5-8

(Es
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Scribble strips, meters, select Main Display
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i i La mayoria de los controles de WING se pueden editar a través de la pantalla téctil Main Display de 10" Los siete botones a la izquierda de la pantalla y los botones
E [ i VIEW ubicados en cada seccién principal del panel superior permiten acceder a diferentes pantallas de configuracion. Se presenta una descripcion general de cada
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E Cada tira de fader tiene una mini pantalla llamada scribble strip. Esto indicard informacion sobre el nimero de canal/bus actual, el nombre y un icono para identificar :_ _:

rapidamente qué canal estd siendo controlado actualmente por el fader y los botones asoéiados. . ~TT-T-&-Tm/msmsmsmommmmmmmETEEETETTSTEEEEEEEEEEEESISIEEETISISITET

Las conexiones analdgicas del panel trasero incluyen 24 preamplificadores de micréfono de la serie Midas PRO con conectores combo jack y 8 salidas XLR.
Las clavijas MIDI IN y OUT de 5 pines permiten el control MIDI externo, y una clavija TRS de %" para dos GPIOs permiten comandos bdsicos de entrada y salida.

Una barra de color encima de la scribble strip permite una identificacién visual répida de grupos de canales relacionados. Los detalles de la scribble strip y las opciones
de la barra de color se pueden editar en la pantalla HOME del canal seleccionado, en la pestafia ICON/COLOR. La fuente de sefial del canal también se puede indicar en
la scribble strip cuando esta habilitado (SETUP>SURFACE>SHOW SOURCE ON SCRIBBLE).

ETHERNET/AES50/Control/StageConnect

Presionar el boton SELECT dirige el enfoque de control de la pantalla principal a ese canal o bus. Solo un botén SELECT puede estar activo en cualquier
momento. Presionar SELECT nuevamente (cuando el canal ya esté seleccionado) devolverd la pantalla a la pagina de inicio del canal o insertar de un bus
(SETUP>SURFACE>SEL DBL CLICK) para ajustar rapidamente los parametros del canal o insertar/efecto.

CONTROL/AUDIO NETWORK

e oaE <

_ B A=

Un par de puertos Ethernet permiten configurar una red a través de un router para el control por cable o inaldmbrico utilizando una de las aplicaciones de control en
una computadora o dispositivo movil.

AES50 SUPERMAC PORTS

Los medidores de nivel estéreo proporcionan informacién de nivel de entrada, desde -60 dB hasta Clip. EI LED DYNAMICS se encenderd cada vez que se exceda el
umbral del procesador dindmico, activando el compresor/expansor. Del mismo modo, el LED GATE se encenderd cada vez que la sefial de entrada caiga por debajo del
umbral de la puerta de ruido.

1
|
|

El boton SOLO aislard ese canal para monitoreo, junto con cualquier otro canal o bus que esté en solo. El boton MUTE silencia el canal actualmente asignado a esa tira. |
|
|
I
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La consola también puede conectarse a una computadora a través del conector USB tipo B para los siguientes usos: 5. Pa nta"as principales

+  Interfaz de audio de 48 entradas/48 salidas. El controlador ASIO correspondiente se puede descargar de behringer.com. La mayoria de las funciones avanzadas de edicion y control se realizan en la pantalla principal. Las pantallas pueden navegarse mediante los siete botones a la (ES
o (Controlador MIDI DAW izquierda de la pantalla, o mediante los botones VIEW en cada seccién del panel superior.

o Actualizaciones de firmware Hay seis pantallas accesibles mediante los botones junto a la pantalla principal:

¢ Intercambio de datos o HOME (Inicio)

3 puertos AES50 ionan hasta 48 canales de entrada y salida hacia y desde cajas d io digitales, d It tod I itiendo el
puertos proporcionan hasta 48 canales de entrada y salida hacia y desde cajas de escenario digitales, asequrando un alto recuento de canales y permitiendo e . EFFECTS (Efectos)

parcheo hacia y desde multiples ubicaciones. EI WING es totalmente compatible con todas las mezcladoras y cajas de escenario de la serie X32.

Todas las conexiones AES50 entre WING y las cajas de escenario deben tener: * METERS (Medidores)

o (ables CAT-5e blindados «  ROUTING (Enrutamiento)
o Terminaciones de cable Ethercon o SETUP (Configuracién)

o Longitud mdxima de cable de 80 metros «  LIBRARY (Biblioteca)

StageConnect transmite hasta 32 canales de entrada o salida de audio digital utilizando un cable XLR balanceado estandar (se recomienda cable DMX de impedancia

) o ! ) o . o - » Tenga en cuenta que el boton UTILITY no tiene una pantalla especifica relacionada con él.
de 110 ). La interfaz admite diferentes configuraciones de bus de canales de entrada y salida y utiliza audio PCM digital sin comprimir a 44.1/48 kHz y resolucién de

24bits. StageConnect fue desarrollado para conexiones flexibles en el escenario o en un rack lateral, admitiendo una amplia gama de aplicaciones con una latencia de Una barra de estado en la parte superior de la pantalla muestra el nombre del canal, el reloj y las alertas. Esto también permite el acceso constante a los controles de la
sub-milisequndos. tarjeta SD, al men( de configuracidn, a las funciones de la biblioteca y otras herramientas.
Las conexiones de entrada y salida AES3 (AES/EBU) estéreo se pueden hacer a través de cables XLR. HOME
Ranura de Expansién HOME
DUAL 32 CHANNEL SD CARD RECORDING/PLAYBACK WING-LIVE
15:13:54
® O == O ) OVERVIEW
DATA/REC [oooom? UUUUUUUUD DATA/REC
® o _ e © FILTER

La consola WING se envia con la tarjeta WING-LIVE instalada, que permite grabar hasta 64 canales de audio de 48 kHz / 32 bits en un par de tarjetas SD o SDHC.
Tarjetas con otros protocolos como Dante, MADI y SoundGrid se pueden instalar en esta ranura.

Energia

EQ

P @ —/ Xﬂ— |

SOLO BUS

Conecte el cable IECincluido.

La pantalla muestra por defecto una vista general del canal seleccionado. Esta pantalla permite ajustar pardmetros bésicos como paneo y nivel, pero principalmente
proporciona un punto de partida para acceder a blogues de procesamiento importantes como EQ y procesamiento dindmico.

La secuencia de procesamiento de las secciones de compuerta de ruido, procesamiento dindmico, EQ e insercidn, asi como el punto de insercién para el envio a los
16 buses, puede ajustarse al dar clic en el icono de llave en la esquina inferior izquierda de la pantalla de HOME y arrastrando los bloques
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INPUT (Entrada)

La pantalla INPUT aparece en segundo lugar en la columna izquierda. Aqui se selecciona la fuente principal y alternativa asignada al canal actual. Las sefales pueden
configurarse como mono, estéreo o mid-side con los botones M, STy M/S.

SOURCE GROUP
e LOCALIN  ~ ®

NONE

La pantalla FILTER también forma parte de esta seccién, lo que permite opciones de filtrado como corte de bajos, corte de altos y opciones de filtrado avanzado tilt y
filtro all-pass para la alineacidn de fase.

Finalmente, el control DELAY (POST) controla el retraso aplicado a la sefial de salida del canal. Este retraso es necesario, por ejemplo, para las sefiales que alimentan
altavoces mds alejados del sistema de refuerzo de sonido principal.

GATE (Compuerta)

La pantalla GATE aparece en tercer lugar en la columna izquierda. El bloque se establece por defecto como una compuerta de ruido simple con pardmetros comunes
como umbral y relacién, aunque se pueden cargar otros procesadores en el ment Gate Model. El nombre de este bloque cambiara para reflejar el modelo elegido.

EQ (Ecualizacion)

El blogue EQ se establece por defecto como un ecualizador paramétrico completo de 6 bandas para canales de entrada, y un ecualizador paramétrico completo de
8 bandas para buses. Es posible seleccionar una variedad de modelos de EQ digital y emulaciones de ecualizadores analdgicos desde el ment EQ Model.

DYNAMICS (Dindmicas)

El bloque de procesamiento dindmico ofrece una amplia seleccién de compresores digitales y emulaciones de limitadores y expanders analdgicos.

PRE FADER INSERT (Insercion Pre-Fader)

Efectos internos o externos cargados en uno de los 16 espacios de FX se pueden insertar en el canal. La insercién de efectos se puede ubicar antes o después de los
bloques de Gate, EQ y/o procesadores dindmicos, pero la insercion siempre se realiza antes del atenuador del canal.

POST FADER INSERT (Insercion Post-Fader)

La sequnda insercion se fija después del atenuador y después del procesamiento. Se puede utilizar para agregar procesamiento de efectos, o para controlar el nivel del
canal mediante uno de los dos grupos de auto mix que aplican ganancia automatica a los canales asignados.

MAIN (Principal)

La pantalla permite ajustar el nivel de envio a cada uno de los cuatro buses principales junto con el ancho estéreo, el paneo y el nivel del fader del canal.

BUS SENDS (Envios a buses)

La dltima pantalla en la columna izquierda permite ajustar los niveles de envio a los 16 buses. El punto de insercion para cada envio se puede configurar utilizando el
men desplegable en la esquina superior izquierda, o haciendo clic en el icono de llave en la pantalla de HOME y moviendo el Tap. Un ecualizador de tres bandas esta
disponible para la sefial enviada desde el punto de insercion a los 16 buses.

TAP POINT v BUS SENDS

POST FDR [POST]

Las pantallas HOME tienen una apariencia similar cuando se selecciona un bus, bus principal o canal de matriz, excepto que no hay bloque GATE disponible y solo
se puede ajustar el trim. En la pantalla INPUT, el envio de bus puede configurarse como pre-fader (segun la configuracién del punto de insercién) o post-fader si se
utilizardn para monitoreo o envios de efectos, 0 a subgrupo si los canales se enrutan al bus para procesamiento comun, antes de la mezcla principal.
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EFFECTS (Efectos)

15:14:01
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La pantalla EFFECTS controla todos los aspectos de los procesadores de efectos. Los usuarios pueden seleccionar entre una amplia coleccién de emulaciones virtuales
de procesadores analdgicos, configurar el enrutamiento, ajustar pardmetros y monitorear niveles.

Los ocho espacios de PREMIUM FX pueden acomodar cualquier dispositivo (FX1-8, STD y categorias CH). Los espacios de STANDARD FX pueden acomodar efectos de
las categorias STD y CH. Tenga en cuenta que la categoria CH contiene dispositivos de cuatro canales que integran tres dispositivos de efecto en un solo espacio, y un
dispositivo de masterizacion que integra cuatro.

Se pueden cargar hasta 16 dispositivos en los espacios de la pantalla EFFECTS. Estos dispositivos luego se pueden cargar como puntos de insercién. Las emulaciones
analdgicas y los efectos digitales disponibles en las secciones GATE, COMP e INS de cada canal se cargan directamente en cada canal y no en los 16 espacios de las
pantallas EFFECTS.

Los efectos generalmente se aplican a los canales de una de dos formas: a través de envios a buses o mediante puntos de insercion. Los efectos de tiempo, como la
reverberacién y el delay, generalmente se configuran a través de envios a buses, mientras que el procesamiento dindmico generalmente se configura a través de
puntos de insercion.

Efectos en envios de bus

Para configurar un efecto a través de un envio de bus, uno o varios canales de entrada se envian a un bus. Hay varias formas de lograr esto. Una es seleccionar el canal
al que se agregard el efecto. Presione los botones BUS MASTER y SOF FLIP en la seccidn central de faders. Los niveles de envio desde el canal seleccionado a los primeros
ocho buses se mostrardn en la seccién central de faders. Para activar un envio, desactive mute en el canal deseado y ajuste el fader respectivo al nivel de envio
deseado.

Alternativamente, si se selecciona un canal correspondiente a un bus en la seccion central, la seccion izquierda de la consola mostrara el nivel de envio de cada canal de
entrada al bus seleccionado.

Presione nuevamente el boton SOF FLIP para salir.

El punto de insercién en el canal que aloja el bus se utiliza para cargar el efecto deseado. Asegirese de que este canal esté enrutado al bus principal. Al variar el nivel
de la sefial enviada al bus, se puede lograr la cantidad deseada de senal de efecto "wet" para cada canal de entrada.

Efectos como puntos de insercion

Para configurar un efecto a través de un punto de insercion, toque uno de los bloques INS en la columna izquierda del canal de entrada deseado y asigne un procesador
de efectos que haya sido cargado previamente en uno de los 16 slots en la pantalla EFFECTS.

Cuando se encuentra en la pantalla de HOME de un canal de entrada, hacer clic en el icono de la llave permitird reorganizar la posicion del primer punto de insercion,
asi como las secciones de GATE, COMP y EQ, arrastrando los bloques amarillos.

(Es



40 WING COMPACT Quick Start Guide

Descripcion General de WING COMPACT

METERS (Medidores)

15:14:19

METERS

CH17-24 CH 25-32 CH 33-40

BUS 9-16 DCA 9-16 MATRIX

La pantalla METERS muestra medidores de nivel y los indicadores de mute para todas las rutas de sefial en la consola. Los medidores de nivel estén agrupados de la
siguiente manera: 40 canales de entrada, 8 canales auxiliares, 16 buses (auxiliares), 16 DCAs, 4 buses principales y 8 buses de matriz.

Esta pantalla también ofrece un acceso rapido para ampliar cualquier grupo de canales mencionado anteriormente para control o edicion, simplemente tocandolo.
ROUTING (Enrutamiento)

15:14:28

CHANNEL INPUT ) SOURCE GROUP COPY CUSTOMIZATION

AUTO USB AUDIO

EEeeeee ¢ [ o]

WING permite opciones de enrutamiento flexibles: cada fuente puede enviarse a cada canal o salida fisica. La asignacién de fuentes y salidas se configura en la pantalla
de ROUTING.

Los mismos cambios también pueden hacerse en la seccion INPUT de cada canal dentro de la pantalla de HOME.

Canales

Tres botones en la esquina superior derecha de la pantalla seleccionan los canales, entradas fisicas o salidas para la edicion. El primer botdn controla la configuracién
del canal.

Quick Start Guide 41

El mend "CHANNEL INPUT" controla si se configura la entrada principal o alternativa del canal. Esto sigue el concepto de una consola inline, donde un solo canal puede
tener dos entradas conectadas permanentemente y pueden cambiarse segun las necesidades del usuario. E S

CHAMNMEL INPUT

Antes de editar, se debe hacer clic en el icono de desbloqueo. Cuando estd iluminado en verde, la edicion esta disponible. Cuando estd iluminado en rojo, la edicién

estd bloqueada.

La mitad izquierda de la pantalla mostrard los 40 canales de entrada y 8 buses auxiliares. La mitad derecha de la pantalla mostrard las fuentes disponibles que se
pueden enrutar a los canales de la izquierda.

Después de hacer clic en el canal deseado, en la mitad derecha de la pantalla se puede elegir la fuente que alimentard ese canal. Al hacer clic en el meni desplegable
"SOURCE GROUP", puede elegir entre las siguientes fuentes fisicas en el panel trasero de la consola o buses:

o LOCAL IN: ocho entradas fisicas de micréfono

o AUXIN: ocho entradas de linea auxiliares fisicas

o AES/EBU IN: dos entradas digitales AES/EBU

o AES50A/AES50B/AES50C: tres puertos AES50

o USB AUDIO: la consola puede utilizarse como interfaz USB con 48 canales de entrada y salida.
o EXP CARD: hasta 64 entradas dependiendo de las tarjetas de expansién instaladas.

o MODULE: hasta 64 entradas a través de tarjetas DANTE y SoundGrid

o BUS: cada uno de los 16 buses (estéreo)

o MAIN: cada uno de los 4 buses principales (estéreo)

o MATRIX: cada uno de los 8 buses de matriz (estéreo)

o OSCILLATOR: dos osciladores de ruido blanco, ruido rosa u onda sinusoidal

o STAGE CONNECT: 32 canales de audio digital a 48kHz y 24 bits a través del conector XLR

o USBPLAYER: 4 canales del reproductor USB (puerto tipo A) en el panel frontal. Los archivos deben ser de audio .wav sin comprimir.

USER SIGNAL: sefiales que pueden derivarse de diferentes puntos en el flujo de sefial de los canales de entrada, buses, buses principales o buses de matriz, o fuentes
conectadas a través de cualquiera de los 24 parches de usuario.

Al parchear mdltiples canales adyacentes, hacer clic en el botdn "+1 AUTO" selecciona automaticamente el siguiente canal de la consola para una asignacién de
entradas mds rapida.

+1
AUTO

Para borrar la entrada de un canal, haga clicen "NONE".

La configuracién mono, estéreo o mid-side de cada canal se puede elegir mediante los botones M, STy M/S.
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Sources (Fuentes)

Al'hacer clicen el botén Source, apareceran opciones de personalizacion especificas para las fuentes. Todos los grupos de fuentes (SOURCE GROUP) son accesibles a
través del mend desplegable en la parte superior de la pantalla.

Es posible renombrar la fuente, configurarla como una fuente mono, estéreo o mid-side, activar la alimentacién fantasma (manteniendo presionado el boton
48V), invertir la polaridad, agregar un icono, cambiar el color de la fuente y agregar etiquetas de grupos de mute para que la fuente se silencie cuando el grupo
correspondiente esté activo. Las sefiales agrupadas en configuraciones estéreo o mid-side pueden alimentarse en un solo canal en la consola.

Si las seiales no son adyacentes (por ejemplo, LOCALIN 1y 3) o pertenecen a diferentes grupos de fuentes (por ejemplo, Local IN 1y AUX 1), pueden agruparse
utilizando USER PATCHES.

Los USER PATCHES se encuentran en el grupo de fuentes USER SIGNAL y estan etiquetados como USR 25 a 48. Después de hacer clic en un parche de usuario, la sefial que lo
alimenta se asigna en el lado derecho de la pantalla. Los parches de usuario pueden ser mono, estéreo o mid-side y utilizarse como fuentes para los canales en la consola.

Salidas
Al hacer clic en el botén Outputs, apareceran opciones de enrutamiento para las salidas. Cualquier fuente puede ser enrutada a cualquier salida.

El lado izquierdo de la pantalla mostrard las salidas digitales y analdgicas disponibles. Todos los grupos de salidas son accesibles a través del mend desplegable en la
parte superior de la pantalla.

La sefial que se alimentard en la salida seleccionada se puede elegir en el lado derecho de la pantalla. Todos los grupos de fuentes son accesibles a través del mend
desplegable en la parte superior de la pantalla.

Los grupos de salidas WLIVE RECy RECORDER controlan el enrutamiento para la grabacién en dos tarjetas SD o en una unidad flash USB conectada al panel frontal.
Se pueden grabar hasta 64 canales en las tarjetas SD (32 en cada tarjeta) 0 4 canales en una unidad flash USB. Se pueden grabar hasta 48 canales en una computadora
conectada a través de USB al panel trasero.

SETUP (Configuracion)

GENERAL

CONSOLE PREFERENCES

15:14:33

CONFIRM LIBRARY LOAD [ o |
CONFIRM LIBRARY UPDATE [ o | 15:14:33

o) SHOW METER PAGE WHEN LOCKED o DATE
20 UPDATE 2024-01-25
use crsrwHEEL For PARAMETERS [

REVI-01

REVI-01 [T85-XU3]

WING LIVE 038-0-281Becd
TOUCH FADER SELECT [ o |

TOUCH FADER RES NORM ' FINE pX0i(o]

USB MSD ACCESS INITIALIZE

MOUSE DISABLES TOUCH oN

MOUSE SPEED ]

CONSOLE
USB HOST SPEED

0S PARTITION DATA PARTITION

General
El'lado izquierdo de la pantalla muestra el nombre editable de la consola, su nimero de serie, version del firmware y la tarjeta de expansién instalada.

USB MSD ACCESS controla el contenido que aparecerd al conectar la consola a una computadora mediante USB. Seleccione WING 0S para cargar actualizaciones

de software en la consola. Seleccione WING DATA para gestionar los datos guardados de los espectaculos de la consola (espectdculos, recortes, instantaneas,
ajustes preestablecidos, clips). Para desconectar la consola de la computadora o volver a la reproduccion de audio a través de USB desde la computadora, expulse la
consola como se hace reqularmente con una unidad flash USB normal.

Lahorayla fecha pueden configurarse en el mend CLOCK.

INIT CONSOLE se utiliza para restablecer los ajustes de canales, auxiliares, buses, buses principales, buses de matriz, fuentes, salidas, DCAs, grupos de mute y efectos.
Todos los elementos pueden ser seleccionados al hacer clic en ALL. Elementos especificos puede ser seleccionados al hacer clic en ellos. Para borrar la seleccién,
haga clic en NONE. Los ajustes de los elementos seleccionados se restableceran al hacer clic en INIT.

Alternativamente, la consola puede ser reestablecida al mantener presionado el botén CLR SOLO en la pantalla principal mientras se enciende la consola.

Quick Start Guide 43

Audio
La seccién AUDIO CLOCK controla la frecuencia de muestreo (CLOCK RATE) y la fuente de sincronizacién (SYNC SOURCE) de la consola.

Al hacer clicen la cuadricula de canales y buses auxiliares debajo de INPUT SELECT, es posible alternar facilmente entre la entrada MAIN y ALT para los 40 canales y
8 buses auxiliares.

PREFERENCES contiene mdiltiples opciones de mute y solo.

Diferentes solos como pre (PFL) o post fader (AFL) pueden ser configurados.

USB AUDIO selecciona el nimero de canales disponibles a través de la conexion USB tipo B en el panel trasero de 2 a 48 canales.

AUTOMIX regula automdticamente el nivel de mdltiples fuentes para que el nivel de salida se mantenga uniforme. Esto es dtil, por ejemplo, en situaciones donde
diferentes oradores hablaran en el escenario al mismo tiempo. Hasta 16 canales pueden usar AUTOMIX (en la ranura post-insert) en dos grupos (A/B).
SURFACE (Superficie)

Esta pantalla contiene mdiltiples opciones relacionadas con la iluminacién de los controles de la consola, medidores y tiras de notas de la consola.

REMOTE (Remoto)

Multiples ajustes de la consola pueden ser controlados a través de MIDI, ya sea mediante una conexién DIN-5 o USB. La seccion MIDI REMOTE CONTROL determina qué
parametro se controlard mediante qué conexion.

La seccién HA REMOTE configura el control remoto de la consola a través de los puertos AES50 A, By C.

El'modo IPy la direccién pueden configurarse en la seccion NETWORK.

DAW

La consola WING se puede utilizar como controlador de DAW. La configuracion respectiva esta disponible en la pantalla DAW. Los ajustes predefinidos para diferentes
DAW pueden ser cargados automaticamente a través del men desplegable.

Para que la consola funcione como controlador de DAW, se debe presionar el boton REMOTE CONTROL a la izquierda de la seccion CUSTOM CONTROLS.

LIBRARY (Libreria)

15:16:23

D e
APX ]

DL1Upgrades OB

SCREENS ] - . ‘
REC 24 g

REC 16 )

WAV
R_20240123-153521
USB REC TEST1

La pantalla LIBRARY es el gestor de diferentes tipos de archivos, incluidos archivos de audio .wav, snapshots, snippets y preajustes de efectos y canales guardados en el
almacenamiento interno de la consola o en una unidad flash USB conectada al panel frontal.

SNAP

La pestafia SNAP se utiliza para gestionar snapshots que guardan los ajustes de canales, auxiliares, buses, buses principales, buses de matriz, Source, salidas, DCAs,
grupos de mute y efectos de la consola.

El contenido que se puede guardar incluye personalizacién de canal, etiquetas, parcheo, filtros, retraso de tiempo, ajustes del canal, EQ, paneo, envios, atenuador,
mute y orden del procesamiento en el canal.

(Es
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El botdn SAVE guarda todos los ajustes de la consola. SAVE+SCOPE permite al usuario seleccionar contenido especifico para ser guardado para canales especificos. SHOW

Los botones NONE y ALL permiten una selecciGn mds rapida del contenido deseado. Snapshots, snippets, clips, configuraciones de FX y configuraciones de canal pueden agruparse y quardarse como Shows. Para hacerlo, vaya a la pestafia SHOW y haga | E S

El snapshot se guardard en el almacenamiento interno de la consola o en la unidad flash USB conectada al panel frontal, dependiendo de qué ubicacion se seleccione clic en CREATE. Navegue hasta el elemento deseado en el almacenamiento interno o en la unidad flash, asegurese de que la pestafia SHOW esté abierta y luego haga
en la esquina superior izquierda de la pantalla. clicen el botén ADD ITEM TO SHOW.

ADD ITEM

NT TO SHOW

) . . . i . . Haz clicen el boton SAVE en la pestafia SHOW.
Después de que se hayan realizado cambios en los ajustes de la consola, estos se pueden guardar en un snapshot preexistente haciendo clic en el snapshot deseado y luego P

haciendo clic en UPDATE. Si solo se deben actualizar canales o contenidos especificos, haga clic en PARTIAL UPDATE y seleccione los ajustes deseados. Los elementos en un Show se pueden organizar en un orden especifico. El orden de los elementos se mostrara cuando se seleccione el icono de pelicula.

Para cargar un snapshot, haga clic en LOAD. Un snapshot siempre almacenara todos los pardmetros, pero solo recuperara los especificados cuando se utilice
SAVE+SCOPE. Para editar los parametros por recuperar (SCOPE) de un snapshot existente, haga clic en EDIT SCOPE. Los ajustes especificos también se pueden cargar
desde un snapshot completo con el botén PARTIAL LOAD.

SNIP - ) iy ) .
Los elementos se pueden navegar utilizando el boton SHOW CNTRL en la seccién central de la consola. PREV y NEXT seleccionan los elementos. GO activa cada
Los snippets pueden utilizarse para recuperar ajustes de configuracién mds precisos, como cambios en un procesador en el canal. Para seleccionar qué ajustes se elemento. GO+PREV y GO+NEXT seleccionan y activan autométicamente los elementos.
guardardn en un fragmento, haga clic en el botén RECy ajuste manualmente los parametros deseados. El nimero de pardmetros modificados se mostraré en la
pantalla. Asegdrese de hacer clic en STOP después de que se hayan realizado todos los cambios. UTILITY
7 15:17:19
PARAMETERS
® ADD REMOVE CHANNEL COPY / INIT
ITEMS ITEMS = =
= = DESTINATION
Es posible agregar o eliminar parametros de un snippet utilizando los botones ADD ITEMS y REMOVE ITEMS. BUS el
GLOBAL o

DELAY

Los ajustes de cualquier canal, bus, fuente, salida, DCA, grupo de mute o efecto y sus contenidos asociados pueden protegerse contra cambios al cargar snapshots
o snippets. Para hacerlo, haga clic en el boton GLOBAL en la esquina superior derecha de la pantalla y especifique qué necesita ser protegido. Cuando un ajuste esta
protegido, el icono de bloqueo se volverd rojo.

cLIp Este botdn no tiene su propia pantalla, sino que funciona en conjunto con otras pantallas. La funcién es cambia seguin el contexto, por lo que presionar el botén UTILITY

) . . . S ) o uede mostrar opciones o configuraciones adicionales, dependiendo de qué pantalla esté activa en ese momento.
La consola WING puede reproducir archivos .wav previamente copiados desde una computadora al almacenamiento interno a través de la conexién USB WING DATA, P P 9 » Gep quep

una unidad flash USB conectada al panel frontal o grabaciones .wav realizadas por la consola y almacenadas en una unidad flash USB o en hasta dos tarjetas SD en el
panel trasero.

Los clips se pueden seleccionar en el panel izquierdo y reproducir utilizando el panel derecho.

FX

Los efectos cargados en los 16 espacios de la pantalla EFFECTS aparecerdn en la pantalla FX. La configuracion de los 16 espacios se puede almacenar y recuperar.

CHAN

Los canales individuales también se pueden almacenar y recuperar. Todos los ajustes del canal se quardardn al usar esta funcién. Al cargar, solo se cargarén las
configuraciones seleccionadas.
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6. Grabadoras/reproductores independientes

Las grabadoras USB y SD, asi como sus respectivos reproductores son accesibles a través de los iconos en la parte superior de la pantalla principal.

Grabadora USB

15:23:02

y -
(©) o ¢ 2.CH m
g e i :

D > ‘ 16 bit

DL1Upgrades o>
SCREENS o>

[wav ]
R_20240125-151545 (& CREATE

PLAYLIST
REC 24 ()

REC 16 by K .
R_20240123-153521
USB REC TEST 1
sine_100Hz_fs_10m
sine_lkHz_fs_10m

00:00:00 00:00:00

burst_48k_100Hz_Icyc_100ms_l14m

15:23:12

® Lo , o [

FOLDER  RENAVE DELETE
APX oS 16 bit m
DL1Upgrades 0O > 7

SCREENS o>

[wav ]
R_20240125-152255 (> CREATE

R_20240125-151545 W PALET
REC 24 Ry
REC 16 (el
R_20240123-153521

USB REC TEST1

sine_100Hz_fs_10m oooos 000004

sine_lkHz_fs_10m

Es posible grabar hasta 4 canales en una unidad flash conectada al panel frontal. Las sefiales que alimentan estos cuatro canales se asignan a través del grupo de salida
RECORDER que se encuentra en la seccion de OUTPUTS de la pantalla de ROUTING.

Grabadora SD WING-LIVE

(] SDCARD1

MARKERS

T

REC TIME LEFT: 01h 24m 15s

00:00:1321 01:2415.48

SD CARD 1
PLAYER

SD RECORD 2¢cH - 2024-01-25 15:21:34 48 khz

[o=] i -

MODE [ 2 ‘T

PLAY
3168 REC TIME LEFT: Olh 24m 08s

00:00:06.42 00:00:12.99

Es posible grabar hasta 64 canales en dos tarjetas SD en la tarjeta de expansion WING-LIVE. Se grabardn 32 canales en cada tarjeta. Las sefiales que alimentan cada
canal se asignan a través del grupo de salida WLIVE REC en la seccién de OUTPUTS de la pantalla de ROUTING.

(] SDCARD

NAME

SESSIONS

15:21:48

15:22:46

cLose [V)

T £  MARKERS @

DELETE UPDATE DELETE
M2 00:00:07.84
00:00:12.25

00:00:15.05
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7. Actualizaciones de firmware

El firmware de la consola WING puede actualizarse facilmente a través de USB. Descargue el archivo de firmware desde la pagina del producto en behringer.com y siga
estos pasos:

1. Abrala pagina SETUP/GENERAL y habilite el OS ACCESS.
Conecte un cable USB al puerto del panel trasero y a su computadora.

Aparecerd una unidad virtual en su computadora, similar a conectar una unidad flash o disco duro externo. Haga doble clic en la unidad para abrir.

Pl

Arrastre el nuevo archivo de firmware a la unidad. Tenga en cuenta que, aunque WING siempre iniciard utilizando el firmware mds reciente en esa unidad,
es recomendable eliminar los archivos de firmware anteriores 0 moverlos a una subcarpeta.

Sila consola no arranca normalmente, puede actualizar el firmware utilizando este procedimiento:

1. Conla consola apagada, conecte un cable USB al puerto del panel trasero y a su computadora.

2. Mantenga presionado el botdn debajo del medidor principal al lado derecho de la pantalla principal. Luego, encienda la consola.

3. Aparecerdn una unidad 0S y una unidad DATA en su computadora, similar una unidad flash o disco duro externo. Haga doble clic la unidad OS para abrirla.
4. Arrastre el nuevo archivo de firmware a la unidad 0S.

Tenga en cuenta que WING siempre arrancard utilizando el firmware mds reciente en esa unidad.

5. Después de transferir el archivo, expulse la unidad virtual. La consola deberia reiniciarse automaticamente con el nuevo firmware instalado. Si no lo hace, reinicie
la consola manualmente.

8. Atajos

PROPOSITO MODO DE ENTRADA EFECTO IET (ES

Desactivar el control
tactil de la pantalla
principal

Mantenga presionados los
botones SETUP, ALT (botén sin
etiqueta) y CLR SOLO, hasta que
aparezca una pequefia X en la
barra de estado de la pantalla
principal.

Ninguin evento tdctil tendrd efecto mientras se muestre la
pequeia X. La consola sequira funcionando como de costumbre.
Al salir de este modo, se calibrara la interfaz tactil y volverd a estar
operativa.
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Mantenga presionados
ALTy CLR SOLO hasta que
desaparezcala X.

49

Mantenga presionados
ALT (boton sin etiqueta)
y CLR SOLO durante
>1.55

Restablece el panel tactil (puede ayudar a solucionar
temporalmente problemas de toques fantasmas durante
algun tiempo)

Ul tdctil > Prueba de
toque fantasma

Mantenga presionados METERS
y HOME durante 5s mientras
enciende la consola.

0S-Drive > montar USB

Mantenga presionado ALT (botdn
sin etiqueta) mientras enciende

La consola aparece como dos unidades en su computadora (WING
0S para el sistema operativo de la consola y WING DATA para

Expulse las unidades en su

la consola (la pantalla permanece instanténeas, etc.). computadora
oscura)
Mantenga presionado EFFECTS
y presione HOME después de . A
- T La consola se apagara de manera segura y se reiniciara
Apagar y reiniciar iniciar el proceso de apagado automaticamente
(Shutdown) desde la pantalla de '
configuracion.
N.lantf.enga pre5|.0nado ALT‘(boton Lo mismo que el modo de 0S-Drive. La superficie estd en modo de
Surface > Test Mode sin etiqueta) mientras enciende o
prueba hasta que la consola se inicia.
la consola
Bloquea la superficie de la consola, mientras que el audio y el .
control remoto siguen funcionando sin verse afectados Mantenga presionado e
’ botén HOME durante ~1.5
. Mantenga presionado el botén Cualquier combinacién de botones (solo aquellos alrededordela | s nuevamente junto con el
Bloqueo de superficie

HOME durante ~1.5s

pantalla tactil) que se mantuvo presionada al activar el bloqueo
se almacenard como "cddigo de acceso" para desbloquear.
Debera presionar la misma combinacion de botones al
desactivar el blogueo.

"cddigo de acceso" de los

botones que se presionaron al
bloquear, O reinicie la consola.

Inicializar la consola
(solo almacenamiento
temporal, no se borrard
ninguna snapshot, etc.)

Mantenga presionado CLR SOLO
mientras enciende la consola

Lo mismo que usar INITIALIZE (desde la pdgina de
CONFIGURACION) pero antes de que la consola cargue cualquier
estado guardado (en caso de que el dltimo snapshot cargado
de alguna manera bloquee la consola y provoque un bucle

de arranque)

Tomar captura de
pantalla

Mantenga presionado CLR SOLO y
luego presione UTILITY

Guarda un bmp de la pantalla actual en su unidad USB.
Primero debe crearse una carpeta llamada “screens” en la raiz de
la unidad USB.

Omitir la carga
automatica de archivos
de inicio

Mantenga presionado LIBRARY
mientras enciende la consola

No carga archivos STARTUP*.snap, STARTUP*.snip y STARTUP*,
show en el directorio STARTUP durante el arranque

Configuracién de
hardware opcional como
médulos internos de
AolP para Dante o WSG

Mantenga presionado UTILITY
durante 5s mientras la consola
enciende.

El didlogo de configuracién permite especificar la opcién de
hardware.
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WING COMPACT Apercu

1. Introduction

Félicitations pour I'achat de la console révolutionnaire WING COMPACT. Lisez ce Guide de démarrage rapide (QSG) pour obtenir un apercu des fonctionnalités de WING
et visitez behringer.com pour des vidéos tutorielles et des guides.

Avant de commencer

Il est recommandé de vérifier behringer.com pour les mises a jour du firmware, car de nouvelles fonctionnalités et corrections de bugs seront régulierement
publiées. Veuillez vous référer au Chapitre 7 de ce QSG pour plus de détails sur le processus de mise a jour. Notre équipe de développement est impatiente de lire vos
commentaires sur ideas.behringer.com et de vous surprendre avec de nouvelles améliorations et fonctionnalités.

SOURCE et Canal - une nouvelle approche du routage

WING a introduit une nouvelle facon d’étiqueter les SOURCES de signal avec des noms, des icones et des couleurs en plus de leurs paramétres physiques. Les SOURCES WING
peuvent étre alimentées dans un ou plusieurs canaux pour le traitement du signal ou le routage vers des bus ou des bus principaux. lls peuvent également étre patchés
directement a n'importe quelle sortie physique lorsque aucun traitement n'est souhaité, comme dans les configurations d’enregistrement, ou lors du partage audio avec
une autre console pour des mixages indépendants.

2. SOURCES, canaux, bus et sorties
SOURCES externes

Toute entrée audio dans la console est appelée une SOURCE. Une entrée peut étre un signal analogique via les connecteurs XLR ou 6,35 mm (%4") TRS sur le panneau arriére,
ou des signaux numériques via StageConnect, USB, AES50, cartes d'extension installées, etc. Les SOURCES WING comprennent les informations suivantes :

o (aractéristiques d'identification comme le nom, la couleur, I'icéne, et les tags.
o (Caractéristiques physiques telles que le gain, le mute, 'inversion de phase et I'alimentation fantome.

o (onfiguration mono/stéréo/mid-side. Tous les 48 canaux de la console peuvent traiter soit des signaux mono, soit des signaux stéréo. Les signaux stéréo
analogiques et numériques peuvent étre alimentés dans un seul canal de la console. Voir le Chapitre 5 - ROUTING pour plus d'informations.

SOURCES internes

WING dispose également de Signaux Utilisateur, de Patches Utilisateur et de I'Oscillateur qui peuvent étre utilisés comme n’importe quelle SOURCE externe, mais ils
sont en fait des signaux pris a d'autres endroits dans le moteur audio de la console.

2 Oscillateurs

Il'y a deux générateurs de tonalité de test mono indépendants qui peuvent étre configurés pour une sortie en onde sinusoidale, bruit rose ou bruit blanc. lls peuvent
étre routés vers n'importe quel canal ou sortie.

24 Signaux Utilisateur

(e sont des signaux dérivés de n'importe lequel des 40 canaux d’entrée, 8 canaux d’entrée auxiliaires, 16 bus, 8 matrices ou 4 bus principaux. Ils peuvent étre prélevés
aux points de tap pré- ou post-fader du canal respectif, et transporter soit le canal gauche ou droit, soit une somme des deux.

24 Patches Utilisateur

(e sont également des signaux pris directement a partir de n’importe lequel des signaux de SOURCE externe. Les Patches Utilisateur vous permettent de créer des
combinaisons stéréo de signaux d’entrée bruts qui n'appartiennent pas au méme Groupe de SOURCE. Les applications possibles sont :

o Combiner deux signaux provenant de différentes interfaces de Groupe de SOURCE dans une configuration stéréo ou mid-side.
o Combiner des signaux non adjacents dans une configuration stéréo ou mid-side.
o Appliquer un gain différent a chaque canal d’une configuration stéréo ou mid-side.

o Appliquer une alimentation fantdme a un seul canal d'une configuration stéréo ou mid-side.
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48 Canaux d’Entrée Mono/Stéréo

Les canaux sur WING COMPACT permettent un traitement extrémement puissant et flexible de I'audio de la SOURCE, avant de les mixer dans les bus ou les principaux.
(Chaque Canal d'Entrée peut accueillir une SOURCE Principale ou une SOURCE Alternative. Ils peuvent adopter les propriétés de personnalisation de la SOURCE et utiliser
automatiquement la configuration mono ou stéréo de la SOURCE.

Contrairement a d'autres consoles, il n’est pas nécessaire de lier deux canaux mono en une paire stéréo - tous les canaux peuvent traiter des signaux mono ou stéréo.

L'audio du canal peut ensuite étre envoyé aux bus ou aux principaux pour le mixage, ou il peut étre prélevé individuellement et routé directement vers les sorties.

16 Bus Stéréo et 4 Bus Principaux Stéréo

Les 16 bus sont généralement utilisés pour le traitement des effets par envois, les mixes de moniteurs et I'application de traitement de groupe aux sous-mixes. Les bus
peuvent étre alimentés dans les 4 bus principaux, vers les 8 premiers bus ou vers les 8 matrices. Les 4 bus principaux ne peuvent étre envoyés qu'aux Matrices ou aux
destinations de Sortie.

8 Bus de Matrice

Les bus de matrice ont un traitement complet et peuvent étre envoyés a nimporte quelle destination de Sortie. IIs sont souvent utilisés pour des sous-mixes ou
des mixages de zone qui nécessitent un traitement ou un alignement temporel. Les bus de matrice peuvent étre alimentés par des bus auxiliaires ou principaux. Ils
disposent également de deux Entrées Directes supplémentaires qui peuvent étre prises a partir de n'importe lequel des Canaux d’Entrée, prélevées avant ou aprés
le fader.

Les bus de matrice peuvent étre utilisés pour créer des bus dits Mix-Minus, en inversant la phase, C'est-a-dire en soustrayant les Entrées Directes du mix. Ceci est
souvent appliqué dans des situations de diffusion lorsque le modérateur doit entendre tout sauf sa propre voix dans le mix. lls peuvent également étre renvoyés dans
les canaux d’entrée.

3. Descriptions du matériel
Boutons VIEW

Appuyer sur I'un des boutons VIEW fera passer |'affichage principal a un écran dédié pour la section sur laquelle le bouton a été appuyé. Laffichage principal aura
souvent des paramétres, des options ou des informations supplémentaires qui ne sont pas accessibles uniquement a partir du panneau supérieur. Lorsqu'ils sont actifs,
chaque bouton VIEW s’allume en vert.

Certains boutons VIEW supportent une fonction de pression longue qui accéde a une page de configuration supplémentaire. Par exemple, appuyer longuement sur I'un
des boutons VIEW de la banque de faders ouvre 'écran d’édition ol les canaux et les bus peuvent étre réarrangés sur les couches de faders.

Douille de lampe

>

z €

o
I

La douille de lampe au-dessus de la section de moniteur accepte une lumiére standard de 12 V DC.

(FR



52  WING COMPACT Quick Start Guide

WING COMPACT Apercu

Moniteur/Talkback/USB

@ (=]

USB AUDIO/DATA

000

TALK LEVEL PHONESLEVEL  MONITORLEVEL

© @ [ (O]
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Un connecteur USB de type A permet de brancher directement une clé USB sur la console pour sauvegarder ou charger des données. Cela vous permet de sauvegarder
vos fichiers de spectacle ou de charger votre configuration habituelle sur une console WING louée.

Cette connexion USB permet I'enregistrement et la lecture de fichiers audio WAV a deux ou quatre canaux. Le port peut également charger un appareil portable
comme un téléphone ou une tablette. Les clés USB connectées au port USB peuvent étre déconnectées lorsque la lumiere ACCESS s'est éteinte.

Des boutons dédiés controlent le niveau de sortie du casque et du moniteur des bus MONITOR A et MONITOR B, respectivement, trouvés dans le groupe de SOURCES
“Monitor” dans I'écran ROUTING. Les deux bus stéréo peuvent étre acheminés vers n'importe quelle sortie physique.

L'activation du bouton DIM réduit temporairement le volume du moniteur. Le houton MONO somme le signal du moniteur en mono. Maintenir le bouton DIM enfoncé
coupe le son du moniteur. Maintenir le bouton MONO enfoncé échange les signaux du moniteur gauche et droit. Pour utiliser les connecteurs de casque sur la console,
les signaux du moniteur doivent étre acheminés vers les sorties correspondantes (ceux-ci sont indiqués par un symbole de casque sur la page de routage de sortie,
C'est-a-dire Aux 7/8 pour la console WING COMPACT).

Le niveau du micro talkback peut étre ajusté via le bouton TALK LEVEL et les boutons TALK A et B envoient le signal talkback a différentes destinations. Soit le canal 40,
soit Aux 8 peut étre utilisé comme canal de traitement pour le signal talkback. Le traitement peut étre appliqué au besoin. N'importe quelle entrée peut étre assignée
au canal talkback sélectionné.

Appuyez sur le bouton VIEW pour contrdler les paramétres du moniteur, ajuster la quantité d'atténuation Dim, configurer le routage pour le micro talkback,
et d'autres parametres.

Sections de fader
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La WING COMPACT a deux sections de fader : la section des canaux d'entrée et la section du fader principal.
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Canaux d’entrée

Les 12 faders sur le cdté gauche de la console peuvent accueillir plusieurs SOURCES : canaux d'entrée, canaux aux, bus, mains, matrices, DCAs et banques ou couches
personnalisables par |'utilisateur. Notez que toutes les banques peuvent étre personnalisées. USERT et USER2 sont vides par défaut.

La sélection de différentes banques de faders avec les boutons de couche/banque sur la zone grise de gauche aménera un nouvel ensemble de canaux a la section de
faders des canaux d'entrée. Si une banque particuliére dépasse la quantité de faders physiques disponibles dans la section, les fleches de décalage feront défiler par
blocs de quatre (ou 12 ou 8 selon la configuration de la configuration) canaux pour accéder aux canaux restants.

Pour accéder a la configuration de la banque de faders, appuyez longuement sur le bouton VIEW. Pour attribuer des canaux a la banque sélectionnée, faites-les glisser
et déposez-les depuis les onglets CHANNELS, BUS/MAIN et DCA vers le bas de |'écran.
Fader principal

La section du fader principal de la WING Compact est spécialement congue pour les applications ol des ajustements rapides des envois de bus sont vitaux. 16 touches
de raccourci activent automatiquement le mode d’envois sur fader pour le bus correspondant. Par exemple, lorsque vous appuyez sur le bouton “1”, le fader de chaque
canal contrdle le niveau d’envoi au bus 1.

En plus des 16 bus, cette section contrdle également les 4 bus principaux, 8 matrices, 16 DCAs et les banques personnalisables par l'utilisateur.
L'écran montre ce qui est actuellement contrdlé par le fader principal et chacun des boutons 1-16.

Par défaut, lorsque aucun des boutons 1-16 n'est mis en évidence, le fader principal contréle le niveau MAINT, indépendamment de I'état des boutons BUS MASTER,
DCA, MAIN/MATRIX et USER. Cela peut étre modifié dans le menu SETUP>SURFACE.

o MAIN/MATRIX : les boutons 1-4 contrdlent les envois aux bus principaux 1 a 4. “Sends on Faders” est activé sur la section des canaux d’entrée lorsque I'on appuie
sur I'un des boutons 1-4. Les envois de canaux spécifiques au bus sélectionné sont activés en débloquant le canal respectif. Le fader correspondant controle le
niveau d'envoi.

Maintenir enfoncé 'un des boutons 1-4 active le mode “spill” sur la section des canaux d'entrée, de sorte que les canaux actuellement envoyés au bus principal
sélectionné sont affichés sur les faders des canaux d’entrée.

Les boutons 9-16 contrélent les envois aux matrices 1-8. Appuyer sur I'un des boutons 9-16 active le mode spill pour la matrice désirée. Maintenir le bouton enfoncé
active le mode “sends on fader” pour la matrice désirée. Notez que seuls les bus et les bus principaux peuvent étre envoyés aux matrices.

Notez que le niveau d’envoi aux bus principaux et le fader du canal sont indépendants. Lorsqu’aucun des boutons 1-16 n’est allumé, chaque fader controle le niveau du
canal correspondant. Lorsqu’un des boutons 1-16 est allumé, chaque fader contréle le niveau d'envoi correspondant au bus principal ou a la matrice sélectionnée.

Pour changer si le mode sends on fader ou le mode spill sera activé lorsqu’on appuie une fois sur les boutons 1-16 et lorsqu'on les maintient enfoncés, alleza :

SETUP>SURFACE>MAIN SPILL ON/OFF

SETUP>SURFACE>MATRIX SPILL ON/OFF

o BUSMASTER: les boutons 1-16 contrélent chacun des 16 bus. Appuyer une fois sur un bouton active le mode sends on fader pour le bus correspondant.
Maintenir le bouton enfoncé active le mode spill pour le méme bus. Pour changer la facon dont chaque mode est activé, alleza :

SETUP>SURFACE>BUS SPILL ON/OFF

o DCA:lesboutons 1-16 activent le mode spill pour chacun des DCA correspondants. Les canaux peuvent étre assignés a un DCA en appuyant sur le bouton DCA sur
a section maitre, puis en appuyant sur I'un des boutons 1-16, en maintenant enfoncé le bouton SELECT sur la section maitre, en naviguant a travers les banques
de faders désirées sur les canaux d’entrée et en appuyant sur SELECT sur les canaux désirés. Alternativement, un canal peut étre assigné a un DCA a travers
HOME>TAGS.

o USER:jusqu’a 20 commandes différentes peuvent étre assignées aux boutons 1-16 sur la section maitre. Pour ce faire, maintenez le bouton VIEW enfoncé. 5
couches de 4 boutons chacune sont disponibles a gauche de I'écran. Les couches peuvent étre naviguées avec les fleches dans le coin supérieur gauche. Chaque
couche est assignée aux boutons suivants :

o (OUCHE1:USER1-4

e COUCHE2: USER 5-8

o (OUCHE3: USER 9-12

o (OUCHE4: USER 13-16

o (OUCHES5: MAIN/MATRIX 5-8
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Bandes de griffonnage, métres, sélection
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Affichage Principal
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Chaque bande de fader a un mini écran d‘affichage appelé bande de griffonnage. Cela indiquera des informations sur le numéro de canal/bus actuel, le nom et une
icone pour identifier rapidement quel canal est actuellement contrdlé par le fader et les boutons associés.

Une barre de couleur au-dessus de la bande de griffonnage permet une identification visuelle rapide des groupes de canaux liés. Les détails de la bande de griffonnage
et les options de la barre de couleur peuvent étre modifiés sur I'écran HOME du canal sélectionné, dans I'onglet ICON/COLOR. La SOURCE du signal du canal peut
également étre indiquée sur la bande de griffonnage lorsqu’elle est activée (SETUP>SURFACE>SHOW SOURCE ON SCRIBBLE).

Appuyer sur le bouton SELECT dirige le focus de contrdle de I'affichage principal vers ce canal ou bus. Un seul bouton SELECT peut étre actif a la fois. Appuyer a nouveau
sur SELECT (lorsque le canal est déja sélectionné) raménera |'affichage a la page d'accueil du canal ou a la page d'insertion d’un bus (SETUP>SURFACE>SEL DBL CLICK)
pour ajuster rapidement les paramétres du canal ou de I'insertion/effet. Le bouton SOLO isolera ce canal pour le monitoring, ainsi que tous les autres canaux ou bus
qui sont solos. Le bouton MUTE coupe le son du canal actuellement assigné a cette bande.

Les meétres de niveau stéréo fournissent des informations sur le niveau d’entrée, de -60 dB a Clip. La LED DYNAMICS s'allumera chaque fois que le seuil du processeur
dynamique sera dépassé, déclenchant le compresseur/expander. De méme, la LED GATE s'allumera chaque fois que le signal d’entrée tombera en dessous du seuil du
noise gate.

ROUTING

LIBRARY
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BANDSOLO
=
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La plupart des commandes de WING peuvent étre éditées via 'écran tactile principal de 10" Les sept boutons a gauche de I'affichage et les boutons VIEW situés dans
chaque section principale du panneau supérieur permettent d’accéder a différents écrans de paramétres. Un apercu de chaque écran est présenté au Chapitre 5.

Les six boutons en dessous de I'affichage permettent d'ajuster les paramétres des éléments affichés en bas de I'écran actuel. Ce sont des boutons sensibles au toucher
qui mettront en évidence les éléments sur I'écran des que le bouton associé est touché. Un septiéme bouton supplémentaire a droite de I'affichage peut étre utilisé
pour un contrdle dépendant du contexte en touchant d’abord un élément sur I'affichage principal, permettant des ajustements plus fins par rapport a la manipulation
de boutons ou de faders virtuels. Un bouton multi-usage sous le septiéme bouton fonctionne de maniére similaire en fonction de I'écran actuel. Par exemple, il peut
étre utilisé comme un tempo tap lors de I'édition d'effets de retard.

Le grand métre stéréo affichera soit les niveaux du bus principal, soit les niveaux du bus solo. Le bouton CLR SOLO libérera tous les canaux et bus qui sont actifs dans le
bus solo.

4., Panneau arriere

Analog I/O, MIDI et GPIO
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Les connexions analogiques du panneau arriere comprennent 24 préamplificateurs de microphone de la série Midas PRO avec des connecteurs combo jack et 8 sorties XLR.

Les prises MIDI IN et OUT a 5 broches permettent un contrdle MIDI externe, et une prise TRS de %" pour deux GPIO permettent des commandes d’entrée et de sortie de base.

ETHERNET/AES50/Control/StageConnect

CONTROL/AUDIO NETWORK

aw oaE <

Q

AESS50 SUPERMAC PORTS

StageCONNECT DIGITAL AUDIO AES/EBU

12V === 18W
PHANTOM POWER

Une paire de ports Ethernet permet de configurer un réseau via un routeur pour un controle filaire ou sans fil a I'aide de I'une des applications de contrdle sur un
ordinateur ou un appareil mobile.
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La console peut également étre connectée a un ordinateur via le connecteur USB de type B pour les utilisations suivantes :
o Interface audio de 48 entrées/48 sorties. Le pilote ASIO correspondant peut étre téléchargé sur behringer.com.

o (Contréleur MIDI DAW

o Misesajour du firmware

o Echange de données

3 ports AES50 fournissent chacun jusqu’a 48 canaux d'entrée et de sortie vers et depuis des boites de scéne numériques, assurant un nombre élevé de canaux et permettant
le patching vers et depuis plusieurs emplacements. La WING est entiérement compatible avec toutes les consoles et boites de scéne de la série X32.

Toutes les connexions AES50 entre WING et les boites de scéne doivent avoir :
o (ables CAT-5e blindés

o Extrémités de cable terminées par Ethercon

o Longueur maximale de cable de 80 metres

StageConnect transmet jusqu’a 32 canaux d'entrée ou de sortie audio numérique a I'aide d'un cable XLR équilibré standard (cdble DMX recommandé avec une
impédance de 110 Q). L'interface supporte différentes configurations de bus de canaux d’entrée et de sortie et utilise de I'audio PCM numérique non compressé a
44,1/48 kHz et une résolution de 24 bits. StageConnect a été développé pour des connexions flexibles sur scene ou vers un rack latéral, supportant une large gamme
d’applications a une latence de sub-millisecondes.

Des connexions d'entrée et de sortie AES3 (AES/EBU) stéréo peuvent étre faites via des cables XLR.

Emplacement d’extension

DUAL 32 CHANNEL SD CARD RECORDING/PLAYBACK WING-LIVE

2 S= / S5 1
@ ®
g g
DATA/REC oo oo DATA/REC

O o ® s ©

La console WING est livrée avec la carte WING-LIVE installée, qui permet d'enregistrer jusqu’a 64 canaux audio de 48 kHz / 32 bits sur une paire de cartes SD ou SDHC.
Des cartes avec d'autres protocoles tels que Dante, MADI et SoundGrid peuvent étre installées dans cet emplacement.

Alimentation

® )

Connectez le cable [ECinclus.
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5. Ecrans principaux

La plupart des éditions et contréles avancés se font sur écran principal. Les écrans peuvent étre navigués via les sept boutons a gauche de I'écran, ou via les boutons
VIEW dans chaque section du panneau supérieur. Il'y a six écrans accessibles via les boutons a c6té de I'écran principal :

o HOME

o EFFECTS
o METERS
o ROUTING
o SETUP

o LIBRARY

Notez que le bouton UTILITY n'a pas d'écran spécifique lié a lui.

Une barre d'état est affichée en haut de I'écran pour fournir une référence rapide pour le nom du canal, I'horloge, et les alertes. Cela permet également un accés
constant aux contrdles de la carte SD, au menu de configuration, aux fonctions de bibliothéque et a d'autres outils.

HOME
HOME

15:13:54

OVERVIEW

FILTER

EQ

SIS SHESg

SOLO BUS

L'écran par défaut donne un apercu du canal sélectionné. Cet écran permet dajuster les paramétres de base comme le pan et le niveau, mais fournit surtout un point
de départ pour accéder a des blocs de traitement importants comme I'EQ et la dynamique.

La séquence de traitement des sections gate, dynamics, EQ, et insert, ainsi que le point de tap pour le signal envoyé aux 16 bus peuvent étre ajustés en cliquant sur
I'icone de la clé dans le coin inférieur gauche de I'écran HOME et en faisant glisser les blocs.
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INPUT

L'écran INPUT apparait en deuxiéme position dans la colonne de gauche. La SOURCE principale et alternative qui est assignée au canal courant est sélectionnée ici.
Les signaux peuvent étre configurés en mono, stéréo ou mid side avec les boutons M, ST et M/S correspondants.

SOURCE GROUP
e LOCALIN  ~ ®

NONE

L'écran FILTER fait également partie de cette section, permettant un cut bas, un cut haut et des options de filtrage avancées comme le filtre de tilt et le filtre all-pass
pour 'alignement de phase.

Enfin, le DELAY (POST) contrdle le délai appliqué au signal de sortie du canal. Ce délai est nécessaire pour les signaux qui alimentent les haut-parleurs plus éloignés du
PA principal, par exemple.

GATE

L'écran GATE apparait en troisieme position dans la colonne de gauche. Le bloc par défaut est un simple noise gate avec des paramétres communs comme le seuil et le
ratio, bien que d’autres processeurs puissent étre chargés sur le menu Gate Model. Le nom de ce bloc changera pour refléter le modéle choisi.

EQ

Le bloc par défaut est un égaliseur entierement paramétrique a 6 bandes pour les canaux d’entrée, et un égaliseur entiérement paramétrique a 8 bandes pour les bus.
Une variété de modeles d’EQ numériques et démulations de modeles d'EQ analogiques peuvent étre sélectionnés a partir du menu EQ Model.

DYNAMICS

Le bloc offre une large sélection de compresseurs, d'expandeurs et de limiteurs numériques et d'‘émulations d’analogiques.

PRE FADER INSERT

Ici, des effets internes ou externes provenant de I'un des 16 slots FX peuvent étre insérés dans le canal. Il peut étre positionné avant ou apres les blocs Gate, EQ et/ou
Dynamics.

POST FADER INSERT

Le second insert est fixe post-fader et post-traitement. Il peut étre utilisé pour ajouter un traitement FX, ou pour controler le niveau du canal par I'un des 2 groupes de
mixage automatique qui appliquent un partage de gain automatique sur les canaux assignés.

PRINCIPAL

L'écran permet dajuster le niveau d’envoi a chacun des quatre bus principaux ainsi que la largeur stéréo, le panoramique et le niveau du fader du canal.

ENVOIS DE BUS

Le dernier écran dans la colonne de gauche permet d'ajuster les niveaux d’envoi a tous les 16 bus. Le point de tap pour chaque envoi peut étre configuré en utilisant le
menu déroulant dans le coin supérieur gauche, ou en cliquant sur I'icone de la clé sur 'écran HOME et en déplacant le Tap. Un EQ a trois bandes est disponible pour le
signal envoyé du point de tap aux 16 bus.

TAP POINT v BUS SENDS

~O{ e H e for o @ - -k

POST FDR [POST]

Les écrans HOME ont une apparence similaire lorsqu’un canal de bus, principal ou matrice est sélectionné, sauf qu‘aucun bloc GATE n'est disponible et seul le trim peut
étre ajusté. Sur I'écran INPUT, I'envoi de bus peut étre réglé en pré-fader (selon le réglage du point de tap) ou en post-fader s'ils seront utilisés pour la moniteur ou les
envois d'effets, ou en sous-groupe si les canaux seront routés vers le bus pour un traitement commun, avant le mix principal.
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EFFETS

15:14:01

DECAY
201s

L'écran EFFETS contrdle tous les aspects des processeurs d'effets. Les utilisateurs peuvent sélectionner parmi une grande collection d'émulations virtuelles de
processeurs analogiques, configurer le routage, ajuster les parameétres et surveiller les niveaux.

Les huit emplacements PREMIUM FX peuvent accueillir chaque appareil (FX1-8, catégories STD et CH). Les emplacements STANDARD FX peuvent accueillir les catégories
d'effets STD et CH. Notez que la catégorie CH contient quatre appareils de canal qui intégrent trois appareils d’effet dans un seul emplacement, et un appareil de
mastering qui intégre quatre.

Jusqu'a 16 appareils peuvent étre chargés sur les emplacements de |'écran EFFETS. Ces appareils peuvent ensuite étre chargés comme points d'insertion. Les
émulations analogiques et les effets numériques disponibles sur les sections GATE, COMP et INS de chaque bande de canal sont chargés directement sur chaque canal
et non sur les 16 emplacements de I'écran EFFETS.

Les effets sont généralement appliqués aux canaux de deux maniéres : par I'intermédiaire des envois de bus ou via des points d'insertion. Les effets basés sur le
temps comme la réverbération et le délai sont généralement configurés via les envois de bus, tandis que le traitement dynamique est généralement configuré via des
points d'insertion.

Effets sur les envois de bus

Pour configurer un effet via un envoi de bus, sélectionnez le canal auquel I'effet sera ajouté. Dans la section BUS SEND de I'écran HOME, activez I'envoi souhaité en
démutant le canal souhaité et en ajustant le fader respectif dans I'affichage principal.

Le point d'insertion sur le canal accueillant le bus est utilisé pour charger I'effet souhaité. Assurez-vous que ce canal est routé vers le bus principal. En variant la
quantité de signal envoyé au bus, la quantité souhaitée de signal d’effet “wet” pour chaque canal d’entrée peut étre obtenue.
Effets en tant que points d’insertion

Pour configurer un effet via un point d'insertion, appuyez sur I'un des blocs INS dans la colonne de gauche du canal d’entrée souhaité et assignez un processeur d'effet
qui a été précédemment chargé sur I'un des 16 emplacements de |'écran EFFETS.

Lorsque vous étes sur I'écran HOME d'un canal d'entrée, en cliquant sur I'icone de la clé, vous pourrez réarranger la position du premier point d'insertion ainsi que les
sections GATE, COMP et EQ en faisant glisser les blocs jaunes.
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METRES

15:14:19

METERS

CH17-24 CH 25-32 CH 33-40

BUS 9-16 DCA 9-16 MATRIX

L'écran METRES affiche les métres de niveau et le statut de mute pour tous les chemins de signal sur la console. Les métres de niveau sont regroupés en conséquence :
40 canaux d'entrée, 8 canaux auxiliaires, 16 bus (auxiliaires), 16 DCAs, 4 bus principaux et 8 bus de matrice. Cet écran offre également un raccourci rapide pour zoomer
sur n’importe lequel des groupes de canaux ci-dessus pour le controle ou |'édition, en le touchant simplement.

ROUTAGE

15:14:28

CHANNEL INPUT COPY CUSTOMIZATION

4 SOURCE GROUP
AUTO USB AUDIO

Efeeeee o [ro o]

WING permet des options de routage flexibles : chaque SOURCE peut étre routée vers chaque canal ou sortie physique. Le patching des SOURCES et des sorties est
configuré sur I'écran ROUTAGE.

Les mémes modifications peuvent également étre effectuées sur la section INPUT de chaque canal dans I'écran HOME.

Canaux

Trois boutons dans le coin supérieur droit de I'écran sélectionnent les canaux, les entrées physiques, ou les sorties pour I'édition. Le premier bouton contréle la
configuration du canal.
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Le menu “CHANNEL INPUT” contrdle si I'entrée principale ou alternative du canal sera configurée. Cela suit le concept d’une console inline, ol un seul canal peut avoir
deux entrées patchées en permanence et commutées selon les besoins de |'utilisateur.

CHAMNMEL INPUT

Avant de procéder a I'édition, il faut cliquer sur I'icone de déverrouillage. Lorsqu'elle est verte, 'édition est disponible. Lorsqu'elle est rouge, I'édition est bloquée.

o

La moitié gauche de I'écran affichera les 40 canaux d’entrée et 8 bus auxiliaires. La moitié droite de I'écran affichera les SOURCES disponibles qui peuvent étre routées
vers les canaux a gauche.

Apres avoir cliqué sur le canal souhaité, la SOURCE qui alimente ce canal peut étre choisie sur la moitié droite de I'écran. En cliquant sur le menu déroulant
“SOURCE GROUP”, vous pouvez choisir parmi les SOURCES physiques suivantes sur le panneau arriere de la console ou les bus:

o LOCALIN: 24 entrées micro ou ligne physiques.

o AES/EBU IN : deux entrées numériques AES/EBU.

o AES50A/AES50B/AES50C : trois ports AES50.

o USBAUDIO: la console peut étre utilisée comme une interface USB avec 48 canaux d'entrée et de sortie.
o EXPCARD:jusqu’a 64 entrées en fonction des cartes d'extension installées.

o MODULE: jusqu’a 64 entrées via les cartes DANTE et SoundGrid sont disponibles.

o BUS:chacun des 16 bus (stéréo).

o MAIN: chacun des 4 bus principaux (stéréo).

o MATRIX: chacun des 8 bus de matrice (stéréo).

e OSCILLATOR : deux oscillateurs de bruit blanc, bruit rose, ou onde sinusoidale.

o STAGE CONNECT : 32 canaux audio numériques a 48kHz et 24 bits via le connecteur XLR.

o USBPLAYER: 4 canaux du lecteur USB (port de type A) sur le panneau avant. Les fichiers doivent étre des fichiers audio .wav non compressés.

USER SIGNAL : signaux qui peuvent étre dérivés de différents points dans le flux de signal des canaux d’entrée, des bus, des bus principaux ou des bus de matrice,
ou des SOURCES repatchées a travers I'un des 24 patches utilisateur.

Lors du patching de plusieurs canaux adjacents, en cliquant sur le bouton “+1 AUTO”, le canal de console suivant est automatiquement sélectionné pour une
affectation d'entrée plus rapide.

+1
AUTO

Pour effacer I'entrée d'un canal, cliquez sur "AUCUN".

La configuration mono, stéréo ou mid-side de chaque canal peut étre configurée via les boutons M, ST et M/S.
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SOURCES

En cliquant sur le bouton SOURCES, des options de personnalisation spécifiques pour les SOURCES apparaissent. Tous les groupes de SOURCES sont accessibles via le
menu déroulant en haut de I'écran.

II'est possible de renommer la source, de la configurer en mono, stéréo ou mid-side, d'activer 'alimentation fantdme (en maintenant enfoncé le bouton 48V), d'inverser la
polarité, d'ajouter une icone, de changer la couleur de la source, et d'ajouter des tags de groupe de mute de sorte que la source est mise en sourdine lorsque le groupe de
mute correspondant est actif. Les signaux regroupés en configurations stéréo ou mid-side peuvent étre alimentés dans un seul canal sur la console.

Si les signaux ne sont pas adjacents (par exemple, LOCALIN 1 et 3) ou appartiennent a différents groupes de SOURCES (par exemple, Local IN 1 et AUX 1), ils peuvent
étre regroupés en utilisant USER PATCHES.

Les USER PATCHES se trouvent dans le groupe de SOURCES USER SIGNAL et sont étiquetés USR 25 a 48. Apres avoir cliqué sur un patch utilisateur, le signal alimenté dans celui-ci
estassigné sur la droite de |'écran. Les patches utilisateur peuvent étre configurés en mono, stéréo ou mid-side et utilisés comme SOURCES pour les canaux sur la console.

Sorties
En cliquant sur le bouton Sorties, des options de routage pour les sorties apparaissent. Toute SOURCE peut étre routée vers n'importe quelle sortie.

Le c6té gauche de I'écran montrera les sorties numériques et analogiques disponibles. Tous les groupes de sortie sont accessibles via le menu déroulant en haut de I'écran.

Le signal qui sera alimenté dans la sortie sélectionnée peut étre choisi sur le coté droit de I'écran. Tous les groupes de SOURCES sont accessibles via le menu déroulant
en haut de I'écran.

Les groupes de sortie WLIVE REC et RECORDER controlent le routage pour I'enregistrement sur deux cartes SD ou sur une clé USB connectée au panneau avant. Jusqu’a
64 canaux peuvent étre enregistrés sur les cartes SD (32 sur chaque carte) ou 4 canaux sur une clé USB. Jusqu’a 48 canaux peuvent étre enregistrés sur un ordinateur
connecté via USB au panneau arriere.

SETUP
15:14:33

CONSOLE PREFERENCES CLOCK

CONFIRM LIBRARY LOAD [ o | T

m 15:14:33

o) SHOW METER PAGE WHEN LOCKED o DATE
20 UPDATE 2024-01-25
use crsrwHEEL For PARAMETERS [

REVI-01
CONFIRM LIBRARY UPDATE
REVI-01 [T85-XU3]

WING LIVE 038-0-281Becd
TOUCH FADER SELECT [ o |

TOUCH FADER RES NORM ' FINE pX0i(o]

USB MSD ACCESS INITIALIZE

MOUSE DISABLES TOUCH oN

MOUSE SPEED ]

USB HOST SPEED

0S PARTITION DATA PARTITION

Général
Le coté gauche de I'écran montre le nom de la console qui peut étre édité, son numéro de série, la version du firmware et la carte d’extension installée.

USB MSD ACCESS contrdle le contenu qui apparaitra lorsqu'il sera connecté a un ordinateur via USB. Sélectionnez WING OS pour charger les mises a jour logicielles sur la console.
Sélectionnez WING DATA pour gérer les données de spectacle sauvegardées sur la console (spectacles, extraits, instantanés, presets, clips). Pour déconnecter la console de
I'ordinateur ou pour revenir a la lecture audio via USB depuis I'ordinateur, éjectez la console comme vous le feriez normalement avec une clé USB normale.

L'heure et la date peuvent étre réglées sur le menu CLOCK.

INIT CONSOLE est utilisé pour réinitialiser les canaux de la console, aux, bus, bus principaux, bus de matrice, SOURCES, sorties, DCAs, groupes de mute et réglages
des effets. Tous les éléments peuvent étre sélectionnés en cliquant sur ALL. Des éléments spécifiques peuvent étre sélectionnés en cliquant dessus. Pour effacer la
sélection, cliquez sur NONE. Les réglages des éléments sélectionnés seront réinitialisés en cliquant sur INIT.

Alternativement, la console peut étre réinitialisée en appuyant et en maintenant enfoncé le bouton CLR SOLO sur I'affichage principal tout en mettant la console sous tension.
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Audio
La section AUDIO CLOCK controle le taux d’échantillonnage (CLOCK RATE) de la console et les paramétres de la source d’horloge de mot (SYNC SOURCE).

En cliquant sur la grille de canaux et de bus auxiliaires en dessous de INPUT SELECT, il est possible de basculer facilement entre I'entrée MAIN et ALT pour tous les
40 canaux et 8 bus auxiliaires. PREFERENCES contient plusieurs options de mute et de solo.

Différents solos peuvent &tre configurés en pré (PFL) ou post fader (AFL).
USB AUDIO sélectionne le nombre de canaux disponibles via la connexion USB de type B sur le panneau arriére de 2 a 48 canaux.

AUTOMIX régule automatiquement le niveau de plusieurs SOURCES de sorte que le niveau de sortie reste uniforme. Ceci est utile dans des situations ou différents
intervenants parleront sur scéne en méme temps, par exemple. Jusqu’a 16 canaux peuvent utiliser I'automix (dans le slot post-insert) dans deux groupes (A/B).

Surface

(et écran contient plusieurs options concernant les lumiéres, le comptage et les gribouillis de la surface de la console.

Télécommande

Plusieurs parametres de la console peuvent étre contrdlés via MIDI, soit via une connexion DIN-5, soit via une connexion USB. La section MIDI REMOTE CONTROL
détermine quel paramétre sera controlé via quelle connexion.

La section HA REMOTE controle la télécommande de la console via les ports AES50 A, B et C.
Le mode IP et I'adresse peuvent &tre configurés sur la section NETWORK.

DAW

La console WING peut étre utilisée comme contrdleur DAW. La configuration respective est disponible sur écran DAW. Des presets pour différentes DAW peuvent étre
chargés automatiquement via le menu déroulant.

Pour que la console fonctionne comme un contrdleur DAW, le bouton REMOTE CONTROL a gauche des commandes personnalisées doit étre enfoncé.

LIBRARY
1516:23

FOLDER RENAME DELETE

APX ]
DL1Upgrades OB
SCREENS ]

R_20240125-151545 vzl

REC 24

REC 16
R_20240123-153521
USB REC TEST 1

L'écran LIBRARY est le gestionnaire de fichiers pour différents types de médias, y compris les fichiers audio .wav, les instantanés, les extraits, et les presets d'effets et
de canaux sauvegardés sur la mémoire interne de la console ou sur une clé USB connectée au panneau avant.

SNAP

L'onglet SNAP est utilisé pour gérer les instantanés qui sauvegardent les canaux de la console, aux, bus, bus principaux, bus de matrice, SOURCES, sorties, DCAs,
groupes de mute et paramétres d'effets.

Le contenu qui peut étre sauvegardé comprend la personnalisation des canaux, les tags, le patching, les filtres, le délai, les paramétres de la bande de canal, I'EQ,
le panoramique, les envois, le fader, le mute et I'ordre du traitement dans le canal.

Le bouton SAVE sauvegarde tous les paramétres de la console. SAVE+SCOPE permet a I'utilisateur de sélectionner un contenu spécifique a sauvegarder pour des canaux
spécifiques. Les boutons NONE et ALL permettent une sélection plus rapide du contenu souhaité.

(FR
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L'instantané sera sauvegardé soit sur la mémoire interne de la console, soit sur la clé USB connectée au panneau avant, en fonction de 'emplacement sélectionné dans
le coin supérieur gauche de 'écran.

Apres avoir apporté des modifications aux paramétres de la console, celles-ci peuvent étre sauvegardées dans un instantané préexistant en cliquant sur I'instantané souhaité puis
en cliquant sur UPDATE. Si seuls des canaux ou des contenus spécifiques doivent étre mis a jour, cliquez sur PARTIAL UPDATE et sélectionnez les paramétres souhaités.

INT

Pour charger un instantané avec ou sans une portée définie, cliquez sur LOAD. Un instantané stockera toujours tous les paramétres mais ne rappellera que ceux
spécifiés lorsque SAVE+SCOPE est utilisé. Pour modifier la SCOPE d'un instantané existant, cliquez sur EDIT SCOPE. Des paramétres spécifiques peuvent également étre
chargés a partir d'un instantané complet avec le bouton PARTIAL LOAD.

SNIP

Les extraits peuvent étre utilisés pour rappeler des ajustements de paramétres plus précis comme des changements de processeur spécifiques dans la bande de
canal. Pour sélectionner quels paramétres seront stockés dans un extrait, cliquez sur le bouton REC et ajustez manuellement les paramétres souhaités. Le nombre de
paramétres modifiés sera affiché a I'écran. Assurez-vous de cliquer sur STOP apreés avoir effectué toutes les modifications.

@ ADD REMOVE
ITEMS ITEMS

Il est possible d'ajouter ou de supprimer des paramétres d’un extrait en utilisant les boutons ADD ITEMS et REMOVE ITEMS.

GLOBAL

Tout canal, bus, SOURCE, sortie, DCA, groupe de mute ou effet et son contenu associé peuvent étre protégés contre I'écrasement lors du chargement d’instantanés
ou d’extraits. Pour ce faire, cliquez sur le bouton GLOBAL dans le coin supérieur droit de I'écran et spécifiez ce qui doit étre protégé. Lorsqu’un paramétre est protégé,
I'icone de verrouillage devient rouge.

cLip

La console WING peut lire des fichiers .wav précédemment copiés d’un ordinateur vers la mémoire interne via la connexion USB WING DATA, une clé USB connectée au
panneau avant ou des enregistrements .wav réalisés par la console et stockés sur une clé USB ou sur jusqu'a deux cartes SD dans le panneau arriére.

Les clips peuvent étre sélectionnés sur le panneau de gauche et lus a I'aide du panneau de droite.

FX

Les effets chargés sur les 16 emplacements de I'écran EFFECTS apparaitront sur 'écran FX. La configuration des 16 emplacements peut étre sauvegardée et rappelée.

CHAN

Les canaux individuels peuvent également étre sauvegardés et rappelés. Tous les paramétres du canal seront sauvegardés lors de I'utilisation de cette fonction. Lors du
chargement, seules les configurations sélectionnées seront chargées.
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SHOW

Les instantanés, extraits, clips, configurations FX et configurations de canaux peuvent étre regroupés et sauvegardés en tant que Shows. Pour ce faire, allez a I'onglet
SHOW et cliquez sur CREATE. Naviguez vers I'€lément souhaité sur [a mémoire interne ou la clé USB, assurez-vous que I'onglet SHOW est ouvert puis cliquez sur le
bouton ADD ITEM TO SHOW.

ADD ITEM

TO SHOW

Cliquez sur le bouton SAVE dans I'onglet SHOW.

Les éléments d'un Show peuvent étre arrangés dans un ordre spécifique. Lordre des éléments sera affiché lorsque I'icone de film est sélectionnée.

Les éléments peuvent étre navigués a 'aide du bouton SHOW CNTRL au centre de la console. PREV et NEXT sélectionnent les éléments. GO déclenche chaque élément.
GO+PREV et GO-+NEXT sélectionnent et déclenchent les éléments automatiquement.

UTILITY
151719

CHANNEL COPY / INIT

o— 8=
o= e—
o— e—
NONE AL

DESTINATION

BUS MATRIX

& |~
N | FLTER

At

DELAY

Ce bouton n'a pas son propre écran, mais fonctionne plutt en conjonction avec d'autres écrans. La fonction est relative au contexte, donc appuyer sur le bouton
UTILITY peut faire apparaitre des options ou des parameétres de configuration supplémentaires, en fonction de I'écran actuellement actif.
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6. Enregistreurs/lecteurs autonomes

Les enregistreurs USB et SD et leurs lecteurs correspondants peuvent étre accessibles via les icones en haut de I'affichage principal.

Enregistreur USB

® L ¢

o>
DL1Upgrades o>
SCREENS 0>
R_20240125-151545 )
REC 24 e
REC 16 )
R_20240123-153521
USB REC TEST 1
sine_I00Hz_fs_10m
sine_lkHz_fs_10m

burst_48k_100Hz_Icyc_100ms_l14m

153 ® [ &

APX [ 3
DL1Upgrades 0O >
SCREENS o>

R_20240125-152255 (2]

R_20240125-151545 (R

REC 24 Ry
REC 16 (el
R_20240123-153521

USB REC TEST1

sine_100Hz_fs_10m

sine_lkHz_fs_10m

Jusqu'a 4 canaux peuvent étre enregistrés sur une clé USB connectée au panneau avant. Les signaux qui alimentent ces quatre canaux sont assignés via le groupe de

15:23:02

o

0 CREATE
& PLAYLIST

cLp .

00:00:00 00:00:00

15:23:12

4-CH

o CREATE
0 PLAYLIST

cup

00:00:05 00:00:04

sortie RECORDER trouvé dans la section OUTPUTS de I'écran ROUTING.

Enregistreur SD WING-LIVE

(] SDCARD1

MARKERS

T
REC TIME LEFT: 01h 24m 15s

00:00:13.21 01:2415.48

SD CARD 1 C| SD CARD

PLAYER & SESSIONS

NAME

SD RECORD 32cH - 2024-01-25 15:21:34 48 khz

il
16-CH

8-CH

h s

MODE [ 2 T ‘T

PLAY
3168 REC TIME LEFT: Olh 24m 08s

00:00:06.42 00:00:12.99

15:21:48

15:22:46

cLose [V)

T £  MARKERS @

DELETE UPDATE DELETE
M2 00:00:07.84
00:00:12.25

00:00:15.05
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Jusqu'a 64 canaux peuvent étre enregistrés sur deux cartes SD dans la carte d'extension WING-LIVE. 32 canaux seront enregistrés sur chaque carte. Les signaux

alimentant chaque canal sont assignés via le groupe de sortie WLIVE REC sur la section OUTPUTS de I'écran ROUTING.
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7. Mises a jour du firmware

Le firmware de la console WING peut étre facilement mis a jour via USB. Téléchargez le fichier du firmware depuis la page du produit sur behringer.com et suivez
ces étapes :

1. Ouvrez la page SETUP/GENERAL et activez 0S ACCESS.
Connectez un cable USB au port du panneau arriére et a votre ordinateur.

Un lecteur virtuel apparaitra sur votre ordinateur, similaire a la connexion d’une clé USB ou d’un disque dur externe. Double-cliquez sur le lecteur pour I'ouvrir.

Pl

Glissez le nouveau fichier de firmware dans le lecteur. Notez que, bien que WING démarre toujours en utilisant le firmware le plus récent de ce lecteur, il est
recommandé de supprimer les anciens fichiers de firmware ou de les déplacer dans un sous-dossier.

Sila console ne démarre pas normalement, vous pouvez toujours mettre a jour le firmware en utilisant cette procédure :

1. Avecla console éteinte, connectez un cable USB au port du panneau arriére et a votre ordinateur.

2. Appuyez et maintenez le bouton sous le compteur principal a droite de I'affichage principal, puis allumez la console.

3. Unlecteur OS et DATA apparaitra sur votre ordinateur, similaire a la connexion d’une clé USB ou d’un disque dur externe. Double-cliquez sur un lecteur pour l'ouvrir.
4. Glissez le nouveau fichier de firmware dans le lecteur 0S.

Notez que WING démarrera toujours en utilisant le firmware le plus récent de ce lecteur.

5. Apres le transfert du fichier, éjectez le lecteur virtuel. La console devrait redémarrer automatiquement avec le nouveau firmware installé. Si ce n'est pas le cas,
redémarrez manuellement la console.

Désactiver le
controle tactile de

8. Raccourcis

OBJECTIF ENTRER MODE EFFET SORTIE

Maintenez SETUP, ALT (bouton
non étiqueté) et CLR SOLO,
jusqu’a ce qu'un petit X soit

Aucun événement tactile naura d'effet, tant que le petit X est
affiché. La console continuera a fonctionner normalement par
ailleurs.  Quitter ce mode recalibrera l'interface tactile et la
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Maintenez ALT et CLR SOLO

jusqu'a ce que le X disparaisse

I'affichage principal affiché dans la barre d'état de . o
\ L rendra a nouveau opérationnelle.
I'affichage principal
Maintenez ALT (bouton Réinitialise le panneau tactile (peut aider a résoudre
non étiqueté) et CLR temporairement les problémes de toucher fantome pendant un
SOLO pendant > 1,55 certain temps)
Maintenez METERS et HOME

Touch Ul > Test de clic
fantome

pendant 5s lors de la mise sous
tension de la console

0S-Drive > monter USB

Maintenez ALT (bouton non

étiqueté) lors de la mise sous
tension de la console (I'écran
reste noir)

La console apparait comme deux lecteurs sur votre ordinateur
(WING OS pour le systeme d'exploitation de la console, et WING
DATA pour les instantanés, etc.).

Ejectez les lecteurs sur
votre ordinateur

Maintenez EFFECTS et appuyez sur

La console s'éteindra en toute sécurité et redémarrera

Arrét et redémarrage HOME aprés avoir initié Shutdown .
s . automatiquement
depuis I'écran de configuration
Maintenez ALT (bouton non . ) L
Surface > Test Mode étiqueté)lors de la mise sous Identique au mode 0S-Drive. La surface est en mode test jusqu'a

tension de la console

ce que la console démarre.

Verrouillage de la
surface

Maintenez le bouton HOME
enfoncé pendant ~1,5s

Verrouille la surface de la console, tandis que l'audio et la
télécommande continuent a fonctionner sans étre affectés.

Toute combinaison de boutons (seulement ceux autour de I'écran
tactile) qui était maintenue enfoncée lors de I'engagement du
verrou sera stockée comme “code d'accés” pour le déverrouillage.
Vous devrez appuyer sur la méme combinaison de boutons lors du
déverrouillage.

Maintenez le bouton HOME
enfoncé pendant ~1,5s a

nouveau avec le “code d’acces”

des boutons qui ont été
pressés lors du verrouillage,
0U redémarrez la console

Initialiser la console
(seulement le stockage
temporaire, aucun

Maintenez CLR SOLO enfoncé
lors de la mise sous tension de la

Identique a l'utilisation de INITIALIZE (a partir de la page SETUP)
mais avant que la console ne charge un état sauvegardé (au cas o
le dernier instantané chargé ferait planter la console conduisant a

instantané etc. console )
) une boucle de démarrage)
ne sera effacé)
Prendre une capture Maintenez CLR SOLO puis appuyez | Stocke un bmp de I'écran actuel sur votre clé USB. Un dossier
d’écran sur UTILITY appelé ‘screens’ doit étre créé a la racine de la clé USB en premier.

Contourner le

Maintenez LIBRARY enfoncé

chargement lors de |a mise sous tension de Ne charge pas les fichiers STARTUP*.snap, STARTUP*.snip et
automatique des fichiers la console STARTUP*.show dans le répertoire STARTUP lors du démarrage
de démarrage

Configuration du

matériel optionnel,

C'est-a-dire des modules
AolP internes pour Dante
ou WSG

Maintenez UTILITY pendant 5
lors de la mise sous tension

Le dialogue de configuration permet de spécifier
I'option matérielle
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1. Einfiihrung

Herzlichen Gliickwunsch zum Kauf der bahnbrechenden WING COMPACT Konsole. Lesen Sie diese Schnellstartanleitung (QSG), um einen Uberblick iiber die
Funktionalitdt von WING zu erhalten und besuchen Sie behringer.com fiir Tutorial-Videos und Anleitungen.

Bevor Sie beginnen

Es wird empfohlen, auf behringer.com nach Firmware-Updates zu suchen, da regelmaBig neue Funktionen und Fehlerbehebungen verdffentlicht werden.
Bitte beziehen Sie sich auf Kapitel 7 in dieser QSG fiir Details zum Update-Prozess.

Unser Entwicklungsteam freut sich, Ihr Feedback auf ideas.behringer.com zu lesen und Sie mit neuen Verbesserungen und Funktionen zu iiberraschen.

Source und Kanal - ein neuer Routing-Ansatz

WING hat eine neue Art der Beschriftung von Sources mit Namen, Symbolen und Farben zusammen mit ihren physischen Parametern eingefiihrt. WING Sources
kdnnen in einen oder mehrere Kanale fiir die Signalverarbeitung oder das Routing zu Bussen oder Hauptbussen eingespeist werden. Sie konnen auch direkt auf
einen physischen Ausgang gepatcht werden, wenn keine Verarbeitung gewiinscht ist, wie z.B. in Aufnahmesetups, oder wenn Audio mit einer anderen Konsole fiir
unabhéngige Mixe geteilt wird.

2. Sources, Kanale, Busse und Ausgange

Externe Sources

Jeder Audioeingang in die Konsole wird als Source bezeichnet. Ein Eingang kann ein analoges Signal Giber die XLR- oder 6,35 mm (%") TRS-Anschliisse auf der
Riickseite oder digitale Signale iiber StageConnect, USB, AES50, installierte Erweiterungskarten usw. sein.

WING Sources enthalten die folgenden Informationen:

o |dentifizierende Merkmale wie Name, Farbe, Symbol und Tags.

o Physische Merkmale wie Verstérkung, Stummschaltung, Phasenumkehr und Phantomspeisung.

o Mono/Stereo/Mid-Side-Konfiguration. Alle 40 Kandle auf der Konsole kénnen entweder Mono- oder Stereosignale verarbeiten. Analoge und digitale Stereosignale
kdnnen in einen einzigen Kanal in der Konsole eingespeist werden. Siehe Kapitel 5 — ROUTING fiir weitere Informationen.

Interne Sources

WING verfiigt auch tiber User Signals, User Patches und den Oscillator, die genau wie jede externe Source verwendet werden kinnen, aber tatséchlich sind es Signale,

die von anderen Stellen in der Audiomaschine der Konsole genommen werden.

2 Oszillatoren

Es gibt zwei unabhdngige Mono-Testton-Generatoren, die fiir Sinus-, Rosa-Rauschen- oder WeilSes-Rauschen-Ausgabe konfiguriert werden kénnen. Sie konnen auf

jeden Kanal oder Ausgang geroutet werden.

24 User Signals

Diese sind Signale, die von einem der 40 Eingangskandle, 8 Aux-Eingangskandle, 16 Busse, 8 Matrizen oder 4 Hauptbusse abgeleitet sind. Sie konnen von den

jeweiligen Pre- oder Post-Fader-Tap-Punkten des Kanals abgegriffen werden und tragen entweder den linken oder rechten Kanal oder eine Summe von beiden.

24 User Patches

Diese sind auch Signale, die direkt von einem der externen Source-Signale genommen werden. User Patches ermdglichen es Ihnen, Stereo-Kombinationen von rohen
Eingangssignalen zu erstellen, die nicht zur gleichen Source Group gehdren. Magliche Anwendungen sind:

o Kombinieren von zwei Signalen von verschiedenen Source Group-Schnittstellen in eine Stereo- oder Mid-Side-Konfiguration.
«  Kombinieren von nicht benachbarten Signalen in eine Stereo- oder Mid-Side-Konfiguration.
o Anwenden unterschiedlicher Verstarkung auf jeden Kanal einer Stereo- oder Mid-Side-Konfiguration.

< Anwenden von Phantomspeisung nur auf einen Kanal einer Stereo- oder Mid-Side-Konfiguration.
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48 Mono/Stereo Eingangskandle

Die Kandle auf WING COMPACT erméglichen eine extrem leistungsstarke und flexible Verarbeitung des Source-Audios, bevor sie in Busse oder Hauptbusse gemischt
werden. Jeder Eingangskanal kann eine Haupt- oder eine Alternative Source aufnehmen. Sie konnen die Anpassungseigenschaften der Source iibernehmen und
automatisch die Mono- oder Stereo-Konfiguration der Source verwenden.

Im Gegensatz zu anderen Konsolen besteht keine Notwendigkeit, zwei Mono-Kandle in ein Stereo-Paar zu verlinken - alle Kandle konnen Mono- oder
Stereosignale verarbeiten.

Das Kanalaudio kann dann zu Bussen oder Hauptbussen zum Mischen gesendet werden, oder es kann individuell abgegriffen und direkt zu den Ausgangen
geroutet werden.

16 Stereo-Busse und 4 Stereo-Hauptbusse

Die 16 Busse werden typischerweise fiir Effektverarbeitung durch Sends, Monitor-Mixe und Gruppenverarbeitung auf Sub-Mixe verwendet. Busse kdnnen in die 4
Hauptbusse, zu den ersten 8 Bussen oder zu den 8 Matrizen gespeist werden. Die 4 Hauptbusse konnen nur zu Matrizen oder Ausgangszielen gesendet werden.
8 Matrix-Busse

Matrix-Busse haben eine vollstandige Verarbeitung und kdnnen an jedes Ausgangsziel gesendet werden. Sie werden oft fiir Sub- oder Zonen-Mixe verwendet, die eine
Verarbeitung oder Zeitabstimmung bendtigen. Matrix-Busse kdnnen von Aux- oder Hauptbussen angetrieben werden. Sie verfiigen auch iiber zwei zusatzliche Direct
Inputs, die von einem der Eingangskandle abgegriffen werden konnen, vor oder nach dem Fader.

Matrix-Busse kdnnen verwendet werden, um sogenannte Mix-Minus-Busse zu erstellen, indem die Direct Inputs phaseninvertiert, d.h. von dem Mix subtrahiert
werden. Dies wird oft in Broadcast-Situationen angewendet, wenn ein Moderator alles aulSer seiner eigenen Stimme in dem Mix héren sollte. Sie konnen auch zuriick
in Eingangskanale eingespeist werden.

3. Hardware-Beschreibungen

VIEW-Tasten

Das Driicken einer der VIEW-Tasten wechselt das Hauptdisplay zu einem speziellen Bildschirm fiir den Abschnitt, auf den die Taste gedriickt wurde. Das Hauptdisplay
enthalt oft zusétzliche Parameter, Optionen oder Informationen, die allein von der Bedienoberseite aus nicht zugénglich sind. Jede aktive VIEW-Taste leuchtet griin.

Einige VIEW-Tasten unterstiitzen eine Driicken-und-Halten-Funktion, die auf eine zusétzliche Setup-Seite zugreift. Wenn Sie beispielsweise eine der VIEW-Tasten der
Faderbank gedriickt halten, wird der Bearbeitungsbildschirm gedffnet, auf dem Kandle und Busse auf den Faderschichten neu angeordnet werden kénnen.

Lampenfassung

--------------,
>
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o

Die Lampenfassung iiber dem Monitoring-Abschnitt nimmt ein Standardlicht mit 12 V DCauf.

(DE



72  WING COMPACT Quick Start Guide

WING COMPACT Ubersicht

Monitoring/Talkback/USB

______________________________
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Ein USB-Typ-A-Anschluss ermdglicht es, einen Flash-Laufwerk direkt an die Konsole anzuschlieBen, um Daten zu speichern oder zu laden. Dies ermdglicht es Ihnen,
Ihre Show-Dateien zu sichern oder Ihre iibliche Einrichtung auf einer gemieteten WING-Konsole zu laden.

Diese USB-Verbindung ermdglicht die Aufnahme und Wiedergabe von Zwei- oder Vier-Kanal-WAV-Audiodateien. Der Anschluss kann auch ein tragbares Gerdt wie ein
Telefon oder Tablet aufladen. Flash-Laufwerke, die an den USB-Anschluss angeschlossen sind, kdnnen getrennt werden, sobald das ACCESS-Licht erloschen ist.

Spezielle Kndpfe steuern die Kopfhdrer- und Monitorausgangspegel der Busse MONITOR A und MONITOR B, die jeweils in der Source-Gruppe “Monitor” im ROUTING-
Bildschirm gefunden werden. Beide Stereobusse kdnnen auf jeden physischen Ausgang geroutet werden.

Das Betatigen der DIM-Taste reduziert voriibergehend die Monitorlautstarke. Die MONO-Taste summiert das Monitorsignal zu Mono. Das Halten der DIM-Taste schaltet
den Monitor stumm. Das Halten der MONO-Taste tauscht die linken und rechten Monitorsignale. Um die Kopfhdreranschliisse an der Konsole zu verwenden, miissen
die Monitorsignale auf die entsprechenden Ausgange geroutet werden (diese sind mit einem Kopfhdrersymbol auf der Ausgangsrouting-Seite gekennzeichnet, d.h.
Aux 7/8 fiir die WING COMPACT Konsole).

Die Talkback-Mikrofonpegel kénnen Giber den TALK LEVEL-Knopf eingestellt werden und die TALK A- und B-Tasten senden das Talkback-Signal an verschiedene Ziele.
Entweder Kanal 40 oder Aux 8 kdnnen als Verarbeitungskanal fiir das Talkback-Signal verwendet werden. Die Verarbeitung kann nach Bedarf angewendet werden.
Jeder Eingang kann dem ausgewahlten Talkback-Kanal zugewiesen werden.

Driicken Sie die VIEW-Taste, um die Monitoreinstellungen zu steuern, die Dimmungsabschwachung anzupassen, das Routing fiir das Talkback-Mikrofon einzurichten
und andere Parameter.

Fader-Bereiche
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Der WING COMPACT verfiigt iiber zwei Fader-Bereiche: den Eingangskanalbereich und den Hauptfaderbereich.
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Eingangskandile

Die 12 Fader auf der linken Seite der Konsole kdnnen mehrere Sources aufnehmen: Eingangskandle, Aux-Kanéle, Busse, Hauptkanale, Matrizen, DCAs und vom
Benutzer anpassbare Banken oder Schichten. Beachten Sie, dass alle Banken angepasst werden konnen. USERT und USER2 sind standardmaRig leer.

Die Auswahl verschiedener Fader-Banken mit den Layer/Bank-Tasten im linken grauen Bereich bringt eine neue Reihe von Kanalen in den Fader-Bereich der
Eingangskanéle. Wenn eine bestimmte Bank die Anzahl der verfiigharen physischen Fader im Bereich iibersteigt, scrollen die Shift-Pfeile in Blcken von vier (oder 12
oder 8 je nach Setup-Konfiguration) Kandlen, um auf die verbleibenden zuzugreifen.

Um auf die Fader-Bank-Konfiguration zuzugreifen, driicken und halten Sie die VIEW-Taste. Um Kandle der ausgewahlten Bank zuzuweisen, ziehen Sie sie von den
CHANNELS, BUS/MAIN und DCA-Tabs auf den unteren Teil des Bildschirms.
Hauptfader

Der Hauptfaderbereich des WING COMPACT ist speziell fiir Anwendungen konzipiert, bei denen schnelle Anpassungen an Bussendungen von entscheidender
Bedeutung sind. 16 Hotkeys aktivieren automatisch den Sends-on-Fader-Modus fiir den entsprechenden Bus. Wenn Sie beispielsweise die Taste “1” driicken,
steuert der Fader jedes Kanals das Sendeniveau zu Bus 1.

Zusatzlich zu den 16 Bussen steuert dieser Bereich auch die 4 Hauptbusse, 8 Matrizen, 16 DCAs und vom Benutzer anpassbare Banken.
Der Bildschirm zeigt an, was derzeit vom Hauptfader und jeder der 1-16 Tasten gesteuert wird.

StandardmaBig steuert der Hauptfader das MAIN1-Level, unabhdngig vom Zustand der BUS MASTER-, DCA-, MAIN/MATRIX- und USER-Tasten, wenn keine der 1-16
Tasten hervorgehoben ist. Dies kann im SETUP>SURFACE-Menii geandert werden.

o MAIN/MATRIX: Die Tasten 1-4 steuern die Sendungen zu den Hauptbussen 1 bis 4. “Sends on Faders” wird im Eingangskanalbereich aktiviert, wenn eine der 1-4
Tasten gedriickt wird. Die Sendungen von bestimmten Kandlen zum ausgewahlten Bus werden aktiviert, indem der jeweilige Kanal stummgeschaltet wird. Der
entsprechende Fader steuert das Sendeniveau.

Das Gedriickthalten einer der 1-4 Tasten aktiviert den “Spill”-Modus im Eingangskanalbereich, so dass die Kandle, die derzeit zum ausgewahlten Hauptbus gesendet
werden, auf den Eingangskanalfadern angezeigt werden.

Die Tasten 9-16 steuern die Sendungen zu den Matrizen 1-8. Das Driicken einer der Tasten 9-16 aktiviert den Spill-Modus fiir die gewiinschte Matrix. Das
Gedriickthalten der Taste aktiviert den “Sends on Fader”-Modus fiir die gewiinschte Matrix. Beachten Sie, dass nur Busse und Hauptbusse zu Matrizen gesendet
werden kdnnen.

Beachten Sie, dass das Sendeniveau zu den Hauptbussen und der Kanalfader unabhéngig voneinander sind. Wenn keine der 1-16 Tasten leuchtet, steuert jeder Fader das
entsprechende Kanalniveau. Wenn eine der 1-16 Tasten leuchtet, steuert jeder Fader das entsprechende Sendeniveau zum ausgewahlten Hauptbus oder zur Matrix.

Um zu &@ndern, ob der Sends-on-Fader- oder Spill-Modus aktiviert wird, wenn die Tasten 1-16 einmal gedriickt und gedriickt gehalten werden, gehen Sie zu:

SETUP>SURFACE>MAIN SPILL ON/OFF

SETUP>SURFACE>MATRIX SPILL ON/OFF

o BUS MASTER: Die Tasten 1-16 steuern jeweils einen der 16 Busse. Das einmalige Driicken einer Taste aktiviert den Sends-on-Fader-Modus fiir den entsprechenden
Bus. Das Gedriickthalten der Taste aktiviert den Spill-Modus fiir denselben Bus. Um zu &@ndern, wie jeder Modus aktiviert wird, gehen Sie zu:

SETUP>SURFACE>BUS SPILL ON/OFF

o DCA: Tasten 1-16 aktivieren den Spill-Modus fiir jede der entsprechenden DCAs. Kanéle konnen einer DCA zugewiesen werden, indem die DCA-Taste im Master-
Bereich gedriickt wird, dann eine der 1-16 Tasten gedriickt wird, die SELECT-Taste im Master-Bereich gedriickt gehalten wird, durch die gewiinschten Fader-Banke
auf den Eingangskandlen navigiert wird und SELECT auf den gewiinschten Kandlen gedriickt wird. Alternativ kann ein Kanal iiber HOME>TAGS einer DCA
zugewiesen werden.

o USER: Bis zu 20 verschiedene Steuerungen kinnen den 1-16 Tasten im Master-Bereich zugewiesen werden. Dazu halten Sie die VIEW-Taste gedriickt. 5 Schichten
mit jeweils 4 Tasten sind auf der linken Seite des Bildschirms verfiigbar. Die Schichten kdnnen mit den Pfeilen in der oberen linken Ecke navigiert werden. Jeder
Schicht sind die folgenden Tasten zugewiesen:

o LAYER 1: USER 1-4

o LAYER2: USER 5-8

o LAYER3:USER9-12

o LAYER4: USER 13-16

o LAYER 5: MAIN/MATRIX 5-8
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Scribble-Streifen, Meter, Auswahl
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Jeder Fader-Streifen hat einen Mini-Display-Bildschirm, der als Scribble-Streifen bezeichnet wird. Dieser zeigt Informationen iiber die aktuelle Kanal-/Busnummer,
den Namen und ein Symbol an, um schnell zu erkennen, welcher Kanal derzeit von dem Fader und den zugehdrigen Tasten gesteuert wird.

Eine Farbleiste {iber dem Scribble-Streifen ermdglicht eine schnelle visuelle Identifizierung von Gruppen verwandter Kandle. Die Details des Scribble-Streifens und die
Optionen der Farbleiste konnen auf dem HOME-Bildschirm des ausgewahlten Kanals im Tab ICON/COLOR bearbeitet werden. Die Source des Kanals kann auch auf dem
Scribble-Streifen angezeigt werden, wenn sie aktiviert ist (SETUP>SURFACE>SHOW SOURCE ON SCRIBBLE).

Durch Driicken der SELECT-Taste wird der Steuerfokus des Hauptdisplays auf diesen Kanal oder Bus gerichtet. Es kann nur eine SELECT-Taste aktiv sein. Wenn SELECT
erneut gedriickt wird (wenn der Kanal bereits ausgewahlt ist), wird das Display zur Kanal-Home- oder Insert-Seite eines Busses zuriickkehren (SETUP>SURFACE>SEL
DBL CLICK), um schnell Kanal- oder Insert/Effekt-Parameter anzupassen.

Die SOLO-Taste isoliert diesen Kanal zum Monitoring, zusammen mit allen anderen Kandlen oder Bussen, die im Solo-Bus aktiv sind. Die MUTE-Taste schaltet den
derzeit diesem Streifen zugewiesenen Kanal stumm.

Stereo-Pegelmesser liefern Eingangspegelinformationen, von -60 dB bis Clip. Die DYNAMICS-LED leuchtet, sobald die Schwelle des Dynamikprozessors iiberschritten
wird und der Kompressor/Expander ausgeldst wird. Ebenso leuchtet die GATE-LED, wenn das Eingangssignal unter die Schwelle des Rauschtores fallt.
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Die meisten Steuerungen des WING kénnen iiber das 10" Touchscreen-Hauptdisplay bearbeitet werden. Die sieben Tasten links vom Display und die VIEW-Tasten in jedem
Hauptbereich des oberen Panels ermdglichen den Zugriff auf verschiedene Finstellungsbildschirme. Fine Ubersicht iiber jeden Bildschirm wird in Kapitel 5 prasentiert.

Die sechs Knopfe unter dem Display ermdglichen die Anpassung der Parameter der Elemente, die am unteren Rand des aktuellen Bildschirms angezeigt werden.

Diese sind beriihrungsempfindliche Kndpfe, die Elemente auf dem Bildschirm hervorheben, sobald der zugehdrige Knopf beriihrt wird. Ein zusatzlicher siebter Knopf
rechts vom Display kann fiir kontextabhangige Steuerung verwendet werden, indem zuerst ein Element auf dem Hauptdisplay beriihrt wird, was feinere Anpassungen
im Vergleich zur Bewegung virtueller Knopfe oder Fader ermdglicht. Eine Mehrzwecktaste unter dem siebten Knopf funktioniert dhnlich, abhangig vom aktuellen
Bildschirm. Zum Beispiel kann sie als Tap-Tempo verwendet werden, wenn Delay-Effekte bearbeitet werden.

Der groBe Stereomesser zeigt entweder die Hauptbus- oder Solobuspegel an. Die CLR SOLO-Taste lost alle Kandle und Busse, die im Solo-Bus aktiv sind.

4. Riickseite
Analoge I/0, MIDI und GPIO
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Die analogen Anschliisse auf der Riickseite umfassen 24 Midas PRO-Serien-Mikrofonvorverstarker mit Combo-Buchsenanschliissen und 8 XLR-Ausgange.

5-polige MIDI IN und OUT-Buchsen ermdglichen eine externe MIDI-Steuerung, und eine %" TRS-Buchse fiir zwei GPI0s ermdglicht grundlegende Eingabe-
und Ausgabebefehle.

ETHERNET/AES50/Control/StageConnect

CONTROL/AUDIO NETWORK

e oaE <

_ B A=

Ein Paar Ethernet-Anschliisse ermdglichen den Aufbau eines Netzwerks iiber einen Router fiir die kabelgebundene oder drahtlose Steuerung mit einer der Steuerungs-
Apps auf einem Computer oder Mobilgerat.

AES50 SUPERMAC PORTS

12V === 18W
PHANTOMPOWER
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Die Konsole kann auch iiber den USB-Typ-B-Anschluss mit einem Computer verbunden werden fiir die folgenden Anwendungen:

o 48Eingabe-/48 Ausgabe-Audio-Schnittstelle. Der entsprechende ASIO-Treiber kann von behringer.com heruntergeladen werden.
o MIDI DAW-Controller

o Firmware-Updates

 Datenaustausch

3 AES50-Anschliisse bieten jeweils bis zu 48 Eingabe- und Ausgabekandle zu und von digitalen Stageboxen, was eine hohe Kanalanzahl gewadhrleistet und das Patchen
zu und von mehreren Standorten ermdglicht. Die WING ist vollsténdig kompatibel mit allen X32-Serien-Mischpulten und Stageboxen.

Alle AES50-Verbindungen zwischen WING und Stageboxen sollten haben:
o Geschirmte CAT-5e-Kabel

o Ethercon-terminierte Kabelenden

o Maximale Kabellange von 80 Metern

StageConnect iibertragt bis zu 32 digitale Audio-Eingabe- oder Ausgabe-Kanale iiber ein standardméRBiges symmetrisches XLR-Kabel (110 Q Impedanz DMX-Kabel
empfohlen). Die Schnittstelle unterstiitzt verschiedene Bus-Konfigurationen von Eingabe- und Ausgabe-Kandlen und verwendet digitales, unkomprimiertes PCM-
Audio mit 44,1/48 kHz und 24-Bit-Auflosung. StageConnect wurde fiir flexible Verbindungen auf der Biihne oder zu einem Seitenrack entwickelt und unterstiitzt eine
Vielzahl von Anwendungen bei Sub-Millisekunden-Latenz.

Stereo AES3 (AES/EBU) Eingabe- und Ausgabe-Verbindungen kdnnen iiber XLR-Kabel hergestellt werden.

Erweiterungssteckplatz

DUAL 32 CHANNEL SD CARD RECORDING/PLAYBACK WING-LIVE

2 S= / S5 1
@ ®
g g
DATA/REC oo oo DATA/REC

O o ® s ©

Die WING-Konsole wird mit der WING-LIVE-Karte ausgeliefert, die es ermdglicht, bis zu 64 Kandle von 48 kHz / 32-Bit-Audio auf ein Paar SD- oder SDHC-Karten
aufzunehmen. Karten mit anderen Protokollen wie Dante, MADI und SoundGrid konnen in diesen Steckplatz eingebaut werden.

Strom

® )

SchlieBen Sie das mitgelieferte IEC-Kabel an.
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5. Hauptbildschirme

Der groRte Teil der erweiterten Bearbeitung und Steuerung erfolgt auf dem Hauptdisplay. Die Bildschirme kdnnen iiber die sieben Tasten links vom Bildschirm oder
liber die VIEW-Tasten in jedem Abschnitt des oberen Bedienfelds navigiert werden.

Es gibt sechs Bildschirme, die iiber die Tasten neben dem Hauptdisplay zugénglich sind:

o HOME

o EFFECTS
o METERS
o ROUTING
o SETUP

o LIBRARY

Beachten Sie, dass die UTILITY-Taste keinen spezifischen Bildschirm hat, der mitihr in Verbindung steht.

Eine Statusleiste wird oben auf dem Bildschirm angezeigt, um eine schnelle Referenz fiir den Kanalnamen, die Uhr und Alarme zu bieten. Dies ermdglicht auch einen
standigen Zugriff auf die SD-Kartensteuerungen, das Setup-Menij, die Bibliotheksfunktionen und andere Werkzeuge.

HOME
HOME

15:13:54

OVERVIEW

FILTER

EQ

i,

SOLO BUS

Der Bildschirm zeigt standardméRig eine Ubersicht iiber den ausgewéhlten Kanal an. Dieser Bildschirm ermdglicht die Anpassung von grundlegenden Parametern wie
Pan und Pegel, bietet aber hauptséchlich einen Ausgangspunkt fiir den Zugriff auf wichtige Verarbeitungsblocke wie EQ und Dynamik.

Die Verarbeitungsreihenfolge der Gate-, Dynamik-, EQ- und Insert-Abschnitte sowie der Abgriffpunkt fiir das Signal, das zu den 16 Bussen gesendet wird, kann
angepasst werden, indem auf das Schraubenschliisselsymbol in der linken unteren Ecke des HOME-Bildschirms geklickt und die Blocke gezogen werden

(DE
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EINGANG

Der EINGANG-Bildschirm erscheint als zweiter in der linken Spalte. Hier wird die primdre und alternative Source ausgewahlt, die dem aktuellen Kanal zugewiesen ist.
Signale kdnnen mit den entsprechenden M, ST und M/S-Tasten als Mono, Stereo oder Mid-Side konfiguriert werden.

SOURCE GROUP
e LOCALIN  ~ ®

NONE

Der FILTER-Bildschirm ist auch ein Teil dieses Abschnitts und ermdglicht Low Cut, High Cut und erweiterte Filteroptionen wie Tilt-Filter und Allpass-Filter fiir die
Phasenausrichtung.

SchlieBlich steuert die VERZOGERUNG (POST) die Verzégerung, die auf das Ausgangssignal des Kanals angewendet wird. Diese Verzégerung ist notwendig fiir die
Signale, die Lautsprecher weiter weg von der Haupt-PA ansteuern, zum Beispiel.

GATE

Der GATE-Bildschirm erscheint als dritter in der linken Spalte. Der Block ist standardmaRBig ein einfaches Rauschtor mit géngigen Parametern wie Schwelle und
Verhaltnis, obwohl andere Prozessoren im Gate Model-Menii geladen werden konnen.

Der Name dieses Blocks dndert sich, um das gewahlte Modell widerzuspiegeln.

EQ

Der Block ist standardmadBig ein 6-Band vollparametrischer Equalizer fiir Eingangskanale und ein 8-Band vollparametrischer Equalizer fiir Busse. Eine Vielzahl von
digitalen und Emulationen von analogen EQ-Modellen kann aus dem EQ Model-Menii ausgewahlt werden.

DYNAMICS

Der Block bietet eine groBe Auswahl an digitalen und Emulationen von analogen Kompressoren, Expandern und Begrenzern.

PRE FADER INSERT

Hier kdnnen interne oder externe Effekte aus einem der 16 FX-Slots in den Kanal eingefiigt werden. Es kann vor oder nach den Gate-, EQ- und/oder Dynamics-Blocken
positioniert werden.

POST FADER INSERT

Der zweite Insert ist fest post-fader und post-processing. Es kann verwendet werden, um FX-Verarbeitung hinzuzufiigen, oder um die Kanalpegel durch eine von 2
automatischen Mischgruppen zu steuern, die automatische Gain-Sharing iiber die zugewiesenen Kanale anwenden.

MAIN

Der Bildschirm ermdglicht die Anpassung des Sendpegels zu jedem der vier Hauptbusse zusammen mit der Stereobreite, Pan und Kanalfaderpegel.

BUS SENDS

Der letzte Bildschirm in der linken Spalte ermdglicht die Anpassung der Sendpegel zu allen 16 Bussen. Der Abgriffpunkt fiir jeden Send kann mit dem Dropdown-
Menii in der oberen linken Ecke eingerichtet werden, oder indem man auf das Schraubenschliisselsymbol auf dem HOME-Bildschirm klickt und den Tap bewegt.
Ein Dreiband-EQ ist verfiigbar fiir das Signal, das vom Abgriffpunkt zu den 16 Bussen gesendet wird.

TAP POINT v BUS SENDS TAP EQ

O [ O T 0N RO SEEN FOS [HINOS -1 & S[IROS . ¥
l

POST FDR [POST]

Die HOME-Bildschirme sehen dhnlich aus, wenn ein Bus-, Haupt- oder Matrixkanal ausgewahlt ist, auBer dass kein GATE-Block verfiigbar ist und nur die Trim
eingestellt werden kann. Auf dem INPUT-Bildschirm kann der Bussend auf Pre-Fader (entsprechend der Einstellung des Abgriffpunkts) oder Post-Fader eingestellt
werden, wenn sie fiir Monitoring oder Effektsends verwendet werden, oder auf Subgroup, wenn Kandle zum Bus fiir gemeinsame Verarbeitung geroutet werden,
vor dem Hauptmix.
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EFFECTS

15:14:01

DECAY
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Der EFFECTS-Bildschirm steuert alle Aspekte der Effektprozessoren. Benutzer konnen aus einer groBen Sammlung von virtuellen Emulationen von analogen
Prozessoren auswahlen, Routing konfigurieren, Parameter anpassen und Pegel kontrollieren.

Die acht PREMIUM FX-Slots kinnen jedes Gerat (FX1-8, STD und CH-Kategorien) aufnehmen. Die STANDARD FX-Slots konnen STD und CH-Effektkategorien aufnehmen.
Beachten Sie, dass die CH-Kategorie vier Kanalgerate enthélt, die drei Effektgerdte in einem einzigen Slot integrieren, und ein Mastering-Gerdt, das vier integriert.

Bis zu 16 Gerdte konnen auf die Slots auf dem EFFECTS-Bildschirm geladen werden. Diese Gerdte konnen dann als Insert-Punkte geladen werden. Die analogen
Emulationen und digitalen Effekte, die auf den GATE-, COMP- und INS-Abschnitten jedes Kanalstreifens verfiigbar sind, werden direkt auf jedem Kanal geladen und
nicht auf den 16 Slots des EFFECTS-Bildschirms. Effekte werden normalerweise auf eine von zwei Arten auf Kandle angewendet: Giber Bussends oder iiber Insert-
Punkte. Zeitbasierte Effekte wie Reverb und Delay werden normalerweise iiber Bussends eingerichtet, wahrend dynamische Verarbeitung normalerweise iiber
Insert-Punkte eingerichtet wird.

Effekte auf Bussends

Um einen Effekt iiber einen Bussend einzurichten, wahlen Sie den Kanal aus, zu dem der Effekt hinzugefiigt wird. Im BUS SEND-Bereich des HOME-Bildschirms
aktivieren Sie den gewiinschten Send, indem Sie den gewiinschten Kanal entmuten und den entsprechenden Fader im Hauptdisplay anpassen.

Der Insert-Punkt auf dem Kanal, der den Bus aufnimmt, wird verwendet, um den gewiinschten Effekt zu laden. Stellen Sie sicher, dass dieser Kanal zum Hauptbus
geroutet ist. Durch Variieren der Menge des zum Bus gesendeten Signals kann die gewiinschte Menge an “nassem” Effektsignal fiir jeden Eingangskanal
erreicht werden.

Effekte als Insert-Punkte

Um einen Effekt iiber einen Insert-Punkt einzurichten, tippen Sie auf einen der INS-Bldocke in der linken Spalte des gewiinschten Eingangskanals und weisen Sie einen
Effektprozessor zu, der zuvor auf einem der 16 Slots auf dem EFFECTS-Bildschirm geladen wurde.

Wenn Sie sich auf dem HOME-Bildschirm eines Eingangskanals befinden, ermdglicht das Klicken auf das Schraubenschliisselsymbol das Umordnen der Position des
ersten Insert-Punkts sowie der GATE-, COMP- und EQ-Abschnitte durch Ziehen der gelben Bldcke.
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METERS

15:14:19

METERS

CH17-24 CH 25-32 CH 33-40

BUS 9-16 DCA 9-16 MATRIX

Der METERS-Bildschirm zeigt Pegelmesser und Mute-Status fiir alle Signalwege auf der Konsole an. Die Pegelmesser sind entsprechend gruppiert: 40 Eingangskanéle,
8 Aux-Kandle, 16 (Hilfs-)Busse, 16 DCAs, 4 Hauptbusse und 8 Matrixbusse. Dieser Bildschirm bietet auch eine schnelle Verkniipfung zum Hineinzoomen in eine der
oben genannten Gruppen von Kandlen zur Steuerung oder Bearbeitung, indem man sie einfach beriihrt.

ROUTING

15:14:28

CHANNEL INPUT

4 SOURCE GROUP
AUTO USB AUDIO

Efeeeee o [ro o]

WING ermdglicht flexible Routing-Optionen: Jede Source kann zu jedem Kanal oder physischen Ausgang geroutet werden. Das Patchen von Sources und Ausgangen
wird auf dem ROUTING-Bildschirm konfiguriert.

Die gleichen Bearbeitungen kdnnen alternativ auf jedem Kanal im INPUT-Bereich innerhalb des HOME-Bildschirms vorgenommen werden.

Kandile

Drei Tasten in der oberen rechten Ecke des Bildschirms wéhlen die Kanle, physischen Eingdnge oder Ausgénge zur Bearbeitung aus. Die erste Taste steuert die
Kanalkonfiguration.

Quick Start Guide 81

Das Menii “CHANNEL INPUT” steuert, ob der Haupt- oder der alternative Eingang des Kanals konfiguriert wird. Dies folgt dem Konzept einer Inline-Konsole, bei der ein
einzelner Kanal zwei Eingénge dauerhaft gepatcht haben kann und nach Bedarf des Benutzers umgeschaltet werden kann.

CHAMNMEL INPUT

Vor dem Bearbeiten muss auf das Schlosssymbol geklickt werden. Wenn es griin leuchtet, ist die Bearbeitung verfiigbar. Wenn es rot leuchtet, ist die

Bearbeitung blockiert.

Die linke Halfte des Bildschirms zeigt die 40 Eingangskandle und 8 Aux-Busse an. Die rechte Halfte des Bildschirms zeigt die verfiigbaren Quellen an, die zu den
Kanalen auf der linken Seite geroutet werden kdnnen.

Nachdem Sie auf den gewiinschten Kanal geklickt haben, kann die Source, die diesen Kanal antreibt, auf der rechten Halfte des Bildschirms ausgewdhlt werden. Durch Klicken
auf das Dropdown-Menii “SOURCE GROUP” konnen Sie zwischen den folgenden physischen Sources auf der Riickseite der Konsole oder Bussen wahlen:

o LOCALIN: 24 physische Mikrofon- oder Line-Eingange.

o AES/EBU IN: zwei digitale AES/EBU-Eingdnge.

o AES50A/AESS0B/AES50C: drei AES50-Ports.

o USB AUDIO: Die Konsole kann als USB-Schnittstelle mit 48 Eingangs- und Ausgangskandlen verwendet werden.
o EXP CARD: bis zu 64 Eingénge je nach den installierten Erweiterungskarten.

e MODULE: bis zu 64 Eingange iiber DANTE- und SoundGrid-Karten sind verfiigbar.

o BUS: jeder der 16 Busse (Stereo).

o MAIN: jeder der 4 Hauptbusse (Stereo).

o MATRIX: jeder der 8 Matrixbusse (Stereo).

o OSCILLATOR: zwei WeiBrausch-, Rosa-Rausch- oder Sinuswellen-Oszillatoren.

o STAGE CONNECT: 32 digitale Audiokandle mit 48kHz und 24 Bit iiber den XLR-Anschluss.

USB PLAYER: 4 Kandle vom USB-Player (Typ A-Anschluss) auf der Frontplatte. Dateien miissen unkomprimiertes .wav-Audio sein.

USER SIGNAL: Signale, die von verschiedenen Punkten im Signalfluss von Eingangskandlen, Bussen, Hauptbussen oder Matrixbussen abgeleitet oder durch eine
der 24 Benutzer-Patches neu gepatcht werden kdnnen.

Beim Patchen mehrerer benachbarter Kanéle wird durch Klicken auf die Schaltflache ,+1 AUTO” automatisch der folgende Konsolenkanal ausgewahlt, um eine
schnellere Eingangszuweisung zu ermdglichen.

+1
AUTO

Um den Eingang eines Kanals zu I6schen, klicken Sie auf "KEIN".

Die Mono-, Stereo- oder Mid-Side-Konfiguration jedes Kanals kann iber die M, ST und M/S-Tasten konfiguriert werden.

ST M/S



82 WING COMPACT Quick Start Guide

WING COMPACT Ubersicht

Sources

Wenn Sie auf die Schaltflache ,Sources” klicken, werden spezifische Anpassungsoptionen fiir die Sources angezeigt. Alle Source-Gruppen (SOURCE GROUP) sind iiber
das Dropdown-Menii oben auf dem Bildschirm zuganglich.

Es ist mdglich, die Source umzubenennen, sie als Mono-, Stereo- oder Mid-Side-Source zu konfigurieren, die Phantomspeisung zu aktivieren (durch Gedriickthalten
der 48-V-Taste), die Polaritat umzukehren, ein Symbol hinzuzufiigen, die Farbe der Source zu @ndern und eine Mute-Gruppe hinzuzufiigen Tags, sodass die Source
stummgeschaltet wird, wenn die entsprechende Mute-Gruppe aktiv ist. In Stereo- oder Mid-Side-Konfigurationen gruppierte Signale kdnnen in einen einzigen Kanal
der Konsole eingespeist werden.

Wenn die Signale nicht benachbart sind (z. B. LOCAL IN 1 und 3) oder zu unterschiedlichen Source-Gruppen gehdren (z. B. LOCAL IN 1 und AUX 1), konnen sie mithilfe
von USER PATCHES gruppiert werden.

Die USER PATCHES befinden sich in der Source-Gruppen USER SIGNAL und sind mit USR 25 bis 48 gekennzeichnet. Nach dem Klicken auf einen User Patch wird das
eingespeiste Signal rechts auf dem Bildschirm zugewiesen. Benutzer-Patches kdnnen als Mono, Stereo oder Mid-Side konfiguriert und als Sources fiir Kandle auf der
Konsole verwendet werden.

Outputs
Wenn Sie auf die Schaltflache Outputs klicken, werden Routing-Optionen fiir die Ausgange angezeigt. Jede Quelle kann zu jedem Ausgang geroutet werden.

Die linke Seite des Bildschirms zeigt die verfiigbaren digitalen und analogen Ausgénge an. Alle Ausgangsgruppen (OUTPUT GROUP) sind iiber das Dropdown-Menii
oben auf dem Bildschirm zugdnglich.

Das Signal, das in den ausgewdhlten Ausgang eingespeist wird, kann auf der rechten Seite des Bildschirms ausgewahlt werden. Alle Quellengruppen sind iiber das
Dropdown-Menii oben auf dem Bildschirm zugénglich.

Die Ausgangsgruppen WLIVE REC und RECORDER steuern das Routing fiir die Aufnahme auf zwei SD-Karten oder auf einem USB-Stick, der an die Frontplatte
angeschlossen ist. Auf den SD-Karten kdnnen bis zu 64 Kandle aufgenommen werden (32 auf jeder Karte) oder 4 Kandle auf einem USB-Stick. Auf einem Computer,
der iiber USB an die Riickseite angeschlossen ist, kdnnen bis zu 48 Kandle aufgenommen werden.

SETUP

15:14:33

& sHUTDOWN

CONSOLE PREFERENCES CLOCK

CONFIRM LIBRARY LOAD [ o | T

m 15:14:33

o) SHOW METER PAGE WHEN LOCKED o DATE
20 UPDATE 2024-01-25
use crsrwHEEL For PARAMETERS [

REVI-01
CONFIRM LIBRARY UPDATE
REVI-01 [T85-XU3]

WING LIVE 038-0-281Becd
TOUCH FADER SELECT [ o |

TOUCH FADER RES NORM ' FINE pX0i(o]

USB MSD ACCESS INITIALIZE

MOUSE DISABLES TOUCH oN

OSPARTITION ~ DATA PARTITION MOUSE SPEED ]

WING 05 WING DATA USB HOST SPEED O Lt

Allgemein

Die linke Seite des Bildschirms zeigt den Namen der Konsole, der bearbeitet werden kann, ihre Seriennummer, die Firmware-Version und die
installierte Erweiterungskarte.

USB MSD ACCESS steuert den Inhalt, der angezeigt wird, wenn er iiber USB mit einem Computer verbunden ist. Wahlen Sie WING 0S, um Software-Updates auf der
Konsole zu laden. Wahlen Sie WING DATA, um gespeicherte Konsolendaten (Shows, Snips, Snaps, Presets, Clips) zu verwalten. Um die Konsole vom Computer zu
trennen oder zur Audiowiedergabe {iber USB vom Computer zuriickzukehren, werfen Sie die Konsole wie gewohnt mit einem normalen USB-Stick aus.

Die Zeit und das Datum kénnen im CLOCK-Menii eingestellt werden.
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INIT CONSOLE wird verwendet, um die Kandle, Aux, Busse, Hauptbusse, Matrixbusse, Sources, Ausgange, DCAs, Mute-Gruppen und Effekteinstellungen der Konsole
zuriickzusetzen. Alle Elemente konnen durch Klicken auf ALL ausgewahlt werden. Spezifische Elemente kdnnen durch Klicken auf sie ausgewahit werden. Um die Auswahl
zuloschen, klicken Sie auf NONE. Die Einstellungen der ausgewahlten Elemente werden beim Klicken auf INIT zuriickgesetzt.

Alternativ kann die Konsole zuriickgesetzt werden, indem die CLR SOLO-Taste auf dem Hauptdisplay gedriickt und gehalten wird, wahrend die Konsole eingeschaltet wird.

Audio
Der Abschnitt AUDIO CLOCK steuert die Abtastrate (CLOCK RATE) und die SYNC SOURCE der Konsole.

Durch Klicken auf das Kanal- und Aux-Bus-Gitter unter INPUT SELECT ist es mdglich, einfach zwischen dem MAIN- und ALT-Eingang fiir alle 40 Kandle und 8 Aux-Busse
umzuschalten.

PREFERENCES enthalt mehrere Muting- und Solo-Optionen.

Verschiedene Solos kdnnen als Pre (PFL) oder Post Fader (AFL) eingerichtet werden.

USB AUDIO wahlt die Anzahl der Kandle aus, die {iber die Typ-B-USB-Verbindung auf der Riickseite verfiigbar sind, von 2 bis 48 Kanalen.

AUTOMIX reguliert automatisch den Pegel mehrerer Sources, so dass der Ausgangspegel gleichmaRBig bleibt. Dies ist niitzlich in Situationen, in denen verschiedene
Sprecher gleichzeitig auf der Biihne sprechen werden, zum Beispiel. Bis zu 16 Kandle kdnnen Automix (im Post-Insert-Slot) in zwei Gruppen (A/B) verwenden.
Oberfliche

Dieser Bildschirm enthalt mehrere Optionen beziiglich der Lichter, Messgerate und Scribbles der Konsolenoberfldche.

Fernbedienung

Mehrere Konsoleneinstellungen konnen iiber MIDI gesteuert werden, entweder iiber eine DIN-5 oder eine USB-Verbindung. Der Abschnitt MIDI REMOTE CONTROL
bestimmt, welcher Parameter {iber welche Verbindung gesteuert wird.

Der Abschnitt HA REMOTE steuert die Fernbedienung der Konsole iiber die AES50 A, B und C Ports.
Der IP-Modus und die Adresse kdnnen im Abschnitt NETWORK eingestellt werden.

DAW

Die WING-Konsole kann als DAW-Controller verwendet werden. Die entsprechende Einrichtung ist auf dem DAW-Bildschirm verfiigbar. Presets fiir verschiedene DAWs
kdnnen automatisch iiber das Dropdown-Menii geladen werden.

Damit die Konsole als DAW-Controller funktioniert, muss die REMOTE CONTROL-Taste links von den benutzerdefinierten Steuerelementen gedriickt werden.

LIBRARY

&

FOLDER RENAME

APX

DL1Upgrades
SCREENS ]

R_20240125-151545

REC 24

REC 16
R_20240123-153521
USB REC TEST 1

Der LIBRARY-Bildschirm ist der Dateimanager fiir verschiedene Arten von Medien, einschlieBlich .wav-Audiodateien, Snapshots, Snippets und Effekt- und Kanalpresets,
die auf dem internen Speicher der Konsole oder auf einem USB-Stick, der an die Frontplatte angeschlossen ist, gespeichert sind.
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SNAP

Die SNAP-Registerkarte wird verwendet, um Snapshots zu verwalten, die die Kanale, Aux, Busse, Hauptbusse, Matrixbusse, Sources, Ausgénge, DCAs, Mute-Gruppen
und Effekteinstellungen der Konsole speichern.

Der zu speichernde Inhalt umfasst die Kanalanpassung, Tags, Patching, Filter, Zeitverzogerung, Kanalstreifeneinstellungen, EQ, Panning, Sends, Fader, Mute und die
Reihenfolge der Verarbeitung im Kanal.

Die SAVE-Taste speichert alle Einstellungen der Konsole. SAVE+SCOPE ermdglicht es dem Benutzer, spezifischen Inhalt fiir spezifische Kandle zu speichern. Die Tasten NONE
und ALL ermdglichen eine schnellere Auswahl des gewiinschten Inhalts.

Der Snapshot wird entweder auf dem internen Speicher der Konsole oder auf dem USB-Stick, der an die Frontplatte angeschlossen ist, gespeichert, je nachdem,
welcher Ort in der oberen linken Ecke des Bildschirms ausgewahlt ist.

Nachdem Anderungen an den Einstellungen der Konsole vorgenommen wurden, kinnen diese auf einen vorhandenen Snapshot gespeichert werden, indem auf den
gewiinschten Snapshot geklickt und dann auf UPDATE geklickt wird.

INT

Wenn nur spezifische Kandle oder Inhalte aktualisiert werden sollen, klicken Sie auf PARTIAL UPDATE und wahlen Sie die gewiinschten Einstellungen aus. Um einen
Snapshot mit oder ohne definierten Umfang zu laden, klicken Sie auf LOAD.

Ein Snapshot speichert immer alle Parameter, ruft aber nur die spezifizierten auf, wenn SAVE+SCOPE verwendet wird. Um den SCOPE eines vorhandenen Snapshots zu
bearbeiten, klicken Sie auf EDIT SCOPE. Spezifische Einstellungen konnen auch aus einem vollstandigen Snapshot mit der PARTIAL LOAD-Taste geladen werden.

SNIP

Snippets konnen verwendet werden, um genauere Einstellungsanpassungen wie spezifische Prozessoranderungen im Kanalstreifen abzurufen. Um auszuwahlen,
welche Einstellungen in einem Snippet gespeichert werden, klicken Sie auf die REC-Taste und passen Sie manuell die gewiinschten Einstellungen an.

@ *rec 7

PARAMETERS

@ ADD REMOVE
ITEMS ITEMS

Die Anzahl der geéinderten Parameter wird auf dem Bildschirm angezeigt. Stellen Sie sicher, dass Sie auf STOP klicken, nachdem alle Anderungen vorgenommen wurden.

Es ist mdglich, Parameter zu einem Snippet hinzuzufiigen oder aus einem Snippet zu entfernen, indem Sie die Tasten ADD ITEMS und REMOVE ITEMS verwenden.

GLOBAL

Jeder Kanal, Bus, Source, Ausgang, DCA, Mute-Gruppe oder Effekt und seine zugehdrigen Inhalte konnen davor geschiitzt werden, iiberschrieben zu werden,
wenn Snapshots oder Snippets geladen werden. Um dies zu tun, klicken Sie auf die GLOBAL-Taste in der oberen rechten Ecke des Bildschirms und geben Sie an,
was geschiitzt werden muss. Wann immer eine Einstellung geschiitzt ist, wird das Schlosssymbol rot.

cLip

Die WING-Konsole kann .wav-Dateien abspielen, die zuvor von einem Computer auf den internen Speicher iiber die WING DATA USB-Verbindung kopiert wurden,
einen USB-Stick, der an die Frontplatte angeschlossen ist, oder .wav-Aufnahmen, die von der Konsole gemacht und auf einem USB-Stick oder auf bis zu zwei SD-Karten
im hinteren Teil gespeichert wurden.

Clips kdnnen im linken Bereich ausgewdhlt und im rechten Bereich abgespielt werden.
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FX

Die in die 16 Slots des EFFECTS-Bildschirms geladenen Effekte werden auf dem FX-Bildschirm angezeigt. Die Konfiguration der 16 Slots kann gespeichert und
abgerufen werden.

CHAN

Einzelne Kandle kdnnen auch gespeichert und abgerufen werden. Alle Kanaleinstellungen werden gespeichert, wenn diese Funktion verwendet wird. Beim Laden
werden nur die ausgewahlten Konfigurationen geladen.

SHOW

Snapshots, Snippets, Clips, FX-Setups und Kanaleinstellungen kénnen gruppiert und als Shows gespeichert werden. Um dies zu tun, gehen Sie zur SHOW-Registerkarte
und klicken Sie auf CREATE. Navigieren Sie zum gewiinschten Element auf dem internen Speicher oder Flash-Laufwerk, stellen Sie sicher, dass die SHOW-Registerkarte
gedffnetist und klicken Sie dann auf die Schaltfldche ADD ITEM TO SHOW.

ADD ITEM
TO SHOW

Klicken Sie auf die SAVE-Schaltfléche in der SHOW-Registerkarte.

Elemente in einer Show kdnnen in einer bestimmten Reihenfolge angeordnet werden. Die Reihenfolge der Elemente wird angezeigt, wenn das Film-
Symbol ausgewahlt ist.

Die Elemente kdnnen mit der SHOW CNTRL-Taste im mittleren Bereich der Konsole navigiert werden. PREV und NEXT wahlen die Elemente aus. GO [6st jedes Element
aus. GO+PREV und GO+NEXT wahlen die Elemente automatisch aus und [6sen sie aus.

UTILITY
151719

CHANNEL COPY / INIT

DESTINATION

NONE Al

& | ~
IN_| FILTER

MAIN MATRIX

At
DELAY

Diese Taste hat keinen eigenen Bildschirm, sondern arbeitet in Verbindung mit anderen Bildschirmen. Die Funktion ist kontextabhéngig, so dass das Driicken der
UTILITY-Taste je nach aktuell aktivem Bildschirm zusatzliche Optionen oder Einstellungen zur Konfiguration aufrufen kann.
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6. Standalone-Recorder/Player

Die USB- und SD-Recorder und ihre entsprechenden Player konnen iiber die Symbole oben auf dem Hauptdisplay aufgerufen werden.

USB Recorder

® L ¢

o>
DL1Upgrades o>
SCREENS 0>
R_20240125-151545 )
REC 24 e
REC 16 )
R_20240123-153521
USB REC TEST 1
sine_I00Hz_fs_10m
sine_lkHz_fs_10m

burst_48k_100Hz_Icyc_100ms_l14m

153 ® [ &

APX [ 3
DL1Upgrades 0O >
SCREENS o>

R_20240125-152255 (2]

R_20240125-151545 (R

REC 24 Ry
REC 16 (el
R_20240123-153521

USB REC TEST1

sine_100Hz_fs_10m

sine_lkHz_fs_10m

Bis zu 4 Kandle konnen auf einem an die Frontplatte angeschlossenen Flash-Laufwerk aufgenommen werden. Die Signale, die diese vier Kandle speisen, werden iiber

15:23:02

o

0 CREATE
& PLAYLIST

cLp .

00:00:00 00:00:00

15:23:12

4-CH

o CREATE
0 PLAYLIST

cup

00:00:05 00:00:04

die Ausgangsgruppe RECORDER zugewiesen, die im OUTPUTS-Bereich des ROUTING-Bildschirms gefunden wird.

WING-LIVE SD Recorder

(] SDCARD1

MARKERS

o T
31 GB REC TIME LEFT: 01h 24m 15s

00:00:1321 01:2415.48

SD CARD 1
PLAYER

SD RECORD 2¢cH - 2024-01-25 15:21:34 48 khz

[o=] i -

MODE [ 2 ‘T

PLAY
3168 REC TIME LEFT: Olh 24m 08s

00:00:06.42 00:00:12.99

(] SDCARD

NAME

SESSIONS

15:21:48

15:22:46

cLose [V)

T £  MARKERS @

DELETE UPDATE DELETE
M2 00:00:07.84
00:00:12.25

M4 00:00:15.05
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Bis zu 64 Kandle kdnnen auf zwei SD-Karten in der WING-LIVE-Erweiterungskarte aufgenommen werden. Auf jeder Karte werden 32 Kandle aufgenommen.
Die Signale, die jeden Kanal speisen, werden Giber die Ausgangsgruppe WLIVE RECim OUTPUTS-Bereich des ROUTING-Bildschirms zugewiesen.

87
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7. Firmware-Updates

Die Firmware der WING-Konsole kann einfach iiber USB aktualisiert werden. Laden Sie die Firmware-Datei von der Produktseite auf behringer.com herunter und
folgen Sie diesen Schritten:

1.
2.
3.

Offnen Sie die SETUP/GENERAL-Seite und aktivieren Sie 05 ACCESS.
Verbinden Sie ein USB-Kabel mit dem hinteren Anschluss und Ihrem Computer.

Auf Ihrem Computer erscheint ein virtuelles Laufwerk, dhnlich wie beim AnschlieBen eines Flash-Laufwerks oder einer externen Festplatte. Doppelklicken Sie auf
das Laufwerk, um es zu ffnen.

Ziehen Sie die neue Firmware-Datei in das Laufwerk. Beachten Sie, dass WING immer mit der neuesten Firmware in diesem Laufwerk bootet, es wird jedoch
empfohlen, dltere Firmware-Dateien zu ldschen oder in einen Unterordner zu verschieben.

Wenn die Konsole nicht normal hochfahrt, konnen Sie die Firmware trotzdem mit diesem Verfahren aktualisieren:

1.
2.
3.

4.

Bei ausgeschalteter Konsole verbinden Sie ein USB-Kabel mit dem hinteren Anschluss und lhrem Computer.
Halten Sie die Taste unter dem Hauptmesser rechts vom Hauptdisplay gedriickt und schalten Sie die Konsole ein.

Auf Ihrem Computer erscheinen ein 0S- und ein DATA-Laufwerk, dhnlich wie beim AnschlieBen eines Flash-Laufwerks oder einer externen Festplatte.
Doppelklicken Sie auf ein Laufwerk, um es zu 6ffnen.

Ziehen Sie die neue Firmware-Datei in das 0S-Laufwerk.

Beachten Sie, dass WING immer mit der neuesten Firmware in diesem Laufwerk bootet.

5.

Nachdem die Datei iibertragen wurde, werfen Sie das virtuelle Laufwerk aus. Die Konsole sollte automatisch mit der neuen Firmware installiert neu starten.
Wenn dies nicht der Fall ist, schalten Sie die Konsole manuell aus und wieder ein.

8. Tastenkombinationen

Halten Sie SETUP, ALT

Angezeigt wird Keine Touch-Events haben eine Wirkung, wahrend
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Deakivieren der (unbeschriftete Taste) und CLR das kleine X angezeigt wird. Die Konsole wird ansonsten wie Halten Sie A o unfi (LR
Touch-Steuerung des " o . funktioni i .. SOLO gedriickt, bis das X
Hauptdisplays SOLO gedriickt, bis ein kleines Xin | gewohnt funktionieren. Das Verlassen dieses Modus kalibriert die verschwindet
der Statusleiste des Hauptdisplays | Touch-Schnittstelle und macht sie wieder betriebsbereit.
Halten Sie ALT
(unbeschriftete Taste) Setzt das Touch-Panel zuriick (kdnnte dazu beitragen, Ghost-
und CLR SOLO fiir > Touch-Probleme fiir einige Zeit voriibergehend zu beheben)
1,55 gedriickt

Touch Ul > Ghost
Click Test

Halten Sie METERS und HOME
fiir 5s gedriickt, wahrend Sie die
Konsole einschalten

0S-Drive > mount USB

Halten Sie ALT (unbeschriftete
Taste) gedriickt, wahrend Sie die

Die Konsole erscheint als zwei Laufwerke auf lhrem Computer
(WING S fiir das Betriehssystem der Konsole und WING DATA fiir

Werfen Sie die Laufwerke auf

Konsole einschalten (Bildschirm Snapshots usw) Ihrem Computer aus
bleibt dunkel) -
Halten Sie EFFECTS gedriickt und
Herunterfahren und driicken Sie HOME, nachdem Sie | Die Konsole wird sicher herunterfahren und automatisch neu
Neustarten Shutdown vom Setup-Bildschirm | starten.
aus gestartet haben
et s e, G5 e s Ottt
. Testmodus, bis die Konsole hochfahrt.
Konsole einschalten
Halten Sie die HOME-Taste
fiir ~1,5s erneut gedriickt
Sperrt die Oberfléche der Konsole, wahrend Audio und zusammen mit dem
Fernbedienung unbeeinflusst weiterarbeiten. Jede Kombination | “Passcode” der Tasten, die
Oberflichensperre Halten Sie die HOME-Taste fiir von Tasten (nur die um den Touchscreen herum), die beim beim Sperren gedriickt
~1,5s gedriickt Aktivieren der Sperre gedriickt gehalten wurde, wird als wurden,
“Passcode” zum Entsperren gespeichert. Sie miissen die gleiche ODER

Kombination von Tasten driicken, wenn Sie die Sperre aufheben.

schalten Sie die Konsole aus
und wieder ein

Initialisieren der
Konsole (nur
tempordrer Speicher,
keine Snapshots usw.
werden geldscht)

Halten Sie CLR SOLO gedriickt,
wahrend Sie die Konsole
einschalten

Gleich wie bei INITIALIZE (von der SETUP-Seite), aber bevor die
Konsole einen gespeicherten Zustand lddt (falls der zuletzt
geladene Snapshot irgendwie die Konsole abstiirzt und zu einer
Boot-Schleife fiihrt)

Halten Sie CLR SOLO gedriickt und

Speichert ein bmp des aktuellen Bildschirms auf lhrem

Screenshot machen driicken Sie dann UTILITY USB-Laufwerk. Zuerst muss ein Ordner namens ‘screens’ im
Stammverzeichnis des USB-Laufwerks erstellt werden.
Umgehen des Halten Sie LIBRARY gedriickt, -\ Ju: i STARTUPsnap, STARTUP.snip und STARTUP* show
automatischen Ladens | wahrend Sie die Konsole - L
. . Dateien im STARTUP-Verzeichnis wahrend des Bootens
von Startdateien einschalten
Konfigurieren von Halten Sie UTILITY filr 5

optionaler Hardware,
z.B. interne AolP-Module
fiir Dante oder WSG

gedriickt, wahrend das Gerat
eingeschaltet wird.

Der Konfigurationsdialog ermdglicht die Angabe der
Hardware-Option.

(DE



90 WING COMPACT Quick Start Guide

Visao Geral do WING COMPACT

1. Introducao

Parabéns pela compra do revoluciondrio console WING COMPACT. Leia este Guia de Inicio Rdpido (QSG) para obter uma visdo geral da funcionalidade do WING e visite
behringer.com para videos tutoriais e guias.

Antes de comecar

Recomenda-se verificar behringer.com para atualizagdes de firmware, pois novos recursos e corre¢des de bugs serdo langados reqularmente. Consulte o Capitulo 7
neste QSG para obter detalhes sobre o processo de atualizagdo.

Nossa equipe de desenvolvimento estd ansiosa para ler seus comentdrios em ideas.behringer.com e surpreendé-lo com novas melhorias e recursos.

Source and Channel - uma nova abordagem de roteamento

WING introduziu uma nova maneira de rotular SOURCES de sinal com nomes, icones e cores, juntamente com seus parametros fisicos. As SOURCES WING podem ser
alimentadas em um ou vdrios canais para processamento de sinal ou roteamento para onibus ou dnibus principais. Eles também podem ser corrigidos diretamente
para qualquer saida fisica quando nenhum processamento €é desejado, como em configuragdes de gravacao, ou ao compartilhar dudio com outro console para
mixagens independentes.

2. SOURCES, canais, onibus e saidas
SOURCES Externas

Qualquer entrada de dudio no console é chamada de SOURCE. Uma entrada pode ser um sinal analdgico via conectores XLR ou 6,35 mm (%4”) TRS no painel traseiro,
ou sinais digitais via StageConnect, USB, AES50, cartdes de expansao instalados, etc.

As SOURCES WING incluem as seguintes informagdes:
o (aracteristicas de identificacdo como nome, cor, icone e tags.
« (aracteristicas fisicas como ganho, mudo, inversdo de fase e alimentagdo fantasma.

(onfiguragdo mono/estéreo/mid-side. Todos os 40 canais no console podem processar sinais mono ou estéreo. Sinais estéreo analdgicos e digitais podem ser
alimentados em um dnico canal no console. Veja o Capitulo 5 - ROUTING para mais informagdes.

SOURCES Internas

WING também apresenta Sinais de Usudrio, Patches de Usudrio e o Oscilador que podem ser usados como qualquer SOURCE externa, mas na verdade sdo sinais
retirados de outros lugares no motor de dudio do console.

2 Osciladores

Existem dois geradores de tom de teste mono independentes que podem ser configurados para saida de onda senoidal, ruido rosa ou ruido branco. Eles podem ser
roteados para qualquer canal ou saida.

24 Sinais de Usudrio

Estes sdo sinais derivados de qualquer um dos 40 canais de entrada, 8 canais de entrada aux, 16 dnibus, 8 matrizes ou 4 6nibus principais. Eles podem ser tocados nos
pontos de toque pré- ou pés-fader do respectivo canal, e carregam o canal esquerdo ou direito, ou uma soma de ambos.

24 Patches de Usudrio

Estes também sdo sinais retirados diretamente de qualquer um dos sinais de SOURCE externa. Os Patches de Usudrio permitem que vocé crie combinacdes estéreo de
sinais de entrada brutos que ndo pertencem ao mesmo Grupo de SOURCES. As possiveis aplicagdes sao:

«  Combinar dois sinais de diferentes interfaces do Grupo de SOURCES em uma configuragdo estéreo ou mid-side.
o Combinar sinais nao adjacentes em uma configuracdo estéreo ou mid-side.
o Aplicar ganho diferente a cada canal de uma configuracdo estéreo ou mid-side.

o Aplicar alimentacdo fantasma a apenas um canal de uma configuracdo estéreo ou mid-side.
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48 Canais de Entrada Mono/Estéreo

Os canais no WING COMPACT permitem um processamento extremamente poderoso e flexivel do dudio da SOURCE, antes de misturd-los em dnibus ou principais.
(Cada Canal de Entrada pode acomodar uma SOURCE Principal ou Alternativa. Eles podem adotar as propriedades de personalizacao da SOURCE e usar automaticamente
a configuragao mono ou estéreo da SOURCE.

Ao contrério de outros consoles, nao ha necessidade de vincular dois canais mono em um par estéreo - todos os canais podem processar sinais mono ou estéreo.
0 &udio do canal pode entdo ser enviado para dnibus ou principais para mixagem, ou pode ser tocado individualmente e roteado diretamente para as saidas.

16 Onibus Estéreo e 4 Onibus Principais Estéreo

0s 16 dnibus sao normalmente usados para processamento de efeitos através de envios, mixagens de monitor e aplicacdo de processamento de grupo para submixes.
0s dnibus podem ser alimentados nos 4 dnibus principais, nos primeiros 8 dnibus ou nas 8 matrizes. Os 4 dnibus principais s podem ser enviados para Matrizes ou
destinos de Saida.

8 Onibus de Matriz

Os onibus de matriz tém processamento completo e podem ser enviados para qualquer destino de Saida. Eles sao frequentemente usados para submixes ou zonas
que precisam de processamento ou alinhamento de tempo. Os dnibus de matriz podem ser acionados por dnibus auxiliares ou principais. Eles também possuem duas
Entradas Diretas adicionais que podem ser retiradas de qualquer um dos Canais de Entrada, tocados pré- ou pos-fader.

Os dnibus de matriz podem ser usados para criar os chamados dnibus Mix-Minus, invertendo a fase, ou seja, subtraindo as Entradas Diretas da mixagem. Isso é
frequentemente aplicado em situacdes de transmissdo quando um moderador deve ouvir tudo, menos a propria voz na mixagem. Eles também podem ser alimentados
de volta nos canais de entrada.

3. Descri¢oes do Hardware
Botoes VIEW

Pressionar um dos botdes VIEW mudard o Display Principal para uma tela dedicada para a secdo em que o botdo foi pressionado. 0 Display Principal geralmente terd
pardmetros, op¢oes ou informagdes adicionais que ndo sao acessiveis apenas pelo painel superior. Enquanto estiver ativo, cada botao VIEW ficaré verde.

Alguns botdes VIEW suportam uma funcdo de pressionar e sequrar que acessa uma pdgina de configuracao adicional. Por exemplo, pressionar e sequrar qualquer um
dos botdes VIEW do banco de faders abre a tela de edi¢ao onde os canais e dnibus podem ser reorganizados nas camadas de faders.

Soquete da lampada

>
XS
o

0 soquete da lampada acima da se¢do de monitoramento aceita uma luz padrao de 12V DC.

@
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Monitoramento/Talkback/USB

' N
5v == 1000mA  ACCESS
‘ ‘ “P

USB AUDIO/DATA

000

TALK LEVEL PHONESLEVEL  MONITORLEVEL

© @ [ (O]

TALKA TALKB ATTENUATE MONO
\. J

Um conector USB tipo A permite que um pen drive seja conectado diretamente no console para salvar ou carregar dados. Isso permite que vocé faga backup de seus
arquivos de show ou carregue sua configuracao usual em um console WING alugado.

Esta conexao USB permite a gravacao e reproducdo de arquivos de dudio WAV de dois ou quatro canais. A porta também pode carregar um dispositivo portatil,
como um telefone ou tablet. Pen drives conectados a porta USB podem ser desconectados sempre que a luz ACCESS estiver apagada.

Botdes dedicados controlam o nivel de saida do fone de ouvido e do monitor dos dnibus MONITOR A e MONITOR B, respectivamente, encontrados no grupo de SOURCES
“Monitor” na tela ROUTING. Ambos os dnibus estéreo podem ser roteados para qualquer saida fisica.

Acionar o botao DIM reduz temporariamente o volume do monitor. 0 botdo MONO soma o sinal do monitor para mono. Segurar o botdo DIM silencia 0 monitor.
Segurar o botao MONO troca os sinais do monitor esquerdo e direito. Para usar os conectores de fone de ouvido no console, os sinais do monitor devem ser
roteados para as saidas correspondentes (estes sdo indicados com um simbolo de fone de ouvido na pagina de roteamento de saida, ou seja, Aux 7/8 para o console
WING COMPACT).

0 nivel do microfone de talkback pode ser ajustado através do botdo TALK LEVEL e os botdes TALK A e B enviam o sinal de talkback para diferentes destinos. O Canal
40 ou Aux 8 podem ser usados como canal de processamento para o sinal de talkback. O processamento pode ser aplicado conforme necessario. Qualquer entrada pode
ser atribuida ao canal de talkback selecionado.

Pressione o botdo VIEW para controlar as configuracdes do monitor, ajustar a quantidade de atenuagdo Dim, configurar o roteamento para o microfone de talkback e
outros pardmetros.

SecoOes de Fader
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0 WING COMPACT possui duas se¢des de fader: a secao de canais de entrada e a secdo de fader principal.

Canais de Entrada

0s 12 faders do lado esquerdo do console podem acomodar varias SOURCES: canais de entrada, canais auxiliares, onibus, principais, matrizes, DCAs e bancos ou
camadas personalizaveis pelo usudrio. Note que todos os bancos podem ser personalizados. USERT e USER2 estao vazios por padrao.

Selecionar diferentes bancos de faders com os botdes de camada/banco na drea cinza a esquerda trard um novo conjunto de canais para a se¢ao de faders de canais
de entrada. Se um banco especifico exceder a quantidade de faders fisicos disponiveis na secdo, as setas de deslocamento rolarao em blocos de quatro (ou 12 ou 8
dependendo da configuracéo de configuracdo) canais para acessar os restantes.

Para acessar a configuracao do banco de faders, pressione e sequre o botao VIEW. Para atribuir canais ao banco selecionado, arraste e solte-os das abas CHANNELS,
BUS/MAIN e DCA para a parte inferior da tela.
Fader Principal

A secao de fader principal do WING Compact € especialmente projetada para aplicagdes onde ajustes rapidos nos envios de onibus sao vitais. 16 teclas de atalho ativam

E

automaticamente o modo de envios no fader para o dnibus correspondente. Por exemplo, ao pressionar o botao “1”, o fader de cada canal controla o nivel de envio
para o dnibus 1.

Além dos 16 dnibus, esta secdo também controla os 4 6nibus principais, 8 matrizes, 16 DCAs e bancos personalizaveis pelo usudrio.
A tela mostra o que estd sendo controlado atualmente pelo fader principal e cada um dos botdes 1-16.

Por padrdo, quando nenhum dos botdes 1-16 esta destacado, o fader principal controla o nivel MAIN1, independentemente do estado dos botdes BUS MASTER, DCA,
MAIN/MATRIX e USER. Isso pode ser alterado no menu SETUP>SURFACE.

o MAIN/MATRIX: os botdes 1-4 controlam os envios para os dnibus principais de 1a 4. “Sends on Faders” é ativado na se¢ao de canais de entrada ao pressionar um
dos botdes 1-4. Os envios de canais especificos para o dnibus principal selecionado sdo ativados ao desmutar o respectivo canal. O fader correspondente controla o
nivel de envio.

Segurar um dos botdes 1-4 ativa 0 modo “spill” na se¢o de canais de entrada, de modo que os canais que estdo sendo enviados para o dnibus principal selecionado
sao mostrados nos faders de canais de entrada.

0s botdes 9-16 controlam os envios para as matrizes 1-8. Pressionar um dos botdes 9-16 ativa o modo spill para a matriz desejada. Segurar o botdo ativa o modo “sends
on fader” para a matriz desejada. Note que apenas dnibus e dnibus principais podem ser enviados para matrizes.

Note que o nivel de envio para os dnibus principais e o fader do canal sdo independentes. Quando nenhum dos botdes 1-16 estd aceso, cada fader controla o nivel do canal
correspondente. Quando um dos botdes 1-16 estd aceso, cada fader controla o nivel de envio correspondente para o dnibus principal ou matriz selecionada.

Para alterar se os envios no modo fader ou spill sero ativados ao pressionar os botdes 1-16 uma vez e ao sequrd-los, va para:

SETUP>SURFACE>MAIN SPILL ON/OFF

SETUP>SURFACE>MATRIX SPILL ON/OFF

o BUS MASTER: os botdes 1-16 controlam cada um dos 16 dnibus. Pressionar um botao uma vez ativa o modo de envios no fader para o dnibus correspondente.
Segurar o botao ativa 0 modo spill para 0 mesmo 6nibus. Para alterar como cada modo é ativado, va para:

SETUP>SURFACE>BUS SPILL ON/OFF

o DCA: os botdes 1-16 ativam o modo spill para cada um dos DCAs correspondentes. Os canais podem ser atribuidos a um DCA pressionando o botao DCA na se¢éo
master, em sequida, pressionando um dos botdes 1-16, sequrando o botao SELECT na se¢ao master, navegando pelos bancos de faders desejados nos canais de
entrada e pressionando SELECT nos canais desejados. Alternativamente, um canal pode ser atribuido a um DCA através de HOME>TAGS.

o USER: até 20 controles diferentes podem ser atribuidos aos botdes 1-16 na secdo master. Para fazer isso, sequre o botao VIEW. 5 camadas de 4 botdes cada estdo
disponiveis a esquerda da tela. As camadas podem ser navegadas com as setas no canto superior esquerdo. Cada camada é atribuida aos sequintes botdes:

o CAMADA 1: USER 1-4

o CAMADA 2: USER 5-8

o CAMADA 3: USER 9-12

o CAMADA 4: USER 13-16

o CAMADA 5: MAIN/MATRIX 5-8

@



94  WING COMPACT Quick Start Guide

Visao Geral do WING COMPACT

Scribble strips, meters, select
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(ada faixa de fader possui uma mini tela de exibicao chamada scribble strip. Isso indicard informagdes sobre o niimero atual do canal/6nibus, nome e um icone para
identificar rapidamente qual canal estd sendo controlado pelo fader e botdes associados.

Uma barra de cores acima do scribble strip permite a identificacdo visual rdpida de grupos de canais relacionados. Os detalhes do scribble strip e as op¢des da barra
de cores podem ser editados na tela HOME do canal selecionado, na guia ICON/COLOR. A SOURCE do sinal do canal também pode ser indicada no scribble strip quando
ativada (SETUP>SURFACE>SHOW SOURCE ON SCRIBBLE).

Pressionar o botéo SELECT direciona o foco de controle do Display Principal para aquele canal ou dnibus. Apenas um botao SELECT pode estar ativo de cada
vez. Pressionar SELECT novamente (quando o canal j& estd selecionado) retornard a exibicao para a pagina inicial do canal ou pagina de insercao de um dnibus
(SETUP>SURFACE>SEL DBL CLICK) para ajustar rapidamente os parametros do canal ou inserir/efeito.

0 botdo SOLO isolaré aquele canal para monitoramento, juntamente com quaisquer outros canais ou dnibus que estao soloed. O botdo MUTE silencia o canal
atualmente atribuido aquela faixa.

0Os medidores de nivel estéreo fornecem informag6es de nivel de entrada, de -60 dB a Clip. 0 LED DYNAMICS acendera sempre que o limite do processador dindmico for
excedido, acionando o compressor/expansor. Da mesma forma, o LED GATE acendera sempre que o sinal de entrada cair abaixo do limite do noise gate.
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Main Display
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A maioria dos controles do WING pode ser editada através do Main Display de tela sensivel ao toque de 10". Os sete botdes a esquerda do display e os botdes VIEW
localizados em cada secéo principal do painel superior permitem o acesso a diferentes telas de configurac6es. Uma visdo geral de cada tela é apresentada no Capitulo 5.

Os seis botdes abaixo do display permitem ajustes de parametros dos itens mostrados na parte inferior da tela atual. Estes sao botdes sensiveis ao toque que
destacarao elementos na tela assim que o botao associado for tocado. Um sétimo botéo adicional a direita do display pode ser usado para controle dependente de
contexto, tocando primeiro em um item no Main Display, permitindo ajustes mais finos em comparagao com a movimentacao de botdes ou faders virtuais. Um botao
multiuso abaixo do sétimo botao funciona de maneira semelhante, dependendo da tela atual. Por exemplo, ele pode ser usado como um tap tempo ao editar efeitos
de delay.

0 grande medidor estéreo exibird os niveis do dnibus principal ou do dnibus solo. 0 botao CLR SOLO liberard todos os canais e dnibus que esto ativos no onibus solo.

4. Painel Traseiro
Analog I/O, MIDI e GPIO

2 QOLOEPOL POLLOVOL),
000000000 VYLDV

As conexdes analdgicas do painel traseiro incluem 24 pré-amplificadores de microfone da série Midas PRO com conectores combo jack e 8 saidas XLR.
Os jacks MIDI IN e OUT de 5 pinos permitem controle MIDI externo, e um jack TRS de 4" para dois GPI0s permitem comandos bdsicos de entrada e saida.

ETHERNET/AES50/Control/StageConnect

r

CONTROL/AUDIO NETWORK

e oaE <

Q

AES50 SUPERMAC PORTS

PHANTOM POWER

Um par de portas Ethernet permite a configuracdo de uma rede via roteador para controle com fio ou sem fio usando um dos aplicativos de controle em um
computador ou dispositivo mével.

@
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0 console também pode ser conectado a um computador via conector USB tipo B para os sequintes usos: 5. Telas Principais
o Interface de dudio de 48 entradas/48 saidas. O driver ASIO correspondente pode ser baixado de behringer.com. A maior parte da edicao e controle avancados € feita no Display Principal. As telas podem ser navegadas pelos sete botdes a esquerda da tela, ou pelos botdes VIEW em
« Controlador MIDI DAW cada secao do painel superior. Existem seis telas acessiveis pelos botdes ao lado do Display Principal:
o Atualizacdes de firmware « HOME
o Trocade dados - EFECTS
3 portas AES50 fornecem até 48 canais de entrada e saida para e de caixas de palco digitais, garantindo uma alta contagem de canais e permitindo patching para e de * METERS
vdrios locais. 0 WING é totalmente compativel com todas as mesas de mistura e caixas de palco da série X32. e ROUTING
Todas as conexdes AES50 entre WING e caixas de palco devem ter: o SETUP
(abos CAT-5e blindados o LIBRARY
o Terminagoes de cabo Ethercon Note que o botdo UTILITY ndo tem uma tela especifica relacionada a ele. Uma barra de status é exibida na parte superior da tela para fornecer uma referéncia rapida
. Comprimento miximo do cabo de 80 metros para 0 nome do canal, reldgio e alertas. Isso também permite acesso constante aos controles do cartdo SD, menu de configuracdo, fungdes de biblioteca e outras
p ferramentas.

StageConnect transmite até 32 canais de entrada ou saida de dudio digital usando um cabo XLR balanceado padrao (cabo DMX de impedancia 110 Q recomendado).
Ainterface suporta diferentes configuracdes de dnibus de canais de entrada e saida e usa dudio PCM digital, ndo comprimido a 44,1/48 kHz e resolucdo de 24 bits. HOME ( PT
StageConnect foi desenvolvido para conexdes flexiveis no palco ou em um rack lateral, suportando uma ampla gama de aplica¢des com laténcia sub-milissegundo.

Conexdes de entrada e saida AES3 (AES/EBU) estéreo podem ser feitas via cabos XLR. HOME

Slot de Expansao 15:13:54

OVERVIEW

DUAL 32 CHANNEL SD CARD RECORDING/PLAYBACK WING-LIVE

O 2 S / S’ O
® : ®
DATA/REC oonooonn oo DATA/REC

O pusss ® s © ®

FILTER

0 console WING é enviado com o cartao WING-LIVE instalado, que permite a gravacdo de até 64 canais de dudio de 48 kHz / 32 bits em um par de cartdes SD ou SDHC.
(artdes com outros protocolos, como Dante, MADI e SoundGrid, podem ser instalados neste slot.

Energia ‘/Xﬂ—v |

SOLO BUS

EQ

® @)

Atela padrao é uma visdo geral do canal selecionado. Esta tela permite o ajuste de parametros basicos como pan e nivel, mas principalmente fornece um ponto de
Conecte o cabo [ECincluido. partida para acessar blocos de processamento importantes como EQ e dinamica.

A sequéncia de processamento das secdes de gate, dinamica, EQ e insert, bem como o ponto de toque para o sinal enviado para os 16 dnibus, pode ser ajustada
clicando no icone de chave no canto inferior esquerdo da tela HOME e arrastando os blocos.
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INPUT

Atela INPUT aparece em segundo na coluna da esquerda. A Source primdria e alternativa que € atribuida ao canal atual é selecionada aqui. Os sinais podem ser
configurados como mono, estéreo ou mid side com os respectivos botdes M, ST e M/S.

SOURCE GROUP
e LOCALIN  ~ ®

NONE

Atela FILTER também faz parte desta secao, permitindo op¢des de filtragem de corte baixo, corte alto e avangadas como filtro de inclinagdo e filtro all-pass para
alinhamento de fase.

Finalmente, o DELAY (POST) controla o atraso aplicado ao sinal de saida do canal. Este atraso é necessario para os sinais que acionam alto-falantes mais distantes do PA
principal, por exemplo.

GATE

A tela GATE aparece em terceiro na coluna da esquerda. O bloco padrao € um simples noise gate com parametros comuns como threshold e ratio, embora outros
processadores possam ser carregados no menu Gate Model. 0 nome deste bloco mudara para refletir o modelo escolhido.

EQ

0 bloco padrao é um equalizador totalmente paramétrico de 6 bandas para canais de entrada, e um equalizador totalmente paramétrico de 8 bandas para dnibus.
Uma variedade de modelos digitais e emulacdes de EQ analdgicos podem ser selecionados a partir do menu EQ Model.

DYNAMICS

0 bloco oferece uma grande selecdo de compressores digitais e emulagdes de compressores analdgicos, expansores e limitadores.

PRE FADER INSERT

Aqui efeitos internos ou externos de um dos 16 slots FX podem ser inseridos no canal. Ele pode ser posicionado antes ou depois dos blocos Gate, EQ e/ou Dynamics.

POST FADER INSERT

0 segundo insert é fixo pés-fader e pds-processamento. Ele pode ser usado para adicionar processamento FX, ou para controlar o nivel do canal por um dos 2 grupos de
mixagem automatica que aplicam compartilhamento de ganho automatico nos canais atribuidos.

MAIN

Atela permite que o nivel de envio para cada um dos quatro onibus principais seja ajustado junto com a largura estéreo, pan e nivel do fader do canal.

BUS SENDS

A Ultima tela na coluna da esquerda permite o ajuste dos niveis de envio para todos os 16 dnibus. O ponto de toque para cada envio pode ser configurado usando o
menu suspenso no canto superior esquerdo, ou clicando no icone de chave na tela HOME e movendo o Tap. Um EQ de trés bandas esté disponivel para o sinal enviado
do ponto de toque para os 16 onibus.

TAP POINT v BUS SENDS

O pur Ho{oxre @)oo O] &0 HE{ws 1 OB
l

POST FDR [POST]

As telas HOME tém uma aparéncia semelhante quando um dnibus, canal principal ou matriz € selecionado, exceto que nenhum bloco GATE esta disponivel e apenas
o trim pode ser ajustado. Na tela INPUT, o envio do dnibus pode ser definido como pré-fader (de acordo com a configuracao do ponto de toque) ou pés-fader se

eles serdo usados para envios de monitoramento ou efeitos, ou para subgrupo se os canais serdo roteados para o dnibus para processamento comum, antes da
mixagem principal.
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EFFECTS

15:14:01

DECAY
201s

Atela EFFECTS controla todos os aspectos dos processadores de efeito. Os usudrios podem selecionar a partir de uma grande cole¢ao de emulagdo virtual de
processadores anal6gicos, configurar roteamento, ajustar parametros e monitorar niveis.

0s oito slots PREMIUM FX podem acomodar todos os dispositivos (FX1-8, categorias STD e CH). Os slots STANDARD FX podem acomodar categorias de efeitos STD e CH.
Note que a categoria CH contém quatro dispositivos de canal que integram trés dispositivos de efeito em um dnico slot, e um dispositivo de masterizacao que integra
quatro.

Até 16 dispositivos podem ser carregados nos slots na tela EFFECTS. Esses dispositivos podem entdo ser carregados como pontos de insercao. As emulacdes analdgicas e
efeitos digitais disponiveis nas se¢des GATE, COMP e INS de cada strip de canal sdo carregados diretamente em cada canal e ndo nos 16 slots da tela EFFECTS.

0s efeitos geralmente sao aplicados aos canais de uma de duas maneiras: através de envios de dnibus ou via pontos de insercao. Efeitos baseados em tempo como
reverb e delay geralmente sdo configurados via envios de dnibus, enquanto o processamento dindmico geralmente é configurado via pontos de insercao.
Efeitos em envios de énibus

Para configurar um efeito via um envio de dnibus, selecione o canal ao qual o efeito serd adicionado. Na secao BUS SEND da tela HOME, ative o envio desejado
desmutando o canal desejado e ajustando o respectivo fader no display principal.

0 ponto de inser¢do no canal que acomoda o dnibus é usado para carregar o efeito desejado. Certifique-se de que este canal estd roteado para o dnibus principal.
Variando a quantidade de sinal enviado para o dnibus, a quantidade desejada de sinal de efeito “wet” para cada canal de entrada pode ser alcancada.
Efeitos como pontos de insercdo

Para configurar um efeito via um ponto de insercao, toque em um dos blocos INS na coluna da esquerda do canal de entrada desejado e atribua um processador de
efeito que foi previamente carregado em um dos 16 slots na tela EFFECTS.

Quando na tela HOME de um canal de entrada, clicar no icone de chave permitird que a posicao do primeiro ponto de inser¢ao, bem como as se¢des GATE, COMP e EQ,
sejam rearranjadas arrastando os blocos amarelos.
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METERS

15:14:19

METERS

CH17-24 CH 25-32 CH 33-40

BUS 9-16 DCA 9-16 MATRIX

A tela METERS exibe medidores de nivel e status de mute para todos os caminhos de sinal no console. Os medidores de nivel sao agrupados de acordo: 40 canais de
entrada, 8 canais aux, 16 6nibus (auxiliares), 16 DCAs, 4 dnibus principais e 8 dnibus de matriz. Esta tela também oferece um atalho répido para dar zoom em qualquer

um dos grupos de canais acima para controle ou edicdo, apenas tocando nele.
ROUTING

15:14:28

CHANNEL INPUT

4 SOURCE GROUP
AUTO USB AUDIO

Efeeeee o [ro o]

WING permite op¢des de roteamento flexiveis: cada SOURCE pode ser roteada para cada canal ou saida fisica. O patching de SOURCES e saidas é configurado na

tela ROUTING.

As mesmas edi¢oes podem alternativamente ser feitas na secao INPUT de cada canal dentro da tela HOME.

Canais

Trés botdes no canto superior direito da tela selecionam os canais, entradas fisicas ou saidas para edicao. O primeiro botao controla a configuracao do canal.

0 menu “CHANNEL INPUT” controla se a entrada principal ou alternativa do canal sera configurada. Isso seque o conceito de um console inline, onde um tnico canal
pode ter duas entradas permanentemente patcheadas e alternadas de acordo com as necessidades do usuario.

Antes de editar, o icone de deshloqueio deve ser clicado. Quando aceso em verde, a edicao estd disponivel. Quando aceso em vermelho, a edi¢ao esté bloqueada.

A metade esquerda da tela exibird os 40 canais de entrada e 8 dnibus auxiliares. A metade direita da tela exibird as SOURCES disponiveis que podem ser roteadas para

CHAMNMEL INPUT

o

05 canais a esquerda.

Apos clicar no canal desejado, a SOURCE que aciona esse canal pode ser escolhida na metade direita da tela. Ao clicar no menu suspenso “SOURCE GROUP”, vocé pode

escolher entre as sequintes SOURCES fisicas no painel traseiro do console ou dnibus:

Ao patchear vérios canais adjacentes, clicar no botdo “+1 AUTO” seleciona automaticamente o proximo canal do console para uma atribuicao de entrada mais rapida.

LOCAL IN: 24 entradas fisicas de microfone ou linha.

AES/EBU IN: duas entradas digitais AES/EBU.

AES50A/AES50B/AES50C: trés portas AES50.

USB AUDIO: o console pode ser usado como uma interface USB com 48 canais de entrada e saida.
EXP CARD: até 64 entradas dependendo das placas de expanséo instaladas.

MODULE: até 64 entradas via cartdes DANTE e SoundGrid estao disponiveis.

BUS: cada um dos 16 6nibus (estéreo).

MAIN: cada um dos 4 dnibus principais (estéreo).

MATRIX: cada um dos 8 dnibus de matriz (estéreo).

OSCILLATOR: dois osciladores de ruido branco, ruido rosa ou onda senoidal.

STAGE CONNECT: 32 canais de dudio digital a 48kHz e 24 bits via o conector XLR.

USB PLAYER: 4 canais do player USB (porta Tipo A) no painel frontal. Os arquivos devem ser dudio .wav nao compactado.

USER SIGNAL: sinais que podem ser derivados de diferentes pontos no fluxo de sinal de canais de entrada, 6nibus, 6nibus principais ou dnibus de matriz, ou

SOURCES repatcheadas através de qualquer um dos 24 patches de usudrio.

+]
AUTO

Para limpar a entrada de um canal, clique em “NONE".

A configuracdo mono, estéreo ou mid-side de cada canal pode ser configurada através dos botdes M, ST e M/S.
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SOURCES

Ao clicar no botdo SOURCES, op¢des de personalizacao especificas para as SOURCES aparecerao. Todos os grupos de SOURCES sdo acessiveis através do menu suspenso
no topo da tela.

E possivel renomear a SOURCE, configuré-la como uma SOURCE mono, estéreo ou mid-side, ativar a alimentagdo fantasma (segurando o botdo 48V), inverter a
polaridade, adicionar um icone, alterar a cor da SOURCE e adicionar tags de grupo de mudo para que a SOURCE seja silenciada quando o grupo de mudo correspondente
estiver ativo. Sinais agrupados em configuracdes estéreo ou mid-side podem ser alimentados em um tnico canal no console.

Se os sinais ndo forem adjacentes (por exemplo, LOCAL IN 1 e 3) ou pertencerem a diferentes grupos de SOURCES (por exemplo, Local IN 1e AUX 1), eles podem ser
agrupados usando USER PATCHES.

0Os USER PATCHES s&o encontrados no grupo de SOURCES USER SIGNAL e rotulados USR 25 a 48. Apds clicar em um patch de usudrio, o sinal alimentado nele é atribuido
a direita da tela. Os patches de usudrio podem ser configurados como mono, estéreo ou mid-side e usados como SOURCES para canais no console.

Saidas
Ao clicar no botéo Saidas, op¢des de roteamento para as saidas aparecerao. Qualquer SOURCE pode ser roteada para qualquer saida.
0 lado esquerdo da tela mostrard as saidas digitais e analdgicas disponiveis. Todos os grupos de saida sdo acessiveis através do menu suspenso no topo da tela.

0 sinal que serd alimentado na saida selecionada pode ser escolhido no lado direito da tela. Todos os grupos de SOURCES sao acessiveis através do menu suspenso no
topo da tela.

Os grupos de saida WLIVE REC e RECORDER controlam o roteamento para gravacao em dois cartdes SD ou em um pen drive USB conectado ao painel frontal. Até 64
canais podem ser gravados nos cartoes SD (32 em cada cartdo) ou 4 canais em um pen drive USB. Até 48 canais podem ser gravados em um computador conectado via
USB ao painel traseiro.

SETUP
15:14:33

() sHUTDOWN

CONSOLE PREFERENCES CLOCK

CONFIRM LIBRARY LOAD [ o | TME

REVI-01
CONFIRM LIBRARY UPDATE “ 15:14:33

REVI-01 [T85-XU3]
SHOW METER PAGE WHEN LOCKED ON DATE

2 2 2024-01-25
use crsrywHeeL FoR PARAMETERS [

WING LIVE 038-0-9281f8ecd
TOUCH FADER SELECT [ o |

TOUCH FADER RES NORM ' FINE RUVI[0]

USB MSD ACCESS MOUSE DISABLES TOUCH INITIALIZE

MOUSE SPEED ]

IT CONSOLE
USB HOST SPEED

0S PARTITION D PARTITION

Geral
0 lado esquerdo da tela mostra o nome do console que pode ser editado, seu niimero de série, versao de firmware e a placa de expansao instalada.

USB MSD ACCESS controla o contetido que aparecerd quando conectado a um computador via USB. Selecione WING OS para carregar atualizacdes de software no
console. Selecione WING DATA para gerenciar os dados do show do console salvos (shows, snips, snaps, presets, clips). Para desconectar o console do computador ou
para retornar a reproducdo de dudio via USB do computador, ejete o console como normalmente é feito com um pen drive USB normal.

0 horario e a data podem ser definidos no menu CLOCK.

INIT CONSOLE € usado para redefinir os canais do console, aux, dnibus, onibus principais, onibus de matriz, SOURCES, saidas, DCAs, grupos de mudo e configuracdes
de efeitos. Todos os itens podem ser selecionados clicando em ALL. Itens especificos podem ser selecionados clicando neles. Para limpar a selecdo, clique em NONE.
As configuragdes dos itens selecionados serdo redefinidas ao clicar em INIT.

Alternativamente, o console pode ser redefinido pressionando e sequrando o botdo CLR SOLO no Display Principal enquanto liga o console.
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Audio
Asecao AUDIO CLOCK controla a taxa de amostragem do console (CLOCK RATE) e as configuragdes da SOURCE de clock de palavra (SYNC SOURCE).

Ao clicar na grade de canal e 6nibus auxiliar abaixo de INPUT SELECT, é possivel alternar facilmente entre a entrada MAIN e ALT para todos os 40 canais e
8 onibus auxiliares.

PREFERENCES contém vdrias op¢des de mudo e solo.
Diferentes solos podem ser configurados como pré (PFL) ou pds-fader (AFL).
USB AUDIO seleciona o niimero de canais disponiveis através da conexdo USB tipo B no painel traseiro de 2 a 48 canais.

AUTOMIX regula automaticamente o nivel de varias SOURCES para que o nivel de saida permanega uniforme. Isso € (itil em situacdes em que diferentes palestrantes
estardo falando no palco ao mesmo tempo, por exemplo. Até 16 canais podem usar automix (no slot pés-insercdo) em dois grupos (A/B).

Superficie
Esta tela contém vdrias op¢des em relagdo as luzes, medicdo e rabiscos da superficie do console.

Remoto

Varias configuracdes do console podem ser controladas via MIDI, seja através de uma conexao DIN-5 ou USB. A secao MIDI REMOTE CONTROL determina qual pardmetro
serd controlado através de qual conexdo.

A secdo HA REMOTE controla o controle remoto do console através das portas AES50 A, Be C.
0 modo IP e 0 endereco podem ser configurados na secdo NETWORK.

DAW

0 console WING pode ser usado como um controlador DAW. A configuracdo respectiva estd disponivel na tela DAW. Presets para diferentes DAWs podem ser carregados
automaticamente através do menu suspenso.

Para o console funcionar como um controlador DAW, o botao REMOTE CONTROL a esquerda dos controles personalizados deve ser pressionado.

LIBRARY

15:16:23

FOLDER RENAME
APX 0>
DL1Upgrades OB
SCREENS 0o
REC 24

REC 16
R_20240123-153521
USB REC TEST 1

[ WAV ]

Atela LIBRARY é o gerenciador de arquivos para diferentes tipos de midia, incluindo arquivos de dudio .wav, snapshots, snippets e presets de efeitos e canais salvos no
armazenamento interno do console ou em um pen drive USB conectado ao painel frontal.

SNAP

A aba SNAP é usada para gerenciar snapshots que salvam as configuraces dos canais, aux, dnibus, dnibus principais, onibus de matriz, SOURCES, saidas, DCAs, grupos
de mudo e efeitos do console.

0 contetido que pode ser salvo inclui personalizacdo de canal, tags, patching, filtros, delay de tempo, configuracdes de strip de canal, EQ, panoramica, envios, fader,
mute e ordem do processamento no canal.

0 botdo SAVE salva todas as configuraces do console. SAVE+SCOPE permite ao usudrio selecionar contetdo especifico para ser salvo para canais especificos. Os botdes
NONE e ALL permitem uma selecao mais rapida do contetido desejado.
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0 snapshot seré salvo no armazenamento interno do console ou no pen drive USB conectado ao painel frontal, dependendo de qual localizacao é selecionada no canto
superior esquerdo da tela.

INT

Depois que as alteracdes foram feitas nas configuracdes do console, elas podem ser salvas em um snapshot pré-existente clicando no snapshot desejado e depois
clicando em UPDATE. Se apenas canais ou contetidos especificos devem ser atualizados, clique em PARTIAL UPDATE e selecione as configuragdes desejadas.

Para carregar um snapshot com ou sem um escopo definido, clique em LOAD. Um snapshot sempre armazenara todos os parametros, mas sé recuperard os
especificados quando SAVE+SCOPE for usado. Para editar o SCOPE de um snapshot existente, clique em EDIT SCOPE. Configuracdes especificas também podem ser
carregadas de um snapshot completo com o botdo PARTIAL LOAD.

SNIP

Snippets podem ser usados para recuperar ajustes de configuragdes mais precisos, como alteracdes especificas do processador no strip de canal. Para selecionar quais
configuragdes serdo armazenadas em um snippet, clique no botdo REC e ajuste manualmente as configuracdes desejadas. O nimero de parametros modificados sera
exibido na tela. Certifique-se de clicar em STOP depois que todas as alteragdes foram feitas.

E possivel adicionar ou remover parametros de um snippet usando os botdes ADD ITEMS e REMOVE ITEMS.

REC 7

PARAMETERS

@ ADD REMOVE
ITEMS ITEMS

GLOBAL

Qualquer canal, dnibus, SOURCE, saida, DCA, grupo de mudo ou efeito e seu contetido associado podem ser protegidos contra serem substituidos ao carregar snapshots
ou snippets. Para fazer isso, clique no botdo GLOBAL no canto superior direito da tela e especifique o que precisa ser protegido. Sempre que uma configuragdo estiver
protegida, o icone de bloqueio ficard vermelho.

CLIP

0 console WING pode reproduzir arquivos .wav previamente copiados de um computador para 0 armazenamento interno via conexao USB WING DATA, um pen drive
USB conectado ao painel frontal ou gravagdes .wav feitas pelo console e armazenadas em um pen drive USB ou em até dois cartdes SD no painel traseiro.

Clips podem ser selecionados no painel esquerdo e reproduzidos usando o painel direito.

FX

0s efeitos carregados nos 16 slots da tela EFFECTS aparecerdo na tela FX. A configuracdo dos 16 slots pode ser armazenada e recuperada.

CHAN

(anais individuais também podem ser armazenados e recuperados. Todas as configuraces do canal serdo salvas ao usar este recurso. Ao carregar, apenas as
configuragdes selecionadas serao carregadas.
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SHOW

Snapshots, snippets, clips, configuracdes de FX e configuracdes de canal podem ser agrupados e salvos como Shows. Para fazer isso, v para a aba SHOW e clique
em CREATE. Navegue até o item desejado no armazenamento interno ou pen drive, certifique-se de que a aba SHOW estd aberta e entdo clique no botdo ADD ITEM
TO SHOW.

ADD ITEM

TO SHOW

(lique no botao SAVE na aba SHOW.

Os itens em um Show podem ser organizados em uma ordem especifica. A ordem do item serd mostrada quando o icone de filme estiver selecionado.

Os itens podem ser navegados usando o botdo SHOW CNTRL na secdo central do console. PREV e NEXT selecionam os itens. GO aciona cada item. GO+PREV e GO+NEXT
selecionam e acionam os itens automaticamente.

UTILITY
151719

CHANNEL COPY / INIT

o—
=

o— e—
NONE AL

& |~
N | FLTER

DESTINATION

BUS MATRIX

At
DELAY

Este botdo nao tem sua prépria tela, mas sim trabalha em conjunto com outras telas. A fungao € relativa ao contexto, entao pressionar o botdo UTILITY pode trazer
op¢oes adicionais ou configuracdes para configuracao, dependendo de qual tela estd atualmente ativa.
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6. Gravadores/reprodutores autonomos

0s gravadores USB e SD e seus respectivos players podem ser acessados através dos icones na parte superior do display principal.

Gravador USB

15:23:02

y -
(©) o ¢ 2.CH m
g e i :

D > ‘ 16 bit

DL1Upgrades o>
SCREENS o>

[wav ]
R_20240125-151545 (& CREATE

PLAYLIST
REC 24 ()
cLp .
REC 16 () s

R_20240123-153521

USB REC TEST 1

sine_100Hz_fs_10m

sine_lkHz_fs_10m pr— 000000

burst_48k_100Hz_Icyc_100ms_l14m

15:23:12

® Lo , o [

FOLDER  RENAVE DELETE
APX oS 16 bit m
DL1Upgrades 0O > 7

SCREENS o>

[wav ]
R_20240125-152255 (> CREATE

R_20240125-151545 W PALET
REC 24 Ry

REC 16 (el

R_20240123-153521

USB REC TEST1

sine_100Hz_fs_10m oooos 000004

sine_lkHz_fs_10m

Até 4 canais podem ser gravados em um pen drive conectado ao painel frontal. Os sinais que alimentam esses quatro canais sao atribuidos através do grupo de saida
RECORDER encontrado na secao OUTPUTS da tela ROUTING.

Gravador SD WING-LIVE

(] SDCARD1

MARKERS

o T
31 GB REC TIME LEFT: 01h 24m 15s

00:00:1321 01:2415.48

SD CARD 1
PLAYER

SD RECORD 2¢cH - 2024-01-25 15:21:34 48 khz

[o=] i -

MODE [ 2 ‘T

PLAY
3168 REC TIME LEFT: Olh 24m 08s

00:00:06.42 00:00:12.99

(] SDCARD

NAME

SESSIONS

15:21:48

15:22:46

cLose [V)

T £  MARKERS @

DELETE UPDATE DELETE
M2 00:00:07.84
00:00:12.25

M4 00:00:15.05
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Até 64 canais podem ser gravados em dois cartdes SD no cartao de expansao WING-LIVE. 32 canais serdo gravados em cada cartao. Os sinais que alimentam cada canal
so atribuidos através do grupo de saida WLIVE REC na secao OUTPUTS da tela ROUTING.

(PT



108 WING COMPACT Quick Start Guide

Visao Geral do WING COMPACT

7. Atualizacoes de firmware

0 firmware do console WING pode ser facilmente atualizado via USB. Baixe o arquivo de firmware da pagina do produto em behringer.com e siga estas etapas:

1.

> owN

Abra a pagina SETUP/GENERAL e ative o 0S ACCESS.
Conecte um cabo USB a porta do painel traseiro e ao seu computador.
Uma unidade virtual aparecerd no seu computador, semelhante a conectar um pen drive ou disco rigido externo. Clique duas vezes na unidade para abrir.

Arraste 0 novo arquivo de firmware para a unidade. Note que, embora o WING sempre inicialize usando o firmware mais recente nessa unidade, é recomendado
excluir arquivos de firmware antigos ou mové-los para uma subpasta.

Se 0 console nao inicializar normalmente, vocé ainda pode atualizar o firmware usando este procedimento:

1.
2.
3.
4.

Com o console desligado, conecte um cabo USB a porta do painel traseiro e ao seu computador.

Pressione e sequre o botdo abaixo do medidor principal a direita do Main Display, depois ligue o console.

Uma unidade 0S e DATA aparecerd no seu computador, semelhante a conectar um pen drive ou disco rigido externo. Clique duas vezes em uma unidade para abrir.

Arraste 0 novo arquivo de firmware para a unidade 0S.

Note que 0 WING sempre inicializard usando o firmware mais recente nessa unidade.

5.

Depois que o arquivo for transferido, ejete a unidade virtual. O console deve reiniciar automaticamente com o novo firmware instalado. Se ndo o fizer, reinicie o
console manualmente.

8. Atalhos
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FINALIDADE ENTRAR NO MODO EFEITO _

Desativar o controle de

Segure SETUP, ALT (botdo sem
rétulo) e CLR SOLO, até que um

Nenhum evento de toque terd qualquer efeito, enquanto o
pequeno X estiver sendo mostrado. O console continuard

Sequre ALT e CLR SOLO até que

toque do Main Display | pequeno X seja mostrado na barra | operando normalmente. Sair deste modo calibrard a interface de | o X desapareca
de status do display principal toque e a tornard operacional novamente.

Sggure ALT (botao sem Redefine o painel de toque (pode ajudar a corrigir temporariamente

rétulo) e CLR SOLO por

> 1.5 problemas de toque fantasma por algum tempo)

Teste de clique fantasma
da interface de toque

Sequre METERS e HOME por 5s
enquanto liga o console

Segure ALT (botao sem rétulo)

0 console aparece como duas unidades no seu computador

> . . . j i
Montgr USB > Modo enquanto liga o console (a tela (WING 0S para o sistema operacional do console e WING DATA Ejete as unidades no seu
0S-Drive computador
fica escura) para snapshots, etc.).
Mantenha EFFECTS e pressione A s
. L s 0 console seré desligado com seguranca e reiniciard
Desligar e reiniciar HOME apés iniciar o Shutdown a .
. < automaticamente
partir da tela de configuracao
Modo de teste > Segure ALT (botao sem rétulo) Mesmo que 0 modo 0S-Drive. A superficie estd no modo de teste
Superficie enquanto liga o console até que o console inicialize.
Bloqueiaa sgperfme do'console, enquanto o dudio e o controle Segure o botao HOME por
remoto continuam funcionando sem serem afetados. Qualquer )
. . . ~1,5s novamente junto com os
combinagdo de botdes (apenas aqueles ao redor da tela de botges do “cédiao de acesso”
Bloqueio de superficie | Segure o botdo HOME por ~1,5s | toque) que foi mantida pressionada enquanto o bloqueio estava 9

sendo acionado serd armazenada como “cédigo de acesso” para
deshloqueio. Vocé precisara pressionar a mesma combinagao de
botdes ao desativar o Bloqueio.

que foram pressionados
durante o blogueio, OU reinicie
0 console

Inicializar console
(apenas armazenamento
tempordrio, nenhum
snapshot etc. serd

Segure CLR SOLO enquanto liga
o console

Mesmo que usar INITIALIZE (da pagina SETUP) mas antes do
console carregar qualquer estado salvo (caso o dltimo snapshot
carregado de alguma forma faca o console travar, levando a um
loop de inicializacdo)

apagado)
) Segure CLR SOLO e depois Armazena um bmp da tela atual no seu pen drive. Uma pasta
Tirar screenshot . , A . ) RO
pressione UTILITY chamada ‘screens’ precisa ser criada na raiz do pen drive primeiro.
Ignorar o carregamento

automético de arquivos
de inicializacao

Segure LIBRARY enquanto liga
0 console

Néo carrega arquivos STARTUP*.snap, STARTUP*.snip e STARTUP*.
show no diretério STARTUP durante a inicializa¢do

Configurando hardware
opcional, ou seja,
mddulos internos de
AolP para Dante ou WSG

Mantenha UTILITY pressionado
por 5s durante a inicializacdo

A caixa de didlogo de configuracao permite especificar a op¢ao
de hardware

@
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Panoramica di WING COMPACT

1. Introduzione

Congratulazioni per I'acquisto della rivoluzionaria console WING COMPACT. Leggi questa Guida Rapida (QSG) per avere una panoramica delle funzionalita di WING e
visita behringer.com per video tutorial e guide.

Prima di iniziare

Si raccomanda di controllare behringer.com per aggiornamenti del firmware, poiché nuove funzionalita e correzioni di bug verranno rilasciate regolarmente. Si prega
di fare riferimento al Capitolo 7 in questa QSG per i dettagli sul processo di aggiornamento.

Il nostro team di sviluppo & ansioso di leggere il tuo feedback su ideas.behringer.com e sorprenderti con nuovi miglioramenti e funzionalita.

SOURCE e Canale - un nuovo approccio al routing

WING ha introdotto un nuovo modo di etichettare le SOURCES del segnale con nomi, icone e colori insieme ai loro parametri fisici. Le SOURCES WING possono essere
indirizzate a uno o piti canali per I'elaborazione del segnale o il routing ai bus o ai bus principali. Possono anche essere collegate direttamente a qualsiasi uscita fisica
quando non si desidera I'elaborazione, come in configurazioni di registrazione, o quando si condivide I'audio con un‘altra console per mix indipendenti.

2. SOURCES, canali, bus e uscite
SOURCES Esterne

Qualsiasi ingresso audio nella console & definito una SOURCE. Un ingresso pud essere un segnale analogico tramite i connettori XLR 0 6,35 mm (%) TRS sul pannello
posteriore, o segnali digitali tramite StageConnect, USB, AES50, schede di espansione installate, ecc.

Le SOURCES WING includono le seguenti informazioni:

o (aratteristiche identificative come nome, colore, icona e tag.

o (aratteristiche fisiche come guadagno, mute, inversione di fase e alimentazione phantom.

»  Configurazione mono/stereo/mid-side. Tutti i 40 canali della console possono elaborare segnali mono o stereo. Segnali stereo analogici e digitali possono essere
alimentati in un singolo canale nella console. Vedi Capitolo 5 - ROUTING per maggiori informazioni.

SOURCES Interne

WING dispone anche di Segnali Utente, Patch Utente e dell’Oscillatore che possono essere utilizzati proprio come qualsiasi SOURCE esterna, ma sono in realta segnali

presi da altri punti nel motore audio della console.

2 Oscillatori

(i sono due generatori di tono di prova mono indipendenti che possono essere configurati per I'uscita di onda sinusoidale, rumore rosa o rumore bianco.

Possono essere indirizzati a qualsiasi canale o uscita.

24 Segnali Utente

Questi sono segnali derivati da uno qualsiasi dei 40 canali di ingresso, 8 canali di ingresso ausiliari, 16 bus, 8 matrici 0 4 bus principali. Possono essere prelevati dai

rispettivi punti di prelievo pre- o post-fader del canale e trasportare il canale sinistro o destro, o una somma di entrambi.

24 Patch Utente

Questi sono anche segnali presi direttamente da qualsiasi segnale di SOURCE esterna. Le Patch Utente consentono di creare combinazioni stereo di segnali di ingresso
grezzi che non appartengono allo stesso Gruppo di SOURCES. Le possibili applicazioni sono:

o Combinare due segnali da diverse interfacce di Gruppo di SOURCES in una configurazione stereo o mid-side.
o Combinare segnali non adiacenti in una configurazione stereo o mid-side.
o Applicare guadagno diverso a ciascun canale di una configurazione stereo o mid-side.

o Applicare alimentazione phantom solo a un canale di una configurazione stereo o mid-side.
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48 Canali di Ingresso Mono/Stereo

| canali su WING COMPACT consentono un’elaborazione estremamente potente e flessibile dell'audio della SOURCE, prima di miscelarli nei bus o nei principali.
Ogni Canale di Ingresso puo ospitare una SOURCE Principale o Alternativa. Possono adottare le proprieta di personalizzazione della SOURCE e utilizzare
automaticamente la configurazione mono o stereo della SOURCE.

A differenza di altre console, non & necessario collegare due canali mono in una coppia stereo - tutti i canali possono elaborare segnali mono o stereo.

L'audio del canale puo poi essere inviato ai bus o ai principali per il mixaggio, oppure puo essere prelevato individualmente e indirizzato direttamente alle uscite.

16 Bus Stereo e 4 Bus Principali Stereo

| traduttori dei 16 bus sono tipicamente utilizzati per I'elaborazione degli effetti tramite invii, mix di monitor e applicazione di elaborazione di gruppo ai sub mix. | bus
possono essere alimentati nei 4 bus principali, nei primi 8 bus o nelle 8 matrici. | 4 bus principali possono essere inviati solo a Matrici o destinazioni di Uscita.

8 Bus Matrice

| bus matrice hanno un’elaborazione completa e possono essere inviati a qualsiasi destinazione di Uscita. Sono spesso utilizzati per sub-mix o mix di zone che
necessitano di elaborazione o allineamento temporale. | bus matrice possono essere guidati da bus ausiliari o principali. Dispongono anche di due Ingressi Diretti
aggiuntivi che possono essere presi da uno qualsiasi dei Canali di Ingresso, prelevati pre- o post-fader.

| bus matrice possono essere utilizzati per creare cosiddetti bus Mix-Minus, invertendo di fase, cioé sottraendo gli Ingressi Diretti dal mix. Questo viene spesso applicato in
situazioni di trasmissione quando un moderatore dovrebbe sentire tutto tranne la propria voce nel mix. Possono anche essere reimmessi nei canali di ingresso.

3. Descrizioni dell’hardware
Pulsanti VIEW

Premendo uno dei pulsanti VIEW, il Main Display passera a uno schermo dedicato per la sezione su cui & stato premuto il pulsante. Il Main Display avra spesso
parametri, opzioni o informazioni aggiuntive che non sono accessibili solo dal pannello superiore.

Mentre € attivo, ogni pulsante VIEW si illuminera di verde.
Alcuni pulsanti VIEW supportano una funzione di pressione prolungata che accede a una pagina di configurazione aggiuntiva. Ad esempio, premendo e tenendo
premuto uno qualsiasi dei pulsanti VIEW del banco fader, si apre la schermata di modifica dove i canali e i bus possono essere riorganizzati sui livelli del fader.

Portalampada

>
XS
o

Il portalampada sopra la sezione di monitoraggio accetta una luce standard a 12V DC.
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Monitoraggio/Talkback/USB
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Un connettore USB di tipo A consente di collegare direttamente una chiavetta USB alla console per salvare o caricare dati. Questo ti permette di fare il backup dei tuoi
file di spettacolo o di caricare la tua configurazione abituale su una console WING noleggiata.

Questa connessione USB consente la registrazione e la riproduzione di file audio WAV a due o quattro canali. La porta puo anche caricare un dispositivo portatile come
un telefono o un tablet.

Le chiavette USB collegate alla porta USB possono essere scollegate quando la luce ACCESS si & spenta. Manopole dedicate controllano il livello di uscita delle cuffie e
del monitor dei bus MONITOR A e MONITOR B, rispettivamente, trovati nel gruppo di SOURCES “Monitor” nella schermata ROUTING.

Entrambi i bus stereo possono essere instradati verso qualsiasi uscita fisica. Attivando il pulsante DIM si riduce temporaneamente il volume del monitor. Il pulsante
MONO somma il segnale del monitor in mono. Tenendo premuto il pulsante DIM si disattiva il monitor. Tenendo premuto il pulsante MONO si scambiano i segnali del
monitor sinistro e destro. Per utilizzare i connettori delle cuffie sulla console, i segnali del monitor devono essere instradati verso le uscite corrispondenti (queste sono
indicate con un simbolo di cuffia sulla pagina di instradamento dell'uscita, cioé Aux 7/8 per la console WING COMPACT).

Il ivello del microfono talkback pud essere regolato tramite la manopola TALK LEVEL e i pulsanti TALK A e B inviano il segnale talkback a diverse destinazioni. O il
canale 40 o I'Aux 8 possono essere utilizzati come canale di elaborazione per il segnale talkback. L'elaborazione pud essere applicata secondo necessita. Qualsiasi
ingresso puo essere assegnato al canale talkback selezionato.

Premi il pulsante VIEW per controllare le impostazioni del monitor, regolare la quantita di attenuazione Dim, impostare I'instradamento per il microfono talkback e
altri parametri.

Sezioni Fader
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WING COMPACT ha due sezioni fader: la sezione dei canali diingresso e la sezione del fader principale.
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Canali diingresso

112 fader sul lato sinistro della console possono ospitare molteplici fonti: canali di ingresso, canali aux, bus, main, matrici, DCA e banchi o livelli personalizzabili
dall'utente. Nota che tuttii banchi possono essere personalizzati. USERT e USER2 sono vuoti di default.

Selezionando diversi banchi di fader con i pulsanti layer/bank sulla zona grigia a sinistra, portera un nuovo set di canali alla sezione fader dei canali di ingresso. Se un
particolare banco supera la quantita di fader fisici disponibili nella sezione, le frecce di shift scorreranno in blocchi di quattro (0 12 0 8 a seconda della configurazione
di setup) canali per accedere a quelli rimanenti.

Per accedere alla configurazione del banco fader, premere e tenere premuto il pulsante VIEW. Per assegnare i canali al banco selezionato, trascinarli e rilasciarli dalle
schede CHANNELS, BUS/MAIN e DCA nella parte inferiore dello schermo.
Fader principale

La sezione del fader principale del WING Compact & particolarmente progettata per applicazioni in cui sono vitali regolazioni rapide delle inviate ai bus. 16 tasti di
scelta rapida attivano automaticamente la modalita invia su fader per il bus corrispondente. Ad esempio, premendo il pulsante “1”, il fader di ciascun canale controlla il
livello di invio al bus 1.

Oltre ai 16 bus, questa sezione controlla anche i 4 bus principali, 8 matrici, 16 DCA e banchi personalizzabili dall'utente. Lo schermo mostra cio che e attualmente
controllato dal fader principale e ciascuno dei pulsanti 1-16.

Di default, quando nessuno dei pulsanti 1-16 & evidenziato, il fader principale controlla il livello MAIN1, indipendentemente dallo stato dei pulsanti BUS MASTER, DCA,
MAIN/MATRIX e USER. Questo puo essere modificato nel menu SETUP>SURFACE.

o MAIN/MATRIX: i pulsanti 1-4 controllano le inviate ai bus principali da 1a 4. “Sends on Faders” & attivato nella sezione dei canali di ingresso quando si preme
uno dei pulsanti 1-4. Le inviate da specifici canali al bus selezionato sono attivate disattivando il rispettivo canale. Il fader corrispondente controlla il livello di
invio. Mantenendo premuto uno dei pulsanti da 1a 4 si attiva la modalita “spill” nella sezione dei canali di input, in modo che i canali attualmente inviati al bus ( T
principale selezionato vengano mostrati sui fader dei canali di input.

| pulsanti da 9 a 16 controllano gli invii alle matrici da 1a 8. Premendo uno dei pulsanti da 9 a 16 si attiva la modalita spill per la matrice desiderata. Tenendo premutoiil
pulsante si attiva la modalita “sends on fader” per la matrice desiderata. Nota che solo i bus e i bus principali possono essere inviati alle matrici.

Sinoti che il livello di invio ai bus principali e il fader del canale sono indipendenti. Quando nessuno dei pulsanti da 1a 16 & illuminato, ogni fader controlla il livello del
canale corrispondente. Quando uno dei pulsanti da 1a 16 & illuminato, ogni fader controlla il livello di invio corrispondente al bus principale o alla matrice selezionata.

Per cambiare se la modalita sends on fader o spill sara attivata premendo una volta i pulsanti da 1a 16 e tenendoli premuti, vai a:

SETUP>SURFACE>MAIN SPILL ON/OFF

SETUP>SURFACE>MATRIX SPILL ON/OFF

o BUSMASTER: i pulsanti da 1a 16 controllano ciascuno dei 16 bus. Premendo una volta un pulsante si attiva la modalita sends on fader per il bus corrispondente.
Tenendo premuto il pulsante si attiva la modalita spill per lo stesso bus. Per cambiare come viene attivata ciascuna modalita, vai a:

SETUP>SURFACE>BUS SPILL ON/OFF

o DCA:ipulsantida 1a 16 attivano la modalita spill per ciascuno dei corrispondenti DCA. | canali possono essere assegnati a un DCA premendo il pulsante DCA
sulla sezione master, poi premendo uno dei pulsanti da 1a 16, tenendo premuto il pulsante SELECT sulla sezione master, navigando attraverso le banche fader
desiderate sui canali di input e premendo SELECT sui canali desiderati. In alternativa, un canale pud essere assegnato a un DCA attraverso HOME>TAGS.

o USER: fino a 20 diversi controlli possono essere assegnati ai pulsanti da 1a 16 sulla sezione master. Per farlo, tieni premuto il pulsante VIEW. 5 strati di 4
pulsanti ciascuno sono disponibili a sinistra dello schermo. Gli strati possono essere navigati con le frecce nell'angolo in alto a sinistra. Ogni strato & assegnato ai
sequenti pulsanti:

o LAYER1: USER 1-4

o LAYER2: USER 5-8

o LAYER3:USER9-12

o LAYER4: USER 13-16

o LAYER 5: MAIN/MATRIX 5-8
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Ogni striscia di fader ha un mini display chiamato scribble strip. Questo indichera informazioni sul numero corrente del canale/bus, il nome e un’icona per identificare
rapidamente quale canale & attualmente controllato dal fader e dai pulsanti associati.
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Main Display
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La maggior parte dei controlli di WING pud essere modificata tramite il Main Display touch screen da 10". | sette pulsanti a sinistra del display e i pulsanti VIEW situati
in ogni sezione principale del pannello superiore permettono I'accesso a diversi schermi di impostazioni. Una panoramica di ogni schermo & presentata nel Capitolo 5.
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Ecco la traduzione del tuo testo in italiano, lasciando invariati i termini scritti in maiuscolo:

Le sei manopole sotto il display consentono di regolare i parametri degli elementi mostrati nella parte inferiore dello schermo corrente. Queste sono manopole
sensibili al tocco che evidenzieranno gli elementi sullo schermo non appena la manopola associata viene toccata. Una settima manopola aggiuntiva a destra del
display puo essere utilizzata per il controllo dipendente dal contesto toccando prima un elemento sul Main Display, consentendo regolazioni piu precise rispetto allo
spostamento di manopole o fader virtuali. Un pulsante multiuso sotto la settima manopola si comporta in modo simile a seconda dello schermo corrente. Ad esempio,
pud essere utilizzato come tap tempo durante la modifica degli effetti di ritardo.

Il grande misuratore stereo mostrera i livelli del bus principale o del bus solo. Il pulsante CLR SOLO rilascera tutti i canali e i bus che sono attivi nel bus solo.

4, Pannello Posteriore
Analog 1/0, MIDI e GPIO
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Una barra colorata sopra la scribble strip permette una rapida identificazione visiva di gruppi di canali correlati. | dettagli della scribble strip e le opzioni della barra
colorata possono essere modificati sullo schermo HOME del canale selezionato, nella scheda ICON/COLOR. La SOURCE del segnale del canale pud essere indicata anche
sulla scribble strip quando é abilitata (SETUP>SURFACE>SHOW SOURCE ON SCRIBBLE).

Premendo il pulsante SELECT si dirige il focus di controllo del Main Display su quel canale o bus. Solo un pulsante SELECT puo essere attivo alla volta. Premendo
nuovamente SELECT (quando il canale & gia selezionato) si ritorna al display del canale home o alla pagina di inserimento di un bus (SETUP>SURFACE>SEL DBL CLICK)
per regolare rapidamente i parametri del canale o dell'inserimento/effetto.

Il pulsante SOLO isolera quel canale per il monitoraggio, insieme a tutti gli altri canali o bus che sono solisti. Il pulsante MUTE silenzia il canale attualmente assegnato a
quella striscia.

| metri di livello stereo forniscono informazioni sul livello di ingresso, da -60 dB a Clip. Il LED DYNAMICS si accendera ogni volta che la soglia del processore dinamico
viene superata, attivando il compressore/espansore. Allo stesso modo, il LED GATE si accendera ogni volta che il segnale di ingresso scende sotto la soglia del
noise gate.

Le connessioni analogiche del pannello posteriore includono 24 preamplificatori per microfono della serie Midas PRO con connettori combo jack e 8 uscite XLR.
I jack MIDIIN e OUT a 5 pin consentono il controllo MIDI esterno, e un jack TRS da %4" per due GPIO permettono comandi di input e output di base.

ETHERNET/AES50/Control/StageConnect

CONTROL/AUDIO NETWORK

Una coppia di porte Ethernet consente di configurare una rete tramite router per il controllo cablato o wireless utilizzando una delle app di controllo su un computer o
dispositivo mobile.

AES50 SUPERMAC PORTS
B

12V === 18W
PHANTOM POWER
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La console puo anche essere collegata a un computer tramite il connettore USB di tipo B per i sequenti usi:

o Interfaccia audio da 48 ingressi/48 uscite. Il driver ASIO corrispondente puo essere scaricato da behringer.com.
«  Controller MIDI DAW

o Aggiornamenti del firmware

o Scambio di dati

3 porte AES50 forniscono ciascuna fino a 48 canali di ingresso e uscita verso e da stage box digitali, garantendo un alto numero di canali e consentendo il patching da e
verso molteplici posizioni. Il WING & completamente compatibile con tutti i mixer e stage box della serie X32.

Tutte le connessioni AES50 tra WING e stage box dovrebbero avere:
o (avi CAT-5e schermati

o  Estremita del cavo terminate Ethercon

o Lunghezza massima del cavo di 80 metri

StageConnect trasmette fino a 32 canali audio digitali di ingresso o uscita utilizzando un cavo XLR bilanciato standard (cavo DMX con impedenza di 110 Q consigliato).
L'interfaccia supporta diverse configurazioni di bus di canali di ingresso e uscita e utilizza audio PCM digitale, non compresso a 44.1/48 kHz e risoluzione a 24

bit. StageConnect & stato sviluppato per connessioni flessibili sul palco o su un rack laterale, supportando una vasta gamma di applicazioni con latenza inferiore

al millisecondo.

Le connessioni di ingresso e uscita stereo AES3 (AES/EBU) possono essere effettuate tramite cavi XLR.

Slot di Espansione

DUAL 32 CHANNEL SD CARD RECORDING/PLAYBACK WING-LIVE

® n ®
DATA/REC ooooo? UUUUUUUUD DATA/REC

O s ® s © ®

La console WING viene fornita con la scheda WING-LIVE installata, che consente di registrare fino a 64 canali audio a 48 kHz / 32 bit su una coppia di schede SD o SDHC.
In questo slot possono essere installate schede con altri protocolli come Dante, MADI e SoundGrid.

Alimentazione

® )

Collegare il cavo IECincluso.
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5. Schermate Principali

La maggior parte delle modifiche avanzate e del controllo viene esequita sul Display Principale. Le schermate possono essere navigate tramite i sette pulsanti a sinistra
dello schermo o tramite i pulsanti VIEW in ogni sezione del pannello superiore.

(i sono sei schermate accessibili tramite i pulsanti accanto al Display Principale:

o HOME

o EFFECTS
o METERS
o ROUTING
o SETUP

o LIBRARY

Sinoti che il pulsante UTILITY non ha una schermata specifica ad esso correlata.

Una barra di stato viene visualizzata nella parte superiore dello schermo per fornire un riferimento rapido per il nome del canale, I'orologio e gli avvisi. Questo consente
anche un accesso costante ai controlli della scheda SD, al menu di configurazione, alle funzioni della libreria e ad altri strumenti.

HOME
HOME

15:13:54

OVERVIEW

FILTER

EQ

i,

SOLO BUS

La schermata predefinita & una panoramica del canale selezionato. Questa schermata consente di regolare parametri di base come pan e livello, ma fornisce
principalmente un punto di partenza per accedere a importanti blocchi di elaborazione come EQ e dinamica.

La sequenza di elaborazione dei blocchi gate, dinamica, EQ e insert, cosi come il punto di prelievo per il segnale inviato ai 16 bus pu essere regolata cliccando
sull'icona della chiave inglese nell'angolo in basso a sinistra della schermata HOME e trascinando i blocchi.
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INPUT

La schermata INPUT appare seconda nella colonna di sinistra. Qui viene selezionata la SOURCE primaria e alternativa assegnata al canale corrente. | segnali possono
essere configurati come mono, stereo o mid side con i corrispondenti pulsanti M, ST e M/S.

SOURCE GROUP
e LOCALIN  ~ ®

NONE

Anche la schermata FILTER fa parte di questa sezione, consentendo opzioni di filtraggio avanzate come il filtro di inclinazione e il filtro passa-tutto per I'allineamento
difase.

Infine, il DELAY (POST) controlla il ritardo applicato al segnale di uscita del canale. Questo ritardo & necessario per i segnali che guidano gli altoparlanti piu lontani dal
PA principale, ad esempio.

GATE

La schermata GATE appare terza nella colonna di sinistra. Il blocco predefinito & un semplice noise gate con parametri comuni come soglia e rapporto, anche se altri
processori possono essere caricati dal menu Gate Model. Il nome di questo blocco cambiera per riflettere il modello scelto.

EQ

I blocco predefinito & un equalizzatore completamente parametrico a 6 bande per i canali di ingresso e un equalizzatore completamente parametrico a 8 bande peri
bus. Una varieta di modelli di EQ digitali e emulazioni di modelli di EQ analogici possono essere selezionati dal menu EQ Model.

DINAMICA

Il blocco offre una vasta selezione di compressori digitali e emulazioni di compressori analogici, espansori e limitatori.

PRE FADER INSERT

Qui possono essere inseriti effetti interni o esterni da uno dei 16 slot FX nel canale. Puo essere posizionato prima o dopo i blocchi Gate, EQ e/o Dinamica.

POST FADER INSERT

Il secondo insert é fisso post-fader e post-elaborazione. Pu essere utilizzato per aggiungere elaborazione FX, o per controllare il livello del canale da uno dei 2 gruppi
di auto mixing che applicano la condivisione automatica del guadagno tra i canali assegnati.

MAIN

La schermata consente di regolare il livello diinvio a ciascuno dei quattro bus principali insieme alla larghezza stereo, pan e livello del fader del canale.

BUS SENDS

L'ultima schermata nella colonna di sinistra consente di regolare i livelli di invio a tuttii 16 bus. Il punto di prelievo per ogni invio pud essere impostato utilizzando il
menu a discesa nell’angolo in alto a sinistra, o cliccando sull'icona della chiave inglese nella schermata HOME e spostando il Tap. E disponibile un EQ a tre bande per il
segnale inviato dal punto di prelievo ai 16 bus.

TAP POINT v BUS SENDS

O pur Ho{oxre @)oo O] &0 HE{ws 1 OB
l

POST FDR [POST]

Le schermate HOME hanno un aspetto simile quando viene selezionato un bus, un canale principale o una matrice, tranne che non & disponibile alcun blocco GATE e

pud essere regolato solo il trim. Nella schermata INPUT, I'invio del bus puo essere impostato su pre fader (secondo I'impostazione del punto di prelievo) o post-fader se

verranno utilizzati per il monitoraggio o gli invii di effetti, o per sottogruppo se i canali verranno indirizzati al bus per unelaborazione comune, prima del
mix principale.
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EFFECTS
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La schermata EFFECTS controlla tutti gli aspetti dei processori di effetti. Gli utenti possono selezionare da una vasta collezione di emulazioni virtuali di processori
analogici, configurare il routing, regolare i parametri e monitorare i livelli.

Gli otto slot PREMIUM FX possono ospitare ogni dispositivo (FX1-8, categorie STD e CH). Gli slot STANDARD FX possono ospitare le categorie di effetti STD e CH. Si noti
che la categoria CH contiene quattro dispositivi di canale che integrano tre dispositivi di effetto in un singolo slot e un dispositivo di mastering che integra quattro.

Fino a 16 dispositivi possono essere caricati sugli slot nella schermata EFFECTS. Questi dispositivi possono poi essere caricati come punti di inserimento. Le emulazioni
analogiche e gli effetti digitali disponibili nelle sezioni GATE, COMP e INS di ogni striscia di canale sono caricati direttamente su ogni canale e non sui 16 slot della
schermata EFFECTS.

Gli effetti sono solitamente applicati ai canali in uno dei due modi: tramite invii bus o tramite punti di inserimento. Gli effetti basati sul tempo come riverbero e delay
sono solitamente impostati tramite invii bus, mentre I'elaborazione dinamica & solitamente impostata tramite punti di inserimento.
Effetti sugli invii bus

Perimpostare un effetto tramite un invio bus, selezionare il canale a cui verra aggiunto I'effetto. Nella sezione BUS SEND della schermata HOME, attivare I'invio
desiderato disattivando il mute del canale desiderato e regolando il rispettivo fader nel display principale.

Il punto diinserimento sul canale che ospita il bus viene utilizzato per caricare I'effetto desiderato. Assicurarsi che questo canale sia indirizzato al bus principale.
Variando la quantita di segnale inviato al bus, si puo ottenere la quantita desiderata di segnale di effetto “wet” per ogni canale di ingresso.
Effetti come punti di inserimento

Per impostare un effetto tramite un punto di inserimento, toccare uno dei blocchi INS nella colonna di sinistra del canale di ingresso desiderato e assegnare un
processore di effetto precedentemente caricato in uno dei 16 slot nella schermata EFFECTS.

Quando si & nella schermata HOME di un canale di ingresso, cliccando sull’icona della chiave inglese si potra regolare la posizione del primo punto di inserimento cosi
come le sezioni GATE, COMP e EQ trascinando i blocchi gialli.
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METERS

15:14:19

METERS

CH17-24 CH 25-32 CH 33-40

BUS 9-16 DCA 9-16 MATRIX

La schermata METERS mostra i livelli e lo stato di mute per tuttii percorsi di segnale sulla console. | livelli sono raggruppati di conseguenza: 40 canali di ingresso,
8 canali ausiliari, 16 bus (ausiliari), 16 DCA, 4 bus principali e 8 bus matrice. Questa schermata offre anche una scorciatoia rapida per ingrandire uno qualsiasi dei gruppi
di canali sopra per il controllo o la modifica, semplicemente toccandolo.

ROUTING

15:14:28

CHANNEL INPUT ) SOURCE GROUP COPY CUSTOMIZATION

AUTO USB AUDIO

Efeeeee o [ro o]

WING consente opzioni di routing flessibili: ogni SOURCE puo essere indirizzata a ogni canale o uscita fisica. Il patching di SOURCES e uscite & configurato sulla
schermata ROUTING.

Le stesse modifiche possono alternativamente essere fatte nella sezione INPUT di ogni canale all'interno della schermata HOME.

Canali

Tre pulsanti nell'angolo in alto a destra della schermata selezionano i canali, gli ingressi fisici o le uscite per la modifica. Il primo pulsante controlla la configurazione
del canale.
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[ menu “CHANNEL INPUT” controlla se I'ingresso principale o alternativo del canale sara configurato. Questo segue il concetto di una console in linea, dove un singolo
canale puo avere due ingressi permanentemente patchati e commutati secondo le esigenze dell'utente.

CHAMNMEL INPUT

Prima di modificare, & necessario fare clic sull'icona di shlocco. Quando & illuminata di verde, la modifica & disponibile. Quando & illuminata di rosso, la modifica & bloccata.

o

La meta sinistra dello schermo visualizzera i 40 canali di ingresso e 8 bus ausiliari. La meta destra dello schermo visualizzera le SOURCES disponibili che possono essere
indirizzate ai canali sulla sinistra.

Dopo aver cliccato sul canale desiderato, la SOURCE che guida quel canale puo essere scelta sulla meta destra dello schermo. Cliccando sul menu a discesa “SOURCE
GROUP”, & possibile scegliere tra le sequenti SOURCES fisiche sul pannello posteriore della console o bus:

o LOCAL IN: 24 ingressi fisici per microfono o linea.
o AES/EBU IN: due ingressi digitali AES/EBU.

o AES50A/AES50B/AES50C: tre porte AES50. @
o USB AUDIO: la console puo essere utilizzata come interfaccia USB con 48 canali di ingresso e uscita.

o EXP CARD: fino a 64 ingressi a seconda delle schede di espansione installate.

o MODULE: fino a 64 ingressi tramite schede DANTE e SoundGrid sono disponibili. BUS: ciascuno dei 16 bus (stereo).
o MAIN: ciascuno dei 4 bus principali (stereo).

o MATRIX: ciascuno degli 8 bus matrice (stereo).

o OSCILLATOR: due oscillatori di rumore hianco, rumore rosa o onda sinusoidale.

o STAGE CONNECT: 32 canali audio digitali a 48kHz e 24 bit tramite il connettore XLR.

o USBPLAYER: 4 canali dal lettore USB (porta di tipo A) sul pannello frontale. | file devono essere audio .wav non compressi.

USER SIGNAL: segnali che possono essere derivati da diversi punti nel flusso di segnale dei canali di ingresso, bus, bus principali o bus matrice, 0 SOURCES
ripatchate tramite una delle 24 patch utente.

Quando si patchano pill canali adiacenti, cliccando sul pulsante “+1 AUTO” si seleziona automaticamente il canale successivo della console per un‘assegnazione degli
ingressi pit rapida.

+1
AUTO

Per cancellare I'ingresso di un canale, fare clic su “NESSUNO".

La configurazione mono, stereo o mid-side di ogni canale puo essere configurata tramite i pulsanti M, ST e M/S.




122 WING COMPACT Quick Start Guide

Panoramica di WING COMPACT

SOURCES

(liccando sul pulsante SOURCES, appariranno opzioni di personalizzazione specifiche per le SOURCES. Tutti i gruppi di SOURCES sono accessibili tramite il menu a
discesa in alto allo schermo.

E possibile rinominare la SOURCE, configurarla come SOURCE mono, stereo o mid-side, attivare 'alimentazione phantom (tenendo premuto il pulsante 48V), invertire
la polarita, aggiungere un’icona, cambiare il colore della SOURCE e aggiungere tag di gruppo di mute in modo che la SOURCE sia mutata quando il corrispondente
gruppo di mute ¢ attivo. | segnali raggruppati in configurazioni stereo o mid-side possono essere alimentati in un singolo canale sulla console.

Se i segnali non sono adiacenti (ad esempio, LOCAL IN 1 e 3) 0 appartengono a gruppi di SOURCES diversi (ad esempio, Local IN T e AUX 1), possono essere raggruppati
utilizzando USER PATCHES.

Le USER PATCHES si trovano nel gruppo di SOURCES USER SIGNAL e sono etichettate da USR 25 a 48. Dopo aver cliccato su una patch utente, il segnale che vi entra viene
assegnato sulla destra dello schermo. Le patch utente possono essere configurate come mono, stereo o mid-side e utilizzate come SOURCES per i canali sulla console.

Outputs
(liccando sul pulsante Outputs, appariranno le opzioni di routing per le uscite.

Qualsiasi SOURCE puo essere indirizzata a qualsiasi uscita. Il lato sinistro dello schermo mostrera le uscite digitali e analogiche disponibili.

Tuttii gruppi di uscite sono accessibili tramite il menu a discesa in alto allo schermo. La SOURCE che verra inviata all'uscita selezionata puo essere scelta sul lato destro
dello schermo.

Tutti i gruppi di SOURCES sono accessibili tramite il menu a discesa in alto allo schermo. | gruppi di uscite WLIVE REC e RECORDER controllano il routing per la
registrazione su due schede SD o su una chiavetta USB collegata al pannello frontale. Fino a 64 canali possono essere registrati sulle schede SD (32 su ciascuna scheda)
0 4 canali su una chiavetta USB. Fino a 48 canali possono essere registrati su un computer collegato tramite USB al pannello posteriore.

SETUP

15:14:33

CONSOLE PREFERENCES CLOCK

CONFIRM LIBRARY LOAD [ o | T

REVI-01
CONFIRM LIBRARY UPDATE [ o | 15:14:33

REVI-01 [T85-XU3]
SHOW METER PAGE WHEN LOCKED ON DATE

20 UPDﬁ)TE 2024-01-25
use crsrwHEEL For PARAMETERS [

WING LIVE 038-0-g281f8ecd
TOUCH FADER SELECT [ o |

TOUCH FADER RES NORM ' FINE pX0i(o]

USB MSD ACCESS INITIALIZE

MOUSE DISABLES TOUCH oN

OSPARTITION ~ DATA PARTITION MOUSE SPEED ]

USB HOST SPEED

Generale
Il lato sinistro dello schermo mostra il nome della console che puo essere modificato, il suo numero di serie, la versione del firmware e la scheda di espansione installata.

USB MSD ACCESS controlla il contenuto che apparira quando connesso a un computer tramite USB. Selezionare WING OS per caricare aggiornamenti software sulla
console. Selezionare WING DATA per gestire i dati salvati della console show (spettacoli, snips, snaps, preset, clips). Per disconnettere la console dal computer o per
tornare alla riproduzione audio tramite USB dal computer, espellere la console come si fa normalmente con una normale chiavetta USB.

L'ora e la data possono essere impostate nel menu CLOCK.

INIT CONSOLE viene utilizzato per resettare i canali della console, aux, bus, bus principali, bus matrice, SOURCES, uscite, DCA, gruppi di mute e impostazioni degli
effetti. Tutti gli elementi possono essere selezionati cliccando su ALL. Elementi specifici possono essere selezionati cliccandoci sopra. Per cancellare la selezione,
cliccare su NONE. Le impostazioni degli elementi selezionati verranno resettate cliccando su INIT.

In alternativa, la console puo essere resettata premendo e tenendo premuto il pulsante CLR SOLO sul Display Principale mentre si accende la console.
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Audio

La sezione AUDIO CLOCK controlla le impostazioni del tasso di campionamento della console (CLOCK RATE) e la SOURCE del word clock (SYNC SOURCE).

(liccando sulla griglia dei canali e dei bus ausiliari sotto INPUT SELECT, & possibile passare facilmente tra I'ingresso MAIN e ALT per tutti i 40 canali e 8 bus ausiliari.
PREFERENCES contiene molteplici opzioni di muting e solo.

Diversi solo possono essere impostati come pre (PFL) o post fader (AFL).

USB AUDIO seleziona il numero di canali disponibili tramite la connessione USB di tipo-B sul pannello posteriore da 2 a 48 canali.

AUTOMIX regola automaticamente il livello di pitt SOURCES in modo che il livello di uscita rimanga uniforme. Questo & utile in situazioni in cui diversi oratori parleranno
sul palco contemporaneamente, ad esempio. Fino a 16 canali possono utilizzare automix (nello slot post-insert) in due gruppi (A/B).

Superficie

Questa schermata contiene molteplici opzioni riguardanti le luci della superficie della console, il metering e gli scribbles.

Remoto

Molteplici impostazioni della console possono essere controllate tramite MIDI, sia tramite una connessione DIN-5 che USB. La sezione MIDI REMOTE CONTROL
determina quale parametro sara controllato tramite quale connessione.

La sezione HA REMOTE controlla il controllo remoto della console tramite le porte AES50 A, Be C.

La modalita IP e I'indirizzo possono essere impostati nella sezione NETWORK.

DAW @

La console WING puo essere utilizzata come controller DAW. La configurazione relativa & disponibile sulla schermata DAW. | preset per diverse DAW possono essere
caricati automaticamente tramite il menu a discesa.

Perché la console funzioni come controller DAW, & necessario premere il pulsante REMOTE CONTROL a sinistra dei controlli personalizzati.

LIBRARY

15:16:23

FOLDER RENAME

APX

DL1Upgrades

SCREENS
R_20240125-151545
REC 24

REC 16
R_20240123-153521
USB REC TEST 1

La schermata & il gestore di file per diversi tipi di media, inclusi file audio .wav, snapshot, snippet e preset di effetti e canali salvati sulla memoria interna della console
o su una chiavetta USB collegata al pannello frontale.
SNAP

La scheda SNAP viene utilizzata per gestire gli snapshot che salvano le impostazioni dei canali della console, aux, bus, bus principali, bus matrice, SOURCES, uscite,
DCA, gruppi di mute ed effetti.

Il contenuto che pud essere salvato include la personalizzazione dei canali, i tag, il patching, i filtri, il ritardo temporale, le impostazioni della striscia di canale, I'EQ,
il panning, gli invii, il fader, il mute e 'ordine dell'elaborazione nel canale.
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Il pulsante SAVE salva tutte le impostazioni della console. SAVE+SCOPE consente all'utente di selezionare contenuti specifici da salvare per canali specifici. | pulsanti
NONE e ALL consentono una selezione pili rapida del contenuto desiderato.

Lo snapshot verra salvato sulla memoria interna della console o sulla chiavetta USB collegata al pannello frontale, a seconda della posizione selezionata nellangolo in
alto asinistra dello schermo.

INT

Dopo aver apportato modifiche alle impostazioni della console, queste possono essere salvate su uno snapshot preesistente facendo clic sullo snapshot desiderato e poi
su UPDATE. Se si desidera aggiornare solo canali o contenuti specifici, fare clic su PARTIAL UPDATE e selezionare le impostazioni desiderate.

Per caricare uno snapshot con o senza un ambito definito, fare clic su LOAD.

Uno snapshot memorizzera sempre tutti i parametri ma richiamera solo quelli specificati quando si utilizza SAVE+SCOPE. Per modificare 'AMBITO di uno snapshot
esistente, fare clic su EDIT SCOPE. Impostazioni specifiche possono anche essere caricate da uno snapshot completo con il pulsante PARTIAL LOAD.

SNIP

Gli snippet possono essere utilizzati per richiamare regolazioni piti precise come modifiche specifiche del processore nella striscia di canale. Per selezionare quali
impostazioni verranno memorizzate in uno snippet, fare clic sul pulsante REC e regolare manualmente le impostazioni desiderate. Il numero di parametri modificati
verra visualizzato sullo schermo. Assicurarsi di fare clic su STOP dopo aver apportato tutte le modifiche.

REC 7 ]
PARAMETERS

@ ADD REMOVE CLEAR

ITEMS ITEMS ALL

E possibile aggiungere o rimuovere parametri da uno snippet utilizzando i pulsanti ADD [TEMS e REMOVE ITEMS.

GLOBAL

Qualsiasi canale, bus, SOURCE, uscita, DCA, gruppo di mute o effetto e i relativi contenuti associati possono essere protetti dall’essere sovrascritti quando si caricano
snapshot o snippet. Per fare cio, fare clic sul pulsante GLOBAL nell'angolo in alto a destra dello schermo e specificare cosa deve essere protetto. Ogni volta che
un’impostazione & protetta, I'icona del lucchetto diventera rossa.

CLIP

La console WING pud riprodurre file .wav precedentemente copiati da un computer sulla memoria interna tramite la connessione USB WING DATA, una chiavetta USB
collegata al pannello frontale o registrazioni .wav effettuate dalla console e memorizzate su una chiavetta USB o su fino a due schede SD nel pannello posteriore.

| clip possono essere selezionati sul pannello sinistro e riprodotti utilizzando il pannello destro.

FX

Gli effetti caricati sui 16 slot della schermata EFFECTS appariranno sulla schermata FX. La configurazione dei 16 slot pud essere memorizzata e richiamata.

CHAN

Anche i singoli canali possono essere memorizzati e richiamati. Tutte le impostazioni del canale verranno salvate utilizzando questa funzione. Al caricamento,
verranno caricate solo le configurazioni selezionate.
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SHOW

Gli snapshot, gli snippet, i clip, le configurazioni FX e le configurazioni dei canali possono essere raggruppati e salvati come Shows. Per farlo, vai alla scheda SHOW e
clicca su CREATE. Naviga fino all'elemento desiderato sulla memoria interna o sulla chiavetta USB, assicurati che la scheda SHOW sia aperta e poi clicca sul pulsante ADD
ITEM TO SHOW.

ADD ITEM

TO SHOW

(licca sul pulsante SAVE nella scheda SHOW.

Gli elementi di uno Show possono essere ordinati in un ordine specifico. Lordine degli elementi verra mostrato quando viene selezionata I'icona del film.

Gli elementi possono essere navigati utilizzando il pulsante SHOW CNTRL nella sezione centrale della console. PREV e NEXT selezionano gli elementi. GO attiva ciascun
elemento. GO+-PREV e GO+NEXT selezionano e attivano automaticamente gli elementi.

UTILITY
151719

CHANNEL COPY / INIT

o—
=

o— e—
NONE AL

& |~
N | FLTER

At

DESTINATION

BUS MATRIX

DELAY

Questo pulsante non ha un proprio schermo, ma funziona in combinazione con altri schermi. La funzione é relativa al contesto, quindi premendo il pulsante UTILITY
possono apparire opzioni aggiuntive o impostazioni per la configurazione, a seconda dello schermo attualmente attivo.

ar
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6. Registratori/lettori autonomi

I registratori USB e SD e i loro corrispondenti lettori possono essere accessibili tramite le icone nella parte superiore del display principale.

Registratore USB

® L ¢

o>
DL1Upgrades o>
SCREENS 0>
R_20240125-151545 )
REC 24 e
REC 16 )
R_20240123-153521
USB REC TEST 1
sine_I00Hz_fs_10m
sine_lkHz_fs_10m

burst_48k_100Hz_Icyc_100ms_l14m

153 ® [ &

APX [ 3
DL1Upgrades 0O >
SCREENS o>

R_20240125-152255 (2]

R_20240125-151545 (R

REC 24 Ry
REC 16 (el
R_20240123-153521

USB REC TEST1

sine_100Hz_fs_10m

sine_lkHz_fs_10m

Fino a 4 canali possono essere registrati su una chiavetta USB collegata al pannello frontale. | segnali che alimentano questi quattro canali sono assegnati tramite il

15:23:02

o

0 CREATE
& PLAYLIST

cLp .

00:00:00 00:00:00

15:23:12

4-CH

o CREATE
0 PLAYLIST

cup

00:00:05 00:00:04

gruppo di uscite RECORDER trovato nella sezione OUTPUTS dello schermo ROUTING.

Registratore SD WING-LIVE

(] SDCARD1

MARKERS

o T
31 GB REC TIME LEFT: 01h 24m 15s

00:00:13.21 01:2415.48

SD CARD 1 C| SD CARD

PLAYER & SESSIONS

NAME

SD RECORD 32cH - 2024-01-25 15:21:34 48 khz

il
16-CH

8-CH

h s

MODE [ 2 T ‘T

PLAY
3168 REC TIME LEFT: Olh 24m 08s

00:00:06.42 00:00:12.99

15:21:48

15:22:46

cLose [V)

T £  MARKERS @

DELETE UPDATE DELETE
M2 00:00:07.84
00:00:12.25

M4 00:00:15.05
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Fino a 64 canali possono essere registrati su due schede SD nella scheda di espansione WING-LIVE. 32 canali verranno registrati su ciascuna scheda. | segnali che

alimentano ciascun canale sono assegnati tramite il gruppo di uscite WLIVE REC nella sezione OUTPUTS dello schermo ROUTING.
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7. Aggiornamenti firmware

Il firmware della console WING puo essere facilmente aggiornato tramite USB. Scarica il file del firmware dalla pagina del prodotto su behringer.com e sequi
questi passaggi:

1. Aprila pagina SETUP/GENERAL e abilita OS ACCESS.
2. Collega un cavo USB alla porta del pannello posteriore e al tuo computer.
3. Sultuo computer apparira un’unita virtuale, simile al collegamento di una chiavetta USB o di un hard disk esterno. Fai doppio clic sull'unita per aprirla.

4, Trascina il nuovo file del firmware nell'unita. Nota, sebbene WING si avviera sempre utilizzando il firmware pil recente presente in quell'unita, si consiglia di
eliminare i file del firmware pili vecchi o di spostarli in una sottocartella.

Se la console non si avvia normalmente, puoi comunque aggiornare il firmware utilizzando questa procedura:

1. Conla console spenta, collega un cavo USB alla porta del pannello posteriore e al tuo computer.

2. Premi e tieni premuto il pulsante sotto il metro principale a destra del Main Display, poi accendi la console.

3. Sul tuo computer appariranno due unita, simili al collegamento di una chiavetta USB o di un hard disk esterno.
4. Fai doppio clic su un’unita per aprirla. Trascina il nuovo file del firmware nell'unita 0S.

Nota, WING si avviera sempre utilizzando il firmware pil recente presente in quell’unita.

5. Dopo cheil file & stato trasferito, espelli I'unita virtuale. La console dovrebbe riavviarsi automaticamente con il nuovo firmware installato. Se non lo fa, riavvia
manualmente la console.

8. Scorciatoie

Disattivare il controllo
touch del Main Display

Tieni premuti ALT
(pulsante senza
etichetta) e CLR SOLO
per>1.5s

Touch Ul >
Ghost Click Test

0S-Drive > montare USB

Spegnimento e riavvio

Surface > Modalita Test

Blocco superficie

Inizializzazione della
console (solo la memoria
temporanea, nessuno
snapshot ecc. verra
cancellato)

Scatta screenshot

Bypassa il caricamento
automatico dei file
di avvio

Configurazione
dell’hardware opzionale,
cioe moduli AolP interni
per Dante o WSG

Tieni premuti SETUP, ALT
(pulsante senza etichetta) e CLR
SOLO, fino a quando non viene
mostrata una piccola X nella barra
di stato del main display

Tieni premuti METERS e HOME per
5s mentre accendi la console

Tieni premuto ALT (pulsante
senza etichetta) mentre
accendi la console (lo schermo
rimane scuro)

Tieni premuto EFFECTS e
premi HOME dopo aver avviato
Shutdown dalla schermata di
configurazione

Tieni premuto ALT (pulsante
senza etichetta) mentre accendi
la console

Tieni premuto il pulsante
HOME per ~1.5s

Tieni premuto CLR SOLO mentre
accendi la console

Tieni premuto CLR SOLO poi
premi UTILITY

Tieni premuto LIBRARY mentre
accendi la console

Tieni premuto UTILITY per 5s
durante I'accensione
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Nessun evento touch avra effetto, mentre la piccola X & mostrata.

La console continuera a funzionare come al solito altrimenti. - .
a console continuera a funzionare come al solito altriment Tieni premuti ALT e CLR SOLO
Uscendo da questa modalita si calibrera I'interfaccia touch e la fino a quando la X scompare

rendera nuovamente operativa.

Reimposta il pannello touch (potrebbe aiutare a risolvere
temporaneamente problemi di ghost touch per un po’ di tempo)

La console apparira come due unita sul tuo computer (WING 0S
per il sistema operativo della console e WING DATA per
snapshot, ecc.).

Espelli le unita sul
tuo computer

La console si spegnera in modo sicuro e si riavviera
automaticamente

Stessa modalita di 0S-Drive. La superficie & in modalita test fino
all'avvio della console.

Blocca la superficie della console, mentre I'audio e il controllo Tieni premuto il pulsante
remoto continuano a funzionare inalterati. Qualsiasi combinazione = HOME per circa 1,5 secondi di
di pulsanti (solo quelli intorno allo schermo touch) che é stata nuovo insieme al “codice di
tenuta premuta mentre si attiva il blocco verra memorizzata sblocco” di pulsanti che sono
come “codice di shlocco” per lo shlocco. Dovrai premere lastessa | stati premuti durante il blocco,
combinazione di pulsanti quando disattivi il blocco. OPPURE riavvia la console

Stesso uso di INIZIALIZZA (dalla pagina SETUP) ma prima che la
console carichi qualsiasi stato salvato (nel caso in cui I'ultimo
snapshot caricato faccia crashare la console portando a un
ciclo di riavvio)

Salva un bmp dello schermo corrente sulla tua chiavetta USB. Una
cartella chiamata ‘screens’ deve essere creata nella radice della
chiavetta USB prima.

Non carica i file STARTUP*.snap, STARTUP*.snip e STARTUP*.show
nella directory STARTUP durante I'avvio

La finestra di dialogo di configurazione consente di specificare
I'opzione hardware
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1. Inleiding

Gefeliciteerd met de aankoop van de baanbrekende WING COMPACT console. Lees deze Quick Start Guide (QSG) door om een overzicht te krijgen van de functionaliteit van
WING en bezoek behringer.com voor instructievideo’s en handleidingen.

Voordat je begint

Het wordt aanbevolen om behringer.com te controleren op firmware-updates, aangezien er regelmatig nieuwe functies en bugfixes worden uitgebracht.
Raadpleeg hoofdstuk 7 in deze QSG voor details over het updateproces.

Ons ontwikkelteam is benieuwd naar uw feedback op ideas.behringer.com en verrast u graag met nieuwe verbeteringen en functies.

SOURCE en Kanaal - een nieuwe routingbenadering

WING heeft een nieuwe manier geintroduceerd om signaal SOURCES te labelen met namen, pictogrammen en kleur samen met hun fysieke parameters.
WING-SOURCES kunnen worden gevoed naar één of meerdere kanalen voor signaalverwerking of routing naar bussen of hoofdbussen. Ze kunnen ook direct worden
gepatcht naar elke fysieke uitgang wanneer er geen verwerking gewenst is, zoals bij opnamesetups, of wanneer audio wordt gedeeld met een andere console voor
onafhankelijke mixen.

2. SOURCES, kanalen, bussen en uitgangen
Externe SOURCES

Elke audio-ingang in de console wordt een SOURCE genoemd. Een ingang kan een analoog signaal zijn via de XLR of 6,35 mm (%4”) TRS-connectoren op het
achterpaneel, of digitale signalen via StageConnect, USB, AES50, geinstalleerde uitbreidingskaarten, enz.

WING-SOURCES bevatten de volgende informatie:
o |dentificerende kenmerken zoals naam, kleur, pictogram en tags.
o Fysieke kenmerken zoals versterking, demping, fase-omkering en fantoomvoeding.

o Mono/stereo/mid-side configuratie. Alle 40 kanalen op de console kunnen zowel mono- als stereosignalen verwerken. Analoge en digitale stereosignalen kunnen
in een enkel kanaal in de console worden gevoed. Zie Hoofdstuk 5 - ROUTING voor meer informatie.

Interne SOURCES

WING beschikt ook over gebruikerssignalen, gebruikerspatches en de oscillator die net als elke externe SOURCE kunnen worden gebruikt, maar in feite zijn het signalen die
van andere plaatsen in de audio-engine van de console worden gehaald.

2 Oscillatoren

Er zijn twee onafhankelijke mono-testtoongeneratoren die kunnen worden geconfigureerd voor sinusgolf, roze ruis of witte ruisuitvoer. Ze kunnen naar elk kanaal of
uitgang worden gerouteerd.

24 Gebruikerssignalen

Dit zijn signalen die zijn afgeleid van een van de 40 ingangskanalen, 8 aux-ingangskanalen, 16 bussen, 8 matrices of 4 hoofdbussen. Ze kunnen worden getapt van de
pre- of post-fader tap-punten van het respectieve kanaal, en dragen het linker- of rechterkanaal, of een som van beide.

24 Gebruikerspatches

Dit zijn ook signalen die rechtstreeks van een van de externe SOURCE signalen worden genomen. Gebruikerspatches stellen u in staat om stereocombinaties van ruwe
ingangssignalen te creéren die niet tot dezelfde SOURCE groep behoren. Mogelijke toepassingen zijn:

o Het combineren van twee signalen van verschillende SOURCE groep interfaces in een stereo- of mid-side-configuratie.
o Het combineren van niet-aangrenzende signalen in een stereo- of mid-side-configuratie.
o Pasverschillende versterking toe op elk kanaal van een stereo- of mid-side-configuratie.
 Pasfantoomvoeding toe op slechts één kanaal van een stereo- of mid-side-configuratie.
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48 Mono/Stereo Ingangskanalen

De kanalen op WING COMPACT maken extreem krachtige en flexibele verwerking van het SOURCE-audio mogelijk, voordat ze worden gemixt in bussen of hoofden.
Elkingangskanaal kan een hoofd- of een alternatieve SOURCE bevatten. Ze kunnen de aanpassings eigenschappen van de SOURCE overnemen en automatisch de
mono- of stereo-configuratie van de SOURCE gebruiken.

In tegenstelling tot bij andere consoles, is er geen behoefte aan het koppelen van twee mono-kanalen in een stereo-paar - alle kanalen kunnen mono- of
stereosignalen verwerken.

Kanalaudio kan vervolgens naar bussen of hoofden worden gestuurd voor mixen, of het kan individueel worden getapt en rechtstreeks naar de uitgangen worden
gerouteerd.
16 Stereo Bussen en 4 Stereo Hoofdbussen

De 16 bussen worden meestal gebruikt voor effectverwerking via sends, monitor mixes en het toepassen van groepsverwerking op submixes. Bussen kunnen worden
gevoed in de 4 hoofdbussen, naar de eerste 8 bussen of naar de 8 matrices. De 4 hoofdbussen kunnen alleen naar matrices of uitgangsbestemmingen worden
gestuurd.

8 Matrix Bussen

Matrixbussen hebben volledige verwerking en kunnen naar elke uitgangsbestemming worden gestuurd. Ze worden vaak gebruikt voor sub- of zonemixen die
verwerking of tijdafstemming nodig hebben. Matrixbussen kunnen worden aangedreven door aux- of hoofdbussen. Ze hebben ook twee extra directe ingangen die
kunnen worden genomen van een van de ingangskanalen, getapt voor- of na-fader.

Matrixbussen kunnen worden gebruikt om zogenaamde Mix-Minus-bussen te creéren, door fase-omkering d.w.z. het aftrekken van de directe ingangen van de
mix. Dit wordt vaak toegepast in uitzendsituaties wanneer een moderator alles behalve zijn eigen stem in de mix moet horen. Ze kunnen ook terug worden gevoed
iningangskanalen.

3. Hardware Beschrijvingen
VIEW knoppen

Het indrukken van een van de VIEW knoppen zal het Main Display overschakelen naar een speciaal scherm voor de sectie waarop de knop werd ingedrukt. Het Main
Display zal vaak extra parameters, opties of informatie hebben die niet toegankelijk zijn vanaf het bovenpaneel alleen. Terwijl actief, zal elke VIEW knop groen
oplichten.

Sommige VIEW knoppen ondersteunen een druk-en-houd functie die toegang geeft tot een extra instellingenpagina. Bijvoorbeeld, het indrukken en vasthouden van
een van de fader bank VIEW knoppen opent het bewerkingsscherm waar kanalen en bussen kunnen worden herschikt op de fader lagen.

Lampvoet
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De lampvoet boven de monitorsectie accepteert een standaard 12 V DClicht.
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Monitoring/Talkback/USB
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Een USB type-A connector maakt het mogelijk om een flash drive direct in de console te steken voor het opslaan of laden van gegevens. Hiermee kunt u uw
showbestanden back-uppen of uw gebruikelijke setup laden op een gehuurde WING console.

Deze USB verbinding maakt het opnemen en afspelen van twee- of vier-kanaals-WAV audiobestanden mogelijk. De poort kan ook een draagbaar apparaat zoals een
telefoon of tablet opladen. Flash drives die zijn aangesloten op de USB poort kunnen worden losgekoppeld wanneer het ACCESS licht is uitgeschakeld.

Speciale knoppen regelen het hoofdtelefoon- en monitoruitgangsniveau van de bussen MONITOR A en MONITOR B, respectievelijk, te vinden in de SOURCE groep
“Monitor” in het ROUTING scherm. Beide stereo bussen kunnen worden gerouteerd naar elke fysieke uitgang.

Hetinschakelen van de DIM knop vermindert tijdelijk het monitorvolume. De MONO knop somt het monitor signaal op tot mono. Het vasthouden van de DIM knop dempt
de monitor. Het vasthouden van de MONO knop wisselt de linker en rechter monitor signalen. Om de hoofdtelefoonconnectoren op de console te gebruiken moeten de
monitor signalen worden gerouteerd naar de overeenkomstige uitgangen (deze worden aangegeven met een hoofdtelefoonsymbool op de uitgangsroutingspagina, d.w.z.
Aux 7/8 voor de WING COMPACT console).

Het talkback mic niveau kan worden aangepast via de TALK LEVEL knop en TALK A en B knoppen sturen het talkback signaal naar verschillende bestemmingen. Ofwel
Kanaal 40 of Aux 8 kan worden gebruikt als verwerkingskanaal voor het talkback signaal. Verwerking kan worden toegepast indien nodig. Elke ingang kan worden
toegewezen aan het geselecteerde talkback kanaal.

Druk op de VIEW knop om de monitorinstellingen te regelen, de hoeveelheid Dim demping aan te passen, de routing voor de talkback micin te stellen, en andere parameters.

Fader Secties
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De WING COMPACT heeft twee fader secties: de input kanalen sectie en de hoofd fader sectie.

P o
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Input Kanalen

De 12 faders aan de linkerkant van de console kunnen meerdere SOURCES bevatten: input kanalen, aux kanalen, bussen, mains, matrices, DCAs en door de gebruiker
aanpashare banken of lagen. Merk op dat alle banken kunnen worden aangepast. USERT en USER?2 zijn standaard leeg.

Het selecteren van verschillende fader banken met de laag/bank knoppen op het linker grijze gebied zal een nieuwe set van kanalen naar de input kanalen fader sectie
brengen. Als een bepaalde bank het aantal beschikbare fysieke faders in de sectie overschrijdt, zullen de shift pijlen scrollen in blokken van vier (of 12 of 8 afhankelijk
van de setup configuratie) kanalen om toegang te krijgen tot de resterende.

Om toegang te krijgen tot de fader bank configuratie, druk en houd de VIEW knop ingedrukt. Om kanalen toe te wijzen aan de geselecteerde bank, sleep en zet ze neer
vanuit de CHANNELS, BUS/MAIN en DCA tabs naar de onderkant van het scherm.
Hoofd fader

De hoofd fader sectie van de WING Compact is speciaal ontworpen voor toepassingen waarbij snelle aanpassingen aan bus sends essentieel zijn. 16 hot keys activeren
automatisch sends on fader mode naar de overeenkomstige bus. Bijvoorbeeld, wanneer je de “1” knop indrukt, controleert elke kanaal’s fader het send niveau naar
bus 1.

Bovenop de 16 bussen, controleert deze sectie ook de 4 hoofd bussen, 8 matrices, 16 DCAs en door de gebruiker aanpashare banken.
Het scherm toont wat momenteel wordt gecontroleerd door de hoofd fader en elk van de 1-16 knoppen.

Standaard, wanneer geen van de 1-16 knoppen zijn gemarkeerd, controleert de hoofd fader het MAINT niveau, onafhankelijk van de BUS MASTER, DCA, MAIN/MATRIX
en USER knoppen staat. Dit kan worden veranderd in het SETUP>SURFACE menu.

o MAIN/MATRIX: knoppen 1-4 controleren de sends naar de hoofd bussen 1 tot 4. “Sends on Faders” wordt geactiveerd op de input kanalen sectie bij het indrukken
van een van de 1-4 knoppen. De sends van specifieke kanalen naar de geselecteerde hoofd bus worden geactiveerd door het respectievelijke kanaal te dempen.
De bijbehorende fader controleert het send niveau.

Het vasthouden van een van de 1-4 knoppen activeert “spill” mode op de input kanalen sectie, zodat de kanalen die momenteel worden verzonden naar de
geselecteerde hoofd bus worden getoond op de input kanaal faders. Knoppen 9-16 controleren de sends naar matrices 1-8. Het indrukken van een van de knoppen
9-16 activeert spill mode voor de gewenste matrix. Het vasthouden van de knop activeert “sends on fader mode” voor de gewenste matrix. Merk op dat alleen bussen
en hoofd bussen kunnen worden verzonden naar matrices.

Merk op dat het send niveau naar de hoofd bussen en de kanaal fader onafhankelijk zijn. Wanneer geen van de 1-16 knoppen zijn verlicht, controleert elke fader het
bijbehorende kanaal’s niveau. Wanneer een van de 1-16 knoppen zijn verlicht, controleert elke fader het bijbehorende send niveau naar de geselecteerde hoofd bus of
matrix.

Om te veranderen of sends on fader of spill mode zal worden geactiveerd bij het eenmaal indrukken van de 1-16 knoppen en bij het vasthouden ervan, ga naar:

SETUP>SURFACE>MAIN SPILL ON/OFF

SETUP>SURFACE>MATRIX SPILL ON/OFF

o BUS MASTER: knoppen 1-16 controleren elk van de 16 bussen. Het eenmaal indrukken van een knop activeert sends on fader mode voor de overeenkomstige bus.
Het vasthouden van de knop activeert spill mode voor dezelfde bus. Om te veranderen hoe elke mode wordt geactiveerd, ga naar:

SETUP>SURFACE>BUS SPILL ON/OFF

o DCA: knoppen 1-16 activeren spill mode voor elk van de overeenkomstige DCAs. Kanalen kunnen worden toegewezen aan een DCA door op de DCA-knop in
de mastersectie te drukken, vervolgens op een van de 1-16 knoppen te drukken, de SELECT-knop op de mastersectie ingedrukt te houden, door de gewenste
faderbanken op de inputkanalen te navigeren en SELECT te drukken op de gewenste kanalen. Als alternatief kan een kanaal worden toegewezen aan een DCA via
HOME>TAGS.

o USER: tot 20 verschillende bedieningselementen kunnen worden toegewezen aan de 1-16 knoppen op de mastersectie. Om dit te doen, houdt u de VIEW-
knop ingedrukt. Er zijn 5 lagen van 4 knoppen elk beschikbaar aan de linkerkant van het scherm. De lagen kunnen worden genavigeerd met de pijlen in de
linkerbovenhoek. Elke laag is toegewezen aan de volgende knoppen:

o LAYER1: USER 1-4

o LAYER2: USER 5-8

o LAYER3:USER9-12

o LAYER4: USER 13-16

o LAYER 5: MAIN/MATRIX 5-8
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Scribble strips, meters, select
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Elke faderstrip heeft een minischerm genaamd een scribble strip. Dit zal informatie aangeven over het huidige kanaal/busnummer, naam en een pictogram om snel te

identificeren welk kanaal momenteel wordt bediend door de fader en bijbehorende knoppen.

Een kleurenbalk boven de scribble strip maakt een snelle visuele identificatie van groepen gerelateerde kanalen mogelijk. Scribble strip details en kleurenbalkopties
kunnen worden bewerkt op het HOME-scherm van het geselecteerde kanaal, in het ICON/COLOR-tabblad. De signaal SOURCE van het kanaal kan ook worden
aangegeven op de scribble strip wanneer dit is ingeschakeld (SETUP>SURFACE>SHOW SOURCE ON SCRIBBLE).

Het indrukken van de SELECT-knop richt de bedieningsfocus van het Main Display op dat kanaal of die bus. Er kan slechts één SELECT-knop tegelijk actief zijn.
Door nogmaals op SELECT te drukken (wanneer het kanaal al is geselecteerd) keert het display terug naar de homepagina van het kanaal of de invoegpagina van een
bus (SETUP>SURFACE>SEL DBL CLICK) om snel kanaal- of invoeg/effectparameters aan te passen.

De SOLO-knop zal dat kanaal isoleren voor monitoring, samen met alle andere kanalen of bussen die zijn gesoleerd. De MUTE-knop dempt het kanaal dat momenteel
aan die strip is toegewezen. Stereo level meters geven input level informatie, van -60 dB tot Clip. De DYNAMICS LED zal oplichten wanneer de drempel van de
dynamische processor wordt overschreden, waardoor de compressor/expander wordt geactiveerd. Evenzo zal de GATE LED oplichten wanneer het ingangssignaal
onder de drempel van de ruisonderdrukker valt.
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De meeste van WING's bedieningselementen kunnen worden bewerkt via het 10" touchscreen Main Display. De zeven knoppen aan de linkerkant van het display en de
VIEW-knoppen die zich in elke belangrijke sectie van het bovenpaneel bevinden, geven toegang tot verschillende instellingenschermen. Een overzicht van elk scherm
wordt gepresenteerd in Hoofdstuk 5.

De zes knoppen onder het display maken parameteraanpassingen mogelijk van de items die onderaan het huidige scherm worden getoond. Dit zijn aanraakgevoelige
knoppen die elementen op het scherm zullen markeren zodra de bijbehorende knop wordt aangeraakt. Een extra zevende knop aan de rechterkant van het display kan
worden gebruikt voor contextafhankelijke bediening door eerst een item op het Main Display aan te raken, waardoor fijnere aanpassingen mogelijk zijn in vergelijking
met het verplaatsen van virtuele knoppen of faders. Een multifunctionele knop onder de zevende knop werkt op een vergelijkbare manier, afhankelijk van het huidige
scherm. Bijvoorbeeld, het kan worden gebruikt als een tap tempo bij het bewerken van delay-effecten.

De grote stereo meter zal ofwel de main bus of solo bus niveaus weergeven. De CLR SOLO-knop zal alle kanalen en bussen die actief zijn in de solo bus vrijgeven.

4. Achterpaneel
Analoge I/O, MIDI en GPIO
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De analoge aansluitingen op het achterpaneel omvatten 24 Midas PRO-serie microfoonvoorversterkers met combo jack-connectoren en 8 XLR-uitgangen.
5-pins MIDI IN en OUT jacks maken externe MIDI-besturing mogelijk, en een 4" TRS jack voor twee GPI0’s maakt basis invoer- en uitvoercommando’s mogelijk.

ETHERNET/AES50/Control/StageConnect

CONTROL/AUDIO NETWORK
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Een paar Ethernet-poorten maken het mogelijk om een netwerk op te zetten via een router voor bedrade of draadloze besturing met behulp van een van de
bedieningsapps op een computer of mobiel apparaat.

AES50 SUPERMAC PORTS StageCONNECT DIGITAL AUDIO AES/EBU
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De console kan ook worden aangesloten op een computer via de USB type B-connector voor de volgende toepassingen:
o 48input/48 output audio interface. De hijbehorende ASIO-driver kan worden gedownload van behringer.com.

o MIDI DAW-controller

o Firmware-updates

o Gegevensuitwisseling

3 AES50-poorten bieden elk tot 48 input- en outputkanalen naar en van digitale stage boxes, wat zorgt voor een hoog aantal kanalen en maakt patching mogelijk naar
en van meerdere locaties. De WING is volledig compatibel met alle X32-serie mixers en stage boxes.

Alle AES50-verbindingen tussen WING en stage boxes moeten hebben:
o Afgeschermde CAT-5e-kabels

o Ethercon-afgewerkte kabeleinden

o Maximale kabellengte van 80 meter

StageConnect zendt tot 32 digitale audio-input of -outputkanalen uit met behulp van een standaard gebalanceerde XLR-kabel (110 Q impedantie DMX-kabel
aanbevolen). De interface ondersteunt verschillende busconfiguraties van input- en outputkanalen en gebruikt digitale, ongecomprimeerde PCM-audio bij 44.1/48 kHz
en 24-bit resolutie. StageConnect is ontwikkeld voor flexibele verbindingen op het podium of naar een zijrek, en ondersteunt een breed scala aan toepassingen bij
sub-milliseconden vertraging.

Stereo AES3 (AES/EBU) input- en outputverbindingen kunnen worden gemaakt via XLR-kabels.

Uitbreidingsslot

DUAL 32 CHANNEL SD CARD RECORDING/PLAYBACK WING-LIVE

® n ®
DATA/REC ooooo? UUUUUUUUD DATA/REC

O s ® s © ®

De WING-console wordt geleverd met de WING-LIVE-kaart geinstalleerd, waarmee tot 64 kanalen van 48 kHz / 32-bit audio kunnen worden opgenomen op een paar
SD- of SDHC-kaarten. Kaarten met andere protocollen zoals Dante, MADI en SoundGrid kunnen in dit slot worden geinstalleerd.

Stroom

® )

Sluit de meegeleverde |IEC-kabel aan.
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5. Hoofdschermen

Het merendeel van de geavanceerde bewerking en besturing gebeurt op het Main Display. Schermen kunnen worden genavigeerd via de zeven knoppen aan de
linkerkant van het scherm, of via VIEW-knoppen in elk gedeelte van het bovenpaneel.

Er zijn zes schermen toegankelijk via de knoppen naast het Main Display:

o HOME

o EFFECTS
o METERS
o ROUTING
o SETUP

o LIBRARY

Merk op dat de UTILITY-knop geen specifiek scherm heeft dat ermee verband houdt.

Een statusbalk wordt bovenaan het scherm weergegeven om een snelle referentie te bieden voor kanaalnaam, klok en waarschuwingen. Dit maakt ook constant
toegang mogelijk tot de SD-kaartbediening, het setup-menu, bibliotheekfuncties en andere hulpmiddelen.

HOME
HOME

15:13:54

FILTER - @

OVERVIEW

EQ

i,

SOLO BUS

Het scherm toont standaard een overzicht van het geselecteerde kanaal. Dit scherm maakt aanpassing van basisparameters zoals pan en level mogelijk, maar biedt
vooral een startpunt om toegang te krijgen tot belangrijke verwerkingsblokken zoals EQ en dynamiek.

De verwerkingsvolgorde van de gate, dynamiek, EQ en insert-secties, evenals het tappunt voor het signaal dat naar de 16 bussen wordt gestuurd, kan worden
aangepast door op het moersleutelpictogram in de linkerbenedenhoek van het HOME-scherm te klikken en de blokken te slepen.
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INPUT

Het INPUT-scherm verschijnt als tweede in de linkerkolom. De primaire en alternatieve SOURCE die aan het huidige kanaal is toegewezen, wordt hier geselecteerd.
Signalen kunnen worden geconfigureerd als mono, stereo of mid side met de bijbehorende M, ST en M/S-knoppen.

SOURCE GROUP
e LOCALIN  ~ ®

NONE

Het FILTER-scherm maakt ook deel uit van deze sectie, waardoor low cut, high cut en geavanceerde filteropties zoals tilt filter en all-pass filter voor fase-uitlijning
mogelijk zijn.

Ten slotte regelt de DELAY (POST) de vertraging die wordt toegepast op het uitgangssignaal van het kanaal. Deze vertraging is noodzakelijk voor de signalen die
luidsprekers aansturen die verder weg zijn van de hoofd-PA, bijvoorbeeld.

GATE

Het GATE-scherm verschijnt als derde in de linkerkolom. Het blok is standaard een eenvoudige ruisonderdrukker met gangbare parameters zoals drempel en ratio,
hoewel andere processors kunnen worden geladen op het Gate Model-menu. De naam van dit blok zal veranderen om het gekozen model weer te geven.

EQ

Het blok is standaard een 6-bands volledig parametrische equalizer voor invoerkanalen en een 8-bands volledig parametrische equalizer voor bussen.
Een verscheidenheid aan digitale en emulaties van analoge EQ-modellen kan worden geselecteerd uit het EQ Model-menu.

DYNAMICS

Het blok biedt een grote selectie van digitale en emulaties van analoge compressoren, expanders en limiters.

PRE FADER INSERT

Hier kunnen interne of externe effecten van een van de 16 FX-slots in het kanaal worden ingevoegd. Het kan worden gepositioneerd voor of na de Gate, EQ en/of
Dynamics-blokken.

POST FADER INSERT

De tweede insert is vast post-fader en post-processing. Het kan worden gebruikt om FX-verwerking toe te voegen, of om het kanaalniveau te regelen door een van de
2 automixgroepen die automatische gain-sharing toepassen op de toegewezen kanalen.

MAIN

Het scherm maakt het mogelijk om het zendniveau naar elk van de vier hoofdbussen aan te passen, samen met de stereobreedte, pan en kanaalfaderniveau.

BUS SENDS

Het laatste scherm in de linkerkolom maakt aanpassing van zendniveaus naar alle 16 bussen mogelijk. Het tappunt voor elke zending kan worden ingesteld
met behulp van het vervolgkeuzemenu in de linkerbovenhoek, of door op het moersleutelpictogram op het HOME-scherm te klikken en de Tap te verplaatsen.
Een driebandige EQ is beschikbaar voor het signaal dat van het tappunt naar de 16 bussen wordt gestuurd.

TAP POINT v BUS SENDS TAP EQ

08 L5l YOS I OSCTOSERROS [HINOS | o S[I%0%" |
1

POST FDR [POST]

De HOME-schermen hebben een vergelijkbaar uiterlijk wanneer een bus, hoofd- of matrixkanaal is geselecteerd, behalve dat er geen GATE-blok beschikbaar is en
alleen trim kan worden aangepast. Op het INPUT-scherm kan de bussend worden ingesteld op pre fader (volgens de tappuntinstelling) of post-fader als ze worden
gebruikt voor monitoring of effecten zendt, of naar subgroup als kanalen naar de bus worden gerouteerd voor gemeenschappelijke verwerking, voorafgaand aan
de hoofdmix.
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EFFECTS

15:14:01

DECAY
201s

Het EFFECTS-scherm regelt alle aspecten van de effectprocessors. Gebruikers kunnen kiezen uit een grote collectie virtuele emulatie van analoge processors,
routing configureren, parameters aanpassen en niveaus monitoren.

De acht PREMIUM FX slots kunnen elk apparaat bevatten (FX1-8, STD en CH categorieén). De STANDARD FX slots kunnen STD en CH effect categorieén bevatten.
Merk op dat de CH categorie vier kanaalapparaten bevat die drie effectapparaten in één slot integreren, en een mastering apparaat dat vier integreert.

Er kunnen tot 16 apparaten worden geladen op de slots op het EFFECTS scherm. Deze apparaten kunnen dan worden geladen als invoegpunten. De analoge emulaties
en digitale effecten die beschikbaar zijn op de GATE, COMP en INS secties van elke kanaalstrip worden direct op elk kanaal geladen en niet op de 16 slots van het
EFFECTS scherm.

Effecten worden meestal op een van twee manieren toegepast op kanalen: via bus sends of via invoegpunten. Tijdgebaseerde effecten zoals reverb en delay worden
meestal ingesteld via bus sends, terwijl dynamische verwerking meestal wordt ingesteld via invoegpunten.
Effecten op bus sends

Om een effect in te stellen via een bus send, selecteer je het kanaal waaraan het effect zal worden toegevoegd. In de BUS SEND sectie van het HOME scherm, activeer
je de gewenste send door het gewenste kanaal te dempen en de respectievelijke fader in het hoofdscherm aan te passen.

Het invoegpunt op het kanaal dat de bus herbergt, wordt gebruikt om het gewenste effect te laden. Zorg ervoor dat dit kanaal is gerouteerd naar de hoofdbus. Door de
hoeveelheid signaal die naar de bus wordt gestuurd te variéren, kan de gewenste hoeveelheid “nat” effectsignaal voor elk invoerkanaal worden bereikt.
Effecten als invoegpunten

Om een effect in te stellen via een invoegpunt, tik je op een van de INS blokken in de linkerkolom van het gewenste invoerkanaal en wijs je een effectprocessor toe die
eerder was geladen op een van de 16 slots op het EFFECTS scherm.

Wanneer je op het HOME scherm van een invoerkanaal bent, kun je door op het moersleutelicoon te klikken de positie van het eerste invoegpunt en de GATE, COMP en
EQ secties herschikken door de gele blokken te slepen.

(NL
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METERS Het “CHANNEL INPUT” menu regelt of de hoofd- of alternatieve ingang van het kanaal zal worden geconfigureerd. Dit volgt het concept van een inline console,
waarbij een enkel kanaal twee ingangen permanent kan hebben gepatcht en geschakeld volgens de behoeften van de gebruiker.

15:14:19
5 CHAMMEL INPUT

METERS

CH17-24 CH 25-32 CH 33-40

Voordat u kunt bewerken, moet u op het ontgrendelingspictogram klikken. Wanneer het groen is, is bewerken mogelijk. Wanneer het rood is,

is bewerken geblokkeerd.

De linkerhelft van het scherm toont de 40 invoerkanalen en 8 aux-bussen. De rechterhelft van het scherm toont de beschikbare SOURCES die naar de kanalen aan de
linkerkant kunnen worden gerouteerd.

BUS 9-16 DCA 9-16 MATRIX

Na het klikken op het gewenste kanaal, kan de SOURCE die dat kanaal aanstuurt, worden gekozen op de rechterhelft van het scherm. Door op het vervolgkeuzemenu
“SOURCE GROUP” te klikken, kunt u kiezen tussen de volgende fysieke SOURCES op het achterpaneel van de console of bussen:

o LOCALIN: 24 fysieke microfoon- of lijningangen.

Het METERS scherm toont niveau meters en mute status voor alle signaalpaden op de console. De niveau meters zijn dienovereenkomstig gegroepeerd: o AES/EBU IN: twee digitale AES/EBU-ingangen.
40 invoerkanalen, 8 aux kanalen, 16 (hulp) bussen, 16 DCAs, 4 hoofdbussgn en 8 matrixbussen. Dit sc_herm biedt ook een snelle snelkoppeling om in te zoomen o AESS0A/AESSO0B/AESSOC: drie AESS0-poorten.
op een van de bovengenoemde groepen kanalen voor controle of bewerking, door er gewoon op te tikken.

o USB AUDIO: de console kan worden gebruikt als een USB-interface met 48 in- en uitgangskanalen.

ROUTING o EXP CARD: tot 64 ingangen, afhankelijk van de geinstalleerde uitbreidingskaarten.
15:14:28 o MODULE: tot 64 ingangen via DANTE en SoundGrid-kaarten zijn beschikbaar.
P SOURCE GROUP CoPY CUSTOMZATIY o BUS: elk van de 16 bussen (stereo).
AUTO USB AUDIO
o MAIN: elk van de 4 hoofdbussen (stereo).
) o MATRIX: elk van de 8 matrixbussen (stereo).

o OSCILLATOR: twee witte ruis, roze ruis of sinusgolfoscillatoren.
o STAGE CONNECT: 32 digitale audiokanalen op 48kHz en 24 bits via de XLR-connector.

USB PLAYER: 4 kanalen van de USB-speler (Type A-poort) op het voorpaneel. Bestanden moeten ongecomprimeerde .wav-audio zijn.

USER SIGNAL: signalen die kunnen worden afgeleid van verschillende punten in de signaalstroom van invoerkanalen, bussen, hoofdbussen of matrixbussen,
of opnieuw gepatchte SOURCES via een van de 24 gebruikerspatches.

Bij het patchen van meerdere aangrenzende kanalen, selecteert het klikken op de “+1 AUTO"-knop automatisch het volgende consolekanaal voor een
snellere invoertoewijzing.

+1
AUTO

WING maakt flexibele routing opties mogelijk: elke SOURCE kan worden gerouteerd naar elk kanaal of fysieke uitgang. Het patchen van SOURCES en uitgangen wordt Om de invoer van een kanaal te wissen, klikt u op “NONE".
geconfigureerd op het ROUTING scherm.

Dezelfde bewerkingen kunnen alternatief worden gemaakt op de INPUT sectie van elk kanaal binnen het HOME scherm. NOMNE ®

Kanalen De mono-, stereo- of mid-side-configuratie van elk kanaal kan worden geconfigureerd via de M, ST en M/S-knoppen.

Drie knoppen in de rechterbovenhoek van het scherm selecteren de kanalen, fysieke ingangen, of uitgangen voor bewerking. De eerste knop regelt de

kanaalconfiguratie. - .
ST M/S
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SOURCES

Bij het klikken op de knop SOURCES verschijnen specifieke aanpassingsopties voor de SOURCES. Alle SOURCES zijn toegankelijk via het vervolgkeuzemenu bovenaan
het scherm.

Het is mogelijk om de SOURCE te hernoemen, deze te configureren als een mono-, stereo- of mid-side-SOURCE, fantoomvoeding te activeren (door de 48V-knop ingedrukt
te houden), de polariteit om te keren, een pictogram toe te voegen, de kleur van de SOURCE te wijzigen en mute-groeptags toe te voegen zodat de SOURCE wordt gedempt
wanneer de overeenkomstige mute-groep actief is. Signalen die zijn gegroepeerd in stereo- of mid-side-configuraties kunnen in een enkel kanaal op de console worden gevoed.

Als de signalen niet aangrenzend zijn (bijvoorbeeld LOCAL IN 1 en 3) of tot verschillende SOURCES behoren (bijvoorbeeld Local IN 1en AUX 1), kunnen ze worden
gegroepeerd met behulp van USER PATCHES.

De USER PATCHES bevinden zich in de USER SIGNAL-SOURCE-groep en zijn gelabeld USR 25 tot 48. Na het klikken op een gebruikerspatch wordt het signaal dat erin
wordt gevoed, aan de rechterkant van het scherm toegewezen. Gebruikerspatches kunnen worden geconfigureerd als mono, stereo of mid-side en worden gebruikt
als SOURCES voor kanalen op de console.

Uitgangen
Bij het klikken op de knop Uitgangen verschijnen routeringsopties voor de uitgangen. Elke SOURCE kan naar elke uitgang worden gerouteerd.

De linkerkant van het scherm toont de beschikbare digitale en analoge uitgangen. Alle uitgangsgroepen zijn toegankelijk via het vervolgkeuzemenu bovenaan het scherm.

Het signaal dat in de geselecteerde uitgang wordt gevoed, kan aan de rechterkant van het scherm worden gekozen. Alle SOURCES zijn toegankelijk via het
vervolgkeuzemenu bovenaan het scherm.

De uitgangsgroepen WLIVE REC en RECORDER regelen de routering voor opname op twee SD-kaarten of op een USB-flashdrive die is aangesloten op het voorpaneel.
Er kunnen tot 64 kanalen worden opgenomen op de SD-kaarten (32 op elke kaart) of 4 kanalen op een USB-flashdrive. Er kunnen tot 48 kanalen worden opgenomen
op een computer die via USB is aangesloten op het achterpaneel.

SETUP

15:14:33

& sHUTDOWN

CONSOLE PREFERENCES CLOCK

CONFIRM LIBRARY LOAD [ o | T

REVI-01
CONFIRM LIBRARY UPDATE [ o | 15:14:33

REVI-01 [T85-XU3]
SHOW METER PAGE WHEN LOCKED ON DATE

20 UPDﬁ)TE 2024-01-25
use crsrwHEEL For PARAMETERS [

WING LIVE 038-0-g281f8ecd
TOUCH FADER SELECT [ o |

TOUCH FADER RES NORM ' FINE pX0i(o]

USB MSD ACCESS INITIALIZE

MOUSE DISABLES TOUCH oN

OSPARTITION ~ DATA PARTITION MOUSE SPEED ]

WING 05 WING DATA TR O INT coNsoLE

Algemeen
De linkerkant van het scherm toont de naam van de console die kan worden bewerkt, het serienummer, de firmwareversie en de geinstalleerde uitbreidingskaart.

USB MSD ACCESS regelt de inhoud die wordt weergegeven wanneer deze is aangesloten op een computer via USB. Selecteer WING 0S om software-updates op de
console te laden. Selecteer WING DATA om opgeslagen console-showgegevens te beheren (shows, snips, snaps, presets, clips). Om de console los te koppelen van de
computer of om terug te keren naar audio-afspelen via USB vanaf de computer, werpt u de console uit zoals normaal gedaan met een normale USB-flashdrive.

De tijd en datum kunnen worden ingesteld op het CLOCK-menu.

INIT CONSOLE wordt gebruikt om de kanalen, aux, bussen, hoofdbussen, matrixbussen, SOURCES, uitgangen, DCAs, mute-groepen en effectinstellingen van de console
te resetten. Alle items kunnen worden geselecteerd door op ALL te klikken. Specifieke items kunnen worden geselecteerd door erop te klikken. Om de selectie te
wissen, klikt u op NONE. De instellingen van de geselecteerde items worden gereset bij het klikken op INIT.

Als alternatief kan de console worden gereset door de CLR SOLO-knop op het hoofdscherm ingedrukt te houden terwijl de console wordt ingeschakeld.
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Audio
Het AUDIO CLOCK-gedeelte regelt de sample rate (CLOCK RATE) en word clock SOURCE (SYNC SOURCE) instellingen van de console.

Door te klikken op het kanaal- en aux-busrooster onder INPUT SELECT, is het mogelijk om gemakkelijk te schakelen tussen de MAIN- en ALT-ingang voor alle 40
kanalen en 8 aux-bussen.

PREFERENCES bevat meerdere demp- en solo-opties.

Verschillende solo’s kunnen worden ingesteld als pre (PFL) of post fader (AFL).

USB AUDIO selecteert het aantal kanalen dat beschikbaar is via de type-B USB-verbinding op het achterpaneel van 2 tot 48 kanalen.

AUTOMIX regelt automatisch het niveau van meerdere SOURCES zodat het uitgangsniveau uniform blijft. Dit is handig in situaties waarin verschillende sprekers
tegelijkertijd op het podium zullen praten, bijvoorbeeld. Tot 16 kanalen kunnen automix gebruiken (in de post-insert-slot) in twee groepen (A/B).
Opperviak

Dit scherm bevat meerdere opties met betrekking tot de lichten, meting en krabbels van het console-oppervlak. Afstandshediening Meerdere console-instellingen
kunnen worden bediend via MIDI, hetzij via een DIN-5 of een USB-verbinding. Het MIDI REMOTE CONTROL-gedeelte bepaalt welke parameter wordt bediend via welke
verbinding.

Het HA REMOTE-gedeelte regelt de afstandshediening van de console via de AES50 A, B en C-poorten.
De IP-modus en het adres kunnen worden ingesteld in het NETWORK-gedeelte.

DAW

De WING-console kan worden gebruikt als een DAW-controller. De respectievelijke setup is beschikbaar op het DAW-scherm. Presets voor verschillende DAW’s kunnen
automatisch worden geladen via het vervolgkeuzemenu.

Voor de console om te functioneren als een DAW-controller, moet de REMOTE CONTROL-knop links van de aangepaste bedieningselementen worden ingedrukt.

LIBRARY

15:16:23

APX

DL1Upgrades

SCREENS

REC 24

REC 16
R_20240123-153521
USB REC TEST 1

Het LIBRARY-scherm is de bestandsheheerder voor verschillende soorten media, waaronder .wav audiobestanden, snapshots, snippets en effect- en kanaalpresets die
zijn opgeslagen op de interne opslag van de console of op een USB-flashdrive die is aangesloten op het voorpaneel.
SNAP

Het SNAP-tabblad wordt gebruikt om snapshots te beheren die de kanalen, aux, bussen, hoofdbussen, matrixbussen, SOURCES, uitgangen, DCAs, mute-groepen en
effectinstellingen van de console opslaan.

De inhoud die kan worden opgeslagen, omvat kanaalaanpassing, tags, patching, filters, tijdvertraging, kanaalstripinstellingen, EQ, panning, sends, fader, mute en
volgorde van de verwerking in het kanaal.

De SAVE-knop slaat alle instellingen van de console op. SAVE-+SCOPE stelt de gebruiker in staat om specifieke inhoud te selecteren die moet worden opgeslagen voor
specifieke kanalen. De NONE- en ALL-knoppen maken een snellere selectie van de gewenste inhoud mogelijk.
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De snapshot wordt opgeslagen op de interne opslag van de console of op de USB-flashdrive die is aangesloten op het voorpaneel, afhankelijk van welke locatie is
geselecteerd in de linkerbovenhoek van het scherm.

INT

Nadat er wijzigingen zijn aangebracht in de instellingen van de console, kunnen deze worden opgeslagen in een bestaande snapshot door op de gewenste snapshot te
klikken en vervolgens op UPDATE te klikken. Als alleen specifieke kanalen of inhoud moeten worden bijgewerkt, klikt u op PARTIAL UPDATE en selecteert u de
gewenste instellingen.

Om een snapshot te laden met of zonder een gedefinieerde scope, klikt u op LOAD. Een snapshot zal altijd alle parameters opslaan, maar alleen de gespecificeerde oproepen
wanneer SAVE+SCOPE wordt gebruikt. Om de SCOPE van een bestaande snapshot te bewerken, klikt u op EDIT SCOPE. Specifieke instellingen kunnen ook worden geladen
vanuit een volledige snapshot met de PARTIAL LOAD-knop.

SNIP

Snippets kunnen worden gebruikt om nauwkeurigere instellingsaanpassingen op te roepen, zoals specifieke processorwijzigingen in de kanaalstrip. Om te selecteren
welke instellingen in een snippet worden opgeslagen, klikt u op de REC-knop en past u handmatig de gewenste instellingen aan. Het aantal gewijzigde parameters
wordt weergegeven op het scherm. Zorg ervoor dat u op STOP klikt nadat alle wijzigingen zijn aangebracht.

7

PARAMETERS

REMOVE
ITEMS

Het is mogelijk om parameters toe te voegen of te verwijderen uit een snippet met behulp van de ADD ITEMS- en REMOVE ITEMS-knoppen.

GLOBAL

Elk kanaal, bus, SOURCE, uitgang, DCA, mute-groep of effect en de bijbehorende inhoud kan worden beschermd tegen overschrijving bij het laden van snapshots of
snippets. Hiervoor klikt u op de GLOBAL-knop in de rechterbovenhoek van het scherm en geeft u aan wat moet worden beschermd. Wanneer een instelling wordt
beschermd, wordt het slotpictogram rood.

cLip

De WING-console kan .wav-bestanden afspelen die eerder zijn gekopieerd van een computer naar de interne opslag via de WING DATA USB-verbinding, een USB-
flashdrive die is aangesloten op het voorpaneel of .wav-opnames die zijn gemaakt door de console en zijn opgeslagen op een USB-flashdrive of op maximaal twee
SD-kaarten in het achterpaneel.

Clips kunnen worden geselecteerd op het linkerpaneel en worden afgespeeld met behulp van het rechterpaneel.

FX

De effecten die zijn geladen op de 16 slots van het EFFECTS-scherm, worden weergegeven op het FX-scherm. De setup van de 16 slots kan worden opgeslagen
en opgeroepen.

CHAN

Individuele kanalen kunnen ook worden opgeslagen en opgeroepen. Alle kanaalinstellingen worden opgeslagen bij het gebruik van deze functie. Bij het laden worden
alleen de geselecteerde configuraties geladen.
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SHOW

Snapshots, snippets, clips, FX-setups en kanaalsetups kunnen worden gegroepeerd en opgeslagen als Shows. Hiervoor gaat u naar het SHOW-tabblad en klikt u op
CREATE. Navigeer naar het gewenste item op de interne opslag of flashdrive, zorg ervoor dat het SHOW-tabblad open is en klik vervolgens op de knop ADD ITEM
TO SHOW.

ADD ITEM
TO SHOW

Klik op de SAVE-knop in het SHOW-tabblad.

[tems in een Show kunnen in een specifieke volgorde worden gerangschikt. De volgorde van de items wordt weergegeven wanneer het filmicoon is geselecteerd.

De items kunnen worden genavigeerd met behulp van de SHOW CNTRL-knop op het middengedeelte van de console. PREV en NEXT selecteren de items. GO activeert
elk item. GO4-PREV en GO+NEXT selecteren en activeren de items automatisch.

UTILITY
151719

CHANNEL COPY / INIT

SCOPE = =

=
NONE AL

& |~
N | FLTER

DESTINATION

BUS MATRIX

At
DELAY

Deze knop heeft geen eigen scherm, maar werkt eerder in combinatie met andere schermen. De functie is contextrelatief, dus het indrukken van de UTILITY-knop kan
extra opties of instellingen voor configuratie oproepen, afhankelijk van welk scherm momenteel actief is.
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6. Standalone recorders/spelers

De USB- en SD-recorders en hun bijbehorende spelers kunnen worden geopend via de pictogrammen bovenaan het hoofdscherm.

USB Recorder

® L ¢

o>
DL1Upgrades o>
SCREENS 0>
R_20240125-151545 )
REC 24 e
REC 16 )
R_20240123-153521
USB REC TEST 1
sine_I00Hz_fs_10m
sine_lkHz_fs_10m

burst_48k_100Hz_Icyc_100ms_l14m

® B ¢
APX 0>

DL1Upgrades 0O >
SCREENS o>
R_20240125-151545 iwail

REC 24 o

REC 16 i
R_20240123-153521

USB REC TEST 1

sine_100Hz_fs_10m

sine_lkHz_fs_10m

Er kunnen tot 4 kanalen worden opgenomen op een flashdrive die is aangesloten op het voorpaneel. De signalen die deze vier kanalen voeden, worden toegewezen

15:23:02

o

0 CREATE
& PLAYLIST

cLp .

00:00:00 00:00:00

15:23:12

4-CH

o CREATE
0 PLAYLIST

cup

00:00:05 00:00:04

via de uitvoergroep RECORDER die wordt gevonden in de OUTPUTS-sectie van het ROUTING-scherm.

WING-LIVE SD Recorder

(] SDCARD1

MARKERS

o T
31 GB REC TIME LEFT: 01h 24m 15s

00:00:13.21 01:2415.48

SD CARD 1 C| SD CARD

PLAYER & SESSIONS

NAME

SD RECORD 32cH - 2024-01-25 15:21:34 48 khz

il
16-CH

8-CH

h s

MODE [ 2 T ‘T

PLAY
3168 REC TIME LEFT: Olh 24m 08s

00:00:06.42 00:00:12.99

15:21:48

15:22:46

cLose [V)

T £  MARKERS @

DELETE UPDATE DELETE
M2 00:00:07.84
00:00:12.25

M4 00:00:15.05
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Er kunnen tot 64 kanalen worden opgenomen op twee SD-kaarten in de WING-LIVE-uitbreidingskaart. 32 kanalen worden opgenomen op elke kaart. De signalen die

elk kanaal voeden, worden toegewezen via de uitvoergroep WLIVE RECin de OUTPUTS-sectie van het ROUTING-scherm.

(NL



148 WING COMPACT Quick Start Guide

WING COMPACT Overzicht

7. Firmware-updates

De firmware van de WING-console kan eenvoudig worden bijgewerkt via USB. Download het firmwarebestand van de productpagina op behringer.com en volg
deze stappen:

1.
2.
3.

Open de SETUP/GENERAL-pagina en schakel 0S ACCESS in.
Sluit een USB-kabel aan op de achterpaneelpoort en op uw computer.

Er verschijnt een virtueel station op uw computer, vergelijkbaar met het aansluiten van een flashdrive of externe harde schijf. Dubbelklik op het station om te
openen.

Sleep het nieuwe firmwarebestand naar het station. Let op, hoewel WING altijd zal opstarten met de meest recente firmware in dat station, wordt aanbevolen om
oudere firmwarebestanden te verwijderen of ze naar een submap te verplaatsen.

Als de console niet normaal opstart, kunt u de firmware nog steeds bijwerken met deze procedure:

1.
2.
3.

4.

Met de console uitgeschakeld, sluit u een USB-kabel aan op de achterpaneelpoort en op uw computer.
Houd de knop onder de hoofdmeter rechts van het hoofdscherm ingedrukt en zet vervolgens de console aan.

Er verschijnt een 0S- en DATA-station op uw computer, vergelijkbaar met het aansluiten van een flashdrive of externe harde schijf. Dubbelklik op een station om
te openen.

Sleep het nieuwe firmwarebestand naar het 0S-station.

Let op, WING zal altijd opstarten met de meest recente firmware in dat station.

5.

Nadat het bestand is overgebracht, werpt u het virtuele station uit. De console moet automatisch opnieuw opstarten met de nieuwe firmware geinstalleerd.
Als dit niet het geval is, schakel dan de console handmatig uit en weer in.

8. Snelkoppelingen
T -

Houd SETUP, ALT (niet-gelabelde

Geen aanraakgebeurtenissen zullen enig effect hebben, terwijl de
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Deactiveer de knop) en CLR SOLO ingedrukt, : . Houd ALT en CLR SOLO
L L kleine X wordt getoond. De console blijft verder normaal werken. | .
aanraakbedieningvan | totdat een klein kruisje wordt . . ingedrukt totdat de X
. Het verlaten van deze modus zal de aanraakinterface kalibreren .
het hoofdscherm weergegeven in de statusbalk van . verdwijnt.
het hoofdscherm en weer operationeel maken.
Houd ALT (niet-
gelabelde knop) en Reset het aanraakpaneel (kan helpen om tijdelijk ghost touch-
(LR SOLO langer dan problemen op te lossen voor enige tijd)
1,5s ingedrukt
Houd METERS en HOME 5s
Touch UI> ingedrukt tijdens het opstarten
Ghost Click Test g ) P
van de console
}l;lr?:d)?#Tézlitl;?fil'?jt;ilsdﬁet Console verschijnt als twee stations op uw computer (WING 05 Verwiider de stations o
0S-Drive > mount USB p/ing ) voor het besturingssysteem van de console, en WING DATA voor ) P
opstarten van de console uw computer

(scherm blijft donker)

snapshots, etc.).

Shutdown en herstart

Houd EFFECTS vast en druk
op HOME na het initiéren
van Shutdown vanuit het
instellingenscherm

Houd EFFECT vast en druk op HOME na het initiéren van Shutdown
vanuit het instellingenscherm

Oppervlak > Testmodus

Houd ALT (niet-gelabelde knop)
ingedrukt tijdens het opstarten
van de console

Hetzelfde als 0S-Drive-modus. Het oppervlak is in testmodus
totdat de console opstart.

Oppervlakvergrendeling

Houd de HOME-knop ongeveer
1,5s ingedrukt

Vergrendelt het oppervlak van de console, terwijl audio en
afstandsbediening onaangetast blijven werken. Elke combinatie
van knoppen (alleen die rond het aanraakscherm) die werd
ingedrukt tijdens het inschakelen van de vergrendeling, wordt
opgeslagen als “wachtwoord” voor het ontgrendelen. U moet
dezelfde combinatie van knoppen indrukken bij het uitschakelen
van de vergrendeling.

Houd de HOME-knop
opnieuw ongeveer 1,55
ingedrukt samen met de
“wachtwoord”-knoppen die
werden ingedrukt tijdens het
vergrendelen, OF schakel de
console uit en weer aan

| Initialiseer console
(alleen tijdelijke opslag,

Houd CLR SOLO ingedrukt tijdens

Hetzelfde als INITIALIZE gebruiken (van de SETUP-pagina) maar
voordat de console een opgeslagen status laadt (voor het geval

geen snapshots etc. het opstarten van de console de laatst geladen snapshot op de een of andere manier de console
worden gewist) laat crashen wat leidt tot een opstartlus)

Houd CLR SOLO ingedrukt en druk Slaat een bmp van het huidige slcherm (3p uw USB-drive op. Eerst
Maak een screenshot moet er een map met de naam ‘screens’ worden gemaakt in de

vervolgens op UTILITY

root van de USB-drive.

Omzeil automatisch
laden van
opstarthestanden

Houd LIBRARY ingedrukt tijdens
het opstarten van de console

Laadt geen STARTUP*.snap, STARTUP*.snip en STARTUP*.show
bestanden in de STARTUP-map tijdens het opstarten

Configureren van
optionele hardware,
d.w.z. interne AolP-
modules voor Dante
of WSG

Configureren van optionele
hardware, d.w.z. interne AolP-
modules voor Dante of WSG

Configureren van optionele hardware, d.w.z. interne AolP-
modules voor Dante of WSG
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WING COMPACT Oversikt

1. Introduktion

Grattis till kopet av den banbrytande WING COMPACT -konsolen. Las igenom denna Snabbstartsquide (QSG) for att fa en versikt av WINGs funktionalitet och besok
behringer.com for instruktionsvideor och guider.

Innan du borjar

Det rekommenderas att kontrollera behringer.com for firmware-uppdateringar, eftersom nya funktioner och buggfixar kommer att sléppas regelbundet. Vanligen se
Kapitel 7 i denna QSG fér detaljer om uppdateringsprocessen.

Vart utvecklingsteam ser fram emot att lasa din feedback pd ideas.behringer.com och dverraska dig med nya forbattringar och funktioner.

SOURCE och Kanal - ett nytt satt att dirigera

WING har introducerat ett nytt satt att marka signal SOURCES med namn, ikoner och férg tillsammans med deras fysiska parametrar. WING SOURCES kan matas inien
eller flera kanaler for signalbehandling eller dirigering till bussar eller huvudbussar. De kan ocksa kopplas direkt till nagon fysisk utgang nar ingen bearbetning onskas,
sasom i inspelningsuppstallningar, eller ndr ljud delas med en annan konsol for oberoende mixar.

2. SOURCES, kanaler, bussar och utgangar
Externa SOURCES

Allt [jud som matas in i konsolen kallas en SOURCE. En ingang kan vara en analog signal via XLR eller 6,35 mm (%) TRS-kontakter pd bakpanelen, eller digitala signaler
via StageConnect, USB, AES50, installerade expansionskort, etc.

WING SOURCES inkluderar fdljande information:
 Identifierande egenskaper som namn, farg, ikon och taggar.
o Fysiska egenskaper sdsom gain, mute, fasomvéndning och fantommatning.

o Monof/stereo/mid-side konfiguration. Alla 40 kanaler pd konsolen kan bearbeta antingen mono- eller stereosignaler. Analoga och digitala stereosignaler kan
matas ini en enda kanal i konsolen. Se Kapitel 5 — ROUTING for mer information.

Interna SOURCES

WING har ocksa Anvandarsignaler, Anvéndarpatchar och Oscillatorn som kan anvéndas precis som vilken extern SOURCE som helst, men de ar faktiskt signaler som tas
frdn andra stallen i konsolens ljudmotor.

2 Oscillatorer

Det finns tva oberoende mono testtongeneratorer som kan konfigureras for sinuston, rosa brus eller vitt brus. De kan dirigeras till vilken kanal eller utgang som helst.

24 Anvdndarsignaler

Dessa dr signaler som harstammar fran ndgon av de 40 ingdngskanalerna, 8 aux-ingdngskanalerna, 16 bussarna, 8 matriserna eller 4 huvudbussarna. De kan tappas
frén respektive kanals pre- eller post-fader tappunkter och bara antingen vanster eller hoger kanal, eller en summa av bada.

24 Anvéindarpatchar

Dessa dr ocksa signaler som tas direkt fran ndgon av de externa kallsignalerna. Anvandarpatchar later dig skapa stereokombinationer av raa ingangssignaler som inte
tillhdr samma Kallgrupp. Méjliga tillampningar ér:

o Kombinera tva signaler fran olika Kéllgruppsgranssnitt till en stereo- eller mid-side konfiguration.
o Kombinera icke-angrénsande signaler till en stereo- eller mid-side konfiguration.
o Tillampa olika gain pa varje kanal i en stereo- eller mid-side konfiguration.

o Tillimpa fantommatning pa endast en kanal i en stereo- eller mid-side konfiguration.
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48 Mono/Stereo Ingangskanaler

Kanalerna pd WING COMPACT tilldter extremt kraftfull och flexibel bearbetning av SOURCEudion, innan de mixas in i bussar eller huvuden. Varje Ingangskanal kan
rymma en Huvud- eller Alternativ SOURCE. De kan anta SOURCEns anpassningsegenskaper och automatiskt anvanda SOURCEns mono- eller stereokonfiguration.

Till skillnad fran andra konsoler behdver du inte lanka ihop tvd mono kanaler till ett stereopar — alla kanaler kan bearbeta mono- eller stereosignaler.

Kanalljudet kan sedan skickas till bussar eller huvuden for mixning, eller det kan tappas individuellt och dirigeras direkt till utgangarna.

16 Stereo Buses och 4 Stereo Main Buses

De 16 bussarna anvands vanligtvis for effekthearbetning genom sé@ndningar, monitorblandningar och tillimpning av gruppbearbetning pa submixar. Bussarna kan
matas in i de 4 huvudbussarna, till de forsta 8 bussarna eller till de 8 matriserna. De 4 huvudbussarna kan endast skickas till Matriser eller Utgangsdestinationer.

8 Matrisbussar

Matrisbussarna har full bearbetning och kan skickas till vilken Utgdngsdestination som helst. De anvands ofta for sub- eller zonblandningar som behdver bearbetning
eller tidsjustering. Matrisbussarna kan drivas av aux- eller huvudbussar. De har ocksd tva ytterligare Direkt Ingdngar som kan tas fran ndgon av Ingangskanalerna,
tappade pre- eller post-fader.

Matrisbussarna kan anvandas for att skapa sa kallade Mix-Minus-bussar, genom att fasvénda, dvs. subtrahera de Direkta Ingangarna fran mixen. Detta tillimpas ofta i
sandningssituationer nar en moderator ska hdra allt utom sin egen rost i mixen. De kan ocksa matas tillbaka till ingangskanalerna.

3. Beskrivningar av hardvara
VIEW-knappar

Tryck pd en av VIEW-knapparna byter huvudskérmen till en dedikerad skarm for den sektion knappen trycktes pa. Huvudskarmen kommer ofta att ha ytterligare
parametrar, alternativ eller information som inte ar tillgénglig fran toppanelen ensam. Medan den dr aktiv kommer varje VIEW-knapp att lysa gront.

Vissa VIEW-knappar stoder en tryck-och-hall-funktion som ger tillgéng till en extra instaliningssida. Till exempel, genom att trycka och halla ndgon av faderbankens
VIEW-knappar dppnas redigeringsskarmen dar kanaler och bussar kan omarrangeras pa faderlagren.

Lampsockel

>
XS]
o

Lampsockeln ovanfor Monitoringssektionen accepterar en standard 12 V DC-lampa.
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Monitoring/Talkback/USB Ingéngskanaler

] K De 12 faderna till vanster om konsolen kan rymma flera SOURCES: ingangskanaler, aux-kanaler, bussar, huvudkanaler, matriser, DCAs och anvdndaranpassade banker

s AGOESS eller lager. Observera att alla banker kan anpassas. USERT och USER2 dr tomma som standard.
ON=E

USB AUDIO/DATA

000

Att vélja olika faderbanker med lager/bank-knapparna pa det vénstra grd omradet kommer att fora en ny uppséttning kanaler till ingdngskanalernas
faderavsnitt. Om en viss bank dverstiger mangden tillgédngliga fysiska faders i avsnittet kommer skift-pilarna att rulla i block om fyra (eller 12 eller 8 beroende pa
konfigurationsinstallning) kanaler for att komma &t de terstaende.

For att komma &t faderbankens konfiguration, tryck och hall VIEW-knappen. For att tilldela kanaler till den valda banken, dra och sldpp dem frén CHANNELS, BUS/
MAIN och DCA-flikarna till botten av skdrmen.

TALK LEVEL PHONES LEVEL ~ MONITOR LEVEL

@ @ [ (O]

TALKA TALKB ATTENUATE MONO
\. J

Huvudfader

WING Compact’s huvudfaderavsnitt ar sarskilt utformat for applikationer dar snabba justeringar av busséndringar dr avgorande. 16 snabbtangenter aktiverar
automatiskt sandningar pa faderlaget till motsvarande buss. Till exempel, nér du trycker pa “1”-knappen, kontrollerar varje kanals fader sandningsnivan till buss 1.

En USB 'typ—A—kon’takt"goratt eottﬂashmlnne kan pluggas direkt in i konsolen for att spara eller ladda data. Detta gor att du kan sakerhetskopiera dina showfiler eller Utéver de 16 bussarna kontrollerar detta avsnitt ocksa de 4 huvudbussarna, 8 matriserna, 16 DCAs och anvindaranpassade banker.
ladda din vanliga instéllning pa en hyrd WING-konsol.

Denna USB-anslutning tillater inspelning och uppspelning av tva- eller fyra-kanals-WAV-ljudfiler. Porten kan ocksa ladda en bérbar enhet som en telefon eller Skarmen visar vad som for narvarande styrs av huvudfadern och var och en av 1-16-knapparna.
surfplatta. Flashminnen anslutna till USB-porten kan kopplas bort nar ACCESS-lampan har slocknat. Som standard, ndr ingen av 1-16-knapparna dr markerade, kontrollerar huvudfadern MAIN1-nivan, oberoende av BUS MASTER, DCA, MAIN/MATRIX och USER-

Dedikerade rattar styr horlurs- och monitorutgangsnivan for bussarna MONITOR A och MONITOR B, respektive, som finns i kallgruppen “Monitor” i ROUTING-skarmen. knapparnas tllstand. Detta kan andras pa SETUP>SURFACE-menyn.

Bada stereobussarna kan dirigeras till valfri fysisk utgang. Aktivering av DIM-knappen minskar monitorns volym tillfélligt. MONO-knappen summerar monitorns signal o MAIN/MATRIX: knapparna 1-4 styr sandningarna till huvudbussarna 1 till 4. “Sandningar pd Faders” aktiveras pa ingangskanalavsnittet nar man trycker pa en
till mono. av 1-4-knapparna. Sandningarna fran specifika kanaler till den valda bussen aktiveras genom att avstanga den respektive kanalen. Den motsvarande fadern

Att halla DIM-knappen d@mpar monitorn. Att halla MONO-knappen byter vanster och hoger monitor signaler. For att anvanda horlurskontakterna pd konsolen maste kontrollerar sandningsnivan.

monitor signalerna dirigeras till de motsvarande utgangarna (dessa indikeras med en hdrlurssymbol pa utmatningsrutningssidan, dvs. Aux 7/8 for WING COMPACT- Att halla ner en av 1-4-knapparna aktiverar “spill”-laget pa ingdngskanalavsnittet, sa att de kanaler som for narvarande skickas till den valda huvudbussen visas pd
konsolen). ingangskanalens faders.

Talkback-mikrofonnivan kan justeras via TALK LEVEL-ratten och TALK A och B-knapparna skickar talkback-signalen till olika destinationer. Antingen kanal 40 eller Aux Knapparna 9-16 styr sandningarna till matriserna 1-8. Att trycka pa en av knapparna 9-16 aktiverar spill-laget for den dnskade matrisen. Att halla ner knappen

8 kan anvdndas som bearbetningskanal for talkback-signalen. Bearbetning kan tilldmpas vid behov. Alla ingangar kan tilldelas den valda talkback-kanalen. aktiverar “sandningar pa fader-lage” for den onskade matrisen. Observera att endast bussar och huvudbussar kan skickas till matriser.

Tryck pa VIEW-knappen for att styra monitorinstéliningarna, justera méngden Dim-dampning, stélla in rutningen for talkback-micken, och andra parametrar. Observera att sandningsnivan till huvudbussarna och kanalfadern r oberoende. Nér ingen av 1-16-knapparna ar ténda, kontrollerar varje fader den motsvarande

kanalens niva. Nér en av 1-16-knapparna dr tdnda, kontrollerar varje fader den motsvarande sandningsnivan till den valda huvudbussen eller matrisen.

Fadersektioner
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For att @ndra om sandningar pa fader eller spill-lage kommer att aktiveras nar man trycker pa 1-16-knapparna en gang och nar man haller dem nere, ga till:

__________________________________________________________________________________________ ! SETUP>SURFACE>MAIN SPILL ON/OFF @
e | | ‘ E3ES SETUP;SURFACEzMATRIXSPILLON/OFF
Nl | 0

C ) ( ) ) )

CH29 CH38 CH3T CH32

Ao 03 s =3

e 4

o BUS MASTER: knapparna 1-16 kontrollerar var och en av de 16 bussarna. Att trycka pa en knapp en gang aktiverar sandningar pa fader-lage for motsvarande buss.
Att halla ner knappen aktiverar spill-lage for samma buss. For att andra hur varje lage aktiveras, ga till:

SETUP>SURFACE>BUS SPILL ON/OFF

o DCA: knapparna 1-16 aktiverar spill-lage for var och en av de motsvarande DCAs. Kanaler kan tilldelas en DCA genom att trycka pa DCA-knappen pa
mastersektionen, sedan trycka pa en av 1-16-knapparna, halla ner SELECT-knappen pd mastersektionen, navigera genom de dnskade faderbankerna pa
ingangskanalerna och trycka pa SELECT pa de 6nskade kanalerna. Alternativt kan en kanal tilldelas en DCA genom HOME>TAGS.

o USER: upp till 20 olika kontroller kan tilldelas till 1-16-knapparna pa mastersektionen. For att gora detta, hall ner VIEW-knappen. 5 lager med 4 knappar vardera
finns tillgéngliga till vanster om skdrmen. Lagren kan navigeras med pilarna i det dvre vénstra hornet. Varje lager ar tilldelat foljande knappar:

o LAYER1: USER 1-4

o LAYER2: USER 5-8

o LAYER3:USER9-12

o LAYER4: USER 13-16

o LAYER 5: MAIN/MATRIX 5-8

H
El

585

)
IHW\WI@EE
5]

L] ]

T TCIIE]

T I

AR T ]
LU

WING COMPACT har tva fadersektioner: ingdngskanalavsnittet och huvudfaderavsnittet.
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Scribble strips, matare, vilj Huvudskarm
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i i De flesta av WING:s kontroller kan redigeras via den 10" pekskdrmen Huvudskarm. De sju knapparna till vanster om skdrmen och VIEW-knapparna som finns i varje
E [ i storre sektion av toppanelen ger tillgéng till olika instéllningsskarmar. En dversikt dver varje skdrm presenteras i kapitel 5.

i SOLO SOLO SoLO SOLO i De sex rattarna under skarmen tillater justering av parametrar for de objekt som visas lingst ner p& den aktuella skirmen. Dessa ar pekkansliga rattar som kommer
i \ J \ J \ J \ J i att markera element pa skarmen sa snart den associerade ratten rrs. En extra sjunde ratt till hdger om skarmen kan anvéndas for kontextberoende styrning genom
i i att forst rora vid ett objekt pa Huvudskarmen, vilket tillater finare justeringar jamfort med att flytta virtuella rattar eller faders. En multifunktionell knapp under den
! ! . 'Sh .. o . . . . .

! ( — — ) ! sjunde ratten fungerar pd liknande satt beroende pa den aktuella skarmen. Till exempel kan den anvandas som en tap tempo ndr man redigerar delay-effekter.

! - - - - - - ! . . . .0 . .
i - —CLIP-H BW-CLIP-H W-CLIP-m = i Deq stgra stereomataren kommer antingen att visa huvudbussens eller solo bussens nivaer. CLR SOLO-knappen kommer att sldppa alla kanaler och bussar som dr
i = - 6 -mE- 6 -mE- 6 -m = i aktiva i solo bussen.

i | - -12 - H H- -12 -H EH- -12 -EH B |

i HE- -3 -H E- -3 -H H- -8 -EH N i

; M E- 3 - m- -30 -® H- -30 -H N | 4. Bakpanel
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| | Analog 1/0, MIDI och GPIO
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Varje faderremsa har en minidisplay kallad en scribble strip. Detta kommer att indikera information om det aktuella kanal/bussnumret, namnet och en ikon for att

snabbt identifiera vilken kanal som for narvarande styrs av fadern och de tillhdrande knapparna. Bakpanelens analoga anslutningar inkluderar 24 Midas PRO-seriens mikrofonforstarkare med combo jack-kontakter och 8 XLR-utgangar.

En férgstapel ovanfor scribble strip tillter snabb visuell identifiering av grupper av relaterade kanaler. Scribble strip detaljer och férgstapel alternativ kan redigeras 5-pin MIDIIN och OUT-kontakter tillater extern MIDI-styrning, och en 4" TRS-kontakt for tva GPIOs tillter grundlaggande in- och utgangskommandon.
pa HOME-skarmen for den valda kanalen, i ICON/COLOR-fliken. KanalsignalSOURCEn kan ocksa anges pa scribble strip ndr den r aktiverad (SETUP>SURFACE>SHOW

SOURCE ON SCRIBBLE). ETHERNET/AES50/Control/StageConnect

r

CONTROL/AUDIO NETWORK AES50 SUPERMAC PORTS StageCONNECT DIGITAL AUDIO AES/EBU

e oaE <

Q

Att trycka pa SELECT-knappen styr kontrollfokus for huvudskdrmen till den kanalen eller bussen. Endast en SELECT-knapp kan vara aktiv at gangen. Att trycka pa
SELECT igen (ndr kanalen redan &r vald) kommer att dtergd skarmen till kanalens hem eller infoga sida av en buss (SETUP>SURFACE>SEL DBL CLICK) for att snabbt
justera kanal eller infoga/effekt parametrar.

SOLO-knappen kommer att isolera den kanalen for Monitoring, tillsammans med alla andra kanaler eller bussar som &r soloade. MUTE-knappen tystar den kanal som
for ndrvarande dr tilldelad den remsan.

PHANTOM POWER

Stereo nivamatare ger information om ingangsnivan, fran -60 dB till Clip. DYNAMICS LED kommer att lysa nér troskelvérdet for den dynamiska processorn dverskrids,

vilket utloser kompressor/expander. P4 samma satt kommer GATE LED att lysa nar ingangssignalen faller under brusportens trdskelvarde. Ett par Ethernet-portar tillater att ett nétverk kan séttas upp via router for tradbunden eller tradlds styring med hjilp av en av kontrollapparna pé en dator eller

mobil enhet.
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Konsolen kan ocksa anslutas till en dator via USB-typ B-kontakten for foljande anvandningsomraden:

o 48ingdng/48 utgdng ljudgranssnitt. Den motsvarande ASIO-drivrutinen kan laddas ner fran behringer.com.
o MIDI DAW-kontroller

o  Firmware-uppdateringar

o Datautbyte

3 AES50-portar ger var och en upp till 48 ingangs- och utgangskanaler till och frén digitala scenboxar, vilket skerstéller en hog kanalantal och méjliggdr patchning till
och fran flera platser. WING ér helt kompatibel med alla X32-seriens mixers och scenboxar. Alla AES50-anslutningar mellan WING och scenboxar bor ha:

o Skdrmade CAT-5e-kablar
o Ethercon-terminerade kabelandar
o Maximal kabelléngd pd 80 meter

StageConnect dverfor upp till 32 digitala ljudingéngar eller utgangskanaler med hjalp av en standard balanserad XLR-kabel (110 Q impedans DMX-kabel
rekommenderas). Grénssnittet stoder olika busskonfigurationer av ingangs- och utgangskanaler och anvander digital, okomprimerad PCM-ljud vid 44.1/48 kHz och
24-bitars upplosning. StageConnect utvecklades for flexibla anslutningar pa scenen eller till en sidorack, och stoder ett brett spektrum av applikationer vid sub-
millisekund latency.

Stereo AES3 (AES/EBU) ingdngs- och utgangsanslutningar kan gdras via XLR-kablar.

Expansionsplats

DUAL 32 CHANNEL SD CARD RECORDING/PLAYBACK WING-LIVE

O 2 S / S O
® n )
DATA/REC oonom? UUUUUUUUD DATA/REC

O uss ® s © ®

WING-konsolen levereras med WING-LIVE-kortet installerat, vilket tilldter upp till 64 kanaler av 48 kHz / 32-bitars ljud att spelas in pa ett par SD- eller SDHC-kort. Kort
med andra protokoll som Dante, MADI och SoundGrid kan installeras i denna plats.

Strom

® )

Anslut den med.
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5. Huvudskarmar

De flesta av de avancerade redigeringarna och kontrollerna grs pd huvuddisplayen. Skdrmar kan navigeras via de sju knapparna till vanster om skarmen, eller via
VIEW-knapparna i varje sektion av toppanelen.

Det finns sex skarmar tillgéngliga via knapparna bredvid huvuddisplayen:

o HOME

o EFFECTS
o METERS
o ROUTING
o SETUP

o LIBRARY

Observera att UTILITY-knappen inte har en specifik skarm relaterad till den.

En statusfalt visas langst upp pd skdrmen for att ge en snabb referens for kanalnamn, klocka och varningar. Detta ger ocksa konstant tillgéng till SD-kortkontrollerna,
installningsmenyn, biblioteksfunktioner och andra verktyg.

HOME
HOME

15:13:54

OVERVIEW

FILTER

EQ

i,

SOLO BUS

Skdrmen standardinstalls till en oversikt over den valda kanalen. Denna skdrm tillater justering av grundldggande parametrar som pan och niva, men ger mestadels en
startpunkt for att komma dt viktiga processblock som EQ och dynamik.

Bearbetningssekvensen for gate, dynamik, EQ och infoga sektioner, samt tappunkten fér signalen som skickas till de 16 bussarna kan justeras genom att klicka pa
skiftnyckelikonen i nedre vanstra hornet av HOME-skarmen och dra blocken.
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INPUT

INPUT-skdrmen visas som andra i den vanstra kolumnen. Den primadra och alternativa SOURCEn som dr tilldelad den aktuella kanalen véljs har. Signaler kan
konfigureras som mono, stereo eller mitt sida med de motsvarande M, ST och M/S-knapparna.

SOURCE GROUP
e LOCALIN  ~ ®

NONE

FILTER-skarmen &r ocksa en del av denna sektion, vilket mojliggor lagskarning, hogskarning och avancerade filtreringsalternativ som lutningsfilter och all-passfilter

for fasjustering.

Slutligen kontrollerar DELAY (POST) fordrdjningen som appliceras pa kanalutgangssignalen. Denna fordrdjning dr nodvandig for signalerna som driver hdgtalare
ldngre bort fran huvud-PA, till exempel.

GATE

GATE-skarmen visas som tredje i den vanstra kolumnen. Blocket standardinstalls till en enkel brusgrind med vanliga parametrar som troskel och forhallande, dven om

andra processorer kan laddas pa Gate Model-menyn. Detta blockets namn kommer att dndras for att aterspegla den valda modellen.

EQ

Blocket standardinstalls till en 6-band fullt parametrisk equalizer for ingangskanaler och en 8-band fullt parametrisk equalizer for bussar. En mangd digitala och
emuleringar av analoga EQ-modeller kan vljas frén EQ Model-menyn.

DYNAMICS

Blocket erbjuder ett stort urval av digitala och emuleringar av analoga kompressorer, expanderare och begransare.

PRE FADER INSERT

Hér kan interna eller externa effekter fran en av de 16 FX-platserna infogas i kanalen. Det kan placeras fore eller efter Gate, EQ och/eller Dynamics-blocken.

POST FADER INSERT

Den andra infogningen dr fast post-fader och post-bearbetning. Den kan anvandas for att [dgga till FX-bearbetning, eller for att kontrollera kanalnivan av en av 2
automatiska mixningsgrupper som tillampar automatisk gain-delning ver de tilldelade kanalerna.

MAIN

Skérmen tillater justering av sandningsnivan till var och en av de fyra huvudbussarna tillsammans med stereobredden, pan och kanalfadernivén.

BUS SENDS

Den sista skdrmen i den vanstra kolumnen tillater justering av sandningsnivaer till alla 16 bussar. Tappunkten fér varje s@ndning kan stéllas in med hjalp av
rullgardinsmenyn i ovre vanstra hornet, eller genom att klicka pa skiftnyckelikonen pa HOME-skarmen och flytta tappen. En trebands-EQ ar tillganglig for signalen
som skickas fran tappunkten till de 16 bussarna.

TAP POINT v BUS SENDS TAP EQ

05 [l ON CT OS CiROSEN FOS [HIn0S | & S[IRON " ¥
|

POST FDR [POST]

HOME-skarmarna har ett liknande utseende ndr en buss, huvud- eller matriskanal ar vald, forutom att inget GATE-block dr tillgangligt och endast trim kan justeras.

P& INPUT-skdrmen kan bussandningen stallas in till pre fader (enligt tappunktsinstallningen) eller post-fader om de kommer att anvéndas for Monitoring eller
effektsandningar, eller till undergrupp om kanaler kommer att dirigeras till bussen fér gemensam bearbetning, fére huvudmixen.
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EFFECTS

15:14:01

DECAY
201s

EFFECTS-skdrmen kontrollerar alla aspekter av effektprocessorerna. Anvandare kan valja fran en stor samling virtuella emulationer av analoga processorer, konfigurera
routing, justera parametrar och dvervaka nivaer.

De dtta PREMIUM FX-platserna kan rymma varje enhet (FX1-8, STD och CH-kategorier). STANDARD FX-platserna kan rymma STD och CH-effektkategorier. Observera att
(H-kategorin innehéller fyra kanalenheter som integrerar tre effektenheter i en enda plats, och en mastering-enhet som integrerar fyra.

Upp till 16 enheter kan laddas pa platserna pa EFFECTS-skarmen. Dessa enheter kan sedan laddas som infogingspunkter. De analoga emulationerna och digitala effekterna
som finns tillgangliga pa GATE, COMP och INS-sektionerna pa varje kanalremsa laddas direkt pa varje kanal och inte pa de 16 platserna pa EFFECTS-skarmen.

Effekter appliceras vanligtvis pa kanaler pad ett av tvd sétt: genom bussandningar eller via infogingspunkter. Tidshaserade effekter som reverb och fordrdjning stalls
vanligtvis in via bussandningar, medan dynamisk bearbetning vanligtvis stdlls in via infogingspunkter.
Effekter pd busséindningar

For att stalla in en effekt via en bussandning, valj kanalen till vilken effekten kommer att [dggas till. | BUS SEND-sektionen pd HOME-skdrmen, aktivera den dnskade
sandningen genom att avstanga den dnskade kanalen och justera den respektive fadern i huvuddisplayen.

Infogingspunkten pa kanalen som rymmer bussen anvands for att ladda den dnskade effekten. Se till att denna kanal ar dirigerad till huvudbussen. Genom att variera
madngden signal som skickas till bussen kan den 6nskade mangden "vat" effektsignal for varje ingangskanal uppnas.
Effekter som infogingspunkter

For att stélla in en effekt via en infogingspunkt, tryck pa ett av INS-blocken i den vanstra kolumnen pa den dnskade ingangskanalen och tilldela en effektprocessor
som tidigare laddats pa en av de 16 platserna pa EFFECTS-skarmen.

Nér du &r pa HOME-skarmen for en ingangskanal, kommer du att kunna klicka pa skiftnyckelikonen for att tillata positionen for den forsta infogingspunkten samt
GATE, COMP och EQ-sektionerna att omarrangeras genom att dra de gula blocken.

(SE
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METERS

15:14:19

METERS

CH17-24 CH 25-32 CH 33-40

BUS 9-16 DCA 9-16 MATRIX

METERS-skdrmen visar nivdmdtare och tyst status for alla signalvégar pd konsolen. Nivaimdtarna grupperas enligt foljande: 40 ingangskanaler, 8 aux-kanaler,
16 (hjalp) bussar, 16 DCAs, 4 huvudbussar och 8 matrisbussar. Denna skdrm erbjuder ocksa en snabb genvag till att zooma in i ndgon av ovanstaende grupper av

kanaler for kontroll eller redigering, genom att bara rora vid den.

ROUTING
15:14:28

CHANNEL INPUT
+1 SOURCE GROUP
AUTO USB AUDIO

Efeeeee o [ro o]

WING tilléter flexibla routingalternativ: varje SOURCE kan dirigeras till varje kanal eller fysisk utgéng. Patchning av SOURCES och utgangar konfigureras pa

ROUTING-skdrmen.

Samma redigeringar kan alternativt goras pa varje kanals INPUT-sektion inom HOME-skarmen.

Kanaler

Tre knappar i 6vre hogra hornet av skarmen valjer kanalerna, fysiska ingdngarna eller utgangarna for redigering. Den forsta knappen styr kanalkonfigurationen.

“CHANNEL INPUT"-menyn styr om kanalens huvud- eller alternativa ingang kommer att konfigureras. Detta fdljer konceptet med en inline-konsol, dér en enda kanal

kan ha tvd ingangar permanent patchade och véxlade enligt anvandarens behov.

CHAMNMEL INPUT

Innan redigering maste uppldsningsikonen klickas pa. Nér den lyser gront dr redigering tillganglig. Nar den lyser rdtt &r redigering blockerad.

o

Vénstra halvan av skarmen kommer att visa de 40 ingangskanalerna och 8 aux-bussarna. Hogra halvan av skarmen kommer att visa de tillgangliga SOURCESna som

kan dirigeras till kanalerna till vanster.

Efter att ha klickat pa den dnskade kanalen kan SOURCEn som driver den kanalen véljas pa hogra halvan av skarmen. Genom att klicka pa rullgardinsmenyn “SOURCE

GROUP” kan du vélja mellan foljande fysiska SOURCES pé konsolens bakpanel eller bussar:
o LOCAL IN: 24 fysiska mikrofon- eller linjeingéngar.

o AES/EBU IN: tva digitala AES/EBU-ingangar.

o AES50A/AES50B/AES50C: tre AES50-portar.

o USB AUDIO: konsolen kan anvandas som ett USB-grénssnitt med 48 ingangs- och utgangskanaler.
o EXP CARD: upp till 64 ingdngar beroende pa de installerade expansionskorten.

o MODULE: upp till 64 ingéngar via DANTE och Soundarid-kort ar tillgéngliga.

o BUS:varoch enavde 16 bussarna (stereo).

o MAIN: var och en av de 4 huvudbussarna (stereo).

o MATRIX: var och en av de 8 matrishussarna (stereo).

o OSCILLATOR: tvd vitbrus, rosa brus eller sinusvagsoscillatorer.

o STAGE CONNECT: 32 digitala ljudkanaler vid 48kHz och 24 bitar via
XLR-kontakten.

genom nagon av de 24 anvandarpatcharna.

Nar du patchar flera angransande kanaler valjer du automatiskt foljande konsolkanal for en snabbare ingdngstilldelning genom att klicka pa “+1 AUTO"-knappen.

+1
AUTO

For att rensa en kanals ingdng, klicka pd “NONE”.

Varje kanals mono-, stereo- eller mid-side-konfiguration kan konfigureras via M, ST och M/S-knapparna.
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USB PLAYER: 4 kanaler frén USB-spelaren (Type A-port) pa frontpanelen. Filer méste vara okomprimerade .wav-ljud.

USER SIGNAL: signaler som kan hérledas fran olika punkter i signalflodet for ingdngskanaler, bussar, huvudbussar eller matrisbussar, eller omkopplade SOURCES

(SE
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SOURCES
Nér du klickar pa kallknappen visas specifika anpassningsalternativ for SOURCESna. Alla kéllgrupper ér tillgangliga via rullgardinsmenyn langst upp pa skarmen.

Det ar mojligt att byta namn pa SOURCEN, konfigurera den som en mono-, stereo- eller mid-side-SOURCE, aktivera fantomstrém (genom att halla nere 48V-knappen),
invertera polariteten, lagga till en ikon, dndra kallfargen och lagga till mute-grupp-taggar sa att SOURCEN tystas nar den motsvarande mute-gruppen dr aktiv.
Signaler grupperade i stereo- eller mid-side-konfigurationer kan matas in i en enda kanal pa konsolen.

Om signalerna inte dr angransande (till exempel LOCALIN 1 och 3) eller tillhor olika kallgrupper (till exempel Local IN 1 och AUX 1), kan de grupperas med hjdlp av USER
PATCHES.

USER PATCHES finns i USER SIGNAL-kallgruppen och markta USR 25 till 48. Efter att ha klickat pa en anvandarpatch tilldelas signalen som matas in i den pa hdoger sida
av skarmen. Anvandarpatchar kan konfigureras som mono, stereo eller mid-side och anvéndas som SOURCES for kanaler pa konsolen.

Utdata

Nar du klickar pa Utdata-knappen kommer routingalternativ for utdata att visas. Alla SOURCES kan dirigeras till alla utdata.

Vénstra sidan av skarmen kommer att visa de tillgéngliga digitala och analoga utdata. Alla utdatagrupper ar tillgdngliga via rullgardinsmenyn ldngst upp pa skarmen.

Signalen som kommer att matas in i den valda utdata kan véljas pd hogra sidan av skarmen. Alla kallgrupper ar tillgéngliga via rullgardinsmenyn léngst upp
pa skarmen.

Utdata grupperna WLIVE REC och RECORDER styr routingen for inspelning pa tva SD-kort eller pa ett USB-minne anslutet till frontpanelen. Upp till 64 kanaler kan
spelas in pd SD-korten (32 pa varje kort) eller 4 kanaler pa ett USB-minne. Upp till 48 kanaler kan spelas in pa en dator ansluten via USB till bakpanelen.

SETUP
15:14:33

& sHUTDOWN

CONSOLE PREFERENCES CLOCK

CONFIRM LIBRARY LOAD [ o | T

REVI-01
CONFIRM LIBRARY UPDATE m 15:14:33

REVI-01 [T85-XU3]
SHOW METER PAGE WHEN LOCKED ON DATE

o d 2024-01-25
use crsr/wHEEL For PARAMETERS [

WING LIVE 038-0-g281f8ecd
TOUCH FADER SELECT [ o |

TOUCH FADER RES NORM ' FINE R[]

USB MSD ACCESS HOUSE DISABLES TOUGH o INITIALIZE

OSPARTITION ~ DATA PARTITION MQUSE SPEED ]

WING 0S WING DATA USB HOST SPEED

() INIT CONSOLE

Allmdnt
Vanstra sidan av skarmen visar konsolnamnet som kan redigeras, dess serienummer, firmwareversion och det installerade expansionskortet.

USB MSD ACCESS styr innehallet som kommer att visas ndr den dr ansluten till en dator via USB. Valj WING 0S for att ladda programuppdateringar pa konsolen.
Vilj WING DATA for att hantera sparade konsolshowdata (shower, snips, snaps, forinstallningar, klipp). For att koppla bort konsolen fran datorn eller for att dterga till
ljuduppspelning via USB fran datorn, mata ut konsolen som vanligtvis gors med ett vanligt USB-minne.

Tiden och datumet kan stallas in pd CLOCK-menyn.

INIT CONSOLE anvénds for att aterstélla konsolens kanaler, aux, bussar, huvudbussar, matrisbussar, SOURCES, utdata, DCAs, mute-grupper och effektinstallningar.
Alla objekt kan véljas genom att klicka pa ALL. Specifika objekt kan valjas genom att klicka pd dem. For att rensa urvalet, klicka pa NONE. De valda objektens
instdllningar kommer att aterstallas vid klick pa INIT.

Alternativt kan konsolen dterstéllas genom att trycka och halla inne CLR SOLO-knappen pa huvuddisplayen medan konsolen startas upp.
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Ljud

AUDIO CLOCK-sektionen styr konsolens samplingsfrekvens (CLOCK RATE) och ordklockSOURCE (SYNC SOURCE) instalIningar.

Genom att klicka pa kanal- och aux-bussrutnatet under INPUT SELECT &r det mjligt att enkelt véxla mellan MAIN och ALT-ingangen for alla 40 kanaler och 8 aux-bussar.
PREFERENCES innehaller flera mute- och solo-alternativ.

Olika solos kan stéllas in som pre (PFL) eller post fader (AFL).

USB AUDIO véljer antalet kanaler som &r tillgangliga via typ-B USB-anslutningen pa bakpanelen fran 2 till 48 kanaler.

AUTOMIX reglerar automatiskt nivan pa flera SOURCES sa att utdatanivan forblir enhetlig. Detta ar anvéndbart i situationer dér olika talare kommer att prata pd scenen
samtidigt, till exempel. Upp till 16 kanaler kan anvénda automix (i post-insert-platsen) i tva grupper (A/B).

Yta

Denna skarm innehéller flera alternativ angdende konsolytans ljus, matning och skribbler.

Fjérr

Flera konsolinstéliningar kan styras via MIDI, antingen via en DIN-5 eller en USB-anslutning. MIDI REMOTE CONTROL-sektionen bestammer vilken parameter som
kommer att styras via vilken anslutning.

HA REMOTE-sektionen styr konsolens fjarrkontroll via AES50 A, B och CG-portarna.

IP-lage och adress kan stéllas in pd NETWORK-sektionen.

DAW

WING-konsolen kan anvandas som en DAW-kontroller. Den respektive installningen finns tillganglig pa DAW-skarmen. Forinstallningar for olika DAWs kan laddas
automatiskt via rullgardinsmenyn.

For att konsolen ska fungera som en DAW-kontroller maste REMOTE CONTROL-knappen till vanster om de anpassade kontrollerna tryckas in.

LIBRARY

15:16:23

FOLDER RENAME

APX DE
DL1Upgrades ]
SCREENS o>

R_20240125-151545

REC 24 —
REC 16

R_20240123-153521

USB REC TEST1

LIBRARY-skdrmen &r filhanteraren for olika typer av media inklusive .wav-ljudfiler, snapshots, snippets och effekt- och kanalférinstallningar sparade pa konsolens
interna lagring eller pa ett USB-minne anslutet till frontpanelen.
SNAP

SNAP-fliken anvénds fér att hantera snapshots som sparar konsolens kanaler, aux, bussar, huvudbussar, matrisbussar, SOURCES, utgdngar, DCAs, mute-grupper och
effektinstéliningar.

Innehallet som kan sparas inkluderar kanalanpassning, taggar, patchning, filter, tidsfordrgjning, kanalremsans instéllningar, EQ, panorering, sandningar, fader,
mute och ordningen pa bearbetningen i kanalen.
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SAVE-knappen sparar alla konsolens installningar. SAVE-+SCOPE I&ter anvandaren valja specifikt innehdll att spara for specifika kanaler. NONE och ALL-knapparna
tillter ett snabbare val av dnskat innehall.

Snapshotet kommer att sparas antingen pé konsolens interna lagring eller pa USB-flashenheten ansluten till frontpanelen, beroende pa vilken plats som valjs i det
ovre vanstra hornet av skarmen.

INT

Efter att dndringar har gjorts i konsolens instéllningar kan dessa sparas till en befintlig snapshot genom att klicka pa dnskad snapshot och sedan klicka pa UPDATE. Om
endast specifika kanaler eller innehall ska uppdateras, klicka pd PARTIAL UPDATE och vélj de dnskade instdllningarna.

For att ladda en snapshot med eller utan en definierad omfattning, klicka pa LOAD. En snapshot kommer alltid att lagra alla parametrar men endast aterkalla de
specificerade nar SAVE+SCOPE anvands. For att redigera SCOPE for en befintlig snapshot, klicka pd EDIT SCOPE. Specifika installningar kan ocksa laddas frén en
komplett snapshot med PARTIAL LOAD-knappen.

SNIP

Snippets kan anvandas for att aterkalla mer exakta instaliningsjusteringar som specifika processorandringar i kanalremsan. For att vélja vilka installningar som ska
lagras i en snippet, klicka pa REC-knappen och justera manuellt de 6nskade installningarna. Antalet andrade parametrar kommer att visas pa skarmen. Se till att klicka
pa STOP efter att alla andringar har gjorts.

@ *rec 7

PARAMETERS

@ ADD REMOVE
ITEMS ITEMS

Det ar mojligt att lagga till eller ta bort parametrar frén en snippet med hjalp av ADD ITEMS och REMOVE ITEMS-knapparna.

GLOBAL

Alla kanaler, bussar, SOURCES, utgéngar, DCA, mute-grupper eller effekter och dess associerade innehall kan skyddas mot att bli verskrivna nar snapshots eller
snippets laddas. For att gdra detta, klicka pa GLOBAL-knappen i det Gvre hdgra hornet av skarmen och specificera vad som behdver skyddas. Nér en instéllning &r
skyddad, kommer Iasikonen att bli rod.

cLip

WING-konsolen kan spela .wav-filer som tidigare kopierats fran en dator till det interna lagringsutrymmet via WING DATA USB-anslutningen, en USB-flashenhet
ansluten till frontpanelen eller .wav-inspelningar gjorda av konsolen och lagrade pa en USB-flashenhet eller pa upp till tva SD-kort i bakpanelen.

Clips kan valjas pa vanster panel och spelas upp med hjalp av hoger panel.

FX

Effekterna som laddats pa de 16 platserna pa EFFECTS-skarmen kommer att visas pa FX-skdrmen. Uppséttningen av de 16 platserna kan lagras och aterkallas.

CHAN

Aven enskilda kanaler kan lagras och terkallas. Alla kanalinstallningar kommer att sparas nar du anvinder denna funktion. Vid inlisning kommer endast de valda
konfigurationerna att laddas.
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SHOW

Snapshots, snippets, clips, FX-uppsattningar och kanaluppsattningar kan grupperas och sparas som Shows. For att gora detta, ga till SHOW-fliken och klicka pa
CREATE. Navigera till det 6nskade objektet pa det interna lagringsutrymmet eller flashenheten, se till att SHOW-fliken & 6ppen och klicka sedan pa ADD ITEM TO
SHOW-knappen.

ADD ITEM
TO SHOW

Klicka pa SAVE-knappen i SHOW-fliken.

Objekt i en Show kan ordnas i en specifik ordning. Objektordningen kommer att visas ndr filmikonen &r vald.

Objekten kan navigeras med hjalp av SHOW CNTRL-knappen pa konsolens mittsektion. PREV och NEXT véljer objekten. GO utldser varje objekt. GO-+PREV och
GO+NEXT valjer och utldser objekten automatiskt.

UTILITY
151719

CHANNEL COPY / INIT

SCOPE = = DESTINATION

=
NONE AL

BUS MAIN MATRIX

& |~
N | FLTER

At
DELAY

Denna knapp har inte sin egen skarm, utan fungerar snarare i samband med andra skdrmar. Funktionen ar kontextrelativ, sa att trycka pa UTILITY-knappen kan ge upp
ytterligare alternativ eller installningar for konfiguration, beroende pa vilken skdrm som for narvarande dr aktiv.
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6. Sjalvstandiga inspelare/spelare

USB- och SD-inspelarna och deras motsvarande spelare kan nds via ikonerna langst upp pa huvudskarmen.

USB Recorder

3 ®
ADDALL FOLDER RENAME

APX

DL1Upgrades
SCREENS
R_20240125-151545
REC 24

REC 16
R_20240123-153521
USB REC TEST 1
sine_100Hz_fs_10m
sine_lkHz_fs_10m

burst_48k_100Hz_Icyc_100ms_l14m

X -
S ® ¢

APX 0>
DL1Upgrades o>
SCREENS 0>

R_20240125-152255 (Z)

R_20240125-151545 ()

REC 24 Ry
REC 16 (]
R_20240123-153521

USB REC TEST1

sine_100Hz_fs_10m

sine_lkHz_fs_10m

Upp till 4 kanaler kan spelas in pa en flashenhet ansluten till frontpanelen. Signalerna som matar dessa fyra kanaler tilldelas via utgangsgruppen RECORDER som finns i

OUTPUTS-sektionen av ROUTING-skarmen.

15:23:02

Rl 4-CH

(9 CREATE
5 PLAYLIST

cup .

00:00:00 00:00:00

15:23:12

yRv N 4-CH

> CREATE
& PLAYLIST

00:00:05 00:00:04.

WING-LIVE SD Recorder

(] SDCARD1

MARKERS

REC TIME LEFT: 01h 24m 15s

00:00:13.21 01:2415.48

SD CARD 1

PLAYER

32cH 2024-01-25 15:21:34 48KHz

SD RECORD
32-CH H ’
16-CH

8-CH

h m s

MODE [ 2 T ‘T
PLAY

31 GB REC TIME LEFT: 01h 24m 08s

00:00:06.42 00:00:12.99

15:21:48

15:22:46

cLose [V)

MARKERS @
DELETE

00:00:07.84

00:00:12.25

00:00:15.05
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Upp till 64 kanaler kan spelas in pa tva SD-kort i WING-LIVE-expansionskortet. 32 kanaler kommer att spelas in pa varje kort. Signalerna som matar varje kanal tilldelas

via utgangsgruppen WLIVE RECi OUTPUTS-sektionen av ROUTING-skarmen.
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7. Firmware-uppdateringar
WING-konsolens firmware kan enkelt uppdateras via USB. Ladda ner firmware-filen frén produktens sida p& behringer.com och félj dessa steg:
Oppna SETUP/GENERAL-sidan och aktivera 0S ACCESS.

—_

2. Anslut en USB-kabel till bakpanelens port och till din dator.
3. Envirtuell enhet kommer att dyka upp pa din dator, liknande att ansluta en flash-enhet eller extern harddisk. Dubbelklicka pa enheten for att 6ppna.
4

Dra den nya firmware-filen till enheten. Notera, dven om WING alltid kommer att starta med den senaste firmwaren i den enheten, rekommenderas det att ta
bort dldre firmware-filer eller flytta dem till en undermapp.

Om konsolen inte startar normalt kan du fortfarande uppdatera firmwaren med hjdlp av denna procedur:

1. Med konsolen avstangd, anslut en USB-kabel till bakpanelens port och till din dator.

2. Tryck och héllinne knappen under huvudmétaren till hoger om Main Display, starta sedan konsolen.

3. En0S och DATA-enhet kommer att dyka upp pa din dator, liknande att ansluta en flash-enhet eller extern harddisk. Dubbelklicka p en enhet for att Gppna.
4. Draden nya firmware-filen till 0S-enheten.

Notera, WING kommer alltid att starta med den senaste firmwaren i den enheten.

5. Efteratt filen har overforts, mata ut den virtuella enheten. Konsolen bor automatiskt starta om med den nya firmwaren installerad. Om den inte gor det,
starta om konsolen manuellt.

8. Genvagar
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Inaktivera Main Display
touch-kontroll

Hall SETUP, ALT (omérkt knapp)
och CLR SOLO, tills en liten X visas
i statusfaltet pa huvudskdrmen

Inga touch-hdndelser kommer att ha nagon effekt, medan den
lilla X visas. Konsolen kommer att fortsdtta fungera som vanligt

i ovrigt.

Att Idmna detta ldge kommer att kalibrera touch-grénssnittet och
gora det operativtigen.

Hall ALT och CLR SOLO tills X
forsvinner

Hall ALT (omarkt knapp)
och CLRSOLO i > 1,55

Aterstaller touch-panelen (kan hjalpa till att tillflligt fixa
spoktryckproblem for en tid)

Touch Ul >
Ghost Click Test

Hall METERS och HOME i 55
medan du startar konsolen

0S-Drive > montera USB

HaIl ALT (omarkt knapp) intryckt
medan du startar konsolen
(skarmen forblir mork)

Konsolen visas som tva enheter pa din dator (WING 0S for
konsolens operativsystem, och WING DATA for snapshots, etc.).

Mata ut enheterna pa din
dator

Sténg av och starta om

Hall EFFECTS och tryck pd HOME
efter att ha initierat Shutdown
frén installningsskdrmen

Konsolen kommer att stédngas av sdkert och starta om automatiskt

Yta > Testldge

HaIl ALT (omérkt knapp) intryckt
medan du startar konsolen

Samma som 0S-Drive-ldge. Ytan dr i testlage tills konsolen startar
upp.

Ytlas

Hall HOME-knappen intryckt
i ~1,5s

Laser konsolens yta, medan ljud och fjrrkontroll fortsdtter att
fungera opdverkat. Alla kombinationer av knappar (endast

de runt pekskarmen) som holls intryckta nér Iaset aktiverades
kommer att lagras som "losenkod" for upplasning. Du kommer
att behdva trycka pd samma kombination av knappar nér du
inaktiverar lset.

Hall HOME-knappen intryckt
i ~1,5s igen tillsammans med
"losenkoden" av knappar som
trycktes in ndr l&set var last,

ELLER

starta om konsolen

Initialisera konsolen
(endast temp-lagring,

Hall CLR SOLO intryckt medan du

Samma som att anvanda INITIALIZE (fran SETUP-sidan) men innan
konsolen laddar ndgot sparad status (i fall den senast laddade

inga snapshots etc. startar konsolen snapshoten pa ndgot satt kraschar konsolen vilket leder till en
kommer att raderas) uppstartsloop)
) Hall CLR SOLO intryckt och tryck Lagraren bmp av deln nuvar?ndoe ska[men pa dln. USB-enhet.
Ta skarmdump A En mapp som kallas ‘screens” maste forst skapas i roten av USB-
sedan pa UTILITY
enheten.
Kringgd automatisk Hall LIBRARY intryckt medandu | Laddar inte STARTUP* snap, STARTUP* snip och STARTUP* show
inldsning av .
startar konsolen fileri STARTUP-katalogen under uppstart
uppstartsfiler

Konfigurering av valfri
hardvara, dvs interna
AolP-moduler for Dante
eller WSG

Hall UTILITY i 5s medan strémmen
arpd

Konfigurationsdialogen tillater att specificera hardvaruoptionen
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1. Wprowadzenie

Gratulacje z zakupu przetomowej konsoli WING COMPACT. Przeczytaj ten Krétki Przewodnik Startowy (QSG), aby zapoznac sie z funkcjonalnoscia WING i odwiedz
behringer.com, aby obejrze¢ filmy instruktazowe i przewodniki.

Zanim zaczniesz

Zaleca sie sprawdzenie behringer.com pod katem aktualizacji firmware, poniewaz regularnie beda wydawane nowe funkcje i poprawki btedow. Prosze odniesc sie do
rozdziatu 7 w tym QSG, aby uzyskac szczegdty na temat procesu aktualizacji.

Nasz zespdt deweloperski jest chetny do przeczytania Twoich opinii na ideas.behringer.com i zaskoczenia Cie nowymi ulepszeniami i funkcjami.

SOURCE i Kanat - nowe podejscie do routingu

WING wprowadzit nowy sposdb etykietowania Zrodet sygnatu za pomoca nazw, ikon i koloréw wraz z ich fizycznymi parametrami. SOURCES WING moga by¢
kierowane do jednego lub kilku kanatow do przetwarzania sygnatu lub routingu do buséw lub gtéwnych buséw. Moga by¢ réwniez bezposrednio przypisane do
dowolnego fizycznego wyjscia, gdy nie jest pozadane przetwarzanie, na przyktad w konfiguracjach nagrywania, lub gdy dZwiek jest udostepniany innemu mikserowi
do niezaleznych mikséw.

2. SOURCES, kanaty, magistrale i wyjscia
Zewnetrzne SOURCES

Kazde wejécie audio do konsoli nazywane jest Zrodtem. Wejéciem moze by sygnat analogowy za posrednictwem zkaczy XLR lub 6,35 mm (%4”) TRS na tylnym panelu,
lub sygnaty cyfrowe za posrednictwem StageConnect, USB, AES50, zainstalowanych kart rozszerzen itp.

SOURCES WING zawieraja nastepujace informacje:

o Cechy identyfikacyjne, takie jak nazwa, kolor, ikona i tagi.

o Cechy fizyczne, takie jak wzmocnienie, wyciszenie, inwersja fazy i zasilanie fantomowe.

 Konfiguracja mono/stereo/mid-side. Wszystkie 40 kanatéw na konsoli moga przetwarzac sygnaty mono lub stereo. Sygnaty stereo analogowe i cyfrowe moga by¢
wprowadzane do pojedynczego kanatu w konsoli. Zobacz Rozdziat 5 — ROUTING, aby uzyskac wiecej informagji.

Wewnetrzne SOURCES

WING oferuje réwniez User Signals, User Patches i Oscillator, ktre moga by¢ uzywane tak samo jak kazde zewnetrzne SOURCE, ale s3 to w rzeczywistosci sygnaty

pobierane z innych miejsc w silniku audio konsoli.

2 Oscillatory

S3 dwa niezalezne mono generatory tondw testowych, ktére moga by¢ skonfigurowane do wyjécia sinewave, pink noise lub white noise. Moga by¢ kierowane do

dowolnego kanatu lub wyjscia.

24 User Signals

Sa to sygnaty pochodzace od dowolnego z 40 kanatéw wejsciowych, 8 kanatéw wejéciowych aux, 16 magistral, 8 macierzy lub 4 gtéwnych magistral. Moga by¢

pobierane z odpowiednich punktéw odbioru kanatu przed lub po faderze i przenosi¢ albo lewy, albo prawy kanat, albo sume obu.

24 User Patches

S3 to réwniez sygnaty pobierane bezposrednio z dowolnych sygnatéw SOURCEwych. User Patches pozwalaja tworzy¢ kombinacje stereo surowych sygnatéw
wejsciowych, ktdre nie naleza do tej samej grupy Zrédet. Mozliwe zastosowania to:

o taczenie dwdch sygnatéw z réznych interfejséw grupy Zrodet w konfiguracje stereo lub mid-side.
o kaczenie sygnatéw nieprzylegtych w konfiguracje stereo lub mid-side.
o Zastosowanie réznego wzmocnienia do kazdego kanatu konfiguracji stereo lub mid-side.

o Zastosowanie zasilania fantomowego tylko do jednego kanatu konfiguraji stereo lub mid-side.
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48 Kanatow Wejsciowych Mono/Stereo

Kanaty na WING COMPACT pozwalaja na niezwykle potezne i elastyczne przetwarzanie audio SOURCES, zanim zostanie ono wymieszane w magistralach lub
gtéwnych. Kazdy Kanat Wejsciowy moze pomiesci¢ Gtdwne lub Alternatywne SOURCE. Moga one przyjac wtasciwosci dostosowania SOURCES i automatycznie uzywac
konfiguracji mono lub stereo SOURCES.

W przeciwienstwie do innych konsol, nie ma potrzeby faczenia dwdch kanatéw mono w pare stereo — wszystkie kanaty moga przetwarzac sygnaty mono lub stereo.

Audio kanatu moze by¢ nastepnie wysytane do magistral lub gtéwnych do miksowania, lub moze by¢ pobierane indywidualnie i kierowane bezposrednio do wyjéc.

16 Magistral Stereo i 4 Glowne Magistrale Stereo

16 magistral jest zwykle uzywanych do przetwarzania efektow przez wysytki, miksery monitorowe i stosowanie przetwarzania grupowego do submikséw.
Magistrale moga by¢ kierowane do 4 gtdwnych magistral, do pierwszych 8 magistral lub do 8 macierzy. 4 gtéwne magistrale moga by¢ wysytane tylko do Matrices
lub miejsc docelowych Output.

8 Magistral Macierzy

Magistrale macierzy maja petne przetwarzanie i moga by¢ wysytane do dowolnego miejsca docelowego Output. S czesto uzywane do sub- lub strefowych mikséw,
ktére wymagajq przetwarzania lub wyznaczania czasu. Magistrale macierzy moga by¢ napedzane przez magistrale aux lub gtéwne. Maja réwniez dwie dodatkowe
bezposrednie wejscia, ktére moga by¢ pobierane z dowolnego z kanatéw wejsciowych, pobierane przed lub po faderze.

Magistrale macierzy moga by¢ uzywane do tworzenia tzw. magistral Mix-Minus, przez inwersje fazy, tzn. odejmowanie bezposrednich wejé¢ od miksu. Jest to czesto
stosowane w sytuacjach transmisji, gdy moderator powinien stysze¢ wszystko oprécz swojego wtasnego gtosu w miksie. Moga by¢ réwniez zasilane z powrotem do
kanatéw wejsciowych.

3. Opisy sprzetu

Przyciski VIEW

Nacisniecie jednego z przyciskw VIEW przetaczy Main Display na dedykowany ekran dla sekcji, w ktdrej nacisnieto przycisk. Main Display czesto ma dodatkowe
parametry, opcje lub informacje, ktdre nie sa dostepne tylko z gérnego panelu. Podczas aktywnosci kazdy przycisk VIEW $wieci na zielono.

Niektdre przyciski VIEW obstuguja funkeje press-and-hold, ktdra umozliwia dostep do dodatkowej strony konfiguracji. Na przyktad, nacisniecie i przytrzymanie
dowolnego z przyciskéw VIEW banku faderéw otwiera ekran edycji, gdzie kanaty i autobusy moga by¢ przestawiane na warstwach faderdw.

Gniazdo lampy

--------------,
=
XS]
o

Gniazdo lampy nad sekcja monitoringu akceptuje standardowe Swiatto 12 V DC.
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Monitorowanie/Talkback/USB Kanaty wejsciowe

pe—————moo oo g 1 12 faderéw po lewej stronie konsoli moze pomiesci¢ wiele Zrodet: kanaty wejsciowe, kanaty aux, autobusy, gtéwne, matryce, DCA i banki lub warstwy dostosowane

@ przez uzytkownika. Zauwaz, ze wszystkie banki moga by¢ dostosowane. USERT i USER2 sa domyslnie puste.
=) i =

USB AUDIO/DATA

000

Wybieranie réznych bankéw faderéw za pomoca przyciskow warstwy/banku na lewym szarym obszarze przyniesie nowy zestaw kanatéw do sekcji faderéw kanatéw
wejsciowych. Jesli dany bank przekracza ilos¢ dostepnych fizycznych faderow w sekgji, strzatki przesuniecia przewing bloki czterech (lub 12 lub 8 w zaleznosci od
konfiguragji ustawien) kanatéw, aby uzyskac dostep do pozostatych.

Aby uzyskac dostep do konfiguracji banku faderdw, nacisnij i przytrzymaj przycisk VIEW. Aby przypisac kanaty do wybranego banku, przeciagnij i upusc je z zaktadek
CHANNELS, BUS/MAIN i DCA na dét ekranu.

TALK LEVEL PHONES LEVEL ~ MONITOR LEVEL

@ @ [ (O]

TALKA TALKB ATTENUATE MONO
\. J

Gtéwny fader

Sekcja gtéwnego fadera WING Compact jest specjalnie zaprojektowana do zastosowan, gdzie szybkie requlacje wysytek do autobuséw sa niezbedne. 16 goracych
klawiszy automatycznie aktywuje tryb wysytek na faderze do odpowiedniego autobusu. Na przyktad, nacisniecie przycisku “1” sprawia, ze fader kazdego kanatu
Ztacze USB typu A pozwala na podtaczenie pendrive’a bezposrednio do konsoli w celu zapisu lub wczytania danych. Pozwala to na zapisanie plikéw z twojego show lub kontroluje poziom wysytki do autobusu 1.

wezytanie twojego zwyktego ustawienia na wynajetej konsoli WING.

Na wierzchu 16 autobuséw, ta sekcja kontroluje rdwniez 4 gtéwne autobusy, 8 matryc, 16 DCA i banki dostosowane przez uzytkownika.
To potaczenie USB umozliwia nagrywanie i odtwarzanie dwu- lub czterokanatowych plikdw audio-WAV. Port moze rdwniez tadowac przenosne urzadzenie, takie jak Ekran pokazuje, co jest obecnie kontrolowane przez ghéwny fader kaidy 2 przyciskéw 1-16
telefon lub tablet. Pendrive’y podfaczone do portu USB moga by¢ odtaczane, kiedy tylko $wiatto ACCESS zgasnie. ’ '
Domyslnie, gdy zaden z przyciskdw 1-16 nie jest pod$wietlony, gtdwny fader kontroluje poziom MAINT, niezaleznie od stanu przyciskow BUS MASTER, DCA, MAIN/

Dedkowane pokretta kontroluja poziom wyjsciowy stuchawek i monitora autobuséw MONITOR A i MONITOR B, odpowiednio, znajdujacych sie w grupie SOURCEwej MATRIX i USER. Mozna to zmieni¢ w menu SETUPSSURFACE

“Monitor” na ekranie ROUTING. Obie stereo autobusy moga by¢ skierowane do dowolnego fizycznego wyjscia.

o MAIN/MATRIX: przyciski 1-4 kontroluja wysytki do gtdwnych autobuséw 1 do 4. “Sends on Faders” jest aktywowane na sekcji kanatdw wejéciowych po nacisnieciu
jednego z przyciskow 1-4. Wysytki z konkretnych kanatéw do wybranego autobusu gtdwnego s aktywowane przez odciszenie odpowiedniego kanatu.
Odpowiadajacy fader kontroluje poziom wysytki.

Wiaczenie przycisku DIM tymczasowo zmniejsza gtosnos¢ monitora. Przycisk MONO sumuje sygnat monitora do mono. Przytrzymanie przycisku DIM wycisza monitor.
Przytrzymanie przycisku MONO zamienia sygnaty monitora lewo i prawo. Aby korzystac z gniazd stuchawkowych na konsoli, sygnaty monitora musza by¢ skierowane
do odpowiednich wyjéc (sa one oznaczone symbolem stuchawek na stronie routingu wyjs¢, tj. Aux 7/8 dla konsoli WING COMPACT).

Przytrzymanie jednego z przyciskéw 1-4 aktywuije tryb “spill”
gtéwnego, sa pokazywane na faderach kanatow wejsciowych.

Poziom mikrofonu talkback mozna requlowac za pomoca pokretta TALK LEVEL, a przyciski TALK A i B wysytaja sygnat talkback do réznych miejsc docelowych. na sekqji kanatow wejsciowych, tak ze kanaly, ktdre s obecnie wysylane do wybranego autobusu

Kanat 40 lub Aux 8 moga by¢ uzywane jako kanat przetwarzajacy dla sygnatu talkback. Mozna zastosowac przetwarzanie w miare potrzeby. Dowolne wejscie moze
by¢ przypisane do wybranego kanatu talkback. Przyciski 9-16 kontrolujg wysytki do matryc 1-8. Nacisniecie jednego z przyciskéw 9-16 aktywuje tryb spill dla zadanej matrycy. Przytrzymanie przycisku aktywuje tryb

Nacisnij przycisk VIEW, aby kontrolowac ustawienia monitora, dostosowac ilos¢ ttumienia Dim, skonfigurowac trasowanie dla mikrofonu talkback i inne parametry. sends on fader” dla zadanej matrycy. Zauwaz, ze tylko autobusy i giéwne autobusy moga by¢ wysytane do matryc.

Zauwaz, ze poziom wysytki do gtéwnych autobusow i fader kanatu sq niezalezne. Gdy zaden z przyciskéw 1-16 nie jest podswietlony, kazdy fader kontroluje poziom
Sekcje faderow odpowiedniego kanatu. Gdy jeden z przyciskdw 1-16 jest podswietlony, kazdy fader kontroluje odpowiedni poziom wysytki do wybranego autobusu gtdwnego lub matrycy.

Aby zmienic, czy tryb wysytek na faderze, czy tryb spill bedzie aktywowany po naciénieciu przyciskdw 1-16 raz i po przytrzymaniu ich, przejdz do:

C

[ B : ] ] @
CH29 CH38 CH3T CH32

Ao 03 s =3

e 4

SETUP>SURFACE>MAIN SPILL ON/OFF
SETUP>SURFACE>MATRIX SPILL ON/OFF

C ) ( ) ) ( ) C ) C ) ) ( )
CH29 CH38 CH3T CH32 CH29 ] CH3T CH32

Ao 03 s Lo Aol 03 s =3

feaz non L neno feaz nons L neno

o BUS MASTER: przyciski 1-16 kontroluja kazdy z 16 autobusow. Nacisniecie przycisku raz aktywuje tryb wysytek na faderze dla odpowiedniego autobusu.
Przytrzymanie przycisku aktywuje tryb spill dla tego samego autobusu. Aby zmieni¢, jak kazdy tryb jest aktywowany, przejdz do: ( PL

SETUP>SURFACE>BUS SPILL ON/OFF

>

o DCA: przyciski 1-16 aktywuja tryb spill dla kazdego z odpowiadajacych im DCA. Kanaty moga by¢ przypisane do DCA, naciskajac przycisk DCA na sekcji master, a
nastepnie naciskajac jeden z przyciskow 1-16, przytrzymujac przycisk SELECT na sekcji master, nawigujac przez zadane banki faderéw na kanatach wejsciowych i
naciskajac SELECT na zadanych kanatach. Alternatywnie, kanat moze by¢ przypisany do DCA przez HOME>TAGS.

.

[:] [:] i o USER: do przyciskow 1-16 na sekcji master mozna przypisac do 20 rdznych kontrolek. Aby to zrobi¢, przytrzymaj przycisk VIEW. Po lewej stronie ekranu
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dostepne s 4 przyciski na 5 warstwach. Warstwy mozna przegladac za pomoca strzatek w lewym gérnym rogu. Kazda warstwa jest przypisana do nastepujacych

przyciskéw:
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o LAYER1: USER 1-4

o LAYER2: USER 5-8

o LAYER3:USER9-12

o LAYER4: USER 13-16

o LAYER 5: MAIN/MATRIX 5-8
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WING COMPACT ma dwie sekcje faderéw: sekcje kanatéw wejsciowych i gtéwna sekgje fadera.
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Scribble strips, metry, select

_______________________________________________________________________
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Wiekszo$¢ kontrolek WING mozna edytowac za pomoca 10-calowego ekranu dotykowego Main Display. Siedem przyciskow po lewej stronie wySwietlacza i przyciski
VIEW znajdujace sie w kazdej gtéwnej sekji gérnego panelu umozliwiaja dostep do réznych ekranéw ustawien. Przeglad kazdego ekranu jest przedstawiony w
rozdziale 5.

Szes¢ pokretet pod wyswietlaczem umozliwia reqgulacje parametrow elementow pokazanych na dole biezacego ekranu. Sa to pokretta czute na dotyk, ktére
podswietla elementy na ekranie, jak tylko zostanie dotknigte powigzane pokretto. Dodatkowe siddme pokretto po prawej stronie wyswietlacza moze by¢ uzywane
do kontroli zaleznej od kontekstu, poprzez najpierw dotkniecie elementu na Main Display, co pozwala na dokfadniejsze regulacje w poréwnaniu do przesuwania

wirtualnych pokretet lub faderéw. Wielofunkcyjny przycisk pod sicdmym pokrettem dziata podobnie w zaleznosci od biezacego ekranu. Na przyktad, moze by¢

uzywany jako tap tempo podczas edycji efektow opdznienia.

Duzy miernik stereo bedzie wyswietlat poziomy gtéwnego autobusu lub solo. Przycisk CLR SOLO zwolni wszystkie kanaty i autobusy, ktére sa aktywne w autobusie solo.

4. Tylny panel
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EKazdy pasek fadera ma maty ekran wyswietlacza zwany scribble strip. Wyswietla informacje o biezacym numerze kanatu/autobusu, nazwie i ikonie, ktére szybko
identyfikuja, ktdry kanat jest obecnie kontrolowany przez fader i powiazane przyciski.

Kolorowy pasek nad scribble strip umozliwia szybka wizualng identyfikacje grup powiazanych kanatdw. Szczegéty scribble strip i opcje kolorowego paska mozna
edytowac na ekranie HOME wybranego kanatu, na karcie ICON/COLOR. SOURCE sygnatu kanatu moze by¢ réwniez wskazane na scribble strip, gdy jest waczone
(SETUP>SURFACE>SHOW SOURCE ON SCRIBBLE).

Nacisniecie przycisku SELECT kieruje skupienie kontroli Main Display na ten kanat lub autobus. Tylko jeden przycisk SELECT moze by¢ aktywny w danym momencie.
Ponowne nacisnigcie przycisku SELECT (gdy kanat jest juz wybrany) spowoduje powrét wyswietlacza do strony gtéwnej kanatu lub strony wstawki autobusu
(SETUP>SURFACE>SEL DBL CLICK), aby szybko dostosowac parametry kanatu lub wstawki/efektu.

Przycisk SOLO izoluje ten kanat do monitoringu, wraz zinnymi kanatami lub autobusami, ktdre sg solo. Przycisk MUTE wycisza kanat aktualnie przypisany do
tego paska.

Stereo metry poziomu dostarczajq informacji o poziomie wejsciowym, od -60 dB do Clip. Dioda DYNAMICS zaswieci sig, gdy prég procesora dynamicznego zostanie
przekroczony, uruchamiajac kompresor/ekspander. Podobnie, dioda GATE zadwieci sie, gdy sygnat wejsciowy spadnie ponizej progu bramki szuméw.

Analogowe I/0, MIDI i GPIO

5/ OPPRPOER Bk o)
£ »ubnu @@@@@@@@ |

| —

Tylny panel zawiera analogowe potaczenia, w tym 24 przedwzmacniacze mikrofonowe serii Midas PRO z konektorami combo jack i 8 wyjs¢ XLR.
Gniazda MIDIINi OUT z 5 pinami umozliwiaja zewnetrzng kontrole MIDI, a gniazdo TRS %" dla dwdch GPIO umozliwia podstawowe polecenia wejscia i wyjscia.

ETHERNET/AES50/Control/StageConnect

CONTROL/AUDIO NETWORK

e oaE <

_ B A=

Para portéw Ethernet umozliwia ustawienie sieci za pomoca routera do przewodowej lub bezprzewodowej kontroli za pomoca jednej z aplikacji sterujacych na
komputerze lub urzadzeniu mobilnym.

AES50 SUPERMAC PORTS StageCONNECT DIGITAL AUDIO AES/EBU
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Konsola moze by¢ réwniez podfaczona do komputera za pomoca ztacza USB typu B do nastepujacych zastosowari:
o Interfejs audio 48 wej$¢/48 wyjé¢. Odpowiedni sterownik ASIO mozna pobrac z behringer.com.

Kontroler MIDI DAW

o Aktualizacje firmware

o Wymiana danych

3 porty AES50 zapewniaja do 48 kanatéw wejsciowych i wyjsciowych do i z cyfrowych skrzynek scenicznych, zapewniajac wysoka liczbe kanatow i umozliwiajac
tatanie do i z wielu lokalizacji. WING jest w petni kompatybilny ze wszystkimi mikserami i skrzynkami scenicznymi serii X32.

Wszystkie potaczenia AES50 pomiedzy WING a skrzynkami scenicznymi powinny miec:
o Ekranowane kable CAT-5e

o Zakoriczenia kabli Ethercon

o Maksymalna dtugos¢ kabla 80 metréw

StageConnect przesyta do 32 cyfrowych kanatdw audio wejéciowych lub wyjéciowych za pomoca standardowego zbalansowanego kabla XLR (zalecany kabel DMX o
impedandji 110 Q). Interfejs obstuguje rézne konfiguracje autobuséw wejsciowych i wyjsciowych i uzywa cyfrowego, nieskompresowanego audio PCM o czestotliwosci
44,1/48 kHz i rozdzielczosci 24 bitdw. StageConnect zostat opracowany do elastycznych potaczeri na scenie lub do bocznego racka, obstugujac szeroki zakres
zastosowan przy op6znieniu ponizej milisekundy.

Stereo AES3 (AES/EBU) pofaczenia wejsciowe i wyjsciowe mozna wykonac za pomoca kabli XLR.

Slot rozszerzen

DUAL 32 CHANNEL SD CARD RECORDING/PLAYBACK WING-LIVE

® n ®
DATA/REC ooooo? UUUUUUUUD DATA/REC

O s ® s © ®

Konsola WING jest dostarczana z zainstalowang karta WING-LIVE, ktéra umozliwia nagrywanie do 64 kanatow audio o czestotliwosci 48 kHz / 32-bitowej na pare kart
SD lub SDHC. W tym slocie mozna zainstalowac karty z innymi protokotami, takimi jak Dante, MADI i SoundGrid.

Zasilanie

® )

Podtacz dotaczony kabel IEC.
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5. Gtéwne ekrany

Wiekszo$¢ zaawansowanej edycji i kontroli odbywa sie na gtéwnym wyswietlaczu. Ekrany mozna nawigowac za pomoca siedmiu przyciskéw po lewej stronie ekranu
lub za pomoca przyciskéw VIEW w kazdej sekcji gdrnego panelu.

Szes¢ ekran6w jest dostepnych za pomoca przyciskéw obok gtéwnego wyswietlacza:

o HOME

o EFFECTS
o METERS
o ROUTING
o SETUP

o LIBRARY

Zauwaz, ze przycisk UTILITY nie ma konkretnego ekranu z nim zwigzanego.

Na gdrze ekranu wyswietlany jest pasek stanu, ktéry dostarcza szybkiego odniesienia do nazwy kanatu, zegara i alertdw. Umozliwia to staty dostep do kontroli karty
SD, menu ustawien, funkcji biblioteki i innych narzedzi.

HOME
HOME

15:13:54

OVERVIEW

FILTER

EQ

i,

SOLO BUS

Ekran domyslnie pokazuje przeglad wybranego kanatu. Ten ekran pozwala na regulacje podstawowych parametrdw, takich jak pan i poziom, ale przede wszystkim
stanowi punkt wyjscia do dostepu do waznych blokow przetwarzania, takich jak EQ i dynamika.

Sekwencje przetwarzania blokéw gate, dynamiki, EQ i sekji insert, a takze punkt odbioru dla sygnatu wysytanego do 16 magistral, mozna dostosowac, klikajac ikone
klucza w lewym dolnym rogu ekranu HOME i przeciagajac bloki.



178 WING COMPACT Quick Start Guide

WING COMPACT Przeglad

INPUT

Ekran INPUT pojawia sie jako drugi w lewej kolumnie. Tutaj wybierany jest gtdwne i alternatywne SOURCE, ktére jest przypisane do biezacego kanatu. Sygnaty moga
by¢ konfigurowane jako mono, stereo lub mid side za pomoca odpowiednich przyciskow M, STiM/S.

SOURCE GROUP
e LOCALIN  ~ ®

NONE

Ekran FILTER jest rowniez czedcig tej sekcji, umozliwiajac niskie ciecie, wysokie ciecie i zaawansowane opcje filtrowania, takie jak filtr nachylenia i filtr all-pass do
wyréwnania fazy.

W koricu, DELAY (POST) kontroluje opéZnienie stosowane do sygnatu wyjsciowego kanatu. To opéZnienie jest konieczne dla sygnatdw napedzajacych gtosniki dalej od
gtéwnego PA, na przyktad.

GATE

Ekran GATE pojawia sie jako trzeci w lewej kolumnie. Blok domyslnie jest prosta bramka szuméw z powszechnymi parametrami, takimi jak prég i stosunek, chociaz
inne procesory moga byc¢ zatadowane w menu Gate Model. Nazwa tego bloku zmieni sig, aby odzwierciedli¢ wybrany model.

EQ

blok domyslnie jest 6-pasmowym petnopasmowym korektorem dla kanatéw wejsciowych i 8-pasmowym petnopasmowym korektorem dla magistral. Z menu EQ
Model mozna wybrac rézne modele cyfrowe i emulacje analogowych korektordw.

DYNAMICS

blok oferuje duzy wybér cyfrowych i emulacji analogowych kompresoréw, ekspanderéw i limiteréw.

PRE FADER INSERT

Tutaj wewnetrzne lub zewnetrzne efekty z jednego z 16 slotéw FX moga by¢ wstawione do kanatu. Moze by¢ umieszczony przed lub po blokach Gate, EQ i/lub
Dynamics.

POST FADER INSERT

Drugi insert jest staty post-fader i post-processing. Moze by¢ uzywany do dodawania przetwarzania FX, lub do kontroli poziomu kanatu przez jedng z 2 grup auto
mixing, ktdre stosuja automatyczne dzielenie wzmocnienia miedzy przypisane kanaty.

MAIN

Ekran pozwala na requlacje poziomu wysytki do kazdej z czterech gtdwnych magistral, wraz z szerokoscia stereo, panem i poziomem fadera kanatu.

BUS SENDS

Ostatni ekran w lewej kolumnie pozwala na regulacje pozioméw wysytki do wszystkich 16 magistral. Punkt odbioru dla kazdej wysytki mozna ustawic za pomoca
menu rozwijanego w lewym gérnym rogu, lub klikajac ikone klucza na ekranie HOME i przesuwajac Tap. Trzybandowy korektor jest dostepny dla sygnatu wysytanego
z punktu odbioru do 16 magistral.

TAP POINT v BUS SENDS TAP EQ

08 L5l YOS I OSCTOSERROS [HINOS | o S[I%0%" |
1

POST FDR [POST]

Ekrany HOME maja podobny wyglad, gdy wybrany jest kanat magistrali, gtéwny lub macierzy, z wyjatkiem braku bloku GATE i mozliwosci regulacji tylko trim. Na
ekranie INPUT, wysytka magistrali moze by¢ ustawiona na pre fader (zgodnie z ustawieniem punktu odbioru) lub post-fader, jesli beda uzywane do monitoringu lub
wysytki efektow, lub do podgrupy, jesli kanaty beda kierowane do magistrali do wspélnego przetwarzania, przed gtéwnym miksowaniem.
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EFFECTS

15:14:01

DECAY
201s

Ekran EFFECTS kontroluje wszystkie aspekty procesoréw efektéw. Uzytkownicy moga wybierac sposréd duzej kolekgji wirtualnych emulacji procesordw analogowych,
konfigurowac routing, dostosowywac parametry i monitorowac poziomy.

Osiem slotéw PREMIUM FX moze pomiesci¢ kazde urzadzenie (kategorie FX1-8, STD i CH). Sloty STANDARD FX moga pomiesci¢ kategorie efektow STD i CH. Zauwaz, ze
kategoria CH zawiera czterokanatowe urzadzenia, ktre integrujg trzy urzadzenia efektowe w jednym slocie, oraz urzadzenie masteringowe, ktdre integruje cztery.

Na ekranie EFFECTS mozna zatadowac do 16 urzadzen. Te urzadzenia moga by¢ nastepnie zatadowane jako punkty wstawienia. Emulacje analogowe i cyfrowe efekty
dostepne w sekcjach GATE, COMP i INS kazdego paska kanatu sa tadowane bezposrednio na kazdy kanat, a nie na 16 slotéw ekranu EFFECTS.

Efekty zazwyczaj s stosowane do kanatéw na jeden z dwdch sposobow: przez wysytki magistrali lub przez punkty wstawienia. Efekty oparte na czasie,
takie jak reverb i delay, zazwyczaj s ustawiane za pomoca wysytek magistrali, natomiast przetwarzanie dynamiczne zazwyczaj jest ustawiane za pomoca
punktow wstawienia.

Efekty na wysytkach magistrali

Aby ustawic efekt za pomoca wysytki magistrali, wybierz kanat, do ktérego ma by¢ dodany efekt. W sekgji BUS SEND ekranu HOME aktywuj zadana wysytke,
odciszajac zadany kanat i dostosowujac odpowiedni suwak na gtéwnym wyswietlaczu.

Punkt wstawienia na kanale obstugujacym magistrale stuzy do zatadowania zadanego efektu. Upewnij sie, ze ten kanat jest skierowany do gtéwnej magistrali.
Imieniajac ilos¢ sygnatu wysytanego do magistrali, mozna uzyskac zadang ilos¢ ,mokrego” sygnatu efektu dla kazdego kanatu wejsciowego.
Efekty jako punkty wstawienia

Aby ustawi¢ efekt za pomocg punktu wstawienia, dotknij jednego z blokéw INS w lewej kolumnie zadanego kanatu wejsciowego i przypisz procesor efektow,
ktéry zostat wczedniej zatadowany na jeden z 16 slotéw na ekranie EFFECTS.

Gdy na ekranie HOME kanatu wejéciowego, klikniecie na ikone klucza pozwoli na zmiane pozycji pierwszego punktu wstawienia, a takze sekgji GATE, COMP i EQ,
poprzez przecigganie z6ttych blokow.
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METERS

15:14:19

METERS

CH17-24 CH 25-32 CH 33-40

BUS 9-16 DCA 9-16 MATRIX

Ekran METERS wyswietla mierniki poziomu i status wyciszenia dla wszystkich Sciezek sygnatowych na konsoli. Mierniki poziomu sg odpowiednio pogrupowane:

40 kanatéw wejsciowych, 8 kanatéw aux, 16 (pomocniczych) magistral, 16 DCAs, 4 gtéwne magistrale i 8 magistral macierzy. Ten ekran oferuje rowniez szybki skrot

do powiekszania dowolnej z powyzszych grup kanatéw do kontroli lub edycji, wystarczy go dotknac.
ROUTING

15:14:28

CHANNEL INPUT

4 SOURCE GROUP
AUTO USB AUDIO

Efeeeee o [ro o]

WING pozwala na elastyczne opcje routingu: kazde SOURCE moze by¢ skierowane do kazdego kanatu lub fizycznego wyjscia. Patchowanie Zrédet i wyjsc jest
konfigurowane na ekranie ROUTING.

Te same edycje mozna alternatywnie wykonac w sekcji INPUT kazdego kanatu na ekranie HOME.

Kanaty

Trzy przyciski w prawym gérnym rogu ekranu wybieraja kanaty, fizyczne wejécia lub wyjécia do edydji. Pierwszy przycisk kontroluje konfiguracje kanatu.
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Menu ,CHANNEL INPUT” kontroluje, czy gtdwne wejécie kanatu, czy wejscie alternatywne bedzie konfigurowane.

CHANMEL INPUT

To podaza za koncepcja konsoli inline, gdzie jeden kanat moze mie¢ dwa wejscia na state zatatane i przetaczane zgodnie z potrzebami uzytkownika.

©

Lewa potowa ekranu wyswietli 40 kanatéw wejsciowych i 8 magistral aux. Prawa potowa ekranu wyswietli dostepne SOURCES, ktére moga by¢ skierowane do
kanatéw po lewej stronie.

Po kliknieciu na zadany kanat, SOURCE, ktére napedza ten kanat, moze by¢ wybrane na prawej potowie ekranu. Klikajac na rozwijane menu ,SOURCE GROUP”,
mozesz wybra¢ miedzy nastepujacymi fizycznymi SOURCESmi na tylnym panelu konsoli lub magistralach:

LOCAL IN: 24 fizyczne wejscia mikrofonowe lub liniowe.

AES/EBU IN: dwa cyfrowe wejécia AES/EBU.

AES50A/AES50B/AESS0C: trzy porty AES50.

USB AUDIO: konsola moze by¢ uzywana jako interfejs USB z 48 kanatami wejsciowymi i wyjsciowymi.

EXP CARD: do 64 wejs¢ w zaleznosci od zainstalowanych kart rozszerzen.

MODULE: dostepne s3 do 64 wejscia za posrednictwem kart DANTE i SoundGrid.

BUS: kazda z 16 magistral (stereo).

MAIN: kazda z 4 gtéwnych magistral (stereo).

MATRIX: kazda z 8 magistral macierzy (stereo).

OSCILLATOR: dwa biate szumy, rézowy szum, lub oscylatory fali sinusoidalnej.

STAGE CONNECT: 32 cyfrowe kanaty audio o czestotliwosci 48kHz i 24 bitach za posrednictwem ztacza XLR.
USB PLAYER: 4 kanaty z odtwarzacza USB (port typu A) na przednim panelu. Pliki musza by¢ nieskompresowanym audio .wav.

USER SIGNAL: sygnaty, ktore moga by¢ pochodne z réznych punktéw w przeptywie sygnatu kanatéw wejsciowych, magistral, gtéwnych magistral lub magistral
macierzy, lub przepatchowane SOURCES przez dowolng z 24 tatek uzytkownika.

Gdy patchujesz wiele przylegtych kanatéw, klikniecie na przycisk ,+1 AUTO” automatycznie wybiera nastepny kanat konsoli dla szybszego przypisania wejscia.

+1
AUTO

To clear a channel’s input, click on “NONE”.

NONE @

Konfiguracje mono, stereo lub mid-side kazdego kanatu mozna skonfigurowac za pomocg przyciskow M, STi M/S.

ST MIS

(PL_
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Sources

Gdy klikniesz na przycisk Sources, pojawia sie specyficzne opcje dostosowania dla zrédet. Wszystkie grupy Zrodet sa dostepne za posrednictwem rozwijanego menu na
gorze ekranu.

Motzliwe jest przemianowanie SOURCES, skonfigurowanie go jako SOURCES mono, stereo lub mid-side, aktywowanie zasilania fantomowego (przytrzymujac
przycisk 48V), odwrdcenie polaryzacji, dodanie ikony, zmiana koloru SOURCES i dodanie tagdw grupy wyciszenia, tak aby SOURCE byto wyciszone, gdy aktywna jest
odpowiadajaca mu grupa wyciszenia.

Jesli sygnaty nie sasiadujq ze soba (na przyktad, LOCAL IN 1 3) lub nalezq do réznych grup Zrddet (na przyktad, Local IN 1i AUX 1), moga by¢ grupowane za pomoca USER
PATCHES. USER PATCHES znajduja sie w grupie Zrédet USER SIGNAL i s3 oznaczone jako USR 25 do 48. Po kliknieciu na patch uzytkownika, sygnat wprowadzany do niego jest
przypisywany na prawej stronie ekranu. Patche uzytkownika moga by¢ konfigurowane jako mono, stereo lub mid-side i uzywane jako SOURCES dla kanatdw na konsoli.

Wyjscia

Po kliknieciu na przycisk Wyjscia pojawia sie opcje routingu dla wyjé¢. Dowolne SOURCE moze byc skierowane do dowolnego wyjscia.

Lewa strona ekranu pokaze dostepne cyfrowe i analogowe wyjscia. Wszystkie grupy wyjs¢ sa dostepne za pomoca rozwijanego menu na gorze ekranu.

Sygnat, ktdry bedzie kierowany do wybranego wyjécia, mozna wybrac na prawej stronie ekranu. Wszystkie grupy Zrédet s dostepne za pomoca rozwijanego menu na
gorze ekranu.

Grupy wyjs¢ WLIVE REC i RECORDER kontroluja routing do nagrywania na dwéch kartach SD lub na pendrive USB podtaczonym do panelu przedniego. Na kartach SD
mozna nagrywac do 64 kanatéw (32 na kazda karte) lub 4 kanaty na pendrive USB. Na komputerze podtaczonym za pomocg USB do tylnego panelu mozna nagrywac
do 48 kanatdéw.

SETUP

15:14:33

GENERAL () sHUTDOWN

CONSOLE PREFERENCES CLOCK

CONFIRM LIBRARY LOAD [ o | TME

m 15:14:33

REVI-01
CONFIRM LIBRARY UPDATE
REVI-01 [T85-XU3]

(:) SHOW METER PAGE WHEN LOCKED on DATE
20 2024-01-25

use crsr/wHeeL FoR PARAMETERS [
WING LIVE 038-0-g281f8ecd
TOUCH FADER SELECT [ o |

TOUCH FADER RES NORM ' FINE R0

USB MSD ACCESS MOUSE DISABLES TOUCH INITIALIZE

OSPARTITION ~ DATA PARTITION MOUSE SPEED 1

INIT CONSOLE
WING 0S WING DATA USB HOST SPEED O

Ogdlne
Lewa strona ekranu pokazuje nazwe konsoli, ktéra mozna edytowac, jej numer seryjny, wersje firmware i zainstalowana karte rozszerzen.

USB MSD ACCESS kontroluje zawartos¢, ktdra pojawi sie po podtaczeniu do komputera za pomoca USB. Wybierz WING 0S, aby zatadowac aktualizacje oprogramowania
na konsoli. Wybierz WING DATA, aby zarzadzac zapisanymi danymi pokazu konsoli (pokazy, wycinki, migawki, presety, klipy). Aby odfaczy¢ konsole od komputera lub
wrdci¢ do odtwarzania audio za pomoca USB z komputera, wysuri konsolg, jak to zwykle robisz z normalnym pendrive’em USB.

(zas i date mozna ustawi¢ w menu CLOCK.

INIT CONSOLE stuzy do resetowania kanatéw konsoli, aux, magistral, gtéwnych magistral, magistral macierzy, zrédet, wyjs¢, DCAs, grup wyciszenia i ustawien efektéw.
Wszystkie elementy mozna wybrac, klikajac na ALL. Okre$lone elementy mozna wybra¢, klikajac na nie. Aby wyczysci¢ wybdr, kliknij NONE. Ustawienia wybranych
elementdw zostang zresetowane po kliknieciu INIT.

Alternatywnie, konsole mozna zresetowac, naciskajac i przytrzymujac przycisk CLR SOLO na gtdownym wyswietlaczu podczas wiaczania konsoli.
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Audio
Sekcja AUDIO CLOCK kontroluje czestotliwos¢ probkowania konsoli (CLOCK RATE) i ustawienia SOURCES zegara stowa (SYNC SOURCE).

Klikajac na siatke kanatow i magistrali aux ponizej INPUT SELECT, mozna fatwo przetacza¢ miedzy gtdwnym a alternatywnym wejsciem dla wszystkich 40 kanat6w i
8 magistrali aux.

PREFERENCES zawiera wiele opcji wyciszenia i solo.

Rdzne solos moga by¢ ustawione jako pre (PFL) lub post fader (AFL).

USB AUDIO wybiera liczbe kanatéw dostepnych za posrednictwem potaczenia USB typu B na tylnym panelu od 2 do 48 kanatdw.

AUTOMIX automatycznie reguluje poziom wielu Zrodet, tak aby poziom wyjsciowy pozostawat jednolity. Jest to przydatne w sytuacjach, gdy rézni méwcy beda méwic
na scenie w tym samym czasie, na przykfad. Do 16 kanatdw moze korzysta¢ z automix (w slocie post-insert) w dwdch grupach (A/B).

Surface

Ten ekran zawiera wiele opcji dotyczacych Swiatet powierzchni konsoli, pomiaréw i bazgrotéw.

Remote

Wiele ustawien konsoli mozna kontrolowac za pomocg MIDI, zaréwno za po$rednictwem DIN-5, jak i potaczenia USB. Sekcja MIDI REMOTE CONTROL okresla,
ktdry parametr bedzie kontrolowany za posrednictwem ktdrego pofaczenia.

Sekcja HA REMOTE kontroluje zdalne sterowanie konsolg za posrednictwem portéw AES50 A, Bi C.
Tryb IP i adres mozna ustawic w sekcji NETWORK.

DAW

Konsola WING moze by¢ uzywana jako kontroler DAW. Odpowiednie ustawienia sa dostepne na ekranie DAW. Presety dla réznych DAW moga by¢ automatycznie
tadowane za pomoca rozwijanego menu.

Aby konsola mogta petni¢ funkcje kontrolera DAW, nalezy nacisna¢ przycisk REMOTE CONTROL po lewej stronie niestandardowych kontrolek.
LIBRARY
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FOLDER RENAME

APX OB
DL1Upgrades ]
SCREENS =]

R_20240125-151545

REC 24 kil
REC 16

R_20240123-153521

USB REC TEST 1

Ekran LIBRARY to menedzer plikow dla réznych typéw mediéw, w tym plikdw audio .wav, migawek, fragmentow oraz presetéw efektéw i kanatéw zapisanych w
pamieci wewnetrznej konsoli lub na pendrive’ie podtaczonym do panelu przedniego.
SNAP

Zaktadka SNAP stuzy do zarzadzania migawkami, ktére zapisuja ustawienia kanatéw, aux, magistral, gtéwnych magistral, magistral macierzy, zrddet, wyjs¢, DCAs,
grup wyciszenia i efektéw konsoli.

Zawartos, ktora moze by¢ zapisana, obejmuje personalizacje kanatu, tagi, tatanie, filtry, opéZnienie czasowe, ustawienia paska kanatu, EQ, panoramowanie, wysytki,
suwak, wyciszenie i kolejno$¢ przetwarzania w kanale.
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Przycisk SAVE zapisuje wszystkie ustawienia konsoli. SAVE+SCOPE pozwala uzytkownikowi wybrac konkretng zawartos¢ do zapisania dla konkretnych kanatéw.
Przyciski NONE i ALL umozliwiaja szybszy wybér zadanej zawartosci.

Migawka zostanie zapisana albo w pamieci wewnetrznej konsoli, albo na pendrive'ie podtaczonym do panelu przedniego, w zaleznosci od wybranej lokalizacji w
lewym gérnym rogu ekranu.

INT

Po dokonaniu zmian w ustawieniach konsoli, te zmiany moga by¢ zapisane do istniejacej juz migawki, klikajac na zadang migawke, a nastepnie klikajac na UPDATE.
Jesli tylko okreslone kanaty lub zawartosci powinny byc zaktualizowane, kliknij na PARTIAL UPDATE i wybierz zadane ustawienia.

Aby zatadowac migawke z okreslonym zakresem lub bez niego, kliknij na LOAD. Migawka zawsze przechowuje wszystkie parametry, ale przypomina tylko te
okreslone, gdy uzywane jest SAVE4SCOPE. Aby edytowac SCOPE istniejacej migawki, kliknij na EDIT SCOPE. Okre$lone ustawienia moga by¢ réwniez zatadowane z
petnej migawki za pomoca przycisku PARTIAL LOAD.

SNIP

Fragmenty moga by¢ uzywane do przywotywania bardziej precyzyjnych regulacji ustawien, takich jak konkretne zmiany procesora w pasku kanatu. Aby
wybrac, ktére ustawienia beda przechowywane w fragmencie, kliknij przycisk RECi recznie dostosuj zadane ustawienia. Na ekranie bedzie wyswietlana liczba
zmodyfikowanych parametréw. Upewnij sie, ze kliknate$ na STOP po dokonaniu wszystkich zmian.

@ *rec 7

PARAMETERS

@ ADD REMOVE
ITEMS ITEMS

Mozliwe jest dodanie lub usunigcie parametréw z fragmentu za pomocg przyciskow ADD ITEMS i REMOVE ITEMS.

GLOBAL

Kazdy kanat, magistrala, SOURCE, wyjscie, DCA, grupa wyciszenia lub efekt i jego powiazane tresci moga by¢ chronione przed nadpisaniem podczas tadowania
migawek lub fragmentéw. Aby to zrobi, kliknij na przycisk GLOBAL w prawym gérnym rogu ekranu i okres|, co ma by¢ chronione. Kiedy ustawienie jest chronione,
ikona blokady zmieni sie na czerwona.

cLip

Konsola WING moze odtwarzac pliki .wav wczesniej skopiowane z komputera do pamieci wewnetrznej za posrednictwem potaczenia USB WING DATA, pendrivea
podtaczonego do panelu przedniego lub nagrania .wav wykonane przez konsole i zapisane na pendrive’ie lub na dwdch kartach SD w panelu tylnym.

Klipy mozna wybra¢ na lewym panelu i odtwarzac za pomoca prawego panelu.

FX

Efekty zatadowane na 16 slotach ekranu EFFECTS pojawia sie na ekranie FX. Ustawienia 16 slotéw mozna przechowywac i przywotywac.

CHAN

Pojedyncze kanaty rowniez moga by¢ przechowywane i przywotywane. Wszystkie ustawienia kanatu bedg zapisane przy uzyciu tej funkgji. Po zatadowaniu zostang
zatadowane tylko wybrane konfiguracje.
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SHOW

Migawki, fragmenty, klipy, ustawienia FX i ustawienia kanatéw moga by¢ pogrupowane i zapisane jako Shows. Aby to zrobic, przejdz do zaktadki SHOW i kliknij na
CREATE. PrzejdZ do zadanego elementu w pamieci wewnetrznej lub na pendrive'ie, upewnij sie, ze zaktadka SHOW jest otwarta, a nastepnie kliknij na przycisk ADD
[TEMTO SHOW.

ADD ITEM
TO SHOW

Kliknij na przycisk SAVE w zaktadce SHOW.

Elementy w Show moga by¢ utozone w okreslonej kolejnosci. Kolejnos¢ elementéw bedzie pokazana, gdy wybrana jest ikona filmu.

Elementy mozna nawigowac za pomoca przycisku SHOW CNTRL na srodkowej sekgji konsoli. PREV i NEXT wybieraja elementy. GO uruchamia kazdy element. GO+-PREV
i GO-+NEXT automatycznie wybierajg i uruchamiaja elementy.

UTILITY
151719

CHANNEL COPY / INIT

SCOPE = = DESTINATION

=
NONE AL

& |~
N | FLTER

BUS MATRIX

At
DELAY

Ten przycisk nie ma swojego wtasnego ekranu, ale raczej dziata w potaczeniu z innymi ekranami. Funkgja jest wzgledna do kontekstu, wiec nacisniecie przycisku
UTILITY moze spowodowac pojawienie sie dodatkowych opgji lub ustawieni do konfiguragji, w zaleznosci od tego, ktdry ekran jest aktualnie aktywny.

(PL_
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6. Samodzielne rejestratory/odtwarzacze Rejestrator SD WING-LIVE

Do rejestratoréw USB i SD oraz ich odpowiadajacych odtwarzaczy mozna uzyskac dostep za pomoca ikon na gérze gtdwnego wyswietlacza. 15:21:48

(] SDCARD1
MARKERS

Rejestrator USB

15:23:02

3 -
3 ® ¢ ol o |

‘ .
ox 1 P

31 GB REC TIME LEFT: 01h 24m 15s

DL1Upgrades
SCREENS
R_20240125-151545 ()

B>
o>

0 CREATE
& PLAYLIST

REC 24 ()
cLp .
REC 16 () s

R_20240123-153521

USB REC TEST 1

sine_100Hz_fs_10m

sine_lkHz_fs_10m pr— 000000

burst_48k_100Hz_Icyc_100ms_l14m

15:23:12

153 ® [ &

APX [ 3
DL1Upgrades 0O >
SCREENS o>

[wav ]
R_20240125-152255 (> CREATE

R_20240125-151545 =D . PALET
REC 24 Ry

REC 16 (el

R_20240123-153521

USB REC TEST1

sine_100Hz_fs_10m oooos 000004

sine_lkHz_fs_10m

Na pendrive podtaczonym do panelu przedniego mozna nagra¢ do 4 kanatow. Sygnaty, ktdre zasilaja te cztery kanaty, s3 przypisywane za posrednictwem grupy wyjs¢
RECORDER znajdujacej sie w sekcji OUTPUTS ekranu ROUTING.

00:00:1321 01:2415.48

SD CARD 1
PLAYER

SD RECORD 2¢cH - 2024-01-25 15:21:34 48 khz

[o=] i -

MODE [ 2 ‘T
PLAY

31 GB REC TIME LEFT: 01h 24m 08s

00:00:06.42 00:00:12.99

(] SDCARD

& SESSIONS

NAME

DELETE

UPDATE

15:22:46

cLose [V)

MARKERS @
DELETE

00:00:07.84

00:00:12.25

00:00:15.05

Na dwdch kartach SD w karcie rozszerzeri WING-LIVE mozna nagrac do 64 kanatéw. Na kazdej karcie zostanie nagranych 32 kanaty. Sygnaty zasilajace kazdy kanat s
przypisywane za posrednictwem grupy wyjs¢ WLIVE REC na ekranie ROUTING.
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7. Aktualizacje firmware

Firmware konsoli WING mozna tatwo zaktualizowac za pomocg USB. Pobierz plik firmware ze strony produktu na behringer.com i postepuj zgodnie z tymi krokami:
1. Otworz strone SETUP/GENERAL i wtacz 0S ACCESS.

2. Podtacz kabel USB do portu na tylnym panelu i do komputera.

3. Nakomputerze pojawi sie wirtualny dysk, podobnie jak podczas podtaczania pendrivea lub zewnetrznego dysku twardego. Kliknij dwukrotnie na dysk,
aby go otworzy¢.

4. Przeciagnij nowy plik firmware na dysk. Zauwaz, ze WING zawsze bedzie uruchamiac sie przy uzyciu najnowszego firmware na tym dysku, ale zaleca sie usuwanie
starszych plikow firmware lub przenoszenie ich do podfolderu.

Jedli konsola nie uruchamia sie normalnie, nadal mozna zaktualizowac firmware, korzystajac z tej procedury:
1. Zwylaczong konsola podtacz kabel USB do portu na tylnym panelu i do komputera.
2. Przytrzymaj przycisk ponizej gtéwnego miernika po prawej stronie gldwnego wyswietlacza, a nastepnie wtacz konsole.

3. Nakomputerze pojawig sie dyski OS i DATA, podobnie jak podczas podtaczania pendrive’a lub zewngtrznego dysku twardego. Kliknij dwukrotnie na dysk,
aby go otworzyc.

4. Przeciagnij nowy plik firmware na dysk 0S.
Zauwaz, ze WING zawsze bedzie uruchamiac sie przy uzyciu najnowszego firmware na tym dysku.

5. Poprzestaniu pliku, odtacz wirtualny dysk. Konsola powinna automatycznie uruchomic sie ponownie z zainstalowanym nowym firmware. Jesli tego nie zrobi,
recznie zrestartuj konsole.

8. Skroty
CEL
Dezaktywuj dotykowg

kontrole gtéwnego
wyswietlacza

WEJDZ W TRYB
Przytrzymaj SETUP, ALT

(nienazwany przycisk) i CLR SOLO,

az na pasku stanu gtéwnego
wyswietlacza pojawi sie mate X

EFEKT

Zadne zdarzenia dotykowe nie beda miaty zadnego efektu,
podczas gdy mate X jest wyswietlane. Konsola bedzie dziatac
jak zwykle.
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wyJpZ

Opuszczenie tego trybu
skalibruje interfejs dotykowy
i przywrdci go do stanu
operacyjnego.

Przytrzymaj ALT i CLR
SOLO, az X zniknie
Przytrzymaj ALT
(nienazwany przycisk) i
(LR SOLO przez > 1,55

Resetuje panel dotykowy (moze pomdc tymczasowo naprawic
problemy z duchowym dotykiem na jakis czas)

Test Ghost Click
interfejsu dotykowego

Przytrzymaj METERS i HOME przez

5s podczas wtaczania konsoli

0S-Drive > montaz USB

Przytrzymaj ALT (nienazwany
przycisk) podczas wiaczania
konsoli (ekran pozostaje ciemny)

Konsola pojawia sie jako dwa dyski na komputerze (WING 0S dla
systemu operacyjnego konsoli i WING DATA dla migawek itp.).

0dfacz dyski na komputerze

Wytaczanie i ponowne
uruchamianie

Przytrzymaj EFFECTS i nacisnij
HOME po zainicjowaniu
Shutdown z ekranu konfiguragji

Konsola zostanie bezpiecznie wytaczona i automatycznie
uruchomi sie ponownie

Tryb testowy
powierzchni

Przytrzymaj ALT
(nienazwany przycisk) podczas
wiaczania konsoli

Tak samo jak w trybie 0S-Drive. Powierzchnia jest w trybie
testowym, dopdki konsola sie nie uruchomi.

Blokada powierzchni

Przytrzymaj przycisk HOME
przez ~1,5s

Blokada powierzchni konsoli, podczas gdy audio i zdalne
sterowanie nadal dziataja bez zaktdcen. Kazda kombinacja
przyciskéw (tylko te wokot ekranu dotykowego), ktdra byta
przytrzymywana podczas zaangazowania blokady, zostanie
zapisana jako “kod dostepu” do odblokowania. Bedziesz
musiat nacisnac te sama kombinacje przyciskow podczas
wytaczania blokady.

Przytrzymaj przycisk HOME
przez ~1.5s ponownie razem z
“kodem dostepu” przyciskéw,
ktdre byty naciskane podczas
blokowania,

LUB

zrestartuj konsole

Zainicjuj konsole

(tylko tymczasowe
przechowywanie, zadne
migawki itp. nie zostang
usuniete)

Przytrzymaj CLR SOLO podczas
wiaczania konsoli

To samo, co korzystanie z INITIALIZE (ze strony SETUP), ale
zanim konsola zataduje jakikolwiek zapisany stan (na wypadek,
gdyby ostatnio zatadowana migawka jakos zawiesita konsole,
prowadzac do petli uruchamiania)

Zapisuje bmp aktualnego ekranu na twoim pendrive. Najpierw

Zr6b zrzut ekranu Przytrzy.maj C.L ,R .S.OLO’ a trzeba utworzyc folder o nazwie ‘screens’ w katalogu gtdwnym
nastepnie nacisnij UTILITY o
pendrive’a.
Obejdzautomatyczne | p /o oi | IBRARY podczas | Nie faduje plikéw STARTUP snap, STARTUP* snip i STARTUP.
tadowanie plikéw . . o
startowych wiaczania konsoli show w katalogu STARTUP podczas uruchamiania.

Konfigurowanie
opcjonalnego sprzetu,
tzn. wewnetrznych
modutéw AolP dla Dante
lub WSG

Przytrzymaj UTILITY przez 5
podczas whaczania zasilania

Okno dialogowe konfiguracji umozliwia okredlenie
opgji sprzetowej
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1. FLSHIC

EEARYE WINGCOMPACT AV —)LECBAWCEE, BHTESSZWET, DIV I AT—R A K (Q56) ZFH & T, WING D
BEDREZIEIB U, behringercom ZFHNTF 2— KNI FILETFTAPHA REZZELIZE L,

FmATIC

FTHERE /N TIEIEN EEARIIC) U —RAEZ 572D, behringercom ZF v UC 77 —AV T FPOEHEERIT DI EEHHHLET,
Ty 7= NIOCZADOFEMICDOVNTIE, 2D Q6 DE7EESIHLTZE W,

FafeBE DR F — L. ideas.behringer.com THRcD T4 — RNy %A, FIUWHEEEETHRICEENEDIEHERLAICLT
WET,
SOURCE & Fv X - FHIiLWIL—FTo I 770—F

WING (&, 3B/ VT A—45 E—HE(IT1E S SOURCE IC &R, 77 OV, B MIFZHUWAEZEALUFE U, WINGSOURCE (£, 55 LIE/NA
PAAVIRAANDI—T 4 T DIeDIC 1 DEASEHDOF v RIVICHHET 2 ENTEE S, JF Y RF Yo vy —)L e
I —FoAHBETDIEARE, WENRELRISEEICIE. BEEEEOYIBHEAIC/SYFIBIELTEET,

44#8 SOURCE

AV —=ILNDEBDA—T 1 AANSE SOURCE EFEIENFT T, AAlE. UF/RRILD XIR £/l 6.35mm (4" > F) RS ARV T =ML
fe7F0O71E5. £7cld StageConnect, USB. AES50. 7 Y AN —)LESNIHERA—RBREEZN U TV FILEBS THDHREENHDF T,

WING SOURCE ICIF A T D IBHRAEENE T

oGR8, FAOY, T REDHRFIE.

o TAY Za—h HERE 77V MNABRBEDYENE T,

o EB/ATLA/ZYRYARERE, AVYV—IDIRTORBFvRIVEE/KIFRTLAESTZNIBTZZENTEXT, 70O
TEIVOTIFINDRATLAESE. AV —ILOB—DF v RIVICHIETHTEMNTEET, FHMICDWTIE, £ 5E-ROUTING
ZSRUTES L,

&R SOURCE

WING IZ (&< User Signals. User Patches, 5 &0 Oscillator M E &SN THD. TN SIFEBRDAIBOURE ERAULSICFERITZENTEE

FTH, REICIE AV —ILDA =T ALY IV DDBFN S BB I NES T,

2DDAYL—H—

DDLU/ TAMNN=Y I 2R —F—DEBD, EKR EV T/ A X £@RTA N A XBAICRETZIENTEET,

INSIFMEEDF v RIVERIEEACIN =TT TBIENTEET,

24 3—5—=2TF)

INSIFE A0 DADFvRIL, 8D aux AAF ¥R 16 DINZ, 8 DY RIUY TR, Kl 4 DXAVINZADWIT OO SIRELIZV T

FILTT, TNSIEE FNZNOF v RILDTVEEIRAN T ==Y TRA VDS I VT T B ENTE, EXIFEDF vXR

U FRFEADEFERIELE T,

24 1—H5—/)\yF

INSEHH ERDAEBSOREFESHSEENGSNLESTY, I—Y—/\vFZEAI &, AU SORE ZIL—TIcBSBWAE
DANEZTDRTLABHBELEEER TEX T, AIRBISAMIIRDEEDTY !

o ERDLORETIN—TAVT—T1—ANSD2LIDDEFTERATLATCBFEIY R MERICHEATGDLES,
o FFBEEESEXTLARIEIYRTA RBRICHEAGDLES,

o ATLAFRLCEIYRYARBERORF v RIVICEBET AV Z#ERT %,

o ATLAFRLEIYRYARBED 1 FrRIVEFICT 7Y NLAEBREERT %,
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48 £/ /AT LAAAFv+XRIV

WING COMPACT D F ¥ RJLIE\ SOURCE A —F '« A= /NA K EAA VICZF I VT T BHIIC, FEBICE N TREVSALIEZTRICLET,
BANF v RIVIF AA 2 ETFAE SOURCE ZINA TZTE I, £N51d SOURE DARY YA X T7O/NT « A L. BEIRIIC SOURCE
DE/KIFATLABHZERLUET,

DAY —ILERRBD B/ FrRIVERATLARTICV Y VT BRERBHDERA - INTDF Y RIVEE/ FRTLAES
B TERY,

FrRIA—TA A& ZDE. SEUVTDIHITNRELGAA VITRET B BLICT v T UTHAICEREIL—F 1> T5T
ENMTEET,

16 ATLAINAE 4 AFLAXAVINA

16 D/NRISEE, TT7xV MLBDRHDEE, EZF—IV IR BLOTTIV IRV —TUBZ BRI BicdICEREINE T,
IRRIEADRAAVINA TRFD 8 DINA, FIclF 8 DIV I XICHIGT D ENTEXR T, 4 DAAVNRF YRV I XK clFH
NEICDHEETETT,

8VhUYIRIXA

TRy I RN ERBIEE S, EEOENFICEETEIENTEET, ZNOR. Y TELRY—V Sy I AP IMBE I
BREEAHELBEL T BRI ERSNET, ThU v 2 ZNRE, an Eld A VN RICE>TRET BN TEEXT, /e
EBOANF + R SIS TEZ2DDBMDY ALY MANEBITVET, NS TUFLERAN =5 —TFvTI3C
EMTEET,

SJRhUYIZNRAF, 71— AREGSBRDOEIVIANSTA LI MNERETDZEICEID, WhkD BV IANAFRINZAEERT D
FEOHIERTEEL T, INiF. EFL—F—DNIV IR TERDELUNDINRTZELNETHIBER R TCLGEREINE T,

Matrix /X R (&, 7z —XKEx, DED IV ZH 5 DirectInputs 25| EE T2 Z & T, Wiokd B Mix-Minus /N RZVERL I 57 ICERTEE T,
NI EFL—9 D2V IR TEADEUNDINTEBLINEEE L, BERRTLCERINE S, £ie. TNSIEADF v
KIETA—RN\Y I FTBHZEHTERT,

3. \—RO 7D
VIEW /R7 >

VIEWRZ > DWINDER T E AV TARATLADHEINIc /Y 3 VEROBEHEICTIDEDLD R, AV FTAXTLAICE by
TIRRIWEF TR PV EATERWEMND/NTGRA—=5 AT a0 BEIRRENDIENELBDET, FUT1 T2 & VIEW
MYV EHRBICRITLET,

—EZDOVIEWRY ViE, RIULT B ETEBMOEBRER—VICTFIERTEEEETR—NUTWET, fIZIE 72— —/\>VID
VEWRY Y ZRIBLTDE, FroRILENRETT—F—LAV—LETENREZ SO DREBENHZET,

7V vhk

TSV TR VDLEICH BTV T T Y ME RENR DD ZA M EZFANT T,
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E=HUVT | =YXy |USB

mA  ACCESS

o) ¥ =

USB AUDIO/DATA

000

TALK LEVEL PHONESLEVEL  MONITORLEVEL

© @ [ (O]

TALKA TALKB ATTENUATE MONO

\. J

______________________________

USBY - 7ADARIZ%ERLT. 7o7v¥aRIA7 &IV —)VICEEER L. T—YDIREPHAAANAFETT, IhlckD.
Va—TJ7AIDINY I TV T =R >1cD. LY ZILUIEWING VY —ILICED DBEDEY R Py 7 E2O—RUIED TR ENTEET,
D USBEHRTIE. 2 F v RIVEIFATF v RILDWN A—F 4 A7 71 IV DFREFEBEDAEETT, £, TOR—M I, #EFES
PHITLYRNREDR—I TILTINA REFTETZIEHTEERT, UBR—MIERSINIZT Y2 RT1 T ld ACESS T MHSEKT
UIcEEICWDTHEYIM T B ENTEE T,

BREDO/ T AYRIAVEEZI—DEALNILZHIETZZENTEET, INSIE. FZ21. ROUTING EIE D "Monitors SOURCE
7IL—7RIC 3%/ A MONITORA & MONITORB Z#HIfIL £ T MADRATLA/NR G AFEDOYEBEAICIL —FT 47 FTBIENTE
EER

DIMRY V&R TE EZHV—DBEN—BICTMNDET, MONORY v EIBTE, EZI—V T FILDNE/IIICKEDET, DIMARY >
ERBLIZEEZI—DZT2—MNIEDET, MONORY Y ERBLS & EADEZI—I T FILDANEDLDEY, JVY—ILD
ANYRIAVARI I EERTBIcHICiE EZY—V T FILERGTIHEACIIN—T T TE2RENHDET (CThsidEHIL—F
AVIR=ITAYRTAV I VRIVTRENTWET, B2 WINGCOMPACT 3>V —)LDIBE IE Aux7/8) o

=2y IATDLARIVIETAKLEVEL / T %A T 2 ETERETE, TAKA & TAIKBARY Vidh—o/\y {ESZE LR DM T
BUET, FroxIa £zl A8 DWI N EN—T/\y JESDIREBF v RILEVTERTEX Y, REICIGU TUEZEAT
EET, FEDANEBIRUIch—IN\Y I F v RIVICEID Y TR EMNTEET,

VIEWRY v =T E T —REEFIEHL. DMBEDEZRAEL. h—IN\YIXAIDI—T 14T %EREL D/ITGA—5—%
RETEEY,

7x—9—tov3v

_____________________________________________________________________________________
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_____________________________________________________________________________________
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T1—F—=N\VIDEBRICT I EZRTBITIENVEW RS V2B UFITE T, BIRUL/N\VZICF v RILZEIDYTRIC

(. CHANNELS. BUS/MAIN, & EUDAA Y TSRS wIFZYRROVYILET,

XAV T —45—

WING Compact DAA Y Tz —F =0 avid, NAINDXEEZRBARITDIDENH 27 TV T—a VITRICRFTINTWET,
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o MAIN/MATRIX : TR > 1-4 [E XA VKA1 DS ANDEEEFIFEHLE I, TSendson Faders; (&, 1-4 Ry > OWIThiha#ldE ANF v
XTI aTTITTICBDET, FEDF vV RILDSBIRUI/INANDEE I [HT5F v RILDI 12— N =R
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T4 TR FET, RYVERUKITEE FEDY NI YT XD D Tsends onfadermodey W77 T+ TITHRDFET, INREXA VIR
DAY I ZATRETEDZEITERBLTLIEZS L,
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16 Ry v —ERT &, £lEZNSERULITS &, sends on fader £/l spill E—RD T I T4 TICRBINESHEZEFET I
RICEATLREEI LN
SETUP>SURFACE>MAIN SPILL ON/OFF SETUP>SURFACE>MATRIX SPILL ON/OFF

o BUSMASTER: /R > 1-16 (L 16 DINZADZFNZNZHIF UL E T, MY v x—EHTE WIHT 5/VAD sends on fader E—RN 7o 747
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BUHLITE S, BEOERICIE. ZNEN4DORY Y EF D5 DDLAV—0HBDET, LA V—Id ELEBORETHES—~T
EET BLAV—ERORI VICEIDHTENET:

o LAYER 1: USER 1-4

o LAYER2: USER 5-8

o LAYER3:USER9-12

o LAYER4: USER 13-16

o LAYER 5: MAIN/MATRIX 5-8
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AIUTIVAR) YT A—5—, &R
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I I
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| CHZY CHZH CH31 CH3Z i
! A-81 A-83 L-15 L-87 !
| A-B2 mono L-16 mono |
} }
i Cymbals Right i
A )
I I
i i
: |
} }
: |
| |
i ( ( D ~ i
} }
i SELECT SELECT SELECT SELECT i
i " \ y 2 e i
i i
} }
| f |
i soLo soLo soLo soLo i
i " J \ J . J \ J i
i i
1 I
} ( ) 1
I }
I I
i i
: |
} }
: :
| |
i i
: :
} }
: |
| |
i i
: |
} }
: :
| |
i i
I I
I I

ERTz—4—ARNUVTITIE, ROUYTIWARNI Y FEIRENBIZFTA AT LA RTY—VBRHDET, Thld. BEDOF v RN
2EBS. LR BLOTFAAVERRLU, EOF v RIDBIETz—F—EEERY VICE>THIHESh TWAh 2T IEP L HERITE
EER

ZIVTIWARNIYTDEDAZ—N—E EETEF v RILDTIN—T 2T IEP<RENICHNTEIENTEXT, AVUTILAL
VT DFMENT—IN—AT 3 E BIRUF +> %)L O HOME EIH. ICON/(OLOR ¥ 7 TIRETEE T, FrVRILEFTRE. B
ICUTSBARICRAY ) TIVAK ) w7 TR T EE I (SETUP>SURFACE>SHOW SOURCE ON SCRIBBLE)

SELECT7R% > %z #89"& Main Display DEE 7 A+ —HADZDF v RILEiF/NNRICEIFENE T, —EICTF I T+« TICTES SELECTR
I DIETTY, SHET ZBERTE (FroRIHT TIGERENTWSIHS) TA AT L A EF v RIVR—L R E/NADHE
ANR—IITERD F I (SETUP>SURFACESSEL DBL CLICK). ZHIC KD F v RILEIFBA/T T I MG A—F T IEP<RETEET,

SOLOTRY v id. ZDF vV RILVETZY IV TDIeOICIIIS B, DI RTOF v RILEIF/NINYVATH DI EE—HITLET,
MUTEARY Vit ZDARN )Y AICIRAEZD LU TENTWSRFroRILZZa—MUET,

ATLALARIA=T =3, -60dB STV Y TERTDANLANIVEHRERFELE T, DINAMICSLED (&, 1 FIv o 7Oy Y OEED
BASNDERTU. AV TLYyY—/TFRINT—DMEBILE T, BRRIC, GATELED &, ADESH/AXT—hDOBHEZ TESER
TUET,
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Main Display

T TTETETEEEEE_E__—_—__——_—— |
I behringer I
1 1
! 1 3 usBi12 o ow @ oa '
1
CHANNEL uu. EQMODEL MIXWEIGHT  FILTER > L R !
L1 |
1 WING EQ 80% TILTEQ “E‘"’__ |
1 B
-3 -
I -4 N - I
=||h |||||I|II l||||I il IIIEI L||| LE2
1 pen 5 -
! I il I|| I o -
1 2 P 5 emmm |
o =
i i55
1 o |
4 m 48 N .
I 54 N . I
£ = s 1 -60 NN .
| -m [ =C HEH |
1 ' 1
! o ' O
1 1
1 ;TJSUB. 3FREQ 'n.zow.f 3 D |
1 1

WING DIFEAEDTY RO—=ILIE 101> F Dy FRYY—> MainDisplay TIRET DI ENTEXET, TARXATLADERD 7 DDR

e MYTIRRILDEZEELI S aVICHZVIWRY Y EFERLT, BR2EREE@EICTVEATEEY, ZEEOBEEF Chapter 5
TRNEINTVET,

TARATLADTD6 DD/ TH2FERLT, BEDBEED FERICKREINZBEED/INTXA—YEFETEET, INSIEY Yy FREA/
T BETS/ IS NDEITCICEE LOEREN/\ASA MRRSNET, TAATLADERITEMDTERD ./ THH 0.
ZHiE Main Display EDQIEBRZRAICY Yy FI2IET AV TFFAMNIUKEFELUHIEICERTEE Y, chickD kE/ TP 7z—%
—EBNT ZEICHNT, KD ARNAEEICRDET, 7BED./ TOTICHBDTILF/IN—/RARY Vi, BEOBE@EICHUTHE
KRICEMELE T, FIZIE. TAL AT 7V NERETDRICIEY Y I TVRELVTERTEE Y,

REBRATLAR=T—(E AAVINZAEKEYANZDL NIV ERRUE T, IRSOLORY 2 e, VONRTF I T4 TIRINT
DFvURILENRZANY ) —=RENET,

4, V7RIV
Analog 1/0, MIDI and GPIO

a '@@@@@@@ """""""""""
VODLEO®

PUSH

UZNIRXIVOFFATEREICIE. AVRI vy I ARTT7E 8 DD XREHZE[HA T 24 D MidasPRO ) —XXA 0 7TV THVEENT
WX,

S5EYOMDIN & OUT Vv woic kD, AZBMIDI I MA—)LAFIBEERD W' A~ F TRS T+ v ZIc kD 2 DD GPI0 AEARRR AL A
AR VRZHFATULET,

ETHERNET/AES50/Control/StageConnect

CONTROL/AUDIO NETWORK

AESS50 SUPERMAC PORTS

Q

1
A
1
1
1
1

PHANTOM POWER

Ethemet R—RDRFIC LD, IL—F—ZNUTRYNT—DZFREL, AVE2—5—PENCILT/INA X Loy A=) F7 T % fE
AULTERELEERETIVYRNO—ILIZIENTEET,
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K UBFATBIARTIZNLTAVY =LAV E1—FIcERTHIEHTERT, CNICKDUTORRNAIREERDET:
o BANMEADA—TAAA YT —T1—Ro X9 B ASI0 R Z /U behringercom MEF IV O—RTEXT,

e MIDIDAW O> hO—2

o TJF—LTITFDEH

o T—HXI

3D AESS0 R— M . ZFNZENT I IIAT—IRY IAEDBETRAA FrYRILDODARETZREL. BVWFroRILEZERL.
BEOBIAANDICY F oI %AREICUE T, WING (F, IRTD KR V) —XDZIFH—ERAT—IRY IR ERRICHIEENHDET,

WING & RF—I7Ry 7 ABDIRTD AESH0 i, LT 2/ ONETY !
o V—JLRFEATS5e 5—T )L

o Ethercon TSN —TILI VR

o T—TIDERRRIIE0 A=K

StageConnect (. IZHERR/INT Y IXNRT—T )L (HERINZAVE—F VX100 D DMK T —T)L) ZFEBLT BRRFrYRILDOT
IINA=TAAANBNEEEVET, OV F—Txz—RiF ABAF v RILDORGD/INZERLZ Y R—K U, 44.1/48kHz, 24 £ ~
RIGREDTI5 ). FEEHEPIM A—F 4 A ZERLE T, StageConnect [F. AT —IPHA RSy INDERBRLGEREBNE U TRRES
N T7ZUMORBETIREWS 7V r—y 3>y E Y R—NUEY,

25 L7 AES3 (AES/EBU) DA HEEREIE. XIRT—T LA ERAL TS T EMNTEET,
IERAOY ~

DUAL 32 CHANNEL SD CARD RECORDING/PLAYBACK WING-LIVE

® n ®
DATA/REC ooooo? UUUUUUUUD DATA/REC

O poss © s ®

WING O3>V —)LIE WING-LIVE H—RD A VAR —ILEh TR SN E T, ThICED. BK64 F v RILD 48kHZ/32 EY hA—F 1 A %
—HD D FfclE SDHC H—RICERZF T B EMNTEFE T, Dante. MADL, SoundGrid R ED D TORIIDH—RZEZZDAOY M1V A~
— LT BIENTEZET,

® )

MBI T —7 I z#ERmLE T,
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5. Main Screens

FEAEDBERIRE & HIMEIE Main Display T{TIoN £, BIE IE. BIEOLBIOTDDIRY >, FizldhyTIRRILDEEI 3D
VIEW RS V& ERLCFHETS— R TEET,

Main Display DBE DAY > & ERLTF I ERATE2EMEIE6 DHDET !

o HOME

o EFFECTS

o METERS

e ROUTING

o SETUP

o LIBRARY

UTILITY AR% v iTid. ZNICEES 2 EDBE@EIEH D EE A

BHEDOEFICTIFRAT—FRIN—DRREIN, FroRILA BEL P57y 7T 7LYAZRHBLUE T, INITED, DA—R
DAY A=) BY KNPV TR Z2— ST Z VR, ZDMDY —ILADERT I AN AREICHRDET,
HOME

HOME

15:13:54

OVERVIEW

FILTER LEVEL

EQ

i,

SOLO BUS

EHEET7AINTEIRUV cF v RIVLOBEITEDE T, COEHE T /X PLANIIGEDERNZ/INOA -5 —%F{ETEE
TH. EICQOYAFIVRABREDEERWB IOV IICTIERAT 2O OEREZREHELET,

T—=M A FZIR QAT —h 73 D0BIER. BLV16/\RISEESNBESDY Y TRA Y ML HOMEEE DAL TFE
KHBLYFFAAVEI )y UTCTAYIE RS YT TEHIETHRETEET,
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INPUT

INPUT BRI DT D 2 BB ICRRENE T, REDF vV RIVICEIDHTENIT 4N EAILT R—RD Source HZ T TEEIRE
NEY FEFRE WHITDM SELEMSRY Y TE/ ATLA FBEBIYRYARICRETEERD

@ SOURCE GROUP -v ®

LOCAL IN NonE

AR BIEG D723y O—ET A—AY b AV M BTz X7 AKX RDHDFILRT (I T—PA—ILINZ T«
WI—REDBERTAINIIVITATY 3V EFH LT,

BRI\ DELAY (POST) 37 v RV NESICEASN BB ZHIE UL I, COBIER, fc& ZIE XA > PADSESBENITIBFTICH
27 VRAE-HN—ERETIEFTICHETT,

GATE

GATEEEIZERIDID I BHICKRRESNE T, JOVIIEZTTAINT UEWMEPHRED—MIBR/INIX—5—=RKDI V0 TIIg/
AT —=NTIEDETH GateModel A =2 —HSMOTAELYF—Z2O—RIFZIEHTEXT, COTAVIDOEFNS., BIRUVET
NERRUTEESNT T,

EQ

JOv71E. AAFvURIVAD 6N RFER/INTARNIIALATA T — BLONZIAHD /N REL/INSANI Y I AT —IC
FIAILNRESNTWVET, EQModel X Z2—hm 5 FIYVILELOT7FAVRREFTIDIZ 2L -3y DI £ EREEERIRT
=%9,

DYNAMICS
JAvoik. FTIVYILELOTFODAY T Ly — IFRNF— USYI—DII 2L —yavORBELRBRIRERHLUET,

PRE FADER INSERT

ZZTIE 16 DFXZAOY hD 1 DO SREBEIEALI TV M2 F vV RIVITIBATEEX T, TNIET—M QB KV £eldF1F+=
27OV IO EIFBICEEETEE T,

POST FADER INSERT

2BV —KE  RAN Iz —F—HBLORANTIOA Y YV TICEESNTWET, ZNIE X LIBEEMNT B/cOHICERTEDS
I FLF2DDA—RZIXFIVTTI—"TD1 DICE>TF v RILLANIZ R T BIeHICERTEET, NS0 IL—1F, EID
HToSNFvoRILEERTEE TV HEEZERULEY,

MAIN

BE TR, 4 DDEER/NZAZNENADEEL N EBET BT ENTERT, Flow ATLAMRE, /O FrRLTz—F—L AU
LA TEET,

BUS SENDS

ERIDOFDHEZDEE TlE IRNTD 16 /N ANDEE LN EFETEXT, FRXREDYVIRIV NI ELEBOROYFT I X
Za—%FERAUTERETEH. HHIMEBEODOLY F 74 A% I Uy I LTIV T 2T DI ETHRETEEL I, YV I RA VIO 5 16
INZAANDESITIEI /N R QA FIFEREETT,

TAP POINT -- INS 1+ - BUS SENDS TAPEQ

0 i3 [ O »ON IR0 S [l 0% i | » SISO (.1t
|

POST FDR [POST]

HOME EBIE (&, /N MAIN, /2l Ry IR F v RIVASBIRE N ESICIEGATE 7Oy 7D FATES, NULDHFNHEBTELZ LN
SHEZRE. AFEONBEEZF >TVET, INUTEETlE, NRREEF TV T7—5— (I Vv TRAVIREICED) FIEMRAN Tz —%

:;ﬁi?%i‘% INSIFETEZFIVVIPIT7 oV MEEIFERSI DD FlEF v RILDNBUBDIZHIC/INAICI—Ta 0TS
NZGBERICIETTTI—TICREINE T, Nl XM VIy I ADRIICITNED,
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EFFECTS

15:14:01

BUS1

DECAY
[ on | ( 201s

EFFECTSEE Tl T7 7 Oty OIRTORIEEZHIEHUE T, 1—H—(F. 7O 70y P ORBELRZ/N—F /LTI 2L
—avhSBIRL. N —TFTo VT EREL. NGA=FERABL, LRI ETZSVIVITITBIENTEET,

8 DD PREMIUMFX RO b &, TRNTDT/NA R (FX1-8, STD. (H AT TV) ZINA T B EMNTEFE T, STANDARDFX RO ~ i, STD & (H
I MATaVENBTEIENTEET, HATTVICIE. 3 DDIT IV NTFINNARZ 1 DDAOY MIHEET D 4FvRILTIN
ARENADEREITDNRIII T TINAADEENTWBZEISEELTLEE L,

BAR16EDT/\1 A% FFFE(TS BEOAOY McO—RFBZENTEET, INSDT/INA R, ZDE, BARI Y MELTO—RT
BZEMTEET, GATE, (OMP, INS BV ¥ av DR F v RILANY Y I THERRER 7 F O TIaL—YavEFIFYILT TN
BF v RIVICEEO—RIN., EFFECS BEO 16 ROy MIEO—REhExtth,. TT7zI7MIEE. NAEEFE atﬁ)\frvr/l\’éu
LCFvRIVICGBRZEND 2 D0AEOWIT A TEASNE T, UN—TPOPFALADESIRERR—IADIT T 7 MIOBEE., VA%
EENUVTERESN. Y1FIv 770y I VT I@8E. AR VYN ENUTRESNET,

INZAEEDIT7U S

/\Z:£1=.%)|b1171'7l\% RETDICIE. TT7T VM ZEEBIMNT 2F v RILERIRULE I, HOME [BE®D BUSSEND 273> T LD
EEETVZIA—MUTXA VY TARTILADRIGT 271 —F—%HEI D ETHFLEDREEZT VT4 I LET,

INZAZENBTEF v RIVDBARAVMMEI FLEODIT TV M EO—RTBHDIFERINE T, TOFFRILHAA VINRITIL—T«
VITEINTWBZEZERUTKEETWV, NRICKESNZEFTOEZZMIEDZIET. BANFrRIICHITZHFLED Uy NI
717#{m?®2%1ﬁ5bt7ﬁ»1’%i3‘0

BARAVNELTOI 7O~

BARTIYRENUTCI 7z M ERET RIS FEDAAF +RILOERIDFID INS Ty I D12% 5 w7 L. EFFECTS BIE®D 16 X
OvkD1DICERICO—RENcI 77 N0y E2EDYTET,

ADFrRILDOHMEBEICWSEEICT, LY FPA AV Z2T Vv I3 E RYIDBEARA Y MDAIELE GATE, OMP, Q73> %
Bo70Ovo% i\“?‘y7“b'cﬁ]2’\‘§i_éc_é:7b\?§§3’o
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METERS

15:14:19

METERS

CH17-24 CH 25-32 CH 33-40

BUS 9-16 DCA 9-16 MATRIX

METERS BIE Tld. AV —ILEDIRTDEB/INADLARIA—=F—EZ 3 —RAT—FANKRRINE T, LRNILAXA—=F—[LRD K
ST —EENTVWET: 40 DADF R, 8D aux F &I, 16 D (#Bh) /XA, 16 D DCA. 4 DAA VKA 8§ DY MU I ZINZ,
COEETIE. FNE TV FIBREITTLEEDOF v RILTIL—TDWNWT NN X—LA Y UCHIEIYREZTSIHDOEERYa—MIY
MRS TWET,

ROUTING

15:14:28

CHANNEL INPUT ) SOURCE GROUP COPY CUSTOMIZATION

AUTO USB AUDIO

EEeeeee e E =]

WING Tl BRI —T 4T AT a3V HRETT: TRTD SOURE ZITRTDF v RIVEIEYIBEAICIL —FTa 0T T5TEN
TEZET, SOURCE & AD/ Y F> 47 (&, ROUTING Bl CRESNE T,

EU#RE(E. HOMEBEHEROEF v RILD INUT I3y THERBIICITSZENTEXT,

Fr I
BEEOALBO3IDORI VG RETDF v/ WEBAN. FlidEHEEIRUE T, RHORI VIEFrRILDZREEFIHEUE T,
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“CHANNELINPUT" X =2 — &, F ¥ RILDAA VA NEIFREAHDEESEZREITINZHIHUET, chiF. 1S >avY—ILD
RIS T B—DF v RILICIE 2 DDAANEIC/SyFah, I—F—D=Z—XITISU T EZSNE T,

CHAMNMEL INPUT

REIT DI, AV 7AAVE IV I TEZRENHDET, REICRTULTWRIGE, IBENFIREETT, REBICRTULTWSIGE,
RENTOVIEINTWET,

©

BIEDEFDCE 40 DAAF ¥ RILE 8D aux /NADTRRENE T, BIEDEFDICE EADOF rRIVICIL—T«> T TE3FAA
BERY —ADRTRENE D,

BEDFvRIVEI VYD Ulcth. ZDF v RILZERENT S SOURCE (3. BIEIDGHF D TEIRT DI EMNTEET, “SOURCEGROUP” D RO
WTTIUAZ2— Y )y IS BE AVY—)LOBEE/INRIVEF/NZDLUT OYIE SOURCE H 5BIRG BN TEXT:

o LOCALIN:24 DMEBIGN AV OT7 AV £eld T 1 Y A To

o AES/EBUIN:2 DD T4 )L AES/EBU A 7o

o AES50A/AES50B/AES50C: 3 D (D AES50 7R— o

o USBAUDIO: Y —)LIZ 48 DAANEHAF v RIVEFH DOUB A>T —T 1 —REVTERITZIENTEXT,
o EXPCARD: ¥ YR h—)LENTIRER A—RICIHEU TRK 64 DA A,

o MODULE: DANTE & & T* SoundGrid 71— RN L TR K 64 DA AN FIHRIEE T,

o BUS:16 D/XR (RFTLA) DZENZN,.

o MAN:4 DDAA VIR (AT LA) DENZE N,

o MATRIX:8 DDV KUY I RINA (RTLA) DENZ N

o OSCILLATOR: 2 DDIRTA N /A X EV I /A R, FleBREZEA L —5,

o STAGECONNECT:XIR IR I ENULT48kHz & B EY R D RN DFIFINA—FT 4 AF v+ RIbo

USBPLAYER: 70> b/ SRILD USB 7L —1— (Type ATR—N) DS D 4 F R Jbo 7 71 ILIEFEEMEWay A—TF« A TRIFNIERD FH Ao

USERSIGNAL: AAF ¥RV, IR AAVINR, FT2lZY M) I RINZDEST7O—DRERGBZRA YV MO BIRETBDES. £icld 4
DIA—H—)y F2 8L TH/ Y FE 17z SOURCE,

BHROBEIZFrRILZ/\NyFIBHEEITHAN R ZI )y I F2E ROAVY—ILFvRILDBBRICERE N, LOHR
HGADEIDETHOAREICARDE T,

+1
AUTO

FrYRIVDANZEI VT FBICIE. NONE 22 )y 7 LET,

BF v RILDE/ AT LA REIYRYARERERE M ST BLOMSRI Y ZNUTRETBIENTERT,

ST M/S
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Sources

Sources TRY > & Uw 3B E, SOUREE DIEFEDHRAYRA XA TV 3y BNRRSNE T, IRTD SOURCE 7')L—F1F. BEE LEBDO RO
WIFTIIAZa—ENUTFIZRBEETY, SORCE DEFIEZEE LD, B/, AT LA, £ldZTv R R SOURCE & UTERELTE
D77 RLICT— %iﬁ,dJ L7ch (8VRZ VEIBUEKEITS) it E REsS B /2D, 7/ aVEEBMUIZD. SORCE DEEZZE Ui
D Z2a—NI—"TH7EBINULTHIET DI 2—RTI—"TDNTI T4 TIRESICSORENT 2 —hENZESICLIEDT B ENT
HECTY, ATLAEEZIYRTARBREICTIL—FLEINESIE. AV —ILEDBE—DF v RILICHIET 2 ENTEET,

EEHBEEL TV (FIZIE LOCALINT & 3) BE. 7325 SOURCE 7IL—7ICBLTWS (BIZIE. Local INT & AUX1) & (. USER
PATCHES ZEERRLTTIL—MET B ENTER D,

USER PATCHES (. USER SIGNAL SOURCE Z')L—ZIC D, USR25 W5 48 ESN)LfFIF SN TWE T, I—HF—/\wFHE Vv I LTtk FD/\y
FIHIEENBESE. BEOGAITEDYTENET, I—F—/\YFIFE/ ATLA EIYRYARELTEREL, OV —
JILDFRILD Sources ELTERIT DI ENTEET,

Outputs
Outputs RY > =7 Uy 03 2E HADI =TV T AT avhiRREINET,

ERD SORE ZEBRDEAICIN—FT A>T I2IENTEET, EREOAAICIE. FIFREER
nNEY

IRTOEAVIL =& BELEORAYIT IR Z2—E2NUTT I ARRETY, BIRULZHAICHEBINSESE. BIEOD
ARITRIRTZZENTEET,

FARTO SOURCE 7)L =&, BIELFOROYTT I AZa—2 N UTT7 I XARETY, HH2)L—7 D WLVEREC & RECORDER (&,
TOY N RIS NI 1 DD D A— K FTeld USB 7532 K51 TADREDI —7 1> 7 EHBLE T, 5D H—KIBA
64 F ¥RV (BA—RRFvRIL) (UBTTYaRIATIIE4TFrRIVEFETHIENTEXRT, USB ZN U TRER/ SRV ICHEERE
SNEAVELI-FIERABFrRILEREITHIENTERT,

TYILE LT FATEADERRS

SETUP

15:14:33

GENERAL () sHUTDOWN

CONSOLE PREFERENCES CLOCK

CONFIRM LIBRARY LOAD [ o | TME

n 15:14:33

REVI-01
CONFIRM LIBRARY UPDATE
REVI-01 [T85-XU3]

(:) SHOW METER PAGE WHEN LOCKED oN DATE
20 ik 2024-01-25

use crsr/wHeeL FoR PARAMETERS [
WING LIVE 038-0-g281f8ecd

TOUCH FADER SELECT [ o |

TOUCHFADERRES ~ NORM FINE [EAIAY

USB MSD ACCESS MOUSE DISABLES TOUCH INITIALIZE

() INT cONSOLE

OSPARTITION ~ DATA PARTITION MOUSE SPEED 1

WING 0S WING DATA USB HOST SPEED

General

EHEOALMICIE., BEAEZIVY—ILEA YITIVES T7—LV 7=V 3> BEIOAVAM—ILENTAERN—RDIRRS
hFEd,

USB MSD ACCESS (&, USBIEHI TV Ea—YICiER UcESICRRESND AV TV EHIEIULE T, WINGOS ZEBIRLTIVY—ILICY 7~
Y FEHFEO—RUET, WINGDATA ZZIRUL T RESNAVY—ILDOYa—F—% (Ya—  AZv A AF v FUtvh, 77Uy
NHEEBLEYT, AVE2—IHS5VY =I5 AVE1—INSDUBA—FTr ABEICET ICIE. BEDUB 7TV
ARSATEABKICOVY—ILERDHELUET,
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REEHMIEAOK X Z2—THRETEER T,

INITCONSOLE (&, OV —ILDF ¥ RIb, aux, /NA, XAVINZA XM YT ZINZ SOURCE, HA. DAL Sa—hTIL—A TT TV RRE
ZVEY NI BRHIERESNE T, INTOEBRALZI7YY I U GERTEET, HFEDEHBIF. Tn5z/ Uy 7 UGEIRTE
T ERETVT7FTBICIFNNEZT VY I UET, BRUCLIBEDOREIR. NTZI7UYIT5EUtyhEnEd,

Ffe. AV —ILDOERZE ANIZHYS Main Display D (LRSOLO 7Ry > &I UKEITZZET, VY —ILE VY RNTZIEETEET,

Audio

AUDIOCLOCK £ > a>id. AV —ILDT > F)LL — ((LOCK RATE) & word clock SOURCE (SYNC SOURCE) DE& E Z HllEI L E 95

INPUTSELECT DT D F v RIL & aix XAD T )y RZ2 T )y 7 FHE INTD A0 FRILE DD aux /VAD MAIN & ALT A D ZEE (Y]
DEZBIENTEET,

PREFERENCES IC | EHDI 2 —hEVOA T aVAEENTVET,

B2V 0lE 7Y (PR F£ERAN I 2 —%— (AF) EUTERETEE T,

USBAUDIO (. #&B/CRIL D type-B USB ##iZ 1 L CFIFATIRE /G F v RILDEZ 2 V5 48 F v RILITEIRLE T,

AUTOMIX (& #221D SOURCE DL N)LZBEIICEARE LT AL NRID—EICRIENE T, N, FIZIE BFICRT—ITHEITE
BBAE—N—DWBIHERE, EATI, RA16FrRILN2DDTIL—7 (A/B) Tautomix (RA KA H—r XAV K ZERTE
EER

Surface
COBEEICIE AV —ILOREDT A~ A=FIUT ATV TIVICBETZERDA T3y NEENTWETD,

Remote

BEDOOY)—)LERIEIF. DIN-5 E7cld USB #E#eZ 7t LT MIDI THITE I8 Z & TEE I, MIDIREMOTECONTROL 7 > 3 v i, ED#EEz
NUTED/INGA=IHFI SN BN ZRELE T,

HAREMOTE 222 314, AESS0A. B, C(IR—hZEN LYY —ILDYE—MHEZFIEHUET,
PE—REFRLRIENETWORK €V Y3y TRETEE T,

DAW

WING 3>V —JLIE DAW AV hA—ZEUTERT 2 ENTEX I TNETNDERIEIS DAW BIE CHARIEET Y, £7105 AW DT
tyME RAYTTIUAZ2—ZENULTEBNICA—RIEIENTEXT,

VY —JLADAW OV hO—S& UTHERE T BcodITid. DAY LAY O—)LDEEID REMOTE CONTROL 7R Y > T IHAENH D F T,

LIBRARY

15:16:23

o &

FOLDER  RENAME
APX
DL1Upgrades

SCREENS

\

REC 24

REC 16
R_20240123-153521
USB REC TEST 1

LIBRARY B[ (&, OV —ILOREERA L —IFE 70Oy MRIVICERE SN UB 75y Va2 RSA TITEES Nfcwa A—F oA~

FAI AT YToay b AZRYMN 727 EFYRILDTIEY N EEUSESTBBREDOATATDT 7NN R—I ¥ TS,



204 WING COMPACT Quick Start Guide

WING COMPACT I ZE

SNAP

SNAP & 71, A2/ =)L DF v KLy aux, XA XA VIR X RUw 72N, SOURCE, 73, DA, Sa—hTI—A TT7x O MRE%
REITDRFT YTy NEEBIBHIEREINET,

RETEZAVTIVICE FYRIVDARGIAZ FT I FU I TAII— FALTA LA, FrRILANI Y TRE. EQ. /X
ZVOVRE T 22—k FrRILOLBIEFEIEFINE T,

SAVE/‘I'\@/?I AVY—ILDINRTDREZRTFLE I, SAVEHSOOPE ZfEAAT D &, 1— *)“ FREDF v RIVCREITBHEDIVT
IV EBEIRTER T NONE E ALLDIRY V2B I 2L HEDIV T Y 2 LD REIGEIRTERT,

2FvTyayhE AVY—ILOREPAN =Y &l 70V MRIVICERS NI UB 77y Va2 R4 TOVWTDICRES NE
Yo INiF. BEDE LB TERESNIIGRRICEDET,

INT

AVYV—ILDREICEENINMASNIE, CNSIEFEDAF v Iy avhEZ Uy oL FZDEUPDATEE VU Y I TBIETHEDR

FYIVIYNIURETECENTEET, BEDF vRIVELIF AV T YDA EEFT DIHE L. PARTIALUPDATE 20w o L, HE
DREEEIRLET,

EHEINERADA—"TZFONFLEBWAF YT ayhZO0—R93ICIE L0ADZ T Uy IULET, RF VYT a3y MNIBICIRTD/INZ

A= HRFEUEITHN SAVESOPE IMERHES N EEICEESINLEHODHAZEY I—-ILLET, BBFEDRF v I 3v D SCOPE =iRE

FBICIF EDITSCOPEE YUY I LET, BEDHKREIFZ. FEHBAF v T3y S PARTIALLOAD Ry >V ZFERALTHO—RTEET,

SNIP

AZRY ME aﬂv*)bxi\u YIDFEDTALYYDEERE, LOBEBRREDRAEZ ) I-IITBHIERTERXT, A=
YMCRBFENBREZERTBICITRCRT Y ZI Uy I U FETHEDREZHELE T, EESNI/NTX—Y DA EEIC
RRSNE T INTOEENT T LS @I STP 2w 7 LTS,

@® reC 7

PARAMETERS

@ ADD REMOVE
ITEMS ITEMS

ADD ITEMS & REMOVEITEMS D7RY > ZBRALT. A=Y MS/TX—F ZBMESHIBR T 2 &N THETT,

GLOBAL

FEEDF vRIL INALSOURCE, A, DA, 22— IV BRI 77 MEZDEEIY TUVIE, APy Ty a3y hEBERAZAR
YREO—RIBESICLESSNEIENSREIZIEDNTERY, TSI EEDELBOD GLOBAL/IRY > &7 )y I U,
RETIDENDDODZRELT I REMRESNTVWSEEF AV I 7 AV HR<BEDET,

CLIP

WING IV —)Lid. LEIICOYE2a—9 D 5RBAN L —VIicaE—Snfcway 77 1)L, 7OV MNRIVICE RSN UB 75 vya
RS+ 7, £V —ILTERSNTERE/RILDEKR2 DD D h—RIRESNcwa RS E2BETEIENTEET,

)y IEEIRRIVTERL, G/ XX Z2FERUTEETEET,

FX
EFFECTS BIEID 16 A0y MMcA—R SN TT7 27 ME KBEEICRRSNE T, 16 A0V hOREIIMRFH LG I-ILTEET,
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CHAN

ERDF I BREFEESICIIA-INTER T, COBRBEZERI DL INTOFrRIVRENMMRESNT T, O—REIICIE, BRE
NICREDHADO—RENFT,

SHOW

AFvToayh AZRY M JUY T KEE. FrRIVEEE. ZIL—F LT Shows ELTREFTEX T, NZITDICIE SHOW
F71CBEU. REATEZ VY I UE T REANL =Y & ET TV Va2 RIA T LEDOFLEDT A TLICEE L. SHOW & THFENT UL
BT E=MER U, ADDITEMTOSHOW /Ry > %7 )y 7 LE T,

ADD ITEM
TO SHOW

SHOW & 7D SAVERY > =20 )y I LE D,
Show D7 A T LIS EDIRF TRE TEX T, 71 TLADIERIE. 7ILATAAVIERENIcESICRRENET T,

FATAE 3 —)LOFRREBD SHOWINTRLRY Y ZFERALTFET — R BT EMNTETEHT, PREV & NEXT (271 TAZEIRLE
To G0 (BT TL%ERNIAT—UET, GO+PREV & GO+NEXT (&, 71 TLAZBEMICEIRL. RUA—ULED

UTILITY
151719

CHANNEL COPY / INIT

DESTINATION

BUS MAIN MATRIX

& |
N | Futer

At
DELAY

CORY VIFHBEDBEEZRF >TWEEAD MOEEEEELTEELE T, BEEF IV TFANIUKTF IS8, UTILTY RS >z 38
JERET VT« 7RBEEICIHC CEBMOA 7Y 3V PRENRRINDHENHDET,

P
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6. AYVRrAyoLa—49—/7L—v—

UBESDDLOA—F—EZNICH/IGT 2L —V—Id XAV TARILADLEIOTA AV EN LT T I ERATZIENTEET,

USB Recorder

5 =
3 ® ¢

APX 0>
DL1Upgrades o>
SCREENS 0>
R_20240125-151545 )

REC 24 e

REC 16 )
R_20240123-153521 e

USB REC TEST1 L
sine_I00Hz_fs_10m

sine_lkHz_fs_10m

burst_48k_100Hz_Icyc_100ms_l14m

FOLDER  RENAME DELETE

APX 0>
DL1Upgrades 0O >
SCREENS 0>
R_20240125-151545 W

REC 24

REC 16

R_20240123-153521

USB REC TEST 1

sine_100Hz_fs_10m

sine_lkHz_fs_10m

TAYMRIVNCEGRS NI T TV VA RIATICRRAF YRV EREIZIENTEE T, INS4FvURILICHEIEENEES
(& ROUTING IEB[EI D OUTPUTS £ 2 3 /I8 BV )L—T7 RECORDER Z ML CEID B TSNET,

15:23:02

o

NEW
FILE

0 CREATE
& PLAYLIST

00:00:00 00:00:00

15:23:12

o CREATE
0 PLAYLIST

00:00:05

WING-LIVE SD Recorder

(] SDCARD1

MARKERS

REC TIME LEFT: 01h 24m 15s

00:00:13.21 01:2415.48

SD CARD 1 (] SDcARD

PLAYER & SESSIONS

NAME

a -01- 221 2024-01-25
<D REGORD 204 2024-01-25 15:21:34 tz 152134

32-CH
16-CH

8-CH

h m s

MODE [ 2 T ‘T

PLAY
3168 REC TIME LEFT: Olh 24m 08s

00:00:06.42 00:00:12.99

15:21:48

15:22:46

cLose [V)

<& MARKERs

DELETE UPDATE DELETE
»«
00:00:07.84
00:00:12.25

00:00:15.05
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WING-LIVEHESRA—R D 2 DD D A—RICERK 64 F v RIVEFETHIENTEXT, EN—RIERFroRINFEESNKT, &F
T RIVICHHIEENBES(E. ROUTINGEE D OUTPUTS €72 3 >(CH B HTTIL—T WLVEREC Z/t L TEID H TS NE T,
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7. 77—LO T 7 DEH

WING AV —=ILD T 7—LD 1 7IEUBZENUTEERICEFFT DI ENTEXT, behringer.com DEBR—INST7—LDT7 7741
WETTYO—RU, ROFIEICHE ST LI LY

1. SETUP/GENERAL R—/ % BEE. 0SACCESS =B ICLE T,
2. UBT—JILEBER/NXILDR—rEAVE1—FICERLET,

3. TIVVaARSATOMAMN-RRIATZ2ERULEZERRIC, AV E1—FYIREBRIATNRTRENET, RZATZ25 T
Uy I ULTHRER D,

4 FLWI7—LUz 777 ERSATICRS YT UET TRWNGIZEICZDRSA TORMDT 7— LUz 7= ERLUTIES
LEIN EWI7—L0 7 77V EHIBR T 2D\ T T7AINTICBE T HEZ2REBDHLET,

VY=L EBICEBULREWNGETE, COFIEEFERALVL I 7F—AV I 7 ZFHI B ENTEET:
1. AVV—=ILOERZEY>TRET USB I —TILEH I/ RILDR—hE AV E 1 —F ICERLE D,
2. MainDisplay DERIDAA Y A—=F—DTORY > Z R UiElF. Z0HRIAVY—ILOBRZANE D,

3. 7TV aRIATPHEN-RRSATZERUcEEERMRIC, 05 £ DATA RS A THA AV Ea—F cRRESNET, RS1T%
TINIVY I LTHRERT,

4 FLWI7—Loz 77740 0S RSATICRT VI LET,
ERWINGREICZDRSATORMDT7— LUz 7 ZERLTEBHULET,

5. ZrAIDERES ik BRI 72RO LE T, VY —ILIBFLWI7—LD . PHA VY AN—)LENTEENICELEENT
3139 TI, Z5TRWEEIE FETIVY—ILOEREVIDET,

8. ¥a—kAhvhk

XAV TA AT LA
D7y F %
MTT B

SETUP, ALT (Z~NJL7& L DR
5>). (LRSOLO =4 L #t (1 F
BEAAVTARTLAD
AT =8 XIN—TINETEX
NRRSNFET

INEIRXDPRRSNTWBE, Yy FARY NIATH
HEERIFULEETA. ZNUADIVY—I)LITEER
DEIMELE T,
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ZDE-—RZEEINS L.
FYFAVE—Tr—R
BFrUTL—hEh,
BUBRIEATREIC 2D
ia_o

ALT & (LRSOLO Z 3

LielT 2 EXDEZ
FIAT(SNILEZRL
DR ) & (LRSOLO

TyFNRILEVEYRUET (—RNICT—XRS Y
FOMBEEBETZDICHRIDONELNERA)

%> 1.5 PR Uit
EX)
Touch Ul > aVY—I)LDOERZ AN
Ghost Click Test HYS METERS & HOME % 5
MEWURITET
ALT (SARILIRL DIRY V) L e ) — s
. ERLGASIYY—Lg | o2/ TVBIAYEITILTZODRSATWINGDS | oy pes g
0S-Drive > mount USB EREANES (B EAY=ILDARL =T« > 7 AT L. WING DATA SERDHLET
o 5 RF YTV avRGEE) ELTERSNET,
<IEDFEY)
Ty N7y EE
ey IVER | DS Shutdown ZFIA L Console [EZ&RICT v v YUV L. BEINICEEH
FEE fet, EFFECTS 23U T LEYT
HOME Z# L £ 9
AT (SRILIEL DR V) % e NPT
Surface >Test Mode WUBHSIAYY—ILDOE %S_gr;e? - Zl\]\t:Eﬁ_blft?;f\ SDu;a_c; 32> IR
EEANET 7 g
nickb, dvy—jloxEMrAYISn, A—7 . s
A AEUE— ROV AR B BRI T B E f%f;ﬂi;ff@g
HITET, OvoENFBESCHUEITRRY Y (¥ 5&35&%7:;%7—#;‘9
HOME 7R % > 7z 9 1.5 70 fE 4R YFRG I —LRBAORS > D) OEROMHED y@fﬂx:—ﬁf%—
Surface Lock Lt =v R i, VXA O—R; EULTRES N, BRI D E=IC L% o
REICRDET, AvIERBRTZ ST, Ovy ’O‘R < :

EMNFBESITH LIRS Y ERUEAEDEDIRNY
VERITRENHBDET,

aAVY—ILDERE=EY]
EX)

vy —)L=E#EE
95 (—BHHRAN
L= XFy
T3y R EILHE
EInFEFtA)

IVYV—-ILOERE AN
% & E(T (LR SOLO Z#R L #5:
EXE

UL SETUP ~—3 D INITIALIZE Z{E BT 3D AL T
IHN AV —ILHMRESNICIREEZO—R 9 5HilC
TWET (BRICO—RULERF YTV 3y MHMAS
HhOERTIVY—IEISyyadE T—NL—
TR BIHERE),

RYU=ravhk
(3

(LRSOLO ZHR L T iF THh S
UTILITY Z3R L& 9

WEDEED bmp Z UB RS JICRFELED, £9
USB RS+ TDIL— KT Tscreensy WS T ALY & 1E
BRI 2UENHDET,

RAI—KNTPYTT 7
TILDOEEFO—R%Z
NIRRT B

AVV—ILDERZE AN
72DV LIBRARY ZH#R U #el
EXE]

FCEDIRFIT STARTUP 7 L &7 & 'J O STARTUP*,
snap. STARTUP*.snip, STARTUP*show 7 7 JLZ0O—KU
FEA

A7 3>D/I\—R
1 7. DFED Dante
F7=lF WSGC DF=6b
DAZB AP EYV 12—
I ERET S

BIRZ AN 5 EEICUTILITY
ZSHERULRITRY

HEFATOT TR N—RIzT7A T3 VEIEE
TEEXT
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1. I+4R

IREEMST AR WING COMPACT #= & o B LE R 12 N6 (QSG) LAT## WING B9ZhRE, Fi73iE] behringer.com & & A2 ML SMANIE .

HIEFFIRZE

I E behringer.com LR EX B4 31, B A IhEEFISEIR1EE
BEHL G, ESAAE SCHE T EVRBREXEHRTENERESR,

H NPT L ZRA B ER 7E ideas.behringer.com _EEIEERI R IR, FHAFHIKSHANIIEELR B RIR

Source 1 Channel - — &7 i%

WING SINT—FEEY 7 X SRARIE/ES SOURCE, EL1F2FR. ERRFIE & L R ENHIHIES £ WING Sources FTIAHI N B — P S BB HAT
ESAEHRBED LTS L, ENEATUEREITHT ZEAMERL, SATELEN, fIMERFTEED, JFSH—MEHEL
EEMARITIHILRE,

i

o

2. Sources. channels. buses #1 outputs

5MEB Sources

BT S NERFR 2 Source, BINFTLLZ 181 FRTEI AR LAY XLR =5 6.35 =K (4") TRS E#E 3R RIS S, & &1 StageConnect,
USB. AES50. BEZRIHIY BFENHFES,

WING Sources BIEUTEE:

o IRBIHHE. INBFR. BLE. EARFIRE,

o WEBAFIE, WNiEER. B, HAALRFEFNLIEE SOURCE,

o BARE/SIAE/MMEE, EEE FHIETE 40 N EEER AT AN IR B A i B SR AR (S S, R R B S S T U N B S A
BAEETR, BXESER, ESHRE 5 E -ROUTING,

MEB Sources

WING & 875 User Signals. User Patches #0 Oscillator, 'E{TRT AR AEAATSMER Source —#£45E i, 1B SRR EE(TR MIEHIE B E 375 1S 1 E f 3t 77 3K

BHES.

2 4™ Oscillators

AR ERENRFRL LR TR EAEZK. MBRENERERL, I RESEMBER AL,

24 4~ User Signals

XLESSRBMEM 40 NMANBIE., 8 NMEEENIBIE, 16 MNRAK SN ERFSANTERL, ENATUNEERENTERHASEFE RS
B SRE, HiEwm A AEE, AmERNEF,

24 1~ User Patches

X L 2 B $E MAE{ASMER SOURCE 155 FREXHI1E S, User Patches RIFIECIE RBWNEESHNIFEAES. XEESERETE—
Source Group, RTBERY AL FAE115:

o J53kBAE Source Group AP MES HA B AESHMEE,
o BIEMRBIESASHIEESRFMNEE,

o SEIEEHPNERBENEA EIEN AR,

o RxfIz R A IER B A — N E 1 B2 LR EE SOURCE,
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48 4> Mono/Stereo i\ iH it

WING COMPACT _E B8 18 40 1 % Source B3 (TR AR AT B IE, REBE(IRESARAEH T AL, SN HNBEL TS H—
A~=E Source 3— & F3 Source, "EITRTEASE F Source FIBZE X B, FEN1EF Source I BB LA AL E

5EMizHERE, TEBEHNESEBERZEREEX — fEEER A A B RS ES I EES,
BEEFABATNAZRRESEREHITRS, SiETILRMRENHEZEHEHH,

16 /" Stereo Buses #1 4 4* Stereo Main Buses

e NE&ETRATE T A FITHRLE, MITEEINAALERFRE, SEAMEMANB4NEZLE., B8 NEZE 8 N ERED,
443 B2k HBE & 12 2 Matrices B Output By,

8 /> Matrix Buses

Matrix B & BB TR IERE 1, FH AT & EZEA Output B, ENEE AT EEAE S RE N FHFRE XN RS, Matrix
BT AR Bha T MR IR SN, TR E BTSN Direct Inputs, FTIAME@E N BIBFRE, Fis2E s G R S84 S,

Matrix B 2Rl I AT 12 BriB i Mix-Minus 2 2%, 18 1 180 Iz £ B A SR & Hhigl 2= Direct Inputs, iXEHE R BT #B1ER, YEHAMIZERS
T2k EE N EE UM ERS, BN TR G2 N EIE,

3. TRk

VIEW #2481

BT VIEW 258 2 — {1 E B RREE T RANSB SN ERRE. TR RREESALENNTERER BRSNS H, £

(1=
EEE, G4 VIEW BB =R E,

—LE VIEW 3240 ST FHRFETHRE, X THRERT I ER AR B I, B4, RERFA—MEFRITVEWRESTAREFE, TUEHETEL
EFHSBEFE .

IR ER S TR KT EEHE AR R 12V DC KT

(N
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Monitoring/3}i#/USB

mAa  ACCESS

o =

USB AUDIO/DATA

TALK LEVEL PHONES LEVEL ~ MONITOR LEVEL

II.@

TALKA TALKB ATTENUATE MONO

§@@@§

______________________________

USB ST A 4 58 20 1 B B IO IR B BR8N M LR TP S NS A R o S S PTIAE 19 SOTREH S 1 S AE AR SR WING F5500 8
BRI E.

1He USB 3% 43 52 1 3% I F0428 S 0 388 1 = U388 58 WAV B 3T S21 o iR B AT A A SnF AL ST AR BB A S (E iR S FE i . R ACESS TR X,
AT LA FF % e 2 USB iR ORI 7 IR Bh 28

% PR 49197 .5 2% MONITOR A 1 MONITOR B 9 EL L AN M #2548 tH 4% 31, 43 B 7E ROUTING SR EErhiy “ a5 SOURCE ZBrh#X B, I SLAA A S 2 40
AT LA B EREME (IR

JB51 DM 25 S E PR RIS IS T =, MONO 325015 MIz{E SR AAHEFIE, 2 DM RS S FLIE, IREMINO REAS TR AR KE
55, ATEAEHE LMEVEES, WIS KREESHRAIIEMEY (XA HRHETE _EAENFS R, B WING COMPACT
FEHEIEHT Aux 7/8),

AT St TALK LEVEL we 4R 8 B Xt ik 3= 52 XU 2% 51, TALK A F0 B 32435 3 i 5 B & 2 B R EM B i, 1858
RIBIEE, ATRIEEE N AL, EM8MNER AT I BL 44 1% E R X B E,

122 VIEW 24 SR i Hl i 3R B, A% Dim MR E, R EXHER RS, AR EMSH,

40 55 Aux 8 FTIL FRIERT S S 1Y

____________________________________________________________________________________________

[ B : B ] [B
CH29. CH3E CH31 CH32

Ao Ao Cis Lo

foaz nons L neno

C ) ( ) ) ( )

CH29 e CH31 CH32

Ao Ao L Lo

g o g g

N0 ©

= oo 2|
- i
OO |

(£

.
.
.
.

i | BSOS
:Eﬂ O

____________________________________________________________________________________________

WING COMPACT B AN HEF&BSY: BTN BIEER S FIEHEFEB S

[
[

I
HHIIHHHI\“[TH_]HIHT
(L L] [ A

eniiO]’
(1

T

LJIUI
()]
LI

I Tl
\}HHHHHL“L”

HIIIHHIITWTI_]M\
\}IIH}HIIH_JH_H

(L L] [ N

\HTHHTHllTﬁTﬁm\HHT
I

[T

L A AN o [l
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BAEE

EHIGZMEY 12 MEFRTIAE S/ SOURCE: BN 8. HENEE, 22k, Ti@E. £, D(AFNAATTEE XHRITHE, 5, G
SRAITERRTILEE Mo USER 1 50 USER 2 BRI A,

ERAENRXBXEKNE/RITRAEFEARNETRITHERNEEHE TR HR—AFNEE, WRFERTEEL TS A
IR FHE, BAFTEAEA (3012088 4, BURTFIRER &) @ERRIRFFEF RARIE,

EFEHETFRITE E, 1§ AE VIEW 24, ZI58IiE 5 B4 1% ERISRTT, 35 CHANNELS, BUS/MAIN F1 DCA 4R & HE B E 2 F R KB
EHF

WING Compact B EHEF BT AR T AT RIERE B & R X EXEEHN A, 16 M BN RE X NS L& EHEFE, fla,
2 17 {24, S0 BERNETESZERANBIEL 1,

BRT 16 1N EEk, i ER iE 4R H 4 ME R L. 8 N ERE, 16 1 DCA FIA A AT B E XHIR1T,

BREEREAATEFRESAN 116 ZREEHNNE,

BOAMBRT, H 116 22 AERA &=, EHEFIEH MAINT 5, 32T BUS MASTER, DCAL MAIN/MATRIX F1 USER #2$RAK 75 o iX ATIATE
SETUP>SURFACE 35 F B2,

o MAIN/MATRIX: %248 1-4 4= 5 R X B B2 1 2] 4o 32T -4 2P — B, ERNBER S BT “EFLERE" B BUEERE M
Wi, HiEEEBERIEERNE S LA X HMRETFERZERI.

BAE 4 RPN — AN SERNBESDS HE EH” &, MEERANBEET LB RYIMEELXIEE D LNEE,

1240 9-16 = R X FIFERE 1-8, 32 T4 9-16 HE— M S EUE AT B AEFEMEHER . RERAS MBI RERR “HEF E LXK,
HER, AAREME B LI LETER,

HER, X BENRERHFEEEFEMIH, 5116 ZAERE =N, BMEFIRGIEMBENR A 5116 ZEHr—4
SRR, S METIEHIE MR & X R A B ERE S LSER,

EFYRT M6 2RI ETNRERNER EHE TSRS &R E 2

SETUP>SURFACE>MAIN SPILL ON/OFF

SETUP>SURFACE>MATRIX SPILL ON/OFF

o BUSMASTER: #24H 1-16 21T 16 ME ko R—RIRASHIENR B &N R EEFER RERASHMER—S&AEHHEN,
BRSO EE SR E R R

SETUP>SURFACE>BUS SPILL ON/OFF

o DCA: #2248 1-16 #iE 21> XF Bz DCA AU HAR o ATRUBE FEE D42 T DCA #2458, 2RISR T 1-16 #= 8Py — 1, #RAEE#B S 89 SELECT
=4, RN IEE LN R AT ER T RITH IR T AT BB AY SELECT R4 18 57 BL 45 DCA. &, AILLEIE HOME>TAGS BEES
Bio e DCA,

o USER: BRZ ATLLE 20 MARRIEFI S BL LA AR HY 1-16 3240 EMEX—, HIREVEW 28, RREME S B, 8EF 4 1M,
AUEREZ L AELSME. BEAEAUTRA:

o LAYER 1: USER 1-4

o LAYER2: USER 5-8

o LAYER3:USER9-12

o LAYER4: USER 13-16

o LAYER 5: MAIN/MATRIX 5-8

(N
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RIBRITER EEF

_______________________________________________________________________

_______________________________________________________________________

FBMEFERE—ITBARBENRRRERR. XBEBTHINEE/SLHS. EMAERNER, DUREID 5 HETHETIE R
EHIRIEE,

BB AWM R S A VFIUEN IR BIME X @B H . WAL E 188/ HOME 55 A9 1CON/COLOR AR rhémiE i 15 S5 1 E S B FEn &
SR, 2R3 FIRT (SETUP>SURFACE>SHOW SOURCE ON SCRIBBLE), 1 RTIAZE 4 45 5% k B RiBE15S SOURCE, 35T SELECT 324045 B R R A0
EREMEIZBEN R L, —X REEE— A SELE(T #2241 &b FiEshik 4. B SELECT (HiB B 24 i Hat) M ETREZIEEENH S
LEH03E N TUE (SETUPSSURFACESSEL DBL CLICK), LU E i B E s 4H N /3 R 5 4K,

SOLO $Z$A G PR RS IZ B E I 1T M4, A AR M E b 4 F I B R EH BB S S 2o MUTE B SB B E LR 2 B 48 12 SR VIBIE,

MRFERETERREHMNRTER, M -60dB 2 Cip, HzhZ5 4038 3500 {E B 2 Ft, DYNAMICS LED =2, fih & [E4R3s/4 R 7. B,
LB NESRTRAEER, GATELED =&,

r i
i ) ( ) ( ) ( i
i i
1 1
1 1
: :
| | CHZS CH3A CH31 CH3Z i
vl A-m1 A-83 L-15 L-87 !
| A-B2 mono L-16 mono |
1 1
i Cymbals Right i
L !
1 1
i i
: :
1 1
: :
| |
i (" (" A o i
1 1
i SELECT SELECT SELECT SELECT i
i " \ e i
; |
1 1
e ( i
i soLo soLo soLo soLo i
i " \ . \ i
i i
1 ( 1
i BN - (DYN) - s - (DYN) - S - (DYN) - i
! B E-CLIP-H H-CLIP-H H-CLP-H B !
i HEE- 6 -HE- -6 -HNE- 6 -HN i
! HE- -2 -EE- -2 -HE- -2 -H = :
i H E- -8 -H H- -8 -H H- -8 -H H i
i N E- 30 -H H- -30 -H H- -30 -H = i
! N E- 60 -H H- 60 -H H- 60 -H H !
1 1
L [ ENGATERN  BNGATEES  ENGATEERN | )
i i
: :
1 1
: :
| |
i i
1 1
1 1
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4 peg
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EBRR
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behringer I
1
1 J USB1/2 oL [ we B e 1
o R ?:z;*m , [
- |
i |
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2 P - |
- |
|
|
|
|
1

1
1
|
1
|
1
I
1
I
! =
I
1
I
1
1
1
1
|
1

0]

BAND S0LO
W om ow  we = x = = - =

“ w
3CAIN 472548 3FREQ 16 Hz
p— =y

A S E WING By I AT LUE T 10 S~ iR R B R R 1T HiE. BREAMNR - MREMNEERNE N EZE 20 VIEW %48 i
HEAERIRERR. 55 ERNT BN REOETIR,

RERETARAN AT ARELTRSRSE THRENS X L2 MR A, —BEHEXHEd, sisERFE LR
BRTER. ERRAMBSEIMEL N EARUATETNURXHES, BEEEETF EME—NTE, K17 S5B3RS HEF1E
El?_i%ﬁﬁ*%iﬂiﬁ‘ﬁﬁ?éo FEENRATANSYEERARBELIERENERAITEMUAIRIE, G0, BRI EREER KR RIERS
T=o

AENFFEITERERRESLSIME D LMNET, (RSO0 BB EM AL FHERLPWIEEMNES L,

RTER
##11/0, MIDI f1 GPIO

@@@@@@@\

JRERAR B B4R 24 A Midas PRO RIUZ SE KUBTE A A 2%, T AA S IHFLERE T8 N XIR .
55[R# MIDIIN Fn OUT 7L 721 S &S MIDI #55, 14" Z&~F TRS 4R FL A F 4 GPI0, A E AR AT HE 2

ETHERNET/AES50/Control/StageConnect

| GPIO

PUSH

CONTROL/AUDIO NETWORK

AES50 SUPERMAC PORTS
B

r
|
|
|
|
|
|
I

12V === 18W
PHANTOM POWER

— XK WR A& i B RS iR B, DUEERIT B S 3hi& & L — MRS B TE RS T L=,

(N
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FEHIA T AT RUE S USB 22 8Y B & 85E BT &L, ATUTHR:

o 48T/ A8 HHE SO, F8 RN ASIO BRZHAR AT LAM behringer.com Tk,
e MIDIDAW #=#I2%

o EEH

o HIEZH

34N AESS0 iR IR & S 48 M HB BRI HFEEE T, HFNPRE, BASEETH, HRFNSNCLEITHT,
WING 5ETE X2 RIIRERFEEEFTERE,

WING FigE & & FZBRIETA AESS0 E#E R A F:
o RiHg CAT-Se FEEK

o Ethercon 28 1 HOFB 45 3%

o EAEBYKEHK

StageConnect {& FA#R /P47 XLR EE 4% (718 110 Q BEF7L DMX BB 4§)
RRIR%E 2 M HFEMEANAHEE, ZEOXFHEANEHEENARRERE, FERMTFN. RIEFHR PIM F 35, 44.1/48 kHz
AN 24 i 53 43R, StageConnect 2 AFAWMMEV RN R FEZEMALZN, THXEENEA, EREZMHLT,

Stereo AES3 (AES/EBU) 4 N 461 25 B AT 1A S8 30t XL REB A 34T
RE

DUAL 32 CHANNEL SD CARD RECORDING/PLAYBACK WING-LIVE

O 2 S / S’ O
® : ®
DATA/REC oonooonn oo DATA/REC

O pusss ® s © ®

WING = BB & T 2 L 2EH WING-LIVE F,iZF R 1FIE & % 64 M IEI1ERY 48 kHz /32 L& 5571iC R B —3X SD 5% SDHC +_E ., E At il HF,
0 Dante, MADI F SoundGrid, AT %23 75 b i #E .

B, SOURCE

® @)

EEESHIECRLS,
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5. ERE

KREBOSRFREMIZEHBAEER TR TR TE T REEZMNKENMRAS TR ER SN B H VIEW 2SR R
Bt F B REEHRRA TR RE:

o HOME

o EFFECTS

o METERS

o ROUTING

o SETUP

o LIBRARY

HEE, UTILUTY #RAEZE 52BN ERE,

REMDBETR—NRER, REEEEZR., HHMERNRIESZ, XU R FRELHR D FEF. ZEFER, ERFAEMTE,

HOME
HOME

15:13:54

OVERVIEW

FILTER LEVEL

EQ

S SEiSey

SOLO BUS

BREERAAMEEERNRE. LRERITAEREARSY, NFBFMRA, EEZRETIHNEZLAIELR (J0EQ F13H7E) HYE =

AT LR i HOME 7 % A& T RArIRFERRFHE S HSRIEEE T, 3h75, [Q i N B AL BRI, WA R R X E] 16 MR &R ESHE =

(N
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INPUT

INPUT R E IR ZE AR MBI SE =4 TELL AL IEFE S AL 24 AT
i, S ESEHM,

SOURCE GROUP
e LOCALIN  ~ ®

NONE

FILTER B3t 2 L AR 9 —BD 43, RIFRYL. SYIRSRIT IRE D, R iR 2804 & 13 I8 28 # TR A X 55,
B J=, DELAY (POST) #= I Bz A F B B E IS SHIE IR . a0, X FIRFNEE PA EIZRHERIIES, XMERZ L EN,

GATE

GATE R MMM AE A MFIRIE = ZRBGA AR RRERS], EEERMNSH, WEEMLE, SERLITE Gate Model 328 _F i H At &b

3R HRE BFRIGE AR BRFTIER R,

EQ

BREGA AN BIER 6 &S BIER, UREEH ST ESHINE R, AU EQModel S B i 1 & Fa%#l FQ &3,
DYNAMICS

WM TRENHFIELUES R, §RI[FRHIZR.

PRE FADER INSERT
X BRI SEE 16 4~ FX R Z—HIMABR S MR RUR AN BB B, BRI LAALT GateXEQ FA/3§ Dynamics SR Z BTSN Z 5o

POST FADER INSERT

FMANRREENFEFMELE, EFTURATRMX A2, 50#iE i AEzhig s = 25 BB B — N EsiRE E k= HE
‘ﬁ—ﬂﬁUo

MAIN

BFREATHEBLZINNELSENES TR ER R, AR EFRNEEHE TR,
BUS SENDS

EMFINEE—1TREAVFRBLEENE 16 M2 ENEAERF SMEZEMERTMERE LRANTHRAIRE, FET AT
HOME B3 L R9RFEARH B3N Tapo Xt MR mUR X 2 16 MR &K RIESRMT=FHEQ

TAP POINT -- INS - v BUS SENDS TAP EQ

05 [l ON CT OS CiROSEN FOS [HIn0S | & S[IRON " ¥
|

POST FDR [POST]

LR R 5Lk S AEREIEE RS, HOME BRE RSN S 2R 100, R 2i%H GATESRAT A, ReEiAEE &5, 7 INPUT & L, InRBEMNATER
BRRZIE, HEWMRBEERBHE S L HITEALE, AFHITERE, BEREVUNZEATHET RBEZESJZE) SURHET

BRFEZEF#H Source, RTLAE FMERZEY M, STFIM/S #Z4MS (S SELE AR
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EFFECTS

15:14:01

BUS1

DECAY
[ on | ( 201s

EFFECTS R R RIET A R BRI A Ao AR XSRS IR R E T EPiEE, B RS, AESHMER RS,

J\/> PREMIUM FX fE#&E AT IR 405 4 1% % (FX1-8, STD #0 CH 28 51), STANDARD FX $RE AT LA 4% STD #n (H £ R 2 51, EiFE, HE A SMA 18
Big &, ENE—MEERER T =1 BRESE, URER THNHEHIRSE,

ATLAFE EFFECTS RRRHYIAE L MBS S 16 Mg & ARG XL REMB AR/ 2. EENE
BT EMBFRREZEMBES N EE L, MAZTE EFFECS FHE89 16 ME#E L.
HREEEIAMA XN AZEE L BT 2L EHEITHN R GRIMFERXHHNETHENZRETBLSELERE,
Mt EEE BT AAREE,

& 514 GATE. COMP #0 INS B 4> LT Al

HERERIZR
ZETEEEAFREYR, BB RMIRAIEIE, 75 HOME F5H BUS SEND &R 47, B BURRF S ATEREEIHRE L B ErPeiE R
HEFRMIET R A IE,

RTFEMNZLHEE RN R BTMEAENZR, BRILBERRIED L, BEMEREIEENESE, TUSKHS AN
BEEN R HRESE

AN )R

REFHARIRERR, AEAEHANEEEMSIE—A INS 8, F 59 E—>FEw7E EFFECTS BERaY 16 MEEz—E mEm R Ees,
L7EMN BB HOME 5t & i, RERFERERAFBTESE BRRERHIIE— BN S K GATE, (OMP #0 EQ B3 3 YL & o

(N
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METERS

15:14:19

METERS

CH17-24 CH 25-32 CH 33-40

BUS 9-16 & DCA 9-16 MATRIX

RREENEHE L ARESHEENRTRIBERS, BERZRATHXI A 40 MINEE, 8 MHENEIE, 16 1 (Hl) 22,

16 4 DCA, 4 N E B LN 8 NMERER & I FRITRMT—MPEREA X, REMER R AEM iR EESR
ROUTING

HATIEHIS RE

15:14:28

CHANNEL INPUT COPY CUSTOMIZATION

+ SOURCE GROUP
r USB AUDIO
:

16

WING 521+ R & B E& ERIE T 451~ SOURCE &R BT LA B& EREI 45 ™ i & s 3B S o £ ROUTING 7% L BCE SOURCE A+ T4NTo
W RTIA7E HOME R ERIE A B ER INPUT 334 ST HEEIM %S

HiE
REALANSANERMEERTHENEE. EGANSHH, F—MeAEHEERE,
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“CHANNEL INPUT” S Baim S BL B BB E M X 2 & AAN . X BENEKEFHEHM S, HhANBEUERNEN K AITHT I
RIEAFREEHITIR,

CHAMNMEL INPUT

ERBZHT, DR RER. HSRRRER, TURE, SRsaan, KERELE,

[EF B 2]

BREHZEHBSEET 40 NHNEEN S MEBE L, BRENAFES G B R R BHE 2 M&EHY AT A SOURCE,

EREENEER, TERSNGFHMERIREIZIEER SOURCE, Bt mE TH3EE “SOURCE GROUP”, &R HIEHEER
SRR T 422 SOURCE Z E)iE 4%:

o LOCALIN: 24 438 %= 52 XU 3k 2% BE BT\ o

o AES/EBU IN: ® 4™ 5= AES/EBU 381 N\ o

o AES50A/AES50B/AES50C: =4 AES50 i,

o USBAUDIO: = HIEARTIA F1ERH 48 N N AN H & i /g USB #0,

« EXPCARD: IRIBLRFEHIY B+, &% 64 DN

o MODULE: i@ 33 DANTE 0 SoundGrid 7T FIER % 64 TN

o BUS: 8116 MR ((IERH),

o MAIN: SN 4ANFERL (L),

o MATRIX: B4~ 8 M ERE R (SZIEFH)o

OSCILLATOR: Fi /1~ ERR A5, #3RR 75 =) IE 5% iR 4R 5% 250

o STAGE CONNECT: 1@ 1 XLR ZE#E 2509 32 A #0518 18, 48kHz F1 24 431,

o USBPLAYER: Sk BT TE#R 9 USB 355125 (Type A 300) A 4 AN 18 18 o ST A 731 2 oK JE A5 B wav F 57

o USERSIGNAL: RTIA MBI N BB, Bk E BESEMSLNES RN AR RIRENIES, SUBETER 24 SAPAT EFITAT B SOURCE,
LITHN T S HE4BIEER, A “+1AUT0” RS ENE R T—MEHAIEE, MEERMAEEN.

+1
AUTO

BRREERIRN, md “NONE,

]

NONE ®

ATLLEE M, STAIM/S #I=EE E BN BB AFIE, AP MR E,

ST MIS
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Sources

2 5 Sources 324 BT, 15 B 7~ SOURCE B945 EBTE XL T, FirE SOURCE HARRI I IE 1T BTN EB R T h S B0,

AL E Ay 45 SOURCE WG HEl & A EIE, SR = sl SOURCE, BUELIMREE SOURCE (i@ i 3R 4E 48V 4241), REEWRME, AR MNE+R, Ei SOURCE
Be, FHFRmEEE ERE, DUELHENAER S HiEshET &S SOURCE,

BIES 9 A AR E SR MG E LU E S N\ BRI R B ER, NRESAMELR (40, LOCALIN 170 3) =B FAREE SOURCE 22
(51140, Local IN 1 A AUX 1), "E4ITRT LA4sE A3 USER PATCHES 4348,

USER PATCHES iz F USER SIGNAL SOURCE ZBrh, FF#Ric 7 USR 25 B 48, E AP T G, B ERENEN D EENEIEHES. AFANT AT
BB HEBAIE, kAR, FRAEESIAEIER Sources,

Outputs
& i Outputs 32 ART, 4 B R HIHAY R IR IR, E47T SOURCE EB AT I & RENE T HitHo

B MK B oR T R F FAR i o P g St B ER T LUE S B R T ER R TSR S e,
AT B R A ME G S\ BT S RN E S BT SOURCE A &R AT LAIE i3 B 45 TR AR HY T 4 S Bijiiel,

HrtH4E WLIVE REC #0 RECORDER #2 I ZE A 4> SD RS iZEHE BRI AR AY USB INTF IR Bha8 L RAHIAIEEH, ATLATE SD R ERHIR S 64 N RE
(B3KF 32 1) S7E USB INFFIRBNER LR H 4 N EIE, ARSI USB EHEIFEREITEN LRSS 48 MBIE,

SETUP

15:14:33

) sHUTDOWN

CONSOLE PREFERENCES CLOCK

CONFIRM LIBRARY LOAD [ o | v

! 15:14:33

CONFIRM LIBRARY UPDATE B

REVI-01 [T85-XU3]
3 SHOW METER PAGE WHEN LOCKED on DATE
20 2024-01-25

use crsr/wHEEL For PARAMETERS [
WING LIVE 038-0-g281f8ecd
TOUCH FADER SELECT [ o |

TOUCH FADER RES NORM ' FINE RUI[1]

USB MSD ACCESS INITIALIZE

(© INIT coNsoLE

MOUSE DISABLES TOUCH oN

OSPARTITION ~ DATA PARTITION MOUSE SPEED 1

wiNG 0s | | (] wine DATA USB HOST SPEED

General
RENANZE R RENEHESZR, EFE7S, EHRANELENT B+,

USB MSD ACCESS ¥z il iZ= #2 BT E 41 via USB B B RAIR B, 1 WING 05 FE3=HI& L I3k 4 3. %% WING DATA B R R EYIZHIAE
HEHE (R, 5745, tRER, Tk, 5015), ZWTFEHESITENNAERSUR R ENET USB #5550, 158 % £ L& USB INFFIR
Fhar—HEEHIERIA,

ATIA7E CLOCK 382 1% B A e FnE A,

INITCONSOLE R FE E#= RIS RIIEIE. HHEh. B4k, EEL, RS L. SOURCE, i, DA FHE AN RIZE. TENBHATIEE mE
ALL SRiEHE, AT B EMRIEF S ENTE, ZERIERE, mdiNONE, 2F INT /&, BEEFFEHEIZE,

53, FATRUE S LA 5 A L AEIRT 2 4 Main Display _£&#9 CLRSOLO #=$ SR E B HI&,
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Audio

AUDIO CLOCK BB 1= sl 1 & B A2 (CLOCK RATE) Fa word clock SOURCE (SYNC SOURCE) iZ & o

181 =37 INPUT SELECT T /7 B8 (B A0 48 Bh 2 2k 4%, ATV A S 7ZE BT A 40 A 1@ 1E 70 8 /N4 B R 2k A0 MAIN 0 ALT 3 N\ Z B 114
PREFERENCES €14 4N B3 & FH M= 1R T,

AL ERRRIME(EATHETF (PFL) SEHET (AFL)

USB AUDIO 3% #% i@ i Rt A2 2Y B USB ZEHE 7] FIRVIE E £ =, M 2 248 NMidiE,

AUTOMIX BE3hAT 1> SOURCE B9 5, fEiIH R AR IFH 5], XEARNFESEER—REEEZE8 LHENBATIEEER, 6, &
SRIIAFER AN (A/B) FRY 16 418 18 18 F automix (FEFHNE),

Surface

RREES S K TEHERAMNLTE., NEFRIBHIEDT,

Remote

AT LLE S MDHERIS MEFIA IR E, it 2 81T DIN-5 1% 2 USB Z 2, MIDI REMOTE CONTROL &B 437 <E 4518 & MR Fh iZE 35 3= BN S 24,
HA REMOTE B4 1@ 1 AES50 A, B #0 C i3z Hli= B SRz 2=,

AT LA7E NETWORK #8343 i% & P =5 Fnith 31k,

DAW

WING $=HI & RT LA FI1E DAW =125, fEMAYi% & v IATE DAW R & _E# 2, vTLE T T 3R EBEFMELARE DAW B9Fi%,
E{FIEHAETEY DAW = HI88, AR TEE X% §l Z- A9 REMOTE CONTROL #241,

LIBRARY

15:16:23

& Lo &
FOLDER  RENAME

APX )
DL1Upgrades -
SCREENS ]

R_20240125-151545 (]
» ruay

REC 24 iz
REC 16

R_20240123-153521

USB REC TEST1

LIBRARY B & = AR BRI R R S B IR 2R, BLIER F IS AHINER F I SUE BRI E AR AY USB (A7F IR B 28 L a.wav 55014,
REE. FERIE M RNE BRI,

SNAP

SNAP iR E T EBRFIEGIAMEE. M. B2, 2%, EREEL, SOURCE. Ft. DA FHF AL RIZTENRE,
AURFHABEEEEES. IRE, FTH T, S8R, MEER, BEFIRE. QFB. ZiX, #ET HENREFHLEITT,

SAVE 42 AR TFET A TG HYIR B SAVE+SCOPE 521 R i R 2 0% i 18 B (R TP R4 EA A - NONE F0 ALL #2468 S i BB IRt iR SR PR R HIA
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REGREFEEEHENNIBEMESERZRZIRTERA UB NERNE L, EABRATERE L LRAEFNLE,

INT

ERBEN M, =i PARTIAL UPDATE FHik FRET RIS &,

EMBHA A HAESCEERRR, S L0AD, REBBHLFHEETAS Y, 18 R7EE M SAVE+S(OPE Bt EHI S H. ERB\IFIR
R Y SCOPE, s EDIT SCOPE,, AT 1L A S22 B R BR R {3 A PARTIAL LOAD 3248 n#4F EHIIZ B o

SNIP

RFEARTEHAESRNRERE, NEEFPHELEREY ERFHEFEEERRTOMLIRE, SF REGREFFARAE
MIRE. EUHNSHHERERE LET. BREREELTM/ERT STOP,

PARAMETERS

REMOVE
ITEMS

A IS4 F ADD ITEMS %0 REMOVE ITEMS 32248 A Jr Bz s sk BHIER S48

GLOBAL

EAFIEIE. 2 £k, SOURCE, Hith, DCA, ##& HRBR R E X BRBINZ ER AT AZE SRR AR AL E 5. Alt, RERE A LR
GLOBAL 2 $A FHE E B ERIPHINE, BHIREZZIRIPH, BIEEIREERNIE

cLip

WING #=HI & RTIASE AU BT iR L WING DATA USB iZE 4 A i+ B 4L & HIBIAED 7 i i wav ST, 503 i S AT E AR AY USB INTF 3R B 25, S iz
HERHIFFE7E USB REFREIFHELSTA D F LA way RE,

ATAFE A BT AR b e 35048, FHE RA MR & 5.

FX
InEL7E EFFECTS R 3 RY 16 MRTE_ LRI E BT X BRE Lo FTFFHEFEIE 16 MEERIRE,

CHAN
AT AF i FIEE AN E B £ R IhRER, BRFMEREIRE, MEN, A mEpmtiE,
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SHOW

FREDIR, #R SHOW #RE A FHTFR S, #AJ5 =5 ADD ITEM T0 SHOW #2448,

ADD ITEM
TO SHOW

st SHOW #RZEHE SAVE 3244,
SHOW HREg U T AR 45 RE IR PR HE 51 o 3 12 FE S0 AR, 18 B R TB IR o

AT LA R & AR 43 ) SHOW CNTRL #2581 SAn 1 H . PREV #A NEXT £ 2 11H,, GO fih %2 8 N 5H, GO+-PREV #1 GO+NEXT BhiE #ZEFH it & H,
UTILITY

15:17:19

CHANNEL COPY / INIT

DESTINATION

BUS MAIN MATRIX

iz ARCHFER, MESHEMRERE—ETE, ZIEER LT 0EXA), Bz T UTILTY 4 f gt S IR IFHEE ShH 5 B HEs
HETEEE IR E,

(N
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6. JMITROREF /1B WING-LIVE SD Recorder

AT & R BRI ARAO AR A1 USB 0 SD 241 B EAR A0 B A5 —

(] SDCARD1
1
MARKERS

USB Recorder

15:23:02

mgu Fn%gn RENAME DELETE 6 2CH m
APX oS 16 bit
DL1Upgrades o> /

R_20240125-151545 ()

REC TIME LEFT: 01h 24m 15s

00:00:1321 01:2415.48

0 CREATE

PLAYLIST
REC 24 ()

[wav ]
REC 16 15:22:46

R_20240123-153521 e —
USE REC TEST1 P ] SD CARD 1 (] sDCARD alose [

sine_100Hz_fs_10m PLAYER & SESSIONS W & MARKERS W

NAME DELETE  UPDATE DELETE

Sl kit -2 e
m H 00:00:07.84

M3 00:00:12.25

sine_lkHz_fs_10m 000000 00:00:00

burst_48k_100Hz_Icyc_100ms_l14m

15:23:12

© g &
APX 0o 16 bit m
DL1Upgrades 0O > . ‘ /

SCREENS o>

[wav ]
R_20240125-152255 (> CREATE

E PLAYLIST
R_20240125-151545 (R

M4 00:00:15.05

MODE [ 2 ‘T

PLAY
3168 REC TIME LEFT: Olh 24m 08s

00:00:06.42 00:00:12.99

cup

REC 24
REC 16

7= @1 7E ROUTING /51 OUTPUTS

#B4> Hys tH4R WLIVE REC B2 Ao
R_20240123-153521

USB REC TEST 1
sine_100Hz_fs_10m

00:00:05

sine_lkHz_fs_10m

AU EZZATERANFR R ERFEES 4 NBE, XM BIERESZED 7 ROUTING B 5#) OUTPUTS #343 Fhik 2Ry HitiZA
RECORDER 4> BiL o
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7. EMFE R

WING #= HI B BRI L& T USB 3242 BE#fTo A behringer.com Y= ST FEHEG X, A ERBIUTSRIZE
o FTFF SETUP/GENERAL T EF£/3 F 0S ACCESS,

o FF USBREZEEREEIFE MR IHEMERITTEN,

o EETEN_ESHI - EMIRENER, KOTERNFIRNESIMBE RIS WHIRSNFIAITHo

o CBIHIEISHENR R, EEE, RE WING 22 ERIZRFERFRIHE A, B2 MR BEE #4508 e EhE
Fafhk,

MFEHIE TR IER RSN, BABSATTUME AL T2 FF E S E

o TEIEHIE MR SOURCE FYIBULT, 4 USB R 45 E#FI R E R ImOF BRI+ &L,

o ¥RfE Main Display HERT HHYZRH, AFFTFEHIGRIER,

o BETTEML_EASHI— A 05 0 DATA 3R Eh 25, KANF EZNTFIREN AR IMEDAE BIRFN B, WHIKFNZRIAFTH o

o CEHETRIEMSCHRIEN 05 TRBNRE

HIER, WING B2 &2 E Ak zh =t th & MBI EEh,

o XHEBERE, EHEMIREER, EHENZEBERHRENHNE Y. MFEH, FhEREHIER SOURCE,

8. iEAN
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$24E SETUP, ALT (AR %5 #244)

% B9 Main Display fi S LETNXELEAMESGER IS EE AR, B ER G R R
st R o m P e — R, REH B RELET,
$%4E ALT #A CLR SOLO
HEIXHK, E EBMETER (TeeEMTEREE— R EHNE®R
ALT (FEAr%s i) 0 fish $85) 751)
CLRSOLO #B3 1.5 #»
Touch Ul > TR EHE EEMRERRE
Ghost Click Test METERS FA1 HOME 5 &
FELREHE LHEERR . —. - . .
) X — o s EHAESHITEN LB RAMAIRENEE (WINGOS | ZEHERTEN L3 HIK
0S-Drive > mount USB | (£ ALT (AR & 4%4) (RE F iR AER Sk, WING DATA FIF R EE), e
RiFER)
X - £ Ni& B R % B3h Shutdown . \ S -
KAHEFHE I, 45:E EFFECTS 3642 HOME Console 1§ % & 1th X FIHEZhEFH B3N
Surface > FAEHAE LBENERRE | 5 0S-Drive # X H8[E], Surface ZEZHI A BEhZ B4k Tl
Test Mode ALT (EhRZi24) WE,
HERHARE, AR EARRRENRBERTE, Tt )RR

Surface Lock s34 HOME $2401 2 15 % ERIEMZENEMZAAS (REESMER /'i.?ETH,-E'FH’\J oass coJc]e”

= BOFR L) 45 2 7 6% A AR AT “pass code”, ZERERR Lock i, s OR ﬁﬁgﬂﬁAEﬁ

GEERTSYERE TRRAERNAS, SOURC,E =

MBkEHE (R 5 {& F INITIALIZE (& SETUP T2 ) #H[E), 1B E=FI& N

IR T fiE, R B
REREE)

HEREHE ERHERRE
(LR SOLO

BEMREFIREZA (AR EMERRBAER
AR EEFEHR, SBEHER)

TSR B # Y bmp T AEZE &Y USB 3R BN 3E Lo B5E

HERE $24F (LRSOLO SA FR#= UTILITY | SE= 7 USB IR B2 IR BRI — /N4 ‘sareens’
Fapra

L EMEED | EREHESLEMNERE | EREIEEAE STARTUP BRAAY STARTUP*.snap,
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Specifications

Processing

Input processing channels

40 stereo input channels, 8 stereo aux channels

Output processing channels

16 stereo aux buses, 8 stereo matrices, 4 stereo mains

Internal effects engines (all true stereo)

8 premium FX slots, 8 standard FX slots

Point-to-point routing matrix 500 x 502 signals

Signal processing 40-bit floating point, 48 kHz
A/D converters (8-channel, 48 kHz, 24 bits) 114 dB dynamic range*

D/A converters (stereo, 48 kHz, 24 bits) 120 dB dyanmic range*

/0 latency (console input to output) 1.0ms

Network latency (stage box in > console > stage box out) 1.2ms

Midas PRO series microphone preamplifier (XLR) 24

XLR balanced outputs 8

Aux inputs/outputs (%" TRS balanced, mono) N/A

Phones output (%" TRS, stereo) 2

Digital AES/EBU input/output (XLR) 171

AES50 ports (Klark Teknik SuperMAC, 100 Mbit/s) 3

Expansion card interface 64 x 64 channel audio input / output
StageConnect HOST(Master) 1/0 (12V /18 W power supplied, XLR, 32 channels) 1

MIDI inputs/outputs 171

GPI0 on TRS, configurable 1x2

USB 2.0 type B device (48 x 48 ch 24-bit audio and MIDI I/0)

1

USB 2.0 type A host (audio and data, 5 VDC, 1A)

1

Ethernet LAN ports, RJ45, 1 Gbit/s

2, internally switched

Audio over IP (AolP) internal module socket (Dante, AES67 or SoundGrid modules optional)

Up to 64 x 64 channels @ 48 kHz

IEC mains socket with power switch

1

Mic Input Characteristics (Mic Input to Analog Output)

Design Midas PRO series
THD-+N (0 dB gain, 0 dBu output) <0.004%*
THD-+N (+40 dB gain, 0 dBu to +20 dBu output) <0.006%*
Inputimpedance (unbalanced / balanced 1kQ/2kQ
Non-clip maximum input level +21dBu
Phantom power (switchable perinput) +48V
Equivalent input noise @ +45 dB gain (150 Q source) -128 dBu*
CMRR @ unity gain (typical) >50dB
CMRR @ 40 dB gain (typical) >70 dB

Input/Output Characteristics

Frequency response @ 48 kHz sample rate, 0 to -1 dB (any gain setting) 10 Hz - 20 kHz
Dynamic range, analog in to analog out (typical), XLR / aux 111 dB* /108 dB*
A/D dynamic range, preamplifier and converter (typical), XLR / aux 112dB* /110 dB*
D/A dynamic range, converter and output (typical), XLR / aux 118 dB* / 112 dB*
Crosstalk rejection @ 1kHz, adjacent channels 100 dB

Output level, XLR connectors (nominal / maximum) +4dBu/+21dBu
Outputimpedance, XLR connectors (unbalanced / balanced) 75Q/75Q

Input impedance , TRS connectors (unbalanced / balanced) n/a

Non-clip maximum input level, TRS connectors n/a

Aux output level, TRS (nominal / maximum) n/a

Aux output impedance, TRS (unbalanced / balanced) n/a

Headphone output impedance / maximum output level 500mW@750Q/+18 dBu
Residual noise level, XLR out 1-16 connectors, unity gain -97 dBu*

Residual noise level, aux and monitor TRS out connectors n/a

Displays

Main screen

10.1" TFT LCD, 1280 x 800 px, capacitive touch
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Main screen swivel, continuous adjustment

15°-60°

4-channel group LCD screen with RGB color strip per channel

N/A

Channel editing screen

N/A

Button assignment screen

2.4" TFTLCD, 240 x 320 px

Main stereo meter

18 segment (-60 dB to clip)

100 mm motor faders 12+1

Touch-sensitive rotary controls 743
Custom Controls

Fully assignable rotary controls N/A

Fully assignable backlit buttons 16

Variable rotary controls / buttons N/A

Switch-mode power supply

Auto-ranging 100-240 VAC (50/60 Hz)

Power consumption
Physical

Standard operating temperature range

130w

5°C—45°C (41°F - 113°F)

Dimensions (H x W x D)

225x453 x 574 mm (8.9x 17.8 x 22.6")

Weight

15.4kg (341bs)

*A-weighted noise and dynamic range figures

(EN



232 WING COMPACT Quick Start Guide
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BN IEE NI FERNIBE, 8 MR EHEIEE

s E 6 NItk BN, 8 MRS ERE, 4 IR EER L
MEB R 251 E (T B E LA ) 8 NEZR FX H1E,8 R FX FRE

RN R B AR 500 x 502 =5

ES 4R 40 fIiF s, 48 kHz

A/ D 3535 (8 i#1E, 48 kHz, 24 {ir) 114 dB ZHZ5SEE"

D/ A %525 (ST, 48 kHz, 24 fiI) 120 dB BHASSEE

170 FEIR (I=HIEHNEIHH) 1.0 =%

MIZE3EIR (SMEREIN —> RHIE (A1) —> SMEBEI) 1.2 ZF

Midas PRO %7122 52 XURT & # K 2% (XLR) 24

XLR E &5 H 8

SBNEIN / S (%" TRS P15, BaS1H) N/A

B (%" TRS, sk 7) 2

= AES / EBU # N\ / i (XLR) 1/1

AES50 30 (Klark Teknik SuperMAC, 100 Mbit/s) 3

¥REFREO 64 %64 FEIEE SR / i
StageConnect HOST (Master) 1/0(12 V / 18 W B 4££ Sz, XLR, 32 1&1&) 14

MIDI Z& N / HiH 1/1

GPIO, TRS #R i, AIECERY 1x2

USB 2.0 B 2KEY (48 x 48 1E1& 24 L& $5FA MIDI 1/0) 14

USB 2.0 A K2 (EFSRANELHE, 5 VDG, 1 A) 14

LKW LAN %0, RJ45, 1 Gbit/s 2, NER I

AolP FIER A& B i1 (Dante, AES67 5§ SoundGrid A& HAT3%) i 64 x 64 HE @ 48 kHz
EC FB R FE, W iR X 14

e RS (Z 5 R BIE R T)

&t Midas PRO 2 %1
THD + N (0 dB &35, 0 dBu %) <0.004%*

THD + N (+40 dB 125, 0 dBu = +20 dBu #iH) <0.006%*
BN (R / ) TkQ/2kQ
THIE R KN +21 dBu

L1 BIRE (N ENREH) +48V
SRS @ +45 dB 175 (150 Q) -128 dBu*
HAEHFIE @ B (HE(E) >50 dB
HAEHNHIEE @ 40 dB 125 (LFI{E) >70 dB

WA [ W

SRZENGR, @ 48 kHz RAEFZE, 0 & -1 dB ((E(MIEHIZE)

10 Hz — 20 kHz

HASTEE, BN\ B IE (S223), XIR / aux

111 dB* / 108 dB*

A/ D BTl BTE AR TSRS (A5), XIR / #HEh

112 dB* / 110 dB*

D/ A ZhsSeE, e aRnit (23, XIR / #Bh

118 dB* / 112 dB*

EHHIE @ 1 kHz, 1B4BIEIE 100 dB

BT, XIR EHE2E (R / & K) +4 dBu / +21 dBu
BRI, XIR ZEEEE (P& / PE) 750/75Q

By NBEHT, TRS ZEHE8S (RF1E / T14&) N/A
RHIK R KB NEE, TRS &S N/A

BN, TRS (BIE / &K) N/A

HENETHRE T, TRS (REA / F14) N/A

EHEHET / R KEHETE 500 mW @ 75 Q / +18 dBu
BRI, XIR Bt 1-16 558, Mg -97 dBu*

T RN AR T, S BAFNUSIT TRS Syt 4 88 N/A
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Other important information

@ Important information ]

1. Register online. Please register your new
Music Tribe equipment right after you purchase it by
visiting musictribe.com. Registering your purchase using
our simple online form helps us to process your repair
claims more quickly and efficiently. Also, read the terms
and conditions of our warranty, if applicable.

2. Malfunction. Should your Music Tribe
Authorized Reseller not be located in your vicinity,

you may contact the Music Tribe Authorized Fulfiller for
your country listed under “Support” at musictribe.com.
Should your country not be listed, please check if your
problem can be dealt with by our “Online Support” which
may also be found under “Support” at musictribe.com.
Alternatively, please submit an online warranty claim at
musictribe.com BEFORE returning the product.

3. Power Connections. Before plugging the
unitinto a power socket, please make sure you are using
the correct mains voltage for your particular model.
Faulty fuses must be replaced with fuses of the same type
and rating without exception.

@ Aspectos importantes ]

1. Registro online. Le recomendamos que
registre su nuevo aparato Music Tribe justo después de

su compra accediendo a la pagina web musictribe.com.

El registro de su compra a través de nuestro sencillo
sistema online nos ayudara a resolver cualquier

incidencia que se presente a la mayor brevedad posible.
Ademds, aproveche para leer los términos y condiciones de
nuestra garantia, si es aplicable en su caso.

2. Averias. Enel caso de que no exista un distribuidor
Music Tribe en las inmediaciones, puede ponerse en
contacto con el distribuidor Music Tribe de su pais,

que encontrard dentro del apartado “Support” de nuestra
pagina web musictribe.com. En caso de que su pais no
aparezca en ese listado, acceda a la seccién “Online Support”
(que también encontrard dentro del apartado “Support”

de nuestra pagina web) y compruebe si su problema aparece
descrito y solucionado alli. De forma alternativa, envienos a
través de la pagina web una solicitud online de soporte en
periodo de garantia ANTES de devolvernos el aparato.

3. Conexiones de corriente. Antes de enchufar
este aparato a una salida de corriente, aseguirese de que dicha
salida sea del voltaje adecuado para su modelo concreto.

En caso de que deba sustituir un fusible quemado, debera
hacerlo por otro de idénticas especificaciones, sin excepcidn.

@ Informations importantes]

1. Enregistrez-vous en ligne. Prenezle
temps d’enregistrer votre produit Music Tribe aussi vite
que possible sur le site Internet musictribe.com. Le fait
d'enregistrer le produit en ligne nous permet de gérer

les réparations plus rapidement et plus efficacement.
Prenez également le temps de lire les termes et conditions
de notre garantie.

2. Dysfonctionnement. Sivous n'avez pas

de revendeur Music Tribe prés de chez vous, contactez le
distributeur Music Tribe de votre pays : consultez la liste
des distributeurs de votre pays dans la page “Support”

de notre site Internet musictribe.com. Si votre pays n'est
pas dans la liste, essayez de résoudre votre probleme avec
notre “aide en ligne” que vous trouverez également dans
|a section “Support” du site musictribe.com. Vous pouvez
également nous faire parvenir directement votre demande
de réparation sous garantie par Internet sur le site
musictribe.com AVANT de nous renvoyer le produit.

3. Raccordement au secteur. Avant de relier
cet équipement au secteur, assurez-vous que la tension
secteur de votre région soit compatible avec I'appareil.
Veillez a remplacer les fusibles uniquement par des
modeles exactement de méme taille et de méme valeur
électrique — sans aucune exception.

Weitere wichtige
Informationen

1. Online registrieren. Bitte registrieren Sie

Ihr neues Music Tribe-Gerét direkt nach dem Kauf auf der
website musictribe.com. Wenn Sie [hren Kauf mit unserem
einfachen online Formular registrieren, kdnnen wir Ihre
Reparaturanspriiche schneller und effizienter bearbeiten.
Lesen Sie bitte auch unsere Garantiebedingungen,

falls zutreffend.

2. Funktionsfehler. Sollte sich kein Music Tribe
Handler in Ihrer Ndhe befinden, kénnen Sie den

Music Tribe Vertrieb Ihres Landes kontaktieren, der auf
musictribe.com unter ,Support” aufgefiihrt ist. Sollte Ihr
Land nicht aufgelistet sein, priifen Sie bitte, ob Ihr Problem
von unserem ,Online Support” geldst werden kann, den
Sie ebenfalls auf musictribe.com unter ,Support” finden.
Alternativ reichen Sie bitte lhren Garantieanspruch

online auf musictribe.com ein, BEVOR Sie das

Produkt zuriicksenden.

3. Stromanschluss. Bevor Sie das Gerdt an

eine Netzsteckdose anschlieBen, priifen Sie bitte, ob Sie
die korrekte Netzspannung filr Ihr spezielles Modell
verwenden. Fehlerhafte Sicherungen miissen ausnahmslos
durch Sicherungen des gleichen Typs und Nennwerts
ersetzt werden.

Outras Informagoes ]
Importantes

1. Registre-se online. Por favor, registre seu

novo equipamento Music Tribe logo apds a compra

visitando o site musictribe.com Registrar sua compra

usando nosso simples formuldrio online nos ajuda a

processar seus pedidos de reparos com maior rapidez e

eficiéncia. Além disso, leia nossos termos e condi¢des de
garantia, caso seja necessario.

2. Funcionamento Defeituoso.

(aso seu fornecedor Music Tribe ndo esteja localizado

nas proximidades, vocé pode contatar um distribuidor
Music Tribe para o seu pais listado abaixo de “Suporte”

em musictribe.com. Se seu pais ndo estiver na lista,

favor checar se seu problema pode ser resolvido com o
n0sso “Suporte Online” que também pode ser achado
abaixo de “Suporte”em musictribe.com. Alternativamente,
favor enviar uma solicitacdo de garantia online em
musictribe.com ANTES da devolugdo do produto.

3. Ligagoes. Antes de ligar a unidade a tomada,
assequre-se de que estd a utilizar a voltagem correcta para
0 modelo em questdo. Os fusiveis com defeito terdo de

ser substituidos, sem qualquer excepcao, por fusiveis do
mesmo tipo e corrente nominal.

Informazioni importanti]

1. Registratevi online. Viinvitiamo a registrare
il nuovo apparecchio Music Tribe subito dopo averlo
acquistato visitando musictribe.com. La registrazione
dell'acquisto tramite il nostro semplice modulo online ci
consente di elaborare le richieste di riparazione in modo
piti rapido ed efficiente. Leggete anche i termini e le
condizioni della nostra garanzia, qualora applicabile.

2. Malfunzionamento. Nel caso in cuiil
rivenditore autorizzato Music Tribe non si trovi nelle vostre
vicinanze, potete contattare il Music Tribe Authorized
Fulfiller per il vostro paese, elencato in “Support”

@ musictribe.com. Se la vostra nazione non ¢ elencata,
controllate se il problema puo essere risolto tramite il
nostro “Online Support”che pud anche essere trovato sotto
“Support” @ musictribe.com. In alternativa, inviate una
richiesta di garanzia online su musictribe.com PRIMA di
restituire il prodotto.

3. Collegamento all’alimentazione.
Prima di collegare |'unita a una presa di corrente,
assicuratevi di utilizzare la tensione di rete corretta

per il modello specifico. | fusibili guasti devono essere
sostituiti, senza eccezioni, con fusibili dello stesso tipo e
valore nominale.

Belangrijke informatie ]

1. Registreer online. Registreer uw nieuwe
Music Tribe-apparatuur direct nadat u deze hebt gekocht
door naar musictribe.com te gaan. Door uw aankoop

te registreren via ons eenvoudige online formulier,
kunnen wij uw reparatieclaims sneller en efficiénter
verwerken. Lees ook de voorwaarden van onze garantie,
indien van toepassing.

2, Storing. Mocht uw door Music Tribe
geautoriseerde wederverkoper niet bij u in de buurt zijn
gevestigd, dan kunt u contact opnemen met de door Music
Tribe Authorized Fulfiller voor uw land vermeld onder
“Support” op musictribe.com. Als uw land niet in de lijst
staat, controleer dan of uw probleem kan worden opgelost
door onze "Online Support", die u ook kunt vinden onder
"Support" op musictribe.com. U kunt ook een online
garantieclaim indienen op musictribe.com VOORDAT u het
product retourneert.

3. Stroomaansluitingen. Voordat u het
apparaat op een stopcontact aansluit, moet u ervoor
zorgen dat u de juiste netspanning voor uw specifieke
model gebruikt. Defecte zekeringen moeten zonder
uitzondering worden vervangen door zekeringen van
hetzelfde type en dezelfde waarde.

a Viktig information ]

1. Registrera online. Registrera din nya Music
Tribe-utrustning direkt efter att du kdpt den genom

att besoka musictribe.com. Att registrera ditt kop med
vart enkla onlineformular hjalper oss att behandla dina
reparationsansprak snabbare och mer effektivt. Lds ocksa
villkoren i var garanti, om tillimpligt.

2. Fel. Omdin Music Tribe-auktoriserade aterforsaljare
inte finns i din ndrhet kan du kontakta Music Tribe
Authorized Fulfiller for ditt land listat under “Support” pa
musictribe.com. Om ditt land inte dr listat, kontrollera om
ditt problem kan hanteras av var “Onlinesupport” som
ocksa finns under “Support” pa musictribe.com. Alternativt
kan du skicka in ett online-garantiansprak pa musictribe.
com INNAN du returnerar produkten.

3. Stromanslutningar. Innan du ansluter
enheten till ett eluttag, se till att du anvander rdtt
ndtspanning for just din modell. Felaktiga sakringar
madste bytas ut mot sakringar av samma typ och
markning utan undantag.

>J I Wazna informacja ]

1. Zarejestrowac online. Zarejestruj swj
nowy sprzet Music Tribe zaraz po zakupie na stronie
musictribe.com. Zarejestrowanie zakupu za pomocg
naszego prostego formularza online pomaga nam szybciej
i efektywniej rozpatrywac roszczenia dotyczace naprawy.
Przeczytaj réwniez warunki naszej gwarandji, jesli dotyczy.

2. Awaria. Jesli Twdj autoryzowany sprzedawca
Music Tribe nie znajduje sie w poblizu, mozesz
skontaktowac sie z autoryzowanym dostawca Music Tribe
dla swojego kraju, wymienionym w sekji ,Wsparcie” na
stronie musictribe.com. Jesli Twojego kraju nie ma na
liScie, sprawdz, czy Twdj problem moze zostac rozwiazany
przez nasze ,Wsparcie online”, ktére mozna rowniez
znalez¢ w sekdji ,Wsparcie” na stronie musictribe.com.
Alternatywnie, przeslij zgtoszenie gwarancyjne online na
musictribe.com PRZED zwrotem produktu.

3. Polaczenia zasilania. Przed podtaczeniem
urzadzenia do gniazdka sieciowego upewnij sie, ze
uzywasz odpowiedniego napiecia sieciowego dla danego
modelu. Wadliwe bezpieczniki nalezy bez wyjatku
wymienic na bezpieczniki tego samego typu i wartosci.
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FEDERAL COMMUNICATIONS
COMMISSION COMPLIANCE
INFORMATION

Behringer
WING COMPACT
Responsible Party Name: Music Tribe Commercial NV Inc.
Address: 122 E. 42nd St.1,
8th Floor NY, NY 10168,
United States
Email Address: legal@musictribe.com
WING COMPACT

This equipment has been tested and found to comply with the limits for a Class A
digital device, pursuant to part 15 of the FCC Rules. These limits are designed to
provide reasonable protection against harmful interference when the equipment

is operated in a commercial environment. This equipment generates, uses, and can
radiate radio frequency energy and, if not installed and used in accordance with

the instruction manual, may cause harmful interference to radio communications.
Operation of this equipment in a residential area is likely to cause harmful
interference in which case the user will be required to correct the interference at his
own expense.

This equipment complies with Part 15 of the FCC rules. Operation is subject to the
following two conditions:

(1) this device may not cause harmful interference, and
(2) this device must accept any interference received, including interference that may
cause undesired operation.

Warning: Operation of this equipment in a residential environment could cause
radio interference.

Important information:
Changes or modifications to the equipment not expressly approved by Music Tribe
can void the user’s authority to use the equipment.

C€

Hereby, Music Tribe declares that this product is in compliance with Directive
2014/35/EU,Directive 2014/30/EU, Directive 2011/65/EU and Amendment
2015/863/EU, Directive 2012/19/EU, Regulation 519/2012 REACH SVHC and
Directive 1907/2006/EC.

Full text of EU DoC is available at https:/community.musictribe.com/

EU Representative: Music Tribe Brands DK A/S
Address: Gammel Strand 44, DK-1202 Kebenhavn K, Denmark

UK Representative: Music Tribe Brands UK Ltd.
Address: 8™ Floor, 20 Farringdon Street London EC4A 4AB, United Kingdom

Correct disposal of this product: This symbol indicates that this

product must not be disposed of with household waste, according

to the WEEE Directive (2012/19/EU) and your national law. This

product should be taken to a collection center licensed for the

recycling of waste electrical and electronic equipment (EEE). The

I mishandling of this type of waste could have a possible negative

impact on the environment and human health due to potentially
hazardous substances that are generally associated with EEE. At the same time, your
cooperation in the correct disposal of this product will contribute to the efficient use
of natural resources. For more information about where you can take your waste
equipment for recycling, please contact your local city office, or your household
waste collection service.
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